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ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA CELEBRADA POR EL AYUNTAMIENTO PLENO EL 
VEINTIOCHO DE JULIO DE DOS MIL DIECISÉIS

En la ciudad de Burriana a veintiocho de julio de dos mil dieciséis, se reúnen en el Salón 
de  Sesiones  de  la  casa  consistorial  del  Ayuntamiento  de  Burriana  asistidos  por  la 
secretaria general, Dª. Iluminada Blay Fornas, y con la presencia de la Sra. interventora, 
Dª. Mª. Carmen González Bellés, los señores y señoras siguientes:

ALCALDESA
Dª. MARIA JOSÉ SAFONT MELCHOR (PSOE)

TENIENTES DE ALCALDE
1º. D. VICENT GRANEL CABEDO (Compromís)
2º. D. CRISTOFER DEL MORAL ESPINOSA (Se puede Burriana)
3º. D. VICENTE APARISI JUAN (PSOE)
4º. D. SANTIAGO ZORÍO CLEMENTE (Compromís)
5º. Dª. Mª CRISTINA RIUS CERVERA (PSOE)
6º. D. JAVIER GUAL ROSELL (PSOE)
7º. D. MANUEL NAVARRO RUIZ (Se puede Burriana)

CONCEJALES
D. BRUNO ARNANDIS VENTURA (PSOE)
Dª. Mª LLUÏSA MONFERRER AGUILELLA (PSOE)
Dª. INMACULADA CARDA ISACH (Compromís) 
D. JUAN FUSTER TORRES (PP)
Dª. ANA MONTAGUT BORILLO (PP)
D. ENRIQUE SAFONT MELCHOR (PP)
Dª. VICTORIA MARÍA MARÍN FUENTES (PP)
D.ª Mª CONSUELO SUAY MONER (PP)
D. CARLOS SOLÁ PERIS (PP)
Dª. MARIOLA AGUILERA SANCHIS (CIBUR)
D. ANTONIO SÁNCHEZ AVILÉS (CIBUR)
Dª. Mª JESÚS SANCHIS GUAL (Ciudadanos)

AUSENTES
D. ÍÑIGO LOSADA BREITLAUCH (PP)

La Sra. presidenta declara abierta la sesión, siendo las 19 horas y 1 minutos, y se pasa 
seguidamente a leer y resolver los asuntos comprendidos en el orden del día.

1.- APROBACIÓN, EN SU CASO, DEL BORRADOR DEL ACTA CORRESPONDIENTE A 
LA SESIÓN ORDINARIA CELEBRADA EL DÍA 3 DE MARZO DE 2016 EN SU VERSIÓN 
EN AMBAS LENGUAS OFICIALES (Secretaría)

Se da cuenta por la Secretaría del  borrador del acta correspondiente a la sesión plenaria  
ordinaria  celebrada  el  día 3 de marzo de 2016,  en su  redacción en ambas lenguas 
oficiales.
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Sometida el acta a la consideración de la corporación, los veinte miembros presentes del 
Ayuntamiento Pleno les prestan unánime aprobación, y así lo declara la presidencia.

2.- APROBACIÓN, EN SU CASO, DE LA PROPUESTA DEL CONCEJAL DELEGADO 
DE SERVICIOS SOCIALES DE CONCESIÓN DE LA MEDALLA DE LA CIUDAD A CRUZ 
ROJA – ASAMBLEA LOCAL DE BORRIANA (Área IV. Neg. Participación Ciudadana) 
(Expte. G1867/2016)

Por la Secretaria se da cuenta de dictamen de la Comisión Informativa Permanente de 
Participación Ciudadana, del siguiente tenor:

“VISTA la propuesta suscrita por diversos miembros de esta corporación, con fecha de 
entrada en el Registro General de 9 de febrero de 2016, por la que se se solicita que se 
inicie el correspondiente expediente tendente a la concesión de la medalla de la ciudad de 
Borriana a Cruz Roja Española – Asamblea Local de Borriana, y de conformidad con lo 
dispuesto en el Reglamento especial de honores y distinciones, publicado en el  Boletín 
Oficial de la Provincia núm. 134, de 7 de noviembre de 1998.

VISTO que  dicha  propuesta  está  suscrita  por  más  de  once  concejales  de  este 
Ayuntamiento que representan la mayoría absoluta del número legal de miembros de la 
corporación.

Teniendo en cuenta que la propuesta se fundamenta en hechos concretos que justifiquen 
méritos proporcionales a la importancia de la distinción cuya concesión se pretende.

VISTO  que la Alcaldía Presidencia, por decreto nº 876/2016, de 30 de marzo,  resolvió 
nombrar instructor del expediente al concejal delegado de Servicios Sociales, D. Manuel  
Navarro Ruiz, y visto que el concejal indicado ha formulado propuesta de concesió, a la 
vista de que han quedado acreditados fehacientemente en el expediente los méritos que 
motivan la concesión del honor.

Y de conformidad con el dictamen de la Comisión Municipal de Participación Ciudadana, el 
Pleno del Ayuntamiento, haciendo uso de las atribuciones conferidas por el artículo 21 del 
Reglamento de honores y distinciones, ACUERDA:

Primero.- Conceder la medalla de la ciudad a Cruz Roja Española – Asamblea Local de 
Borriana.

Segundo  -  Notificar  el  presente  acuerdo  a  Cruz  Roja  Española  -  Asamblea  Local  de 
Borriana, al instructor del expediente y a la Alcaldía Presidencia, a los efectos oportunos.

Tercero.- Comunicar el presente acuerdo a la Sección IV, a los efectos oportunos.

Cuarto.-Contra la presente resolución, que pone fin a la vía administrativa, cabe interponer 
recurso  contencioso  administrativo  ante  el  Juzgado  Contencioso  Administrativo  de 
Castellón de la Plana, en el plazo de dos meses a partir de la notificación del presente 
acuerdo.

Alternativa y potestativamente, cabe interponer recurso de reposición ante el  Pleno del 
Ayuntamiento, en el plazo de un mes desde dicha notificación.

(...)”
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Con relación al fondo del asunto, se producen las siguientes intervenciones: 

Sr. Navarro:  “Me es grato elevar hoy a este Pleno la propuesta iniciada por parte de la 
Sra.  Sanchis  de la concesión de la Medalla de la Ciudad de Borriana a la Cruz Roja 
Española – Asamblea Local de Borriana. No podemos entender una ciudad como Borriana 
sin que existiera la Asamblea Local de Borriana de la Cruz Roja; ya que la labor realizada 
desde sus inicios ha sido constante y en aumento a lo largo de sus 100 años de vida. 

Muchos han sido los servicios prestados por la Asamblea Local a lo largo de sus 
100 años de vida, y han estado siempre al lado de la sociedad burrianense. Pero no sólo 
su ayuda ha sido constante en nuestra ciudad,  sino allá por  donde por  algún motivo,  
suceso o desgracia han requerido su ayuda, allí han estado sus voluntarios, prestando su 
ayuda  desinteresadamente  y  siempre  una  sonrisa,  por  dura  que  fuera  la  situación. 
También la labor de la Cruz Roja de Borriana en nuestra ciudad ha sido constante en 
acontecimientos de cualquier  tipo que han requerido dispositivos preventivos,  en actos 
públicos que han requerido sus servicios, sin olvidar la gran función social que realizan día 
a  día  para  una  infinidad  de  personas  que  se  encuentran  en  situación  de  pobreza  y 
exclusión social.

Y por todo eso, gracias a la Cruz Roja, a sus voluntarios, y a todos los que han 
hecho posible sus años de servicio en esta ciudad.”

Sra.  Suay:  “El  Partido  Popular,  como  ya  confirmó  en  la  Comisión,  también  votará 
positivamente a esta propuesta. La verdad es que queremos felicitar toda la labor social 
realizada durante estos 100 años, siguiendo siempre los principios fundamentales de la 
Cruz Roja Española de independencia, humanidad, imparcialidad y neutralidad.

Simplemente  quiero  agradecer  al  Grupo  Político  de  Ciudadanos  y  a  su 
representante, Doña M.ª Jesús Sanchis Gual, por la propuesta realizada. Una vez más 
quiero felicitar desde nuestro Grupo Político a la Cruz Roja de Borriana, por esa trayectoria 
de 100 años a nuestro lado. 

Muchas gracias por la participación con la sociedad nuestra, y gracias por estar 
siempre al lado de toda la ciudadanía de Borriana.”

Sra. Sanchis:  “En primer lugar, quiero manifestar que es para mí un gran honor poder 
votar la concesión de la Medalla de la Ciudad a Cruz Roja – Borriana, por su labor al  
servicio de los demás, en especial  a los más desfavorecidos,  y por este servicio a la 
sociedad  que  de  forma  altruista  realizan  sus  voluntarios,  con  total  entrega  y  cariño, 
haciendo que sus vidas sean más llevaderas.

Yo he visto de cerca su trabajo con las personas mayores, los niños, con aquellos 
olvidados de la sociedad. Y hoy siento un gran orgullo por estar sentada en este Salón de 
Plenos del Ayuntamiento como concejal, y poder votar a favor de otorgar la Medalla de la  
Ciudad a Cruz Roja – Borriana. 

Muchas  felicidades  a  Cruz  Roja  –  Borriana  y  a  todos  sus  miembros  por  esta 
medalla tan merecida.”

Sometido el asunto a la consideración de la Corporación, los veinte miembros presentes le 
prestan unánime aprobación, y así lo hace constar la Alcaldía Presidencia.
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SEGUNDO:  Procédase a su publicación, en los términos señalados en el art.169 del Texto 
Refundido  de la  Ley  Reguladora de las Haciendas Locales y el art. 20 del R.D.500/1990”

Con relación al fondo del asunto, se producen las siguientes intervenciones: 

Sra.  Montagut:  “Desde  nuestro  Grupo  queríamos  anunciar  que  nuestro  voto  será 
favorable, como ya le habíamos adelantado a la Concejal que propone la modificación de 
créditos  para  los  desempleados  estacionales.  Nuestra  intención  (ya  se  lo  habíamos 
manifestado  en  otras  ocasiones)  es  desde  nuestra  posición  poder  colaborar  con  las 
diferentes medidas que se pueda adoptar respecto de la materia de empleo, y al mismo 
tiempo  no  entorpecer  tampoco  las  decisiones  trabajadas  por  los  Técnicos,  de  las 
propuestas que sabemos que se hacen desde la responsable del área.

Mire, sabemos que estos procesos (concretamente éste que hoy aprobamos) son 
procesos burocráticamente largos y farragosos, porque llevan muchísima documentación, 
muchísima gente afectada; y que también viene dado porque hay otras administraciones 
implicadas, vienen las resoluciones más tarde, etc.

Entonces, por eso le pedimos en este punto (nuestra intervención va en esa línea) 
premura y celeridad en la prioridad de estas contrataciones, que no escatimen esfuerzos ni 
recursos… Apriete usted un poco a sus compañeros (a su compañera de Hacienda y al de  
Personal) para que se puedan acelerar estas contrataciones a la mayor brevedad, dado 
que la campaña de la naranja empieza el último trimestre de este año, y por tanto estos 
contratos deben acabar antes de que empiece la campaña de la naranja.

Tenemos claro (hemos leído en algún sitio) que el día 1 de agosto empezarían las 
contrataciones… Nosotros sabemos que es imposible que empiecen el 1 de agosto (o sea, 
que la publicación no tiene más sentido); la gente no puede estar trabajando en esa fecha, 
porque procedimentalmente ya se ha hecho tarde. 

En  cualquier  caso,  le  pedimos  premura,  y  nuestro  voto  reiteradamente  será 
positivo, será favorable.”

Sra. Aguilera:  “Queremos anunciarle que nuestro voto será favorable; pero siempre sin 
olvidarnos de que siempre hemos mantenido una postura muy clara, y un ruego muy serio  
que les hemos ido haciendo durante todos estos años al resto de equipos de gobierno que 
han pasado por este Pleno, y que le queremos hacer a ustedes. Es decir, este tipo de 
contrataciones  siempre  vienen  con  reparos  de  legalidad  por  parte  de  la  Intervención 
municipal; y son reparos por dos motivos muy concretos, por dos leyes estatales: uno, por  
temas de competencias municipales, autonómicas y estatales; y el otro, por el tema de la 
prohibición de las contrataciones que tienen los ayuntamientos. 

Nosotros pensamos que se trata un poco de un ejercicio y trabajo de gestión, para  
pedirle a las otras administraciones que este tipo de contrataciones las plasmen en esas 
leyes como excepcionales (como otro tipo de excepcionalidades que se marcan en las 
leyes) para poder tener estas contrataciones sin reparos de legalidad; que pensamos que 
es lo que se debería hacer.

Ustedes en un año no han sido capaces de hacer ese trámite. Nosotros les vamos 
a apoyar exactamente igual el punto. Pero sí que les rogamos que de cara al año que 
viene, por lo menos inicien los trámites que consideren oportunos; que el Partido Popular 
ya se ha ofrecido a ayudarles; nosotros no tenemos una organización nacional, pero nos 
tiene  a  su  lado  para  lo  que  necesite.  Y que  el  año  que  viene  ya  podamos  traer  el  
expediente limpios y sin reparos de legalidad de ningún tipo.”
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Sometido el asunto a la consideración de la Corporación, los veinte miembros presentes le 
prestan unánime aprobación, y así lo hace constar la Alcaldía Presidencia.

4.- APROBACIÓN, EN SU CASO, DEL EXPEDIENTE 7/2016 DE MODIFICACIÓN DE 
CRÉDITOS  Y  SUPLEMENTOS  DE  CRÉDITO  (Área  Económica.  Intervención) 
(G9845/2016)

Sometida la ratificación de la inclusión del asunto en el orden del día a la consideración de 
la  Corporación,  los  veinte  miembros  presentes  le  prestan  unánime  aprobación. 
Consecuentemente, se ratifica la inclusión del asunto en el orden del día.

Por la Secretaria se da cuenta de dictamen de la Comisión Informativa Permanente de 
Hacienda y Cuentas, del siguiente tenor:

“Vista  la  Memoria  de  Alcaldía-Presidencia   sobre  la  necesidad  de   tramitación  del 
Expediente  nº  7-2016  de  Suplementos  de  Crédito  y  Créditos  Extraordinarios  en  el 
Presupuesto Municipal del Ejercicio 2.016 vigente.

Se determina la procedencia de tramitar expediente de modificación de créditos mediante 
concesión de créditos extraordinarios y suplementos de crédito. 

El objeto de la presente modificación es suplementar aplicaciones presupuestarias para 
atender gastos que no se pueden demorar para el  ejercicio siguiente:  gastos diversos 
cultura, junta fallera, intereses demora, mantenimiento colegios, actividades deportivas y 
mantenimiento de edificios. Estos gastos se financian con cargo a la baja de intereses de 
préstamos.

Por otro lado, en cuanto a los créditos extraordinarios, se crea la aplicación presupuestaria 
para atender la cuota de patrono en la FUE (Universidad Empresa de la UJI). Financiada 
igualmente con la baja de intereses de préstamos.

Visto el informe emitido por la Intervención Municipal, y conforme a lo establecido en el art.  
177 del Real Decreto Legislativo 2/2004, de 5 de marzo, por el que se aprueba el Texto  
Refundido de la Ley Reguladora de las Haciendas Locales y el art. 37 del R.D. 500/1990,  
visto el dictamen favorable por mayoría de la Comisión Municipal permanente de hacienda 
y Cuentas , el Ayuntamiento Pleno ACUERDA:

PRIMERO.-Aprobar  el  Expediente  7-2016  de  Modificación  de  Créditos  mediante 
Suplementos  de  Crédito  y  Créditos  Extraordinarios  en  el  Presupuesto  Municipal  del 
Ejercicio 2.016, según el desglose que se relaciona: 
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séptima.  ¡Que  esto  lo  traiga  usted,  con  todo  lo  que  ha  predicado,  realmente  es  
sorprendente! ¡Siete modificaciones! Yo tendré que ir buscando, para ver que usted no 
supere el reto de ser la Concejal de Hacienda que más modificaciones hace en un año. 
Usted que era quien tenía que venir aquí a cambiar la política de hacienda.

Mire, le voy a recordar, a usted, que le gusta… A mí me gusta, pero creo que a 
usted también le gusta que le recuerde lo que usted dice… Pleno de Presupuestos, una 
frase muy simple que pronunció usted… “… En definitiva, este es el Presupuesto; es un  
presupuesto lo más ajustado a la realidad...”   Y ahora ya nos está diciendo usted que 
cuando  estaba  elaborando  el  Presupuesto,  ya  sabía  que  había  partidas  que  eran 
deficitarias en realidad. Esto es un engaño más de los muchos a los que usted nos tiene 
acostumbrados aquí en este plenario. 

Pero mire, para ser un  Presupuesto ajustado a la realidad  (tal como usted dice) 
siete  modificaciones  por  valor  de  más  de  2.200.000  €…  La  verdad  es  que  difícil  
explicárselo a la gente. Y eso es lo que a nosotros nos hace decantarnos por un voto en 
contra. 

Porque mire, en el Pleno pasado del mes de julio, usted trajo la modificación n.º 6;  
dicha modificación (ya tuvimos un debate entre usted y yo) ya le venía con un reparo de 
Intervención. Un reparo de Intervención en el que de lo que se alertaba era de su gestión.  
Usted  no  supo marcar  las  necesidades  o  las  obligaciones  del  municipio,  y  estableció 
prioridades. Y usted nos dijo que tenían prioridades. Pero esas prioridades nos han llevado 
a una situación triste, al saber que nos veremos obligados a realizar un plan económico y  
financiero. Y ya estuvimos debatiendo aquí cuáles serían las consecuencias de hacer un 
plan económico y financiero. Todo esto es porque de su gestión se desprende que ya hay 
una inestabilidad de 570.000 €.

Yo le  planteé  que cuando haga usted  el  plan  económico y  financiero  hay  dos 
salidas: una es subir impuestos, y la otra es recortar gastos. Lo que preocupa de esta 
modificación es… Que usted se encuentre ahora con 94.000 € porque el euribor está en 
negativo, no porque usted haya previsto bien, sino porque la política europea a día de hoy 
es la de regalar el dinero… Entonces, usted a día de hoy se encuentra con que tiene un 
ahorro por los intereses. Entonces, nosotros habríamos entendido que ese ahorro hubiese 
ido a paliar el déficit que usted está generando. Pero no. Entonces, lo que a mí me asusta,  
es que al final esto se traslade a una subida de impuestos; que es lo que al final le tiene  
que explicar usted a la gente. Porque si de gastos, cuando nos los ahorramos, se lo gastan 
en lo que ahora hablaremos de sus prioridades… O tendrá que subir los impuestos. Por  
eso yo le digo que nosotros no podemos apoyar este acto de irresponsabilidad; porque 
esto ya no es un acto de prioridades, es un acto de irresponsabilidad, Sra. Rius. 

Y entrando ya en lo que es la modificación… Mire, ustedes fueron quienes vinieron 
aquí, en campaña, y decían que venían a rescatar a las personas. Ustedes son quienes 
tienen que explicarle a la gente estas modificaciones; el porqué de las mismas. A la gente 
ustedes les trasladaron que aquí venían a incrementar el gasto social, a incrementar las 
políticas activas de empleo, a mejorar las condiciones para que las empresas vengan a 
establecerse en Borriana, a reducir impuestos … Aunque sé que usted no lo ha dicho 
nunca; usted no lo ha dicho nunca, las cosas son como son… Pero se podría entender de 
algunos de sus compañeros que una política acertada era la de la reducción de impuestos.

Yo le digo qué necesidades hay; su compañero el Sr. Aparisi tiene una partida que 
es  corta  para  reparación  de  caminos  rurales…  Podría  habérsela  incrementado  al  Sr. 
Aparisi, porque hay muchos caminos que no están en condiciones. Podría haber puesto 
dinero para finalizar la Unidad de Ejecución A-30, y A-31; no a expensas de que nos llegue 
la  ejecución  del  Juzgado,  para  ejecutar  los  avales.  O  incluso  podría  haber  hecho  un 
planteamiento de un comedor social… ¡A lo mejor eso la gente lo habría entendido! Pero  
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no, la realidad es muy distinta a todo esto. La realidad al final viene a ser que ustedes, en 
lugar de rescatar personas, han venido a promocionarse a ustedes mismos. Y eso es lo 
triste. Y eso es lo que la gente del pueblo cada vez entiende menos. 

Porque mire, en el Pleno de Presupuestos ya le dije que disponía de 1.200.000 € 
más.  Únicamente  destinó  50.000  €  más  a  ayudas  sociales;  de  1.250.000  €.  En  la 
modificación  de  abril,  destinó  974.000  €,  de  los  que  ninguno  fue  a  las  políticas  que 
considerábamos todos que ustedes iban a traer a este ayuntamiento. Ni ayudas sociales,  
ni de empleo… Nada de nada. Pero ahora nos traen esta séptima modificación. Y en esta 
séptima modificación  sí  que entendemos  sus  prioridades.  Estas  sí  que son:  deportes, 
cultura, fiestas… 

¡Claro! Yo ya se lo dije en el Pleno pasado… Usted siga desgastándose, que otros 
se  lo  gastarán…  Ese  problema  ustedes  no  lo  están  viendo.  Bueno,  sí  que  hay  una 
compañera suya que sí que lo ha visto; que ha sido la primera que ha decidido gastar 
también en vez de desgastarse. Por eso lo de las fiestas, al final, va como va…

Pero mire, Cultura… El año pasado, cuando ustedes entran, incrementan la partida 
con remanentes  de Tesorería  en  14.000 €;  porque el  Sr.  Granel  no tenía dinero  para 
acabar  el  año.  Mire,  podrá  ser  más  o  menos  discutible,  pero  podríamos  entenderlo. 
Cuando hace el  Presupuesto  se pone 10.000 €;  podríamos  entender  que desde esta 
situación que ustedes quieren vender al pueblo de que el Ayuntamiento estaba realmente 
quebrado… Pues bueno, nos da para seguir subiendo partidas de las que son realmente 
para lucimiento personal del concejal de turno. Se suben la partida. Pero claro, usted en 
ese Pleno ya dijo: “Y para el próximo, por descontado, cada concejalía ya hará su propia  
programación; y lo dotaremos del presupuesto necesario; y así se verá las prioridades que 
tenemos en este equipo de gobierno...” Correcto… Puede ser que el Sr. Granel no debió 
contar  bien que necesitaría más dinero; al subirse 10.000 €, a lo mejor no se dio cuenta  
de que se iba a a poner ahora 15.000 € más. Pero bueno, es lo que hay.

Cuando usted  habla  de  deportes,  yo  me alegro.  Se  lo  digo  sinceramente:  me 
alegro de que el Sr. Granel (conjuntamente con el Sr. Zorío y la Federación de Kayak)  
haya conseguido que venga aquí un campeonato de Europa. Pero yo esta mañana se lo 
he dicho al Sr. Granel. Sabiendo las necesidades que hay, y a punto de entrar en un plan 
económico y financiero, era tan fácil que usted le hubiera dicho: “Mire, Sr. Granel, hable 
con  el  Sr.  Zorío,  que  esto  es  promoción  turística...”  La  partida  de  Turismo  tiene  un 
remanente de 35.000 €, que podríamos pensar que con las retenciones que 20.000 € lo 
tiene todo comprometido; pero tiene un saldo de 15.000 €. Podría haberlo cogido de ahí.  
Pero no, lo importante es suplementar. 

La partida de Fiestas… Mire,  el  año pasado aquí mantuvimos una discusión al 
respecto de la partida de Fiestas. La partida de Fiestas ustedes se la encuentran con 
33.000 € negativos.  Yo eso no lo he negado en la vida.  Pero es que la modifican en 
113.000 € más una transferencia de 4.000 €, un total de 117.000 €. Si a 117.000 € le  
quitamos los 33.000 € que tenían en negativo, le quedaba a la Concejal de Fiestas 83.000 
€ para acabar el año. Ahora usted dice que con 37.000 € acaba las fiestas. Esto quiere 
decir que de 83.000 € que le sobraban hasta 37.000 €, hay 46.000 € de excedente. 

Yo le dije en ese plenario que esperaba que pudiese regularizar la situación que 
siempre arrastrábamos de tener que pagar las trajes de los falleros con posterioridad. Pero 
no,  ustedes se han gastado los  46.000 €,  no han pagado los  trajes de fallera.  Ahora 
suplementan 37.000 €, y dicen que los trajes de fallera los pagarán en la próxima… ¡No lo  
entiendo! ¿Por qué no se pagan ya? ¿Por qué no hacen la modificación íntegra, y lo pagan 
ya? Es que es imcomprensible. 

Pero mire, no es de extrañar… Y cuando le digo que ha aprendido rápido de los 
que gastan, es porque la partida de Reyes está en negativo; la partida de Sant Blai está en 
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negativo.  Entonces,  eso es lo  que tienen que saber  explicar  ustedes.  Y estas  dos  ya 
vienen con presupuestos de ustedes.

Después,  nos  vienen  con  el  tema  de  la  Guardería…  Miren,  11.133  €  para  la 
guardería  infantil…  A mí  hay  cosas  de  este  expediente  que  ya  me  tienen  realmente 
sorprendido.  ¿Por  qué  no  subsanaron  estas  deficiencias  a  principio  de  año?  Si  no  a 
principios de año,  ¿por qué no lo hicieron en la modificación de abril? Porque lo más 
coherente habría sido que antes de sacar  una licitación,  el  edificio hubiese estado en 
condiciones. Lo que es incomprensible es que venga una empresa a la que le pagamos lo 
que no está en los escritos, que le aseguremos a los niños de 15 a 40, que le paguemos la 
luz, que le paguemos la limpieza, que le paguemos el agua, y que encima sea la guardería 
más cara de toda Borriana. ¡Eso es incomprensible! Como para que encima ahora nos 
diga que hay que hacer una reforma para dejarla en condiciones.

Perdone, el pliego de condiciones es muy claro. Y el pliego de condiciones dice, en 
su punto 17: “Asumir a su costa el mantenimiento de la totalidad del inmueble”; apartado 
16.- Mantenimiento y revisión: “El adjudicatario está obligado a mantener y conservar en 
buen estado las obras o instalaciones sobre las que recae el contrato. La obligación de 
mantenimiento y conservación indicado alcanzará no obstante, tanto a las instalaciones y 
equipamientos  aportados  por  la  contrata,  como  las  que  aporte  el  Ayuntamiento.  La 
obligación  de  mantenimiento  y  conservación  del  local  y  sus  instalaciones  incluirá  las 
pequeñas reparaciones a las que obligue el uso y el ejercicio de la actividad...” Lo que no  
entiendo es cómo ahora, a petición de la empresa, ustedes lo reparan; cuando aquí hay 
ingenieros que podrían haber hecho… Porque a mí me extraña que no lo hayan detectado, 
máxime cuando la guardería estaba siendo gestionada por nosotros… Y lo habrían podido 
poner en el pliego de condiciones. Y así todas las empresas habrían licitado en las mismas 
condiciones. No lo que se está haciendo aquí, que se está haciendo un traje a medida 
para una empresa. Encima, lo más triste de todo es que para ser una guardería pública, 
son los  precios  que ustedes han puesto para  que puedan ir  los  niños  de  Borriana;  y 
encima sin ningún criterio social.

Pero mire, para acabar ya… Este un expediente en el que al final, como ha dicho 
usted siempre, y al final nos ha quedado claro a todos… Es un expediente que establece 
sus prioridades. Aquí ya sabemos todo el mundo, con las modificaciones que ha traído a 
este  plenario,  cuáles  son  sus  prioridades.  Y  para  nosotros  no  son  prioridades;  son 
irresponsabilidades.  Y con  esto,  tengo que decirle  que se demuestra  que la  situación 
económica no es la que usted ha querido vender en ningún momento; porque si no, no 
habría  podido  traer  ninguna  de  las  modificaciones  que  usted  está  realizando.  Esto 
demuestra, una vez más, las falsedades que usted ha vertido respecto de la situación 
económica de este Ayuntamiento. 

Por eso yo animo a la gente (toda la gente que nos está viendo) a que cuando 
vengan al Ayuntamiento, y vengan a las diferentes áreas de este Ayuntamiento a pedir 
ayudas sociales al Sr. Navarro, o cuando vengan los parados a pedir ayudas a la Sra. 
Carda, o asociaciones de diferente índole que vengan a pedir dinero, cuando vengan, que 
sean sinceros. Y que les digan que ustedes tienen dinero, pero que ustedes establecen 
sus prioridades. No les digan que el Ayuntamiento no tiene dinero; porque eso es muy 
triste, y eso es engañar a las personas. Digan que ustedes gobiernan para establecer las 
prioridades;  pero  no  le  digan  a  la  gente  que  no  hay  dinero,  cuando  realmente  hay 
problemas que solucionar.”

Sr. Sánchez: “Vamos a ver, Sra. Alcaldesa, no tengo más que reiterarme en todo lo que ha 
dicho el Sr. Fuster. No hay otra realidad, más que la que se ha manifestado. Es triste;  
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porque miren que ellos lo hicieron mal; pero todavía hay quien lo supera. 
Tenemos que decir que en esta modificación presupuestaria, estamos igual que al 

principio del ejercicio con la aprobación de los Presupuestos. Ustedes nos vendían que 
habían elaborado unos Presupuestos para la ciudadanía, y nosotros les decíamos que 
ustedes habían elaborado unos Presupuestos para complacerse ustedes mismos; para 
respetar ese pacto de gobierno que habían hecho; puesto que con respecto a los ejercicios 
anteriores, sólo se incrementaban partidas en deportes, cultura, y algo más. Pero desde 
luego no incrementaban la partida de Servicios Sociales, que era tan necesaria; que era lo 
que realmente rescataría a las personas, que era lo que ustedes vendían. La partida de 
Servicios Sociales se quedaba igual que en ejercicios anteriores.

Hoy,  con  esta  modificación,  nos  vuelven  a  traer  lo  mismo.  Nos  vuelven  a 
incrementar la cultura y el deporte en 20.000 €, los gastos de la Junta Local Fallera en 
37.000  €,  amén  de  otras  partidas,  como la  de  la  Sentencia  de  la  SER,  que  son  los 
intereses de demora de sentencias que constan en la modificación, de la que ya era usted 
conocedora, no al principio de año o antes de elaborarse los Presupuestos, sino mucho 
antes. Mucho antes ya se sabía que existía una contienda con la SER; se sabía que había 
una sentencia, y que habría que pagar unos intereses de demora. Por tanto, por simple 
prudencia presupuestaria, podría hacer mucho tiempo que usted podría haber incluido esta 
partida en una modificación, y no traerla aquí ahora. 

También imagino que en estas partidas que se incrementa, como el mantenimiento 
de  colegios  públicos  o  edificios  públicos,  estará  el  tema  del  mantenimiento,  de  la 
reparación  de la  Guardería.  Me gustaría  saber  qué interés  tenemos en mantener  una 
guardería pública cuyo precio es muy superior que el de cualquier guardería privada que 
exista en Borriana. No lo entiendo; si alguien me lo puede explicar, que me lo explique.

Lo cierto es que estamos en agosto,  llevamos ya una modificación por mes; y 
como ya les advertimos en la última modificación, ustedes harán corto por todos los sitios.  
Por  cierto,  que  incidiendo  en  lo  que  decía  el  Sr.  Fuster,  se  les  olvida  un  reparo  de 
Intervención que existe, por haber roto la estabilidad presupuestaria. Y estamos abocados 
a la elaboración de un plan económico y financiero, con las consecuencias (que no voy a 
explicar,  porque ya las  ha explicado él)  económicas  que esto puede tener:  subida de 
impuestos o repercutir negativamente en el ciudadano. Y lejos de concienciarse ustedes 
de este problema, que con los posibles ingresos extraordinarios que puedan surgir, y el  
ahorro  posible  de  gastos  previstos,  reponer  en  la  medida  de  lo  posible  el  plan  de 
estabilidad presupuestaria. En cambio, siguen ustedes gastando a manos llenas para el  
lucimiento personal de algunas concejalías.

Por ejemplo,  ayudando a las personas,  rescatando a las personas,  que decían 
ustedes…  Cuando  salió  el  tema  del  Xarxa  Llibres,  yo  recuerdo  que  había  muchos 
ciudadanos que se quedaron sin la prestación correspondiente de los 100 € más lo que se 
ha  pagado  después,  porque  eran  deudores  del  Ayuntamiento.  Yo  pregunté  en 
Recaudación,  y creo que eran concretamente 550 ciudadanos de Borriana los que se 
quedaron sin la prestación correspondiente; 550 o 580, no lo recuerdo exactamente, pero 
me da igual 500 que 600; incluso lo podríamos dejar en 400 si le favorece más… Pues 
ustedes, en vez de favorecer a estas personas, favorezcan Fiestas. Estas personas se lo 
habrían  agradecido  mucho  más;  y  con  una  modificación  presupuestaria  de  éstas  les 
hubieran ayudado a pagar el IBI, que posiblemente todavía deban, y no podrán acceder a 
Xarxa Llibres el año que viene, si es que el Sr. Puig tiene a bien que exista.” 

Sra.  Sanchis:  “Yo no voy  a repetir  lo  mismo que han dicho mis compañeros,  porque 
pienso  exactamente  lo  mismo.  Ustedes  prometieron  reducir  sobre  todo  la  partida  de 
Fiestas, y no sólo no es que no la hayan reducido, sino que la han incrementado. Además, 
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por ejemplo con esta modificación presupuestaria, por supuesto no les va a dar para pagar 
ni los trajes de fallera, ni la peluquería, ni muchísimo menos las fotos de este año; cuando 
ustedes estaban diciendo que iban a contabilizar el gasto en el año que corresponda. ¡Da 
igual lo de la peluquería! La peluquería es lo de menos. Los trajes no los han pagado. Y yo 
recuerdo muy bien  que ustedes  lo  criticaron;  y  lo  criticaron sobradamente del  Partido 
Popular. Aquí lo que pasa es que se ha incrementado en fiestas, en el lucimiento (como 
han dicho bien claramente) del Sr. Granel, que nos hace unas exposiciones (magníficas 
según él), cada uno que opine lo que quiera… Pero que la última costó 5.500 €, que no se 
le olvide a la gente… Yo creo que es muchísimo más importante que este dinero que  
nosotros nos íbamos a ahorrar en intereses, lo hubiésemos utilizar para reducir  deuda, y 
para haber empezado a ajustar el Presupuesto en otras cosas, y no a derrochar de esta 
forma. Porque el año que viene yo estoy segura de que la gente Borriana va a tener que 
pagar más impuestos, aunque tenga servicios muchísimo peores de los que ya tienen, 
porque ustedes este año están derrochando a manos llenas. 

Y ya sobre el tema de la Guardería, ¡para qué vamos a comentar! Yo ya lo tenía  
hasta como pregunta para después. Porque hay una cosa que no entiendo ni entenderé 
nunca. ¿Para qué queremos una guardería pública de calidad, y resulta que es la más 
cara  de  Borriana?  Yo  entiendo  que la  educación  tiene que  ser  pública,  de  calidad,  y 
gratuita. Y ésta no es que no sea gratuita; es que es la más cara de toda Borriana. Y 
encima resulta que ahora les pagamos el mantenimiento; se lo arreglamos y se lo dejamos 
todo bien bonito, para que cobre más que las otras. ¿Qué explicación le van a dar ustedes 
al resto de las guarderías? Porque creo que vinieron a hablar con el Sr. Gual, y creo que 
están bastante enfadados, y además con toda la razón del mundo.

Entonces, yo creo que la gestión deberían revisarla; y por lo menos empezar a no 
derrochar y ajustar el Presupuesto, para que el año que viene, los ciudadanos de Borriana 
no lo paguen.”

Sra. Rius: “Empiezo por lo que ha dicho el Sr. Fuster de que “gracias a que la gente nos  
ve por la tele...” Pues será gracias a nosotros, porque ustedes echaban a la gente que 
grababa los plenos… Desde esta legislatura nos pueden ver, pero gracias al equipo de 
gobierno actual. 

¿Les preocupa que haya siete modificaciones en siete meses de más 2.000.000 €? 
Bien, cuantiosas recuerdo dos, pero había una que era justamente para ahorrar intereses, 
y era de 2.400.000 €, por tanto, ya lo tenemos casi todo ahí. Y fue para renegociar tres  
préstamos, porque estábamos pagando muchos intereses, e hicimos una modificación de 
créditos justamente para ahorrar 60.000 € cada año. Por tanto, yo no veo tal gravedad. Las 
otras eran… Pues el Concurso de Canciones Navideñas (se pasaba de una partida de 
gastos a otra partida), la Associació del Coent (también era una baja en una partida). No 
veo la gravedad de hacer siete modificaciones en siete meses… La verdad es que no la 
veo. 

También  me ha  dicho  que  ahorre  en  gastos,  porque  tengo  a  la  vista  un  plan 
económico y financiero.  Y a la vez me dice que destine 375.000 € para la Unidad de 
Ejecución A-30 y A-31; cuando no es el Ayuntamiento quien ha de destinar los 365.000 € 
sino 65.000 €, por el retraso que ha habido en las obras; pero no 365.000 €. Por tanto, 
díganos de dónde quiere que los saque, de los remanentes, o de dónde… Porque 375.000 
€ de intereses no los puedo ahorrar; no subía tanto la partida total. De momento tenemos  
96.000 € que hemos ahorrado, y es lo que vamos a destinar. 

Ahora  hace un año que entramos  a  gestionar  el  Ayuntamiento,  de  otra  forma. 
Entramos a gestionarlo de otra manera. Y parece ser que lo estamos gestionando de otra 
forma, porque no les parece bien nada de lo hacemos… Ni esta modificación que lleva 
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informes favorables, y si la aprobamos evitaremos reconocimiento extrajudicial de facturas, 
porque tendrán crédito y podrán aplicarse en la partida… Ni esto les parece bien. Tendrían 
que apoyarlo, pero no.

Me han dicho que hemos venido a ayudar, a salvar a las personas, y demás… 
Pero que no es prioritario para nosotros la partida de Ayudas de Emergencia… Yo le tengo 
que decir  que constantemente estoy revisando el  Presupuesto;  en las partidas que es 
necesario se estudia la prioridad, y se estudia si se puede arreglar o no. Y le puedo decir  
que  la  partida  de  Ayudas  de  Emergencia,  que  nos  preocupamos  de  dotarla 
suficientemente,  porque recuerdo que aquí  con anterioridad a  la  crisis  se dotaba con 
145.000 €, y una vez que llegó la crisis siguieron dotándola con 145.000 €, hasta el año 
2013, en que sí que la incrementaron. Y en 2015 es verdad que acabamos el año (el  
ejercicio)  justitos, en 350.000 €. Aún así  pusimos 50.000 €. A día de hoy (el  segundo 
trimestre) aún queda el 60% de la partida. Quedan 240.000 € de los 400.000 € iniciales. 
Por tanto, se deduce que está suficientemente bien dotada, y que para nosotros es una 
prioridad; porque hemos dejado de dotar partidas que sabíamos que eran polémicas, y que 
tendríamos estos debates en el plenario. Pero hemos preferido dotarla inicialmente la de 
Ayudas de Emergencia, y dejar la de Cultura y Fiestas, que son las que molestan a todos. 

La financiación saldrá del  remanente de una partida de gastos de intereses de 
préstamos. Que no es ningún imprevisto, Sr. Fuster; no nos lo hemos encontrado porque 
sí. Esto viene porque hicimos un Presupuesto prudente, pusimos un margen prudente, 
sabíamos  que  sobraría.  Hablamos  con  el  Tesorero,  y  nos  dijo  que  sobraría.  Pero  lo 
dejamos  así.  Y  después,  porque  hablamos  con  las  entidades,  porque  había  cinco 
préstamos  que  estaban  por  encima  de  lo  que  estaban  entonces.  Entonces,  tuvimos 
prudencia financiera; dos de ellos los quisieron bajar de mutuo acuerdo; pero en los otros 
tres  no  quisieron  de  ninguna  manera,  y  sacamos  a  licitación  la  contratación  de  otro 
préstamo (agrupando estos tres) para ahorrar este dinero. Por tanto, este dinero que ha 
sobrado, no nos lo hemos encontrado.

No creemos que sea grave destinar donde haga falta de una partida que sobra. ¡Es 
lo más normal! Es todo favorable. Sería grave si hubiéramos rebajado la partida de Ayudas 
de  Emergencia,  o  la  de  Fomento  del  Empleo,  para  poder  dotar  más  las  partidas  de 
deporte, cultura, las Fallas… Eso sí que nos parecería más grave; que al fin y al cabo es lo 
que hizo la Diputación,  gobernada por el  Partido Popular,  que se cargó a principio de 
ejercicio los 500.000 € que tenían para fomento del empleo. Se los cargó, y los destinó a  
actividades culturales, y a subvencionar a diferentes colectivos. Es decir, no se echen las 
manos a la cabeza, porque ustedes lo han hecho en la Diputación. Nosotros no lo hemos 
hecho, ¡eh! 

Bien, los gastos que vamos a suplementar son los gastos que en este momento 
necesitan  un  incremento  de  la  partida  para  evitar  esos  informes  desfavorables  que 
vendrían en los reconocimientos extrajudiciales de facturas. Hay que crear una partida, 
porque  desde  el  año  2010  desapareció  del  Presupuesto.  No  dijeron  ustedes  que  no 
querían ser más patronos de la FUE, pero no pagaron los 6.010 € de la cuota anual. Por 
tanto, la FUE nos está reclamando 193.000  € de cursos que hicieron los políticos en ese 
momento, y también los funcionarios… Colaboración en cursos y la cuota desde el año 
2010 como patrono. Nosotros no queremos que nos pongan la cara roja cuando vamos allí  
a las reuniones. Y lo que vamos a hacer es dotar la cuota de este ejercicio para pagarla. 

La partida de Gastos de Actividades Culturales, que también dicen que estamos 
gastando más. Es notorio que se ha incrementado los actos culturales en esta legislatura; 
concretamente este año se hará más de un centenar de actos culturales; dos de ellos  
especialmente importantes (que son el EMAC y el  Maig di Gras) pero con una dotación 
económica similar a la de años anteriores. En los últimos cuatro años, la media de gastos 
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en actividades culturales fue de 66.000 €. Por tanto, si este año llegamos a los 60.000 € 
presupuestados, no estamos despilfarrando más que antes, tal como acaban de decir. 

En Junta Local Fallera, la Concejal lleva un control exhaustivo de la partida, donde 
se puede ver que no ha hecho ningún gasto fuera de lo que se puede considerar normal  
(alquiler de equipos, flores, indumentaria, peluquería, fotos, pirotecnia, escenarios, etc.). 
Pueden consultar  ustedes la partida,  ya que me la pidieron el  otro día.  Y verán cómo 
estamos siendo bastante austeros. En el primer semestre se ha cargado gastos por un 
total de 138.000 € (que ahí los tienen para que vean en qué se ha gastado) y la previsión 
de actos que tiene la Concejal desde ahora hasta final de año (según un borrador que me 
pasó)  es de 37.000 €.  Esa es  la  cantidad que vamos a presupuestar;  en total  serían  
177.000 €, que están bastante por debajo de lo que se gastaba cuando gobernaba el 
Partido  Popular,  que tenía una media de  238.437 € en  los  últimos cuatro  años… ¡La 
hemos reducido, Sra. Sanchis! Como me ha dicho que no… Por tanto, si  cerramos en 
180.000 € (si podemos cerrar en esa cifra los gastos de un año) habiendo hecho más, 
podremos sentirnos satisfechos. Y digo que habiendo hecho más, porque sabrán que este 
año todos los gastos se han contabilizado, igual que los ingresos (por la venta del libro 
fallero, y por la publicidad insertada en él) que también se ha contabilizado en los ingresos. 

Por  tanto,  todos  esos  gastos  que  se  pagaban  de  esas  publicidades  que  no 
ingresaban en las arcas municipales, todas esas facturas han llegado al Ayuntamiento, y 
se han cargado a la partida de Junta Local Fallera. Por tanto, se ha hecho más, y de 
momento  llevamos  188.000  €  de  diferencia  respecto  a  los  años  anteriores,  que  era 
238.500 €.

La partida de intereses de demora, también es necesario suplementarla, porque 
tenemos que pagar los intereses de la sentencia condenatoria de la Cadena SER, que nos 
condenaba a pagar 49.000 € más los intereses desde el año 2009 hasta que se pagó 
(hace ya casi dos meses que se pagó), y tenemos la obligación de liquidar estos intereses 
de  demora.  Estoy  diciendo  las  prioridades…  Vamos,  obligaciones,  no  prioridades, 
obligaciones.

Como  he  dicho,  hemos  tenido  la  oportunidad  de  celebrar  este  Campeonato 
Europeo de Kayak Polo en nuestra ciudad, donde llegarán 40 equipos de 14 selecciones. 
Eso supone más actividad para el pueblo. Y creemos que se debe apoyarlo. No pueden 
decir ustedes que esto es despilfarro, cuando en cuatro días tendremos una inversión de 
5.000 €, y ustedes en dos días hicieron un gasto de 40.000 €, donde había mucha menos 
participación,  y  encima  no  tenían  los  40.000  €;  que  tuvo  que  venir  la  factura  a 
reconocimiento extrajudicial, con informes contrarios y toda la pesca… Entonces, no sé 
qué… Sí, la factura vino a reconocimiento extrajudicial, porque la partida de Turismo no 
tenía 40.000 €.

El tema del mantenimiento de los colegios… Que hemos incrementado 12.000 €… 
Por parte de todos los consejos escolares, han llegado a los Técnicos todas las incidencias 
en  el  mantenimiento de  los  colegios,  y  también  reparaciones  importantes,  que hemos 
trasladado a Conselleria, para que se haga la reparación oportuna desde la Conselleria de 
Infraestructuras. Pero el mantenimiento se ha de hacer desde el Ayuntamiento; y se hará 
hasta donde podamos llegar… Le tengo que decir  que hay un volumen importante de 
cosas que se ha de hacer. Incluso han pasado un documento de unas reparaciones que se 
tenían  que hacer,  porque era  un peligro para los  trabajadores  (el  documento data  de 
2009); no sabemos si era por dejadez del Ayuntamiento, o dejadez del colegio que no lo  
había pasado, pero la verdad es que nos ha sorprendido que un documento del año 2009, 
donde dice que hay peligro de caerse, que aún esté pendiente de reparación. Tengo que 
decirle que con los remanentes que se han liquidado desde el año 2009, se habría podido  
hacer el patio nuevo.
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Y la partida de mantenimiento de edificios públicos (como bien han dicho) es para 
reparar  mayoritariamente todo el  vallado del  edificio de la Escuela Infantil  Municipal,  y 
adaptar la instalación eléctrica a la normativa actual. Es un edificio muy deteriorado, muy 
abandonado… Esto no es mantenimiento y conservación de un local; esto es reparación. Y 
lo que hay que hacer es tratarlo bien; porque al fin y al cabo es un edificio municipal. 

Creemos  que  es  una  modificación  bastante  justificada;  para  nada  se  trata  de 
despilfarro.  Son  partidas  necesarias  para  poder  atender  compromisos  y  también 
obligaciones. No incrementamos en absoluto el gasto municipal, porque vienen financiadas 
por  una baja en otra partida de gastos,  donde hemos podido ahorrar  96.000 € en un 
semestre, y con ello se puede cubrir estas necesidades.”

Sr. Fuster: “No sé por dónde empezar, Sra. Rius… Yo le tendría que decir que no me ha 
convencido. Yo no sé si a la gente que tenemos en el público, y que gracias a usted nos 
puede  ver…  Gracias  a  usted,  que  es  quien  pone  el  dinero;  gracias  a  que  este 
Ayuntamiento que estaba quebrado cuando ustedes se lo encontraron, y que ahora resulta 
que tenemos dinero para dos televisiones… Es verdad. Gracias, Sra. Rius; gracias, porque 
la gente cada vez que habla se da cuenta de que más vale que calle… Se lo digo en serio;  
es que usted dice blanco y negro en cuestión de 24 horas… Es que este Ayuntamiento 
estaba quebrado; es que este pueblo estaba lleno de gente que pedía ayudas sociales en 
la puerta del Ayuntamiento; niños desnutridos… Esto lo decían ustedes, Sra. Rius; esos 
problemas los vendían ustedes en campaña, no los vendía yo…Yo pobre de mí, que iba 
diciendo  que  había  hecho  una  buena  gestión…  Y  mire  usted  con  lo  que  se  ha 
encontrado…¡Mire usted!

Pero mire, es  muy diferente tener que estar peleando por regularizar una situación 
difícil, que no sólo la ha pasado el Ayuntamiento de Borriana, sino que la han pasado todos 
los ayuntamientos y administraciones públicas… Para que usted ahora (en cuatro días) 
dilapide todo un trabajo bien hecho. ¡Ese es el problema, Sra. Rius! A mí no me molesta lo 
otro. A mí me molesta ver cómo se rompe un trabajo continuado de renegociación, de 
equilibrar los presupuestos, de reducir el endeudamiento… Para que llegue usted, y esto 
de un plumazo se lo cargue todo… Por “prioridades”… Porque “prioridades” lo dice usted y 
no yo. Lleva dos plenos diciendo que usted tiene “prioridades”. Y yo digo que usted lo que 
hace son actos de irresponsabilidad. Porque igual sabía en el Pleno de abril que tenía 
unas sentencias a las que tenía que hacer frente. Tenía un ahorro del cierre del ejercicio 
de 1.300.000 €, y usted decidió gastarlo en “prioridades”, no en asumir las obligaciones 
que le venían. ¡Esa es la diferencia, Sra. Rius! Y eso es lo que la gente entiende. 

La verdad es que si hay dinero, y hay dinero para todo… Yo soy el primero que se 
alegra de que tenga dinero en cultura, y en deportes, y en turismo. Pero claro, yo no sé 
ustedes… ¿Pero  tanto  ha  cambiado Borriana  en  un  año? O sea,  porque al  final  nos 
tenemos que hacer la pregunta, y a lo mejor es más cruel. ¿Está diciendo usted que el Sr. 
Navarro no trabaja? ¿Está diciendo usted que el Sr. Navarro no gestiona su concejalía? 
¿Le podemos decir a la gente que realmente tenga necesidades, que aún quedan 240.000 
€? O sea, ¿se lo decimos a la gente así? Que vengan al Ayuntamiento, que hay dinero 
para todos… Que hay dinero para ayudas… Que todos los que lo están pasando mal, que 
acudan al  Sr. Navarro, que tiene dinero… Y que usted, si  hace falta, le pondrá más… 
Porque para usted es una prioridad. ¡Hombre, qué casualidad! ¿Es que ahora nadie pide? 

Es que no sé… O yo soy quien se ha perdido algo en este año,  o realmente 
Borriana no estaba como ustedes lo vendían. Y ahí es donde usted se lo tiene que explicar 
a la gente. Porque mucha gente lo está pasando mal. Y mucha gente se siente engañada.  
¡Ese es el problema! Y lo que es incomprensible es que se podrían hacer muchas políticas 
sociales, y no se están llevando a cabo. Se podrían incrementar, y no se está haciendo. 
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Entonces, yo habría entendido que ante una iniciativa para incrementar ese tipo de ayudas 
a las personas que lo necesitan, que se dotara al Sr. Navarro. Lo que lamento es que el Sr.  
Navarro no lo solicite. ¡Eso es lo que lamento! Y si lo solicita, lo que lamento es que tenga 
tan poco peso, que ustedes no le hagan caso… Que aún sería más triste… Lo que sería 
triste es que el Sr. Navarro estuviera cerrando el grifo para intentar no dar en vez de 25 
€/ayuda, 45 € si se puede, Sra. Rius. ¡Esa es la diferencia! Dinero hay, según usted. ¡Pues 
aplíquelos donde hay necesidades! Y no diga lo que no es.

En el Presupuesto de 2015 había 350.000 € de ayudas sociales; 350.000 €. Fue de 
las pocas partidas que se iban incrementando en un período de difícil situación económica. 
Porque cuando empezamos en 2009 estaba en 145.000 €. Y todos los años todas las 
demás partidas se recortaban; y usted me lo criticaba, porque decía que era recortes para 
las empresas y gente que se iba a la calle. Esa demagogia me la decía usted a mí… Y si  
no, recuérdelo. Entonces, hay que ser muy coherente cuando uno hace las afirmaciones 
que hace. 

Mire, la renegociación de contratos viene a través de una circular del Ministerio. No 
es que se le haya ocurrido a usted; hay una circular del Ministerio que nos autoriza a 
renegociar  los préstamos que tengan el tipo de interés más elevado de lo que estaba en la 
circular. Y nos acogemos a ella. Tenemos un buen Tesorero, la verdad es que sí… Un 
Tesorero que todos los años, incluso cuando estaba yo, me aconsejaba que al tipo de 
interés le pusiéramos un margen de precaución (a mí del 0,5% y a usted del 0,4%). ¡Bien  
hecho! Y todos los años ha sobrado dinero de intereses… Todos los años… No ha sido 
usted quien ha inventado aquí que se haga modificaciones contra los intereses… Todos.

Usted me dice lo de la Unidad de Ejecución A-30 y A-31… Prioridades… Se gastó 
974.000 €. Y usted no decidió; puso 500.000 € de préstamo en el inicio del Presupuesto. Y 
no  decidió  finalizar  la  Unidad  de  Ejecución.  Y  es  una  prioridad  finalizarla.  Y 
lamentablemente nos hemos encontrado en un período urbanístico que nos ha llevado a 
estas situaciones… Que no digo que sean ni culpa de ustedes, ni culpa nuestra… Pero 
hay que solucionarlo. Y la gente está esperando, porque ha invertido su dinero, a que lo  
solucionemos. Y eso es lo que la gente espera de nosotros.

Después,  le  soy  sincero… Yo el  otro  día pedí  también la  partida de  Prensa y 
Publicidad… Que por cierto, no entiendo por qué no dota usted 10.000 € en el pleno en  
que pone 49.000 €… Los intereses ya los podría haber calculado perfectamente… O sea, 
¿por qué lo demora? ¿para pagar más intereses? Es que no tiene ningún sentido. A lo 
mejor a día de hoy ya estarían pagados.

Pero mire, a lo mejor lo que tiene que hacer es leerse bien la sentencia… Es que 
de toda la partida de Prensa y Publicidad, esa empresa puede ser de las que menos ha 
cobrado. Esa empresa ha cobrado 3.000 €. Mirémoslo a ver, no sea que nos llevemos un 
susto… Que probablemente (siempre se lo he dicho) yo respetaré la sentencia, pero no la 
comparto… Porque no me parece razonable lo que dice la sentencia. Pero es que ahí está 
la sentencia. Y parece que ustedes no quieran hacer caso… Porque hay otros medios 
radiofónicos que cobran el doble que ésa.  Y aquí hay empresas que la triplican. Entonces, 
vayan con mucho cuidado en qué cosas son las que  a posteriori   nos pueden llegar a 
ocurrir, teniendo ya constancia (desgraciadamente) de lo que nos ha tocado indemnizar 
ahora. 

Y para finalizar, Sra. Rius, se lo digo muy claro… No sé cuántas modificaciones 
más habrá. El voto en contra que se lleva de nosotros es por irresponsabilidad; porque 
usted sabe que hay un plan económico y financiero, que ya le están estableciendo que hay 
que hacerlo… Yo no sé ahora,  porque cada vez le  queda menos margen para poder  
recortar. Espero que al final no sean los vecinos… Porque vista su política, que es la de no 
reducir  impuestos,  que  no  sea  la  de  incrementar  impuestos…  Porque  la  gente 
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(concretamente  usted  parece  que  no  quiera  verlo)  sí  que  se  lo  está  pasando  mal… 
Presionarlos subiendo los impuestos será aún peor, para todo, para todo. Entonces, sí que 
espero (y agradezco, como he dicho antes) que vista la situación, todos los vecinos que 
tengan necesidades, cuando vengan… Que al menos el equipo de gobierno sea sincero; 
que vengan, y que les digan a la cara que tienen “prioridades”; pero no les digan que no 
tienen dinero, Sra. Rius.”

Sr. Sánchez: “Mire, Sra. Rius, cada vez que tratamos un tema económico, no sé por qué 
razón, siempre me compara lo que hacían estos señores con lo que hacen ustedes…. 
“Ellos lo dotaban con no sé cuánto, y nosotros lo hemos dotado con la misma cantidad...”  
Olvídese, ya no gobierna el Partido Popular; afortunadamente ya no gobierna el PP. Lo 
triste es que estén gobernando ustedes, que lo están haciendo peor que el PP. Entonces, 
no  me  comparen…  Usted  lo  que  tiene  que  hacer  es  hacer  un  Presupuesto,  ver  las 
necesidades de la población, y hacer un Presupuesto acorde con las necesidades. Porque 
no entiendo que si ellos lo dotaban con una determinada cantidad, ¿por qué ustedes ahora 
lo dotan con la misma cantidad?

Por cierto,  me está hablando de las ayudas de emergencia… Yo creo que hay 
muchas otras formas de hacer política social. Yo creo que hay muchas más formas. Me 
estoy remitiendo ahora mismo a aquellos 550 embargados que había por el Ayuntamiento, 
y que no pudieron cobrar la ayuda. ¡Pues podría haber aplicado ahí algún tipo de ayuda 
social!

Por otra parte, a lo mejor es que no saben publicitar ustedes aquello de que han 
venido a rescatar al pueblo… Pues publicítenlo, publicítenlo bien, y rescátenlos. A lo mejor 
el problema es ése… Pues quítelo… Tal como decía el Sr. Fuster, si hay 200.000 € y pico 
en la partida… ¡Hombre, pues busquen la forma de ver qué gente necesitada puede hacer 
uso de esos 200.000 € y pico! Me dice que la modificación es para que se celebre en  
Borriana el Campeonato Europeo de Kayak Polo… Y me pregunto yo: ¿eso sólo va a ser 
un gasto? ¿Porque qué ingresos va a reportar eso a Borriana? ¿Dónde van a ir a dormir  
los componentes de estos equipos de kayak polo? Porque en el Aloha no caben todos… 
Se irán a Castellón. ¿Entonces las ganancias para dónde son? Aquí cada vez que se hace 
una cosa, las ganancias para fuera.

En fin, en definitiva, Sra. Rius, lo que quiero pedirle es que sea usted prudente en 
su despilfarro, para que los ciudadanos de Borriana no sufran las consecuencias de su 
política en sus bolsillos.”

Sra. Sanchis: “Mire, Sra. Rius, yo le repito lo mismo que le he dicho antes: si por un lado 
nosotros ahorramos casi 100.000 € en intereses, y ya con la última modificación de crédito 
que tuvimos en el Pleno pasado, ya no se cumplían los objetivos de déficit, pienso que con 
este dinero, en vez de gastarlo en fiestas, cultura y deporte… Creo que es mejor haberlo  
aplicado a reducir el déficit… Porque al ritmo que vamos, usted va a tener que subir (y  
explicar a la gente de Borriana) los impuestos, o reducir los servicios, como ya le he dicho 
antes. 

Y como yo creo que los servicios están ya bastante ajustaditos, lo que le pasará es 
que tendrá que subir los impuestos. Y la gente de Borriana ya lo está pasando bastante 
mal,  como para encima tener que ver incrementado su IBI,  o cualquier  otro impuesto, 
porque usted no ha ajustado bien el Presupuesto. A todos nos gusta ir de fiesta, a todos  
nos gusta ver  exposiciones,  y  a todos nos gusta hacer  deporte.  Pero pienso que hay 
prioridades; y la prioridad es que las familias puedan hacer frente a sus gastos.”

Sra. Rius:  “Bueno, les agradecería que dejasen de hacer cábalas, de si subiremos los 
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impuestos o reduciremos servicios… Ya veremos lo que hacemos; pero no den por hecho 
cosas que no se saben. Ustedes saben más que nadie. 

Parece ser que ahora nos hacen correr para acabar la Unidad de Ejecución A-30 y 
A-31, cuando hace cinco años que se tendría que haber acabado; y ustedes no pusieron el  
dinero que era necesario. Y ahora nos cuesta 65.000 € más por haber tardado esos cinco 
años; porque se ha deteriorado lo que había hecho. Por tanto, tendrían que haberlo hecho 
cuando  tenían…  ¿No  tenían  tan  buena  situación  económica?  ¡Pues  haberlo  hecho 
entonces! 

También me alegro de que se preocupe ahora por la Cadena SER. Ha estado 
nueve años vetándola, y no ha pasado nada. Ahora se preocupa de que si tiene 1.000 € 
más  uno que otro, o no, no lo sé. En nueve años ustedes 0,00%, según las órdenes de su 
expresidente de la Diputación… Nueve años. Y ahora nos cuesta 60.000 € esa condena 
que tenemos.

Bueno,  no  voy  a  entrar  en…  Ustedes  quieren  que  discutamos  con  nuestros 
compañeros de gobierno; de si tenemos que poner dinero o no al Sr. Manel Navarro… 
¡Pobre, siempre le toca a él! Dígame usted a quién hemos dicho que no podemos darle 
ayudas  por  necesidades  básicas,  porque  no  tenemos  dinero.  Eso  lo  hacían  ustedes, 
cuando ponían 145.000 €, y en Pascua ya no quedaba dinero… Eso lo hacían ustedes, 
que decían: “Vaya a la Cruz Roja, que aquí ya no tenemos”. Pero ahora dígame usted a 
quién le hemos dicho que no tenemos dinero en la partida de ayudas de emergencia para 
ayudas  básicas. Dígame quién es, y el Sr. Navarro seguro que irá y solucionará el tema. 

También me ha dicho que yo dilapido su trabajo bien hecho. El trabajo bien hecho 
se referirá a no haber pagado dos expropiaciones en el año 2012, por valor de 600.000 €,  
que ahora evitarían tener que hacer el plan económico y financiero, porque evitaríamos la 
desestabilidad presupuestaria… A lo mejor ése es su trabajo bien hecho: haber pagado en 
2012 lo que tendría que haber pagado, que era cuando el justiprecio declaró el precio, y 
entonces ahora no tendríamos que pagar 1.177.000 €, sino que tendríamos que pagar sólo 
la mitad.

Estamos destinando este ahorro de intereses, de préstamos, no es ningún ahorro 
de  ninguna  de  esas  partidas  prioritarias;  es  de  intereses  de  préstamos.  Lo  estamos 
destinando a cumplir sentencias, a mantenimiento de centros educativos, a reparación y 
poner el orden la Escuela infantil municipal, a pagar una cuota de la que somos patronos, 
para que no nos pongan la cara colorada cada vez que vamos allí a reunirnos, a evitar  
tener  reconocimientos  extrajudiciales  de  facturas,  para  que  no  vengan  facturas  y  no 
podamos  atenderlas,  porque  sabemos  que  hará  falta.  Está  todo  más  que  justificado. 
Estamos siendo bastante austeros. De hecho, creo que este año es la primera vez que un 
alcalde (en este caso una alcaldesa) se paga su plaza de la Cena de Gala (ella y su 
pareja), igual que hice yo con mi pareja, 100 € que ingresamos voluntariamente, porque 
somos austeros. No sé si los demás concejales que asistieron hicieron lo mismo.

Por  tanto,  pienso  que  estamos  obrando  bien.  No  incrementamos  el  gasto 
municipal,  no  estamos  haciendo  ninguna  maleza,  no  perjudicamos  la  estabilidad 
presupuestaria… como ha dicho el Sr. Sánchez, que dice que hay un reparo, y no hay 
ningún reparo, sino que se informa favorablemente… Y nuestras decisiones de ahorro han 
hecho que podamos atender estas otras partidas de gasto. Ustedes no van a apoyar esta 
modificación, lo que quiere decir que no quieren reparar los desperfectos de los colegios, 
no quieren poner en funcionamiento la Guardería, no quieren pagar sentencias que nos 
condenan a nosotros, o no quieren apoyar la cultura o la fiesta del pueblo.”

Sra. Alcaldesa: “Si me lo permiten, quiero hacer una puntualización al Sr. Sánchez, que 
ha hecho una referencia al tema de Xarxa Llibres; que había gente a quien no se le había 
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dado el dinero, que podría utilizarlo para pagar el IBI que le debía al Ayuntamiento. Es 
exactamente lo que se ha hecho: se le ha reducido la deuda municipal a esas personas.  
Simplemente era para eso.”

Sr. Sánchez: “Sí, pero mediante una medida coercitiva, no voluntariamente. La diferencia 
es bastante notable.”

Sra. Alcaldesa: “Simplemente por criterios de Tesorería del Ayuntamiento.”

Sometido el asunto a la correspondiente votación, da el siguiente resultado: Votos a favor, 
ONCE (6 de PSOE, 3 de Compromís, y 2 de Se Puede Burriana) Votos en contra, NUEVE 
(6 de PP, 2 de CIBUR, y 1 de Ciudadanos) . Abstenciones, NINGUNA. Consecuentemente 
se declara el asunto aprobado por mayoría.

5.-  PROPUESTA DE SOLICITUD DE BONIFICACIÓN, EN SU CASO, DE IMPUESTO 
SOBRE  CONSTRUCCIONES  Y  OBRAS  PARA  OBRAS  DE  CONSTRUCCIÓN  DE 
COLEGIO  N.º  6  –  CARDENAL  TARANCÓN  (Área  Económica.  Intervención) 
(G9709/2016)

Sometida la ratificación de la inclusión del asunto en el orden del día a la consideración de 
la  Corporación,  los  veinte  miembros  presentes  le  prestan  unánime  aprobación. 
Consecuentemente, se ratifica la inclusión del asunto en el orden del día.

Por la Secretaria se da cuenta de dictamen de la Comisión Informativa Permanente de 
Hacienda y Cuentas, del siguiente tenor:

“ Visto el escrito de fecha 6-6-2016 (nº registro entrada 8332) presentado por   José  
A.  Rodríguez  Pinedo  (20.161.355-S),  en  nombre  y  representación  de  la  mercantil  
EDIFESA OBRAS Y PROYECTOS SA (A-46185526) en el que  solicita “....se proceda a  
declarar las obras de construcción de UN CENTRO PÚBLICO DE EDUCACIÓN INFANTIL  
Y PRIMARIA denominada CARDENAL TARANCÓN (n.º 6), como obra de especial interés  
o utilidad municipal y a conceder la procedencia de la aplicación de una bonificación del  
95% de la cuota del IMPUESTO DE CONSTRUCCIONES, INSTALACIONES Y OBRAS  
correspondiente al mismo”.   (expte. G-9709/16)

Considerando  que  la  vigente  Ordenanza  Fiscal  reguladora  del  Impuesto  sobre 
Construcciones, Instalaciones y Obras contempla en su artículo 7 la siguiente bonificación:

“1.  Podrá concederse una bonificación de hasta el  95 por  100 de la cuota del  
impuesto a favor de las construcciones, instalaciones u obras que sean declaradas de  
especial  interés  o  utilidad  municipal  por  concurrir  circunstancias  sociales,  culturales,  
histórico-artísticas  o  del  fomento  del  empleo  que  justifiquen  tal  declaración.  Esta  
declaración corresponderá al Pleno y se acordará previa solicitud del sujeto pasivo, por  
voto favorable de la mayoría simple de sus miembros.

A estos efectos, en toda construcción, instalación u obra sujeta al impuesto que se  
realice dentro del perímetro incluido en el conjunto histórico de Burriana declarado Bien de  
Interés  Cultural  se  entenderá  que  concurren  circunstancias  sociales,  culturales  e  
histórico-artísticas, aplicando una bonificación del 50% en el  Impuesto.

(…...)
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4.  Las  solicitudes  referidas  a  las  anteriores  bonificaciones  deberán  formularse  
conjuntamente con la autoliquidación del impuesto, en la que se aplicará el beneficio fiscal  
invocado. En estos supuestos de solicitud de bonificación, la tramitación de la misma no  
obstará a la del expediente de licencia de obras, no siendo de aplicación lo dispuesto en  
los artículos 13.2 y 15 de la presente Ordenanza en cuanto a la parte de cuota respecto a  
la que se solicita la bonificación.

En caso de que no se concediera el beneficio solicitado, por la Sección de Rentas  
se  procederá  a  expedir  liquidación  complementaria,  computándose  los  intereses  de  
demora devengados. ” 

Visto el informe emitido por la Intervención Municipal.

Resultando que a la vista del informe técnico emitido,   se formula  propuesta de la 
Concejalía Delegada de Hacienda en la que se considera que las obras de construcción 
del colegio n.º 6 CARDENAL TARANCÓN no deben ser consideradas como de especial 
interés o utilidad municipal, al tratarse de obras ordinarias que corresponde ejecutar a las 
administraciones públicas, no justificarse la concurrencia de las circunstancias previstas 
legalmente para considerar las mismas como de especial interés o utilidad municipal y por 
existir ya precedentes idénticos en los que se desestimó tal declaración.

Visto el dictamen  favorable por unanimidad de la Comisión Municipal Permanente 
de Hacienda y Cuentas, el Ayuntamiento Pleno ACUERDA:

PRIMERO.- Desestimar la solicitud efectuada por la mercantil EDIFESA OBRAS Y 
PROYECTOS SA (A-46185526)  por la que pretende “....se proceda a declarar las obras  
de  construcción  de  UN CENTRO PÚBLICO DE EDUCACIÓN INFANTIL Y PRIMARIA  
denominada CARDENAL TARANCÓN (n.º  6),  como obra de especial  interés o utilidad  
municipal y a conceder la procedencia de la aplicación de una bonificación del 95% de la  
cuota  del  IMPUESTO  DE  CONSTRUCCIONES,  INSTALACIONES  Y  OBRAS  
correspondiente al mismo”,  por considerar que no procede tal declaración en base a lo 
expuesto en la parte expositiva.

SEGUNDO.- Requerir a la interesada para que presente la autoliquidación relativa 
al  Impuesto  sobre  Construcciones,  Instalaciones  y  Obras  derivada  de  las  obras  de 
referencia, procediendo a su pago en los términos legalmente procedentes.

TERCERO.- Dar traslado a la interesada, con instrucción de que contra el presente  
acto  administrativo  dictado  en  vía  de  gestión  de  ingresos  de  Derecho  público  podrá  
interponer  recurso de reposición ante el mismo órgano que lo dicta en el plazo de un mes  
a contar desde el día siguiente al de la notificación expresa del mismo,  según dispone el  
artículo 14 del Real Decreto Legislativo 2/2004, de 5 de marzo, por el que se aprueba el  
Texto Refundido de  la Ley de Haciendas Locales, sin perjuicio de que pueda interponer  
cualquier  otro  que  estime  procedente.  En  todo  caso,  la  interposición  del  recurso  no  
suspenderá la ejecución del acto impugnado”.

Con relación al fondo del asunto, no se producen intervenciones.

Sometido el asunto a la consideración de la Corporación, los veinte miembros presentes le 
prestan unánime aprobación, y así lo hace constar la Alcaldía Presidencia.
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6.- DACIÓN DE CUENTA DE INFORMACIÓN ECONÓMICA REFERIDA AL SEGUNDO 
TRIMESTRE DE 2016 (Área Económica. Intervención) (G9265/2016)

Por la Secretaria se da cuenta de dictamen de la Comisión Informativa Permanente de 
Hacienda y Cuentas, del siguiente tenor:

“Visto el  resumen trimestral  del estado de ejecución del Presupuesto de Ingresos y de 
Gastos así como del movimiento y la situación de la Tesorería de la Entidad formado por la 
Intervención  y  Tesorería  Municipal,  correspondiente  al  SEGUNDO   TRIMESTRE  DEL 
2016, en cumplimiento de lo dispuesto en los artículos 207 del Texto Refundido de la Ley 
Reguladora de las Haciendas Locales, y art. 5 del las Bases de Ejecución del Presupuesto, 
e igualmente lo previsto en el art. 218 del citado Texto Refundido sobre dación de cuenta 
de resoluciones aprobadas contrarias a reparos,  y  lo establecido en   art.  4 de la Ley 
15/2010, de 5 de julio, y Real Decreto 635/2014, de 25 de julio, visto el dictamen favorable 
por  unanimidad  de  la  Comisión  Municipal  Permanente  de  Hacienda  y  Cuentas,  este 
Ayuntamiento en Pleno acuerda:

PRIMERO: Quedar enterado de la siguiente información económica suministrada por la 
intervención y tesorería municipal, correspondiente al Segundo Trimestre de 2016:
Información establecida en  el art. 4 de la Ley 15/2010, de 5 de julio, sobre morosidad y del  

periodo de pago medio a proveedores según el Real Decreto 635/2014, de 25 de julio.
Estado de ejecución del presupuesto y tesorería
Resoluciones contrarias a reparos de la intervención y tesorería municipal  art.  218 del 

TRLHL

SEGUNDO: Respecto al pago medio a proveedores y morosidad, de conformidad con el 
art. 6 del Real Decreto 635/2014, de 25 de julio, la información se publicará en el portal de 
la web de la corporación local a los efectos de garantizar la accesibilidad y transparencia  
correspondientes.”

La Corporación queda enterada.

7.-  DACIÓN  DE  CUENTA AL PLENO  DE  LOS  ACUERDOS  ADOPTADOS  POR  LA 
JUNTA DE GOBIERNO LOCAL ENTRE LOS DÍAS 30/06/2016 y 14/06/2016,  AMBOS 
INCLUIDOS (Secretaría)

Sometido por la Presidencia el asunto a la consideración de la Corporación, los veintiún 
miembros  presentes  del  Ayuntamiento  Pleno  se  dan  por  enterados  de  los  acuerdos 
adoptados  por  la  Junta  de  Gobierno  Local  en  las  sesiones  celebradas  entre  los  días 
30.06.2016 y 14.07.2016, ambos inclusive.

La corporación queda enterada.

8.-  DACIÓN DE CUENTA AL PLENO DE LAS RESOLUCIONES DICTADAS POR LA 
ALCALDÍA  PRESIDENCIA  OBRANTES  EN  LA  SECRETARÍA  MUNICIPAL 
CORRESPONDIENTE AL PERÍODO DE 27/06/2016 A 17/07/2016, AMBOS INCLUIDOS
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Sometido por  la  Presidencia el  asunto a consideración  de la  Corporación,  los  veintiún 
miembros presentes del Ayuntamiento Pleno se dan por enterados de las resoluciones 
adoptadas  por  la  Alcaldía-Presidencia  obrantes  en  la  Secretaría  Municipal, 
correspondientes al período de 26/06/2016 a 17/07/2016,  ambos inclusive.

La corporación queda enterada.

Concluido  el  examen de  los  asuntos  incluidos  en  el  orden  del  día,  la  Sra.  Alcaldesa 
Presidenta informa de la existencia de asuntos, que por razones de urgencia, no están 
comprendidos  en  el  mismo,  y  los  somete  a  consideración  de  los  miembros  de  la 
Corporación.

DESPACHO EXTRAORDINARIO 

8.BIS.1.-  AMPLIACIÓN,  EN SU CASO,  DE LOS CRITERIOS OBJETIVOS PARA LA 
ASIGNACIÓN  DEL  COMPLEMENTO  DE  PRODUCTIVIDAD  A  LOS  EMPLEADOS 
PÚBLICOS  DEL  AYUNTAMIENTO  DE  BORRIANA  CON  OCASIÓN  DE  LA 
CELEBRACIÓN  DEL  FESTIVAL  ARENAL  SOUND  2016  (Área  I.  Neg.  Recursos 
Humanos) (G1214/2016)

Por la Secretaria se da cuenta del dictamen de la Comisión Informativa Permanente de 
Recursos Humanos y Régimen Interior, del siguiente tenor:

“Vista la propuesta del Concejal delegado de Interior, Personal y Seguridad de 21 de julio  
de  2016,  que  contiene  la  ampliación  de  los  criterios  objetivos  para  la  asignación  de 
complemento de productividad a los empleados públicos del Ayuntamiento de Burriana, en 
el siguiente sentido: 

El  pasado  11  de  febrero,  fueron  aprobados  por  el  Ayuntamiento  Pleno,  los  criterios 
objetivos para la asignación del complemento de productividad a las personas empleadas 
públicas del Ayuntamiento de Burriana. 

En el citado acuerdo se regulan dos tipos de circunstancias, en dos capítulos diferentes,  
siendo estas circunstancias ampliables en un momento posterior siempre que se considere 
procedente, tal y como se establece en el apartado segundo de la exposición de motivos  
del Acuerdo:

•En  el  Capítulo  I  lo  relativo  al  desempeño  de  funciones  de  categoría  superior,  por 
delegación expresa. 

•En el Capítulo II lo relativo al ejercicio de las funciones de secretaría de la alcaldía. 

Vista la Resolución, de fecha 21 de julio de 2016, efectuada por parte de la Dirección 
territorial de la Conselleria de Justícia, Reformes democràtiques i llibertats públiques, por 
la que se concede a IMUSIC FESTIVAL SL la autorización para la realización del Arenal 
Sound  2016  en  los  municipios  de   Burriana,  Nules  y  Vila-real,  para  las  fechas 
comprendidas entre los días 2 al 8 de agosto de 2016, 

Visto que, durante la semana de duración del festival, a la actividad ordinaria y demanda 
de servicios policiales que generan los y las vecinas y residentes en Burriana, siendo éste 
un municipio costero, se le suma el dispositivo que debe establecerse para dar respuesta a 
las  incidencias  que  surgen  con  ocasión  del  festival,  con  un  público  que  duplica 
prácticamente  la  población  local,  además  del  establecimiento  del  operativo  de  tráfico 
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específico para atender las necesidades de movilidad durante los días que dura el mismo, 
produciéndose  un  incremento  significativo  del  número  de  intervenciones  policiales  en 
comparación a cualquier otra fecha diferente a aquellas en las que se celebra el festival, 

Visto que por estas mismas circunstancias, se incrementa el número de intervenciones de 
los empleados adscritos a la vía pública, en relación a las tareas de traslado, colocación y  
acarreo de material propio de los equipos de vías y obras públicas municipales.

Visto que el esfuerzo y la actividad extraordinaria que tienen que realizar los empleados 
públicos que participan directamente en el operativo establecido con ocasión del festival  
Arenal Sound tiene cabida en la definición que establece la vigente legislación respecto del 
complemento de productividad, esto es, la retribución del especial rendimiento, la actividad 
extraordinaria y el interés e iniciativa con que el  funcionario desempeña su trabajo. 

Visto que se dan circunstancias objetivas relacionadas directamente con el desempeño del 
puesto de trabajo, como son, entre otras, el incremento en el número de intervenciones a 
realizar, la cantidad de público asistente al evento y el número de horas de trabajo en el  
que se está expuesto a altas temperaturas, dado que la celebración del festival se realiza 
en verano. 

Tal y como establece el RD 861/1986, es el Pleno quien debe establecer los criterios que 
permitan  a  la  Alcaldía  la  distribución  de  la  cuantía  presupuestada  entre  los  diferente 
programas o áreas y la asignación individual del complemento que, en todo caso, deberá 
realizarse  en  función  de  circunstancias  objetivas  relacionadas  directamente  con  el 
desempeño del puesto de trabajo.

Este supuesto se ha planteado durante las tres últimas ediciones del festival y la falta de 
regulación da lugar a informes repetidos sobre la inexistencia de garantía de los principios 
de transparencia e igualdad en la asignación de este complementos.

Visto  que  la  citada  propuesta  ha  sido  aprobada  por  unanimidad  por  los  miembros 
asistentes de la Mesa General de Negociación, celebrada en fecha 26 de julio de 2016.

De conformidad con el informe de la Sección Primera de fecha 26 de julio de 2016.

Visto el dictamen de la Comisión Informativa de Interior, Recursos Humanos y Bienestar 
Social, el Ayuntamiento Pleno, Acuerda:

Primero.-  Ampliar  los  criterios  objetivos  para  la  asignación  del  complemento  de 
productividad  a  los  empleados  públicos  del  Ayuntamiento  de  Burriana,  acordados  en 
sesión plenaria de 11 de febrero de 2016, en el siguiente sentido:

Capítulo III

Desempeño de funciones en día de servicio ordinario del personal empleado público 
que  participe  directamente  en  el  operativo  establecido  con  ocasión  del  festival 
Arenal Sound en su edición de 2016.

Artículo 1.- Supuestos de aplicación.

La  participación,  en  servicio  ordinario,  de  los  empleados  y  empleadas  públicas 
pertenecientes al cuerpo de la policía local de Burriana y de los empleados adscritos a los  
servicios múltiples-vía pública, en el operativo establecido con ocasión de la celebración 
del denominado festival “Arenal Sound” edición 2016.  
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Artículo 2.- Cuantía

2.1.  Atendiendo  a  las  circunstancias  objetivas  relacionadas  directamente  con  el 
desempeño de las funciones propias del cuerpo de la policía local durante la celebración 
del  festival  Arenal  Sound,  en  su  edición  2016,  desde  su  comienzo  -turno  nocturno 
operación llegada- hasta su finalización -turno mañana operación salida-, se establece una 
cuantía de 70€ por cada día de servicio ordinario. 

2.2 Atendiendo a las circunstancias objetivas relacionadas directamente con el desempeño 
de las funciones propias de los empleados públicos adscritos a los servicios múltiples-vía 
pública durante la celebración del festival Arenal Sound, en su edición 2016, desde su 
comienzo hasta su finalización, se establece una cuantía de 50€ por cada día de servicio 
ordinario.

Segundo.- Dar traslado de la presente resolución a la Junta de Personal y al Negociado 
de RRHH, a los efectos oportunos.

Tercero.- Ordenar la publicación de esta resolución en el tablón de Personal y en el portal  
del empleado público de este Ayuntamiento, a los efectos del conocimiento de todos ellos. 

Cuarto.- Contra  la  presente  resolución,  que  pone  fin  a  la  vía  administrativa,  podrá 
interponerse recurso contencioso administrativo, en el plazo de dos meses contados desde 
el día siguiente a su notificación, ante el Juzgado de lo Contencioso Administrativo con 
sede en la ciudad de Castellón de la Plana, de acuerdo con lo dispuesto en el artículo 8 de 
la Ley 29/1998, de 13 de julio, reguladora de la Jurisdicción Contencioso Administrativa. 
Potestativamente, también se puede interponer recurso de reposición ante el Pleno, en el  
plazo de un mes contado desde el día siguiente a su notificación, de acuerdo con lo que 
establece el artículo 117 de la Ley 30/1992, de 26 de noviembre, de Régimen Jurídico de 
las Administraciones Públicas y del Procedimiento Administrativo Común.”

Con relación a la urgencia, se producen las siguientes intervenciones: 

Sra. Aguilera:  “Utilizaré la misma intervención para este punto y para el siguiente que 
viene por urgencia, porque el fondo de lo que queremos plantear es el mismo. Nosotros 
entendemos que de urgencias, nada;  o sea,  esto se produce por la mala gestión que 
ustedes han llevado en todo el tema del festival; que no han querido nunca el festival, y al  
final les han obligado; y eso lo veremos en el turno de ruegos y preguntas. Entendemos 
que si  hubiera habido una previsión,  se hubiera renegociado la hora extra,  se hubiera 
negociado las productividades, y no habríamos tenido que traer a este Pleno estos puntos 
ni por urgencia ni de la manera que se ha traído. Con lo cual,  nosotros votaremos en 
contra de las dos urgencias.”

Sr. Gual:  “Entendemos que en los dos casos la urgencia viene más justificada; por una 
parte,  existe un reglamento de productividades aprobado por este Pleno,  donde no se 
contemplaba la existencia de una productividad por el Festival Arenal Sound, a pesar de 
que venía celebrándose en ocasiones anteriores. Y no se contemplaba por cuanto en la 
tramitación del expediente del festival ha sido compleja, y no se podía asegurar de manera 
totalmente taxativa que fuera a celebrarse, ni más ni menos. Por tanto, no podíamos incluir  
un criterio de algo que no sabíamos si se iba a hacer o no se iba a hacer. Quien siempre  
ha dicho que no quería festival, no quería festival, es usted, Sra. Aguilera; no nosotros. 
Nosotros siempre hemos dicho que lo queríamos, pero bajo la legalidad. Ese problema ha 
costado bastante de solucionarlo.
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Por  otra  parte,  en  cuanto  a  las  productividades,  el  criterio  que  se  sigue  es 
exactamente el mismo. Y entendemos que trayéndolo a Pleno por urgencia, ni se está 
quebrantando el principio de buena fue, y hay ningún inconveniente grave en que venga, 
porque no sería la primera urgencia que viene a este Pleno en esta legislatura o en la 
legislatura que sea. 

Por tanto, frente a la inminencia del festival, que ya está ahí; y dado que cuesta 
poco llegar a este acuerdo, entendemos que la urgencia procede de todas todas. Ya que 
su intervención la aprovecha para las dos cosas, en cuanto a las horas extraordinarias, le  
diré  lo  mismo.  Usted  sabe  perfectamente  que  existe  un  convenio  en  esta  Casa,  que 
contempla 21,21 € la hora extraordinaria para la semana del Arenal Sound; que ya se pone 
en su día, porque la Policía entre otros colectivos, venía reivindicando que eso subiera. En 
ningún momento se podía asegurar de forma taxativa que iba a hacerse. Y todo viene 
debido a que a última hora, los sindicatos de la Policía se han movilizado, y muchísimos 
agentes han presentado un escrito (no por registro, pero a mí personalmente sí que me los 
han enseñado) donde exigían 30 € la hora extraordinaria. Y eso no viene de hoy; eso viene 
de  hace mucho tiempo,  pero  los  escritos  son  nuevos.  Por  tanto,  se  ha  llegado a  un 
acuerdo, a un acuerdo relativamente razonable que podemos asumir. Y entendemos que 
tampoco se quebranta ni el  principio de la buena fe, ni es ningún quebranto para este 
plenario, que venga hoy por urgencia. Lo penoso habría sido que se hiciera después; que 
legalmente podría hacerse. Pero en este caso afortunadamente ha pasado ya por mesa de 
negociación, ha pasado por las comisiones, y viene por el Pleno. 

Quien a lo mejor ha de aclarar sus criterios, y saber si quiere festival o si no lo 
quiere, si dice una cosa y después exactamente lo contrario, es usted, Sra. Aguilera. Yo le 
pido que recapacite, y que vote a favor; y que no haga como en las comisiones, en las que 
dice una cosa, en la siguiente dice otra, y en la siguiente impugna actas porque no le 
interesa lo que ha dicho antes.”

Sra.  Aguilera:  “Sr.  Gual,  tenía  usted  muchas  ganas  de  intervenir,  porque  estábamos 
debatiendo la urgencia, no el punto, ni en ningún momento el tema del festival. El tema del  
festival, no se preocupe, que lo debatiremos en ruegos y preguntas.

En cuestión de la urgencia, además yo no tengo ningún inconveniente. Me lo dice 
usted  como  si  fuera  un  problema  para  mí.  Oiga,  que  aquí  lo  he  dicho  siempre:  no 
queremos el Arenal Sound. Pero eso no significa que yo no pueda criticar su mala gestión,  
que lo haremos en ruegos y preguntas… A lo mejor es que usted no me entiende… ¡Como 
estoy un poco constipada…

En el tema de la urgencia, le repito lo mismo. Ustedes… Es que me ha hecho 
mucha gracia: “No sabía si se iba a hacer o no...”   Es que ustedes no saben a fecha de 
hoy si se va a hacer o no. Perdone, no tienen ni idea… Y la negociación se podría haber  
hecho exactamente igual en todo este proceso que ustedes han llevado engañando a la 
gente, de si no es legal, no se hará… La negociación es exactamente igual. Si luego no 
había festival, pues no se habría hecho, pues no se habría pagado las horas extras ni la 
productividad… Lo que pasa es que usted ha esperado a última hora, a ver si alguien le  
salvaba el culete político (como les han salvado), y entonces ha empezado a negociar, y 
punto.  Para  nosotros  es  una  forma  de  gestionar  que  no  nos  parece  correcta,  y  que 
tendríamos previsto hace muchísimos meses.”

Sr. Gual: “Sra. Aguilera, mi culo político está la mar de tranquilo. A lo mejor usted lo que 
tiene que hacer es ponerse a dieta de egolatría.”

Sometida la urgencia a la correspondiente votación, da el siguiente resultado: Votos a 
favor,  DIECIOCHO (6 de PSOE, 3 de Compromís, 2 de Se Puede Burriana, 6 del PP, y 
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1 de Ciudadanos)  Votos  en  contra,  DOS (2 de CIBUR)  .  Abstenciones,  NINGUNA. 
Consecuentemente se declara la urgencia aprobada por mayoría.

Con relación al fondo del asunto, se producen las siguientes intervenciones: 

Sr. Gual:  “Para esta edición de 2016 se aplica exactamente el mismo criterio que se 
aplicó el año pasado; 70 € diarios para los miembros de la Policía Local que presten su 
servicio en el turno ordinario, y 50 € diarios para los trabajadores de la Vía Pública que 
presten  su  servicio  en  el  turno  diario.  Y  efectivamente  la  razón  de  todas  las 
productividades es bien sencilla, ya que se justifica en que son los colectivos que ven 
incrementada  de  manera  más  importante  y  sensible  su  trabajo;  aunque  sabemos 
perfectamente  que  hay  otro  personal  de  la  Casa  que también  ve  incrementado  su 
trabajo.

En  el caso de la Policía, y también de los trabajadores de la Vía Pública, el  
trabajo es siempre impecable. El año pasado hicieron un trabajo magnífico. Y ustedes 
saben  perfectamente  que  incluso  hay  policías  que  vienen  a  trabajar  en  unas 
condiciones difíciles, y trabajan incluso 16 horas diarias si no más. 

Al mismo tiempo, la diferencia cuantitativa entre una productividad y la otra (70 
€ -  50 €)  entendemos que debe remunerar  la  responsabilidad y  la  penosidad,  que 
entendemos mayor en el caso de la Policía. Hacemos  una especial incidencia en que 
consideramos  igualmente  el  trabajo  de  los  trabajadores  de  la  Vía  Pública  como 
absolutamente necesario e inmejorable. 

Como les repito, es el mismo criterio que se utilizó en 2015, sin que ningún 
partido hiciese en aquel momento ninguna observación contraria a este otorgamiento. 
Este año afortunadamente se ha llevado a la mesa de negociación, y además ha sido 
aprobado por unanimidad por parte de todos los miembros de la misma. Por eso, por 
todas estas razones, les pido a todos su voto favorable.”

Sr.  Safont:  “En primer  lugar,  quiero  manifestar  mi  sorpresa,  porque  cuando se  ha 
debatido la urgencia, se ha entrado en el fondo de la cuestión, con lo que no se ha 
mantenido el orden de intervenciones que corresponde, en un tema que creo que es de 
transcendencia para este plenario, para los recursos económicos de este Ayuntamiento, 
creo. Y de ahí viene el debate que iniciaré ahora.

Desde el año pasado (concretamente desde el 3 de agosto) en que dijeron: “… 
Tras unas cuantas reflexiones y reuniones entre los tres partidos (PSPV, Compromís y  
Se  Puede  Burriana)  se  ha  acordado  el  "coste  cero"  del  Festival  para  las  arcas  
municipales;  fundamentalmente  en  seguridad  y  limpieza… “  Aquí  tienen  prensa  de 
entonces (por  si  quieren)  del  diario  El  País  y  la  Cadena SER, para que vean que 
tampoco hemos elegido alguno del que podamos tener reminiscencia o alguna relación 
con este grupo político de esta Casa o de quien les habla en este momento… Y cuando 
se ha dicho esto, lo que queríamos preguntarles es si en la negociación sobre el criterio 
para establecer el  precio de estas horas,  se ha tenido las palabras aludidas en las 
declaraciones, si se han tenido en cuenta… ¿Y por qué se ha quedado sólo en esos 
precios,  en  24  €/hora,  y  70  €/día  la  productividad,  si  no  lo  tiene  que  asumir  el 
Ayuntamiento? Bueno, pues hablemos únicamente de la productividad. ¿Por qué se ha 
quedado 70 €/día  de  productividad,  si  no lo  tiene que asumir  el  Ayuntamiento,  por 
ejemplo? ¿Si decían que era a coste cero…?  Porque nos parece bien, nos parece bien 
que se incremente, y dentro de las posibilidades económicas, que se incremente como 
corresponde. 
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Pero  queríamos  saber  también  si  se  ha  tratado  el  asunto  con  algunos 
ayuntamientos de los alrededores, para establecer un criterio económico. He visto que 
en el  debate de la urgencia se ha tratado los  dos  temas (tanto las  horas como la 
productividad); por eso prácticamente se podía abarcar el debate de las dos en esta 
intervención. Y usted si lo tiene a bien, me contesta cuando usted quiera, en este punto 
o en el siguiente.

Después de la negociación, no sabemos qué calibre de negociación ha habido 
con los sindicatos; si han estado todas las partes, si han estado todos conformes… ¿Se 
ha tenido algún criterio empresarial para esta decisión? ¿Tienen que ser estos costes 
asumidos por la empresa de la que dijeron que asumirían todos los costes del Festival? 
¿Se ha tenido en cuenta el personal que se dedica en el Ayuntamiento de Borriana para 
dirigir el tráfico, para cuestiones propias de la Policía Local e incluso de Vía Pública,  
comparativamente a los ayuntamientos de los alrededores que celebran festivales, pero 
que tienen unas peculiaridades, donde la Guardia Civil asume muchos más servicios, 
porque tienen el recinto de festivales en un lugar como es la Carretera Nacional N-340? 
Por tanto, sus propias fuerzas y cuerpos de seguridad municipales no tienen que hacer 
estas tareas…

Y quiero decirle simplemente que en toda esta gestión, lo que sí que hemos 
echado  en  falta  es  un  poco  el  hacernos  partícipes.  Hacernos  partícipes  desde  la 
colaboración más absoluta; desde el criterio más neto, y que podamos hablar en lo que 
se refiere a la gestión de personal. Creemos que ese dinero está bien ganado por parte  
de todos los agentes y los trabajadores de Vía Pública. Creemos que incluso quizás sea 
poco. En unos momentos económicos difíciles como los que vivimos, y cuando estamos 
hablando a lo mejor de que el precio de una hora extraordinaria de fin de semana está 
triplicando el precio de la hora extraordinaria que cobra un hornero en el convenio de 
ASCER en estos momentos. 

Y vemos que la responsabilidad es muy grande, que el esfuerzo es mayúsculo, 
y que los resultados son muy buenos. Pero lo que sí que pedimos es que el apoyo de 
toda la  gente que trabaja  durante esos días,  que son días  de mucha penosidad y 
esfuerzo, se vea también en la presencia de los concejales responsables del área en 
cada uno de los momentos que a veces se dan; desgraciadamente pueden darse, y 
esperamos que no se den. Pero sí por parte de ellos ha sido reclamada, y en algunos 
momentos creo que no ha sido debidamente atendida.

Desde aquí  quiero  agradecer  a  todos  ellos  el  esfuerzo  que harán,  y  quiero 
decirles si han cambiado de criterio. Si lo que decían el 3 de agosto, del "coste cero" del 
Festival será algo para tener en cuenta… ¿Se mantiene o han cambiado de criterio y 
estos costes serán repercutidos al Ayuntamiento?”

Sra. Aguilera: “Sr. Gual, mire, se lo voy a poner fácil. Como me va a costar hablar hoy, 
será   la  misma intervención  para  este  punto  que para  el  siguiente.  Me contesta y 
ahorramos tiempo.

Nuestro grupo ya le ha dicho en reiteradas ocasiones que evidentemente no es 
el tipo de festival, y no vamos a apoyar absolutamente nada que tenga que ver con el 
festival. Entendemos que la gente que colabora en estos temas tiene que cobrar, y tiene 
que  crearse  una  productividad.  Pero  como  ustedes  han  estado  mintiendo  a  la 
ciudadanía de Borriana durante todo este tiempo y todo este año, pues resulta que nos 
encontramos  con  que en  todas  estas  propuestas  no  vemos  (como ha dicho el  Sr. 
Safont) ninguna referencia a que le vayan a pasar las facturitas a la empresa o a la 
propia Conselleria, que es quien ha hecho una autorización extraña de la que luego 
hablaremos.
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Con lo cual, nuestro grupo, que sí que tiene un modelo claro de lo que quiere 
para el Arenal de Borriana, que sí que les ha reclamado muchísimas veces un debate 
sobre el futuro del Arenal en Borriana, y que no ha tenido contestación nunca, vamos a 
mantener nuestra postura coherente, y vamos a votar en contra de todo lo que tenga 
que ver con realizar un gasto municipal en este festival.”

Sra. Sanchis: “Mire, en primer lugar, quiero decirle que sí que estamos de acuerdo con 
que se pague por supuesto las horas extraordinarias y la productividad a la Policía 
Local.  Creemos además que hacen un gran esfuerzo estos días, porque no se ven 
reforzadas por otras policías locales de pueblos vecinos. Y con la plantilla de la Policía 
Local, realmente el esfuerzo personal de cada uno de ellos es muy grande. Es más, yo 
creo (como dice el Sr. Safont) que en algunos casos (sobre todo por la noche) incluso 
se podría haber pagado más. Se ha llegado a ese acuerdo, y es muy respetable. 

Pero también pregunto quién lo va a pagar; porque ustedes dijeron "coste cero". 
Y si no lo van a pagar, lógicamente la Sra. Rius en el próximo pleno nos presentará otra 
modificación de crédito… Porque creo que la partida ya está en el 80% y tantos, pero 
prácticamente  lo  que se  había  dotado  para  horas  extraordinarias  ya  está  gastado. 
Entonces,  si  va  a  la  partida  de  horas  extraordinarias,  desde  luego  ya  no  hay 
presupuesto. Entonces, queremos saber eso; principalmente, si el coste de eso lo va a 
asumir la gente de Borriana o el que va a ganar dinero con el festival.”

Sr. Gual: “Mire, Sra. Sanchis… Por empezar por usted, y le agradezco el apoyo, porque 
entiendo que nos apoya, al menos en este caso… Le tengo que decir que desde el  
momento en que se habla del "coste cero" hasta el día de hoy, la realidad (sobre todo la 
realidad  jurídica)  ha  sido  variopinta,  la  tramitación  del  expediente  ha  sido  una 
tramitación muy compleja, y finalmente la administración que ha autorizado ese festival 
del Arenal Sound no es este Ayuntamiento, sino que es otro organismo superior. 

No obstante, contestando a la intervención de la Sra. Aguilera, diré que aunque 
sea otra administración la que autoriza el festival, Borriana (el Ayuntamiento) sí que es 
responsable de su propio dispositivo de seguridad.  Por tanto, tenemos que hacerlo, 
queramos o no queramos. Y le podemos pedir ayuda a quien sea o al Papa, pero al 
final la Policía Local es la que se lo tiene que comer mayoritariamente. Eso es así.

¿El "coste cero”? El "coste cero” en puridad no se puede hacer que la empresa 
coja y pague las nóminas o pague las productividades.  Eso no tiene ningún encaje 
legal; eso no tiene encaje legal. Lo que se pretende decir cuando se habla de “coste 
cero”  es  que  el  canon  y  demás  servicios  en  especie  que  haga  la  empresa,  sea 
equivalente al dinero que nos vamos a gastar. Lo que pasa también a lo largo de todo  
este proceso es que el poder negociador del Ayuntamiento, evidentemente al no ser la 
administración que lo autoriza, no es tan fuerte. 

No obstante, el canon que se ha pedido este año a la empresa es el canon más  
elevado que se ha pedido nunca a Imusic Festival SL, y será de 75.000 €, con lo que se 
cubre aproximadamente todo lo que nos gastaremos en productividades, horas, etc. 
Más además el compromiso de la empresa que ya se ofreció en su día, de hacer la 
limpieza en lo que fuera necesario en los alrededores de la zona del festival; que el 
concejal delegado del área, si lo desean después en el turno de ruegos y preguntas, se 
lo puede explicar de la mejor de las maneras. 

Nosotros  no  hemos  cambiado  de  criterio.  Yo  creo  que  con  eso  estoy 
contestando  a  los  tres.  No  hemos  cambiado  de  criterio  absolutamente  en  ningún 
momento. Pero esto es una relación bilateral, es decir, entre dos partes: por una parte 
el Ayuntamiento, por la otra la empresa. ¿No estaremos en el coste matemáticamente 
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cero? Pues probablemente no lo estaremos en el coste matemáticamente cero, pero 
tendremos la mejor aproximación que en cualquier edición anterior del Festival Arenal 
Sound, con diferencia; además con una diferencia muy grande. ¿Por qué? Porque lo 
que sí que conseguimos es tener un canon mucho más elevado, y así podremos cubrir 
de una manera mucho mejor  los servicios de la limpieza.  Además no tenemos que 
olvidar  que  ha  sido  una  tramitación  compleja,  lenta,  etc.  Yo  creo  que  con  esto  le 
contesto.

¿A la  Sra.  Aguilera?  Mire,  Sra.  Aguilera,  yo  no  sé  si  es  que  usted  lee  en 
diagonal, de abajo a arriba, o lee de izquierda a derecha o de derecha a izquierda… 
Hablar  habla  flojito,  pero  leer  lee  peor… Nosotros  no  hemos  dicho  nunca ninguna 
mentira sobre el festival… Yo le puedo hablar en nombre del Partido Socialista, y el  
Partido Socialista, en todo momento, en artículos de opinión, en entrevistas a la Sra. 
Alcaldesa, al Concejal delegado del área y al sursum corda, siempre ha dicho lo mismo: 
Arenal Sound sí, pero bajo la legalidad. Siempre ha dicho lo mismo. Lo que pasa es que 
como usted es tan aficionada al Juzgado, y ya se cree que sabe más Derecho de Ally 
McBeal, ya ve prevaricaciones, delitos, pleitos por todas partes. ¿Conflictividad jurídica? 
Pues probablemente la habrá;  mis compañeros abogados tendrán más para comer. 
Pero se está haciendo todo bajo la  más estricta legalidad. Y ese criterio no lo hemos 
movido absolutamente en ningún momento, absolutamente en ningún momento. Nunca 
hemos dicho otra cosa. Nunca hemos prometido otra cosa.  Y si una administración 
superior  (porque  es  una  administración  superior)  decide  que  sí  que  es  legal,  y  lo 
autoriza,  nosotros  no  somos  nadie  para  desdecirle.  Y  además  creemos  que  es 
interesante para Borriana, como hemos dicho absolutamente siempre. 

Por tanto, no nos acuse de engañar, porque no hemos engañado en ningún 
momento. Y hemos hecho todos los esfuerzos posibles para que el coste si no es cero, 
sea casi cero. La diferencia con todas las anteriores ediciones, será muy grande, Sra. 
Aguilera. 

Y Sr. Safont, le agradezco su apoyo. Le agradezco su apoyo. Y si no recuerdo 
mal, por las notas que he tomado de su intervención, quería hilar más fino sobre las 
negociaciones que se ha mantenido con los diferentes sindicatos de la Policía, y saber 
qué criterio se ha empleado… En cuanto al criterio de las productividades, ya lo he 
dicho en la intervención. El criterio de las productividades es exactamente el mismo 
criterio que el año pasado. Hay pueblos que pagan más, los hay que pagan menos. La 
Policía pedía exactamente… La Policía y los otros colectivos, aunque usted sabe como 
sé yo que la Policía es quien más fuerza tiene en estos temas… Pero la Policía pedía 
exactamente lo mismo que en la anterior edición (que es la primera en la que nosotros 
tuvimos responsabilidad de gobierno). Creemos que la remuneración estaba bien, y no 
hemos hecho ninguna comparativa ni con otros poblaciones ni nada, porque creemos 
que es lo que se ajusta a Borriana, y que estos precios los podemos pagar con nuestro  
presupuesto actual.

Después, en cuanto al tema de las horas extraordinarias… Pues usted lo ha 
dicho muy bien: por ejemplo en Benicàssim tienen más presencia de la Guardia Civil, 
pero me consta (por agentes que antes trabajaban allí) que el despliegue también es 
importante. Allí la hora se paga a 30 €, en Vila-real tienen un partido de fútbol y se paga 
a 28 €/hora; en Castellón no sé cuánto se paga, pero es más cara que la de Borriana 
seguro. Somos el tercer municipio de la provincia, tenemos el festival más numeroso de 
toda la provincia, y a lo mejor de toda España. Yo no soy un experto en festivales… Y 
por tanto, si tenemos esa penosidad para los trabajadores, es normal que ellos pidan 30 
€. No lo vienen pidiendo ahora, lo vienen pidiendo desde hace años. Lo que pasa es 
que lo que yo entiendo es que están cansados de que no se les atienda como ellos 
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quieren, y al final han hecho una gran movilización, y han presentado un escrito en el 
que decían: “Si no me pagas 30 €/hora, no trabajo...” Y ni por decreto de Alcaldía se les 
puede obligar un servicio extraordinario. Porque eso vulneraría la ley de una manera 
absolutamente flagrante.

Aquí se ha respetado también  siempre las vacaciones por parte de todos los 
equipos de gobierno, menos en una edición, que si no recuerdo mal por decreto sí que 
se suspendieron… No queríamos llegar  a  ninguno de esos extremos.  Y al  final  se 
empezó a negociar.  Pero se negoció Ayuntamiento – sindicatos. La empresa ahí no 
tenía absolutamente nada que ver. Porque entendemos que la empresa no tiene por 
qué asumir los cambios que pida el  funcionariado, así de simple. Los parámetros a 
partir de los cuales nos manejábamos, eran los parámetros del año anterior, ni más ni 
menos. Ofrecen  30 €, y después de trabajar mucho conjuntamente con los sindicatos 
(que han hecho un buen trabajo) se ha quedado 24 € (un poco menos de la mitad de la 
diferencia de lo que ellos pedían). Evidentemente nos comprometemos (porque no cabe 
otra) a intentar continuar trabajando mucho para que si hay futuras ediciones, y yo no 
sé si las habrá o no, porque no puedo prometer… No lo sé, y se lo digo ya a la Sra. 
Aguilera, para que le quede muy clarito… No sé si habrá o no habrá futuras ediciones; 
el tiempo lo dirá… Pues si las hubiera, hacer el trabajo que se tenga que hacer para 
que  la  Policía  (y  el  resto  de  colectivos)  esté  ahí,  mejor  remunerado,  como  los 
trabajadores de Vía Pública, etc. 

Lo que no acabo de entender de su intervención ha sido lo de la presencia del 
Concejal en temas de la Policía. Si usted se refiere a los incidentes del Arenal del año 
pasado… Le tengo que decir que este Concejal (y usted lo sabe perfectamente) va en 
Vespa, y estuve en todos los puntos de control prácticamente todos los días, hablando 
con casi todos los agentes que estaban en los puntos de control de tráfico para ver  
cómo estaba, en todas las reuniones de PMP, en todas las reuniones del PMA… De 
hecho, personalmente fui yo quien asumió las funciones de prensa del PMA para hacer 
todos los comunicados.  Y cuando yo no podía estar,  porque estaba en otro sitio, o 
atendiendo a chicos en el Llar Fallero, o descansando dos horas al día o donde fuera, 
estaba la Sra. Alcaldesa, que es la máxima autoridad, y es la verdadera Jefa de Policía. 
No obstante, espero que este año no tengamos esos incidentes. Pero pase lo que pase, 
también le recojo el guante, y me comprometo a estar en todo lo que sea necesario.”

Sr. Safont:  “Un par de cositas… Obviamente no voy a decir ni momentos, ni lugares 
puntuales.  Simplemente  remarco de lo  de  la  presencia,  porque hay  veces  que  los 
agentes  lo  han dicho y  lo  han reclamado,  y  así  se lo  traslado.  Si  puede ser  más, 
siempre será agradecido.

En cuanto a la información que ha dicho, sí que tendría que corregir alguna 
cosita. Porque usted ha hecho referencia al canon de 75.000 €, que es el más alto  
probablemente, y que prácticamente lo cubre… Pero es que el alquiler de los terrenos 
son 54.000 € y pico. No estamos regalándoselos. O sea, ese dinero nos lo pagan por la  
utilización de unos terrenos municipales. O sea, la diferencia, que son unos 20.000 €, 
es  lo  que  usted  podría  decir  que  está  aplicando  para  solventar  seguridad, 
productividades,  etc.  O  sea,  estamos  hablando  de  20.000  €,  Sr.  Gual.  O  sea,  la 
información hay que decirla entera, porque creo que se ha de explicar al ciudadano. 

Y respecto a lo de hablar con otros municipios, se lo decía, y usted me acaba de 
poner un ejemplo claro del ayuntamiento de la vecina población de Benicàssim. A usted 
alguien le ha trasladado que las horas extraordinarias del Ayuntamiento de Benicàssim 
para  el  FIB  eran  30  €/hora.  Pues  yo  le  digo  que  las  horas  extras  del  festival  de 
Benicàssim son 30 €/hora el  sábado por  la noche sólo… 8 horas… El  resto de la  
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semana son 22 €/hora.  O sea,  que por eso a veces hay que hablar  con todos los 
ayuntamientos. Cuanto más abramos el palmito, para tener más información de cara a 
una negociación, sobre todo de los recursos municipales, para hacer fuerza. Porque si 
viene el primer negociador, y le dice que el precio de Benicàssim son 30 €/hora, y nos lo 
creemos… Pues sí, tiene una parte de razón muy pequeña; porque si dividimos las 
horas de actuación, son mucho más caras en Borriana que en Benicàssim, por ejemplo, 
con esos datos  que son así.  O sea,  que los  30  €/hora  a los  que ha hecho usted 
referencia,  es  únicamente  para  las  horas  del  sábado  por  la  noche,  en  el  segundo 
festival mayor de España; porque el primero, hasta ahora y esperamos que sea por 
muchos años, es el Arenal Sound de Borriana.”

Sra. Aguilera: “Mire, Sr. Gual, yo entiendo cuando empieza a hablar pierde el norte. Y 
hay un momento determinado en el que en vez de centrarse en el debate que estamos 
tratando, viene contra mí… Que si soy Ally McBeal,  que si soy una ególatra, y demás… 
Mire, yo creo que usted debería relajarse. Entre otras cosas, porque usted empieza a 
hablar, y se cree las propias mentiras que usted dice.

Mire,  hay  dos  cosas  que no le  voy  a  dejar  pasar… Una,  cuando  dice  que 
ustedes no han cambiado de opinión. No, Sr. Gual, ¡claro que han cambiado de opinión! 
¿Pero usted se cree que los  ciudadanos y ciudadanas de Borriana somos idiotas? 
¡Hombre! Ustedes marcaron en el orden del día de la Junta de Gobierno un punto en el  
que decían “No” al Arenal Sound… Hace menos de dos semanas… Y decían “no”, con 
unos informes clarísimos de los Técnicos Municipales y de la Secretaria Municipal, que 
les decían que el Festival es y era ilegal; y que siguen ratificándose en sus informes 
después, cuando ahora contestan en la renovación. Lo marcaron, y lo pusieron en el 
orden del día… E iban a decir que no. Lo que pasa es que luego, ¡claro!, por arte de 
birlibirloque y  por  las  presiones  que  tuvieron,  ¡claro  que  cambiaron  de opinión!  Lo 
dejaron sobre la mesa, y de repente un año después se dan cuenta de que el festival… 
¡Huy, es supramunicipal! Un día después no, a las horas de haber tomado la decisión… 
Digo un año después,  porque yo no sé si  es que ustedes se olvidan, pero es que 
ustedes  el  año  pasado…  El  año  pasado  celebraron  el  Festival;  y  ya  gobernaban 
ustedes… ¿Y entonces no  era  supramunicipal?  ¿O es  que se  lo  encontraron  todo 
hecho? 

¡Claro! Y el mismo día que ustedes dicen “lo dejamos sobre la mesa”, aparece 
la petición de la empresa… Que es un papelito de risa, donde dice que voy a hacer dos 
actuaciones en Nules y en Borriana, aparece la resolución… Todo eso lo hablaremos 
después, no se preocupe… Pero claro que han cambiado de opinión. Ustedes llevan 
diciendo  “no”  si  no  es  legal,  y  ahora  sigue  siendo  ilegal,  y  ustedes  le  pasan  la  
competencia… Y usted mismo lo ha reconocido; pero siguen asumiendo lo que tienen 
que asumir: que es el plan de emergencias, el dispositivo policial, etc. Pues muy bien, 
pero no mienta. Ustedes han cambiado de opinión. Y además está demostrado en los 
papeles; no es que se lo diga la  Ally McBeal   de turno. Ustedes iban a tomar una 
decisión que estaba en el orden del día de la Junta de Gobierno; la retiraron, y a las 
horas convocan otra sesión extraordinaria, y resulta que cambian de opinión… Ya les 
digo: ustedes sabrán por qué, y espero que después nos lo explique.

Pero fíjese, hay algo que se le olvida también, en ese debate que dice de “coste 
cero”, o de si “… se aproximará mucho al coste cero...” Mire, Sr. Gual, lamento decirle 
que se le  olvida  una cosa muy importante;  que son las  indemnizaciones  que este 
Ayuntamiento tiene que pagar a los afectados en sus derechos fundamentales por la 
sentencia, y que probablemente no sólo serán las que nos han salido, sino las que nos  
vendrán… Eso también se le olvida. O sea, usted no puede decir que con 54.000 € por 
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los  que les hemos alquilado los terrenos,  pero que les hemos puesto un canon de 
75.000  €;  que  con  esa  diferencia  usted  va  a  pagar  las  horas  extraordinarias,  la 
productividad y los gastos de limpieza; porque no le van a salir los números. Se lo digo 
y se lo adelanto. Y ni soy ególatra, ni soy Ally McBeal, ni soy adivina.

¿Sabe lo que pasa? Que yo sí que me he preocupado (durante estas cinco o 
seis ediciones anteriores) de mirarme todos los expedientes, y usted lo sabe. Y resulta 
que las horas extras y los gastos del Arenal Sound del Ayuntamiento de Borriana nunca 
han sido 20.000 € ni 25.000 €. Siempre han pasado de los 100.000 €, y siempre han 
pasado a lo mejor de los 120.000 €, Sr. Gual. Con lo cual, olvídese. 

Ustedes  hablan  y  salen  en  prensa,  van  diciendo  y  van  intentando  ponerse 
medallas… Usted lo ha dicho hoy;  ha habido un momento determinado en que ha 
dicho: “Yo le puedo hablar en nombre del Partido Socialista”. Si lo veremos después 
también; si es que ustedes son tres, y van mandando comunicados de prensa cada dos 
horas, para decir lo mismo. Para decir lo mismo, cada dos horas van mandando, para 
marear al personal, diciendo cosas que espero que nos expliquen después, que a lo 
mejor incluso las entendemos… No lo sé.

Así, Sr. Gual, que no intente mentirnos, y no diga lo que no corresponde. Usted 
puede tener la forma que quiera de expresarse, pero los papeles están ahí. Ustedes 
prometieron “coste cero” y no lo va a ser; ustedes dijeron que el Arenal no se haría si 
era ilegal. El Arenal sigue siendo ilegal, y ustedes se han bajado los pantalones, y se 
han bajado las faldas; y han permitido que la Generalitat firme una autorización… Que 
después les resumiré lo legal o ilegal que nosotros entendemos que puede ser. Y no 
porque sea Ally McBeal,  ¿sabe, Sr. Gual? Sino porque quien le habla tiene asesores 
más que suficientes como para poner sobre la mesa las posibles ilegalidades de este 
festival, y de la autorización de la Generalitat.”

Sra.  Sanchis:  “Mire,  Sr.  Gual,  yo tengo muy claro que la empresa que organiza el 
festival, evidentemente no puede pagar a la Policía Local. Pero también entiendo que el 
“coste cero” es calcular todos los costes que tiene el Ayuntamiento, y cobrárselos a la 
empresa. Desde luego, 75.000 € no son. El año pasado, que yo sepa, se pasó de los 
120.000 €, y eso queda lejos de los 75.000 € que se les va a cobrar. 

No obstante, sigo diciendo que voy a apoyar lo de las horas extraordinarias y la 
productividad de la Policía, que me parece muy bien que lo cobren, porque la verdad es 
que el esfuerzo que hacen es muy grande… Pero vamos, lo del “coste cero”, desde 
luego ustedes no lo cumplen.”

Sr. Gual: “Pues le vuelvo a agradecer su apoyo, Sra. Sanchis. Y lo que sí que le puedo 
decir es que objetivamente con los números sobre la mesa, estamos cada vez más 
cerca  del  “coste  cero”.  A veces  todas  las  promesas  no  son  asumibles,  porque  la 
realidad se impone. Así de sencillo. Y el poder de negociación a veces llega adonde 
llega, porque es lo que tienen las relaciones bilaterales, y es lo que tiene esta situación 
en concreto. Pero que estamos más cerca… Pues sí, estamos más cerca. 

Y con esto daría por contestada también la intervención del Sr. Safont. Y es 
cierto,  las horas extraordinarias (como usted comentaba muy acertadamente) tienen 
diferentes tramos, etc. No le tengo que explicar a usted (es una frase hecha, porque sé 
que usted lo  sabe más que de sobra)  que las negociaciones con los  sindicatos (y 
especialmente los policiales) son negociaciones complejas, o muy complejas. Le tengo 
que decir que no estoy especialmente satisfecho de la situación que se ha dado; pero  
creo que después de la gran presión que se ha ejercido por parte de los sindicatos 

 



 
Magnífic Ajuntament de Borriana

28-07-2016

(lícitamente en todo momento), se ha hecho el mejor trabajo de los posibles, y se ha 
podido  llegar  a  un  buen  pacto.  Y este  año probablemente,  de  gastarnos  cerca  de 
30.000 € más que supondría incrementar a los precios que ellos pedían, a los 10.000 € 
que al  final  nos gastaremos, pues la cosa queda bastante ajustada,  y remunera de 
forma más justa un festival que tiene otra particularidad… Además de que es el mayor 
de  España,  es  más  largo  también  que  el  FIB.  Por  tanto,  incrementa  de  manera 
importante la penosidad. Se lo repito, le agradezco mucho el apoyo. 

Y bueno, también quería contestarle a la Sra. Aguilera. Evidentemente, mire, 
usted me dice que he perdido el norte. Pues yo creo que usted ha perdido el norte, el  
sur,  el  este, el oeste, y la brújula entera… Sra. Aguilera, ha terminado hablando de 
prensa. Para hablar de prensa está usted; para hablar de prensa está usted. Usted, que 
se atreve a salir en prensa, con su habitual tono chabacano de siempre, para decir si la 
Sra. Alcaldesa coloca a éste, el otro o el de más allá. 

Después usted tiene los arrestos… Y ahí parecía más centrada, como si el norte 
no lo hubiese perdido… Y en una comisión (hace una semana) dice en presencia de 
todos, en un acta que usted misma aprueba, que si usted ha hecho esas declaraciones, 
las va a rectificar. A la semana siguiente, entra la Sra. Alcaldesa, porque usted no ha 
rectificado, porque no tiene lo que se ha de tener para rectificar, que es una palabra 
muy sencilla “vergüenza”.  Y resulta que usted monta el pollo padre, y dice que esas 
cosas se aclaran en el  Juzgado… Sí que le gustan a usted los Juzgados… Y esta 
semana pide que eso se retire del acta. Porque no le interesa; porque cada vez ha 
dicho una cosa distinta; cuando usted, en la legislatura anterior, tuvo la desfachatez de 
colocar a su hermano, y de hacer lo que le vino en gana. 

Por  tanto,  Sra.  Aguilera,  si  hablamos  de  mentir,  hablamos  de  prensa  y  de 
comunicados, hágaselo mirar. Hágaselo mirar un poquito; hágaselo mirar un poquito.  
Porque a lo mejor sí que es verdad que algún día se encuentra usted en el Juzgado, 
por unas declaraciones que ha hecho, que son totalmente falsas y que afectan al honor. 
Usted, que ya sabe un poquito de derecho, que está tan asesorada, usted que está tan 
asesorada  y  tan  bien  asesorada  presuntamente,  eso  debería  saberlo.  Porque  las 
conversaciones se graban, las actas están ahí, los periodistas guardan las fuentes de 
las que sacan las publicaciones y luego pueden ser requeridos judicialmente… Y usted 
podría (que no digo que vaya a ser así) pero podría encontrarse con un problemita. Y 
es que a usted le gusta muchísimo el Juzgado. A usted le gusta muchísimo.

Usted  habla  de  indemnizaciones;  que  no  tendremos  dinero  para 
indemnizaciones. Si supiera lo más mínimo de Derecho (lo más mínimo, un poquito) se 
daría cuenta de que la responsable de las indemnizaciones, en su caso, debería ser la 
administración  autorizante.  ¿Es  el  Ayuntamiento  de  Borriana  la  administración 
autorizante del Festival Arenal Sound? Pues mire, Sra. Aguilera, va a ser que no. Va a 
ser que no.

Le vuelvo a repetir lo que le he dicho en mi intervención anterior: No hemos 
cambiado de criterio nunca. El Festival, si es legal, se hace. Y si no es legal, no se 
hace. Y en el momento en que otros son los que tienen la capacidad de decidir, que 
decidan según su criterio;  que nosotros  desde luego entendemos que es  acertado. 
¿Que venía ese punto a una Junta de Gobierno? No se lo voy a discutir, por supuesto 
que venía. Yo le tengo que confesar (a mí, que me gusta hablar con usted) Yo habría 
votado que no… ¡Claro, con esos informes, yo voto que no! Porque quiero que se haga 
el festival bajo la legalidad. Pero si se propone un mejor estudio, si se presenta un 
escrito que hace que el evento sea supramunicipal (le parezca a usted una tontería o 
no), y otra administración se declara competente, y es una administración superior… 
Pues adelante con los faroles, Sra. Aguilera. ¿Que a usted no le gustará, y que quiere 
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hacer toda la demagogia del mundo, y hacernos quedar como que vamos cambiando 
de criterio? ¡Pues haga lo que usted quiera!.  Yo creo que la gente ya la conoce lo 
suficiente.

No obstante, se lo repito… Me gustaría que usted se preocupara un poquito por 
Borriana, en lugar de salir en prensa diciendo tonterías de unos y de otros, y mentiras  
de unos y de otros, y que aunque no le guste el festival y no lo quiera, que a mí me 
parece lo más respetable del mundo… Que encuentre usted el norte que ha perdido. Y  
si lo que le preocupa es la seguridad de Borriana, la seguridad, al margen del festival… 
Que vote a favor de que nuestros trabajadores tengan un salario mejor, con las horas 
extraordinarias y las productividades. Y si usted no se cree la productividad, no se cree 
la seguridad, y no quiere que nuestros trabajadores estén mejor remunerados… ¡Pues 
vote en contra, Sra. Aguilera! Si al final cada uno se retrata.”

Sometido el asunto a la correspondiente votación, da el siguiente resultado: Votos a 
favor,  DIECIOCHO (6 de PSOE, 3 de Compromís, 2 de Se Puede Burriana, 6 de PP, y 
1  de  Ciudadanos)  Votos  en  contra,  DOS (2  de  CIBUR).  Abstenciones,  NINGUNA. 
Consecuentemente se declara el asunto aprobado por mayoría.

8.BIS.2.-  MEJORA,  EN SU CASO,  DE  LAS CONDICIONES  DE  TRABAJO DE LAS 
PERSONAS  EMPLEADAS  PÚBLICAS  DEL  AYUNTAMIENTO  DE  BORRIANA, 
RELATIVA  AL  PRECIO  DE  LAS  GRATIFICACIONES  REALIZADAS  DURANTE  LA 
CELEBRACIÓN DE LA EDICIÓN DEL FESTIVAL ARENAL SOUND 2016 

Por la Secretaria se da cuenta del dictamen de la Comisión Informativa Permanente de 
Recursos Humanos y Régimen Interior, del siguiente tenor:

“Vista la propuesta del Concejal delegado de Interior, Personal y Seguridad de 21 de julio  
de 2016, que contiene el incremento en la cuantía de las retribuciones por realización de 
servicios extraordinarios durante la celebración de la séptima edición del festival Arenal 
Sound 2016, en el siguiente sentido:

El Ayuntamiento Pleno, en sesión celebrada el día 24 de julio de 2013, aprobó el Acuerdo 
sobre las normas reguladoras de las condiciones de trabajo de los empleados públicos al  
servicio del Ayuntamiento de Burriana, publicado en el Boletín Oficial de la Provincia de 29 
de agosto de 2013. 

Dicho  texto,  en  su  artículo  28,  regula  las  gratificaciones  por  servicios  extraordinarios 
realizados fuera de la jornada laboral,  estableciendo que la Corporación propondrá las 
medidas óptimas para evitar su realización, y fijan la cuantía de su retribución en 17,00 
euros por  hora diurna y  21,00 euros por  hora nocturna y  festiva,  cuantías  que deben 
incrementarse un 1% de conformidad con la ley de presupuestos generales del estado 
para 2016. 

Ahora bien, de conformidad con lo establecido en el penúltimo párrafo del artículo 28.3, 
para  todos  los  servicios,  se  retribuirán  como  horas  extraordinarias  festivas  las 
correspondientes  a  los  servicios  realizados  en  la  semana  de  celebración  del  Festival 
ARENAL SOUND, desde su comienzo hasta su finalización. 

Y es que, a la vista de la Resolución, de fecha 21 de julio de 2016, efectuada por parte de 
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la Dirección territorial  de la Conselleria de Justícia, Reformes democràtiques i  llibertats 
públiques,  por  la  que  se  concede  a  IMUSIC  FESTIVAL  SL  la  autorización  para  la 
realización del Arenal Sound 2016 en los municipios de  Burriana, Nules y Vila-real, para  
las  fechas comprendidas  entre los  días  2 al  8  de  agosto de 2016,  y  dado que dicha 
celebración,  como se  ha  reiterado en  las  6  primeras  ediciones  del  festival,  genera  la 
realización de servicios extraordinarios en jornadas de trabajo muy exigentes y rigurosas 
por parte del personal empleado público municipal, perteneciente en su mayoría al cuerpo 
de la policía local y al personal adscrito a la vía pública, 

Dado que al citado evento viene asistiendo una cantidad de público que casi duplica la 
población residente en Burriana,

Visto que, durante la semana de duración del festival, a la actividad ordinaria y demanda 
de servicios policiales que generan los y las vecinas y residentes en Burriana, siendo éste 
un municipio costero, se le suma el dispositivo que debe establecerse para dar respuesta a 
las  incidencias  que  surgen  con  ocasión  del  festival,  además  del  establecimiento  del 
operativo de tráfico específico para atender las necesidades de movilidad durante los días  
que  dura  el  mismo,  produciéndose  un  incremento  significativo  del  número  de 
intervenciones policiales y de los empleados adscritos a la vía pública, en comparación a 
cualquier otra fecha diferente a aquellas en las que se celebra el festival, 

De conformidad con la disposición final tercera del Acuerdo sobre las normas reguladoras 
de las condiciones de trabajo de los empleados públicos al servicio del Ayuntamiento de 
Burriana en la que se establece que:

Las condiciones pactadas en el presente Acuerdo son mínimas, por lo que la Corporación  
procurará establecer cuantas mejoras se estipulen para que los empleados obtengan un  
mayor rendimiento y sientan una mayor vinculación con la misma.

Visto que de la citada propuesta, se ha dado cuenta en la Mesa General de Negociación,  
celebrada en fecha 26 de julio de 2016, 

De conformidad con el informe de la Sección Primera de fecha 26 de julio de 2016.

De  conformidad  con  el  dictamen  de  la  Comisión  Informativa  de  Interior,  Recursos 
Humanos y Bienestar Social, el Ayuntamiento Pleno, Acuerda:

Primero. La mejora en las condiciones de trabajo de las personas empleadas públicas del 
Ayuntamiento de Burriana, relativa al precio de las gratificaciones del personal que preste 
sus servicios fuera de su jornada normal de trabajo durante la celebración de la séptima 
edición del festival Arenal Sound 2016, para los cometidos que deriven del mismo, desde 
su  comienzo  hasta  su  finalización,  incrementado  su  cuantía  actual  de  21€/hora  a  un 
importe de 24 euros la hora extraordinaria realizada. 

Segundo.- Dar traslado de la presente resolución a la Junta de Personal y al Negociado 
de RRHH, a los efectos oportunos.

Tercero.- Ordenar la publicación de esta resolución en el tablón de Personal y en el portal  
del empleado público de este Ayuntamiento, a los efectos del conocimiento de todos ellos. 

Cuarto.- Contra  la  presente  resolución,  que  pone  fin  a  la  vía  administrativa,  podrá 
interponerse recurso contencioso administrativo, en el plazo de dos meses contados desde 
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el día siguiente a su notificación, ante el Juzgado de lo Contencioso Administrativo con 
sede en la ciudad de Castellón de la Plana, de acuerdo con lo dispuesto en el artículo 8 de 
la Ley 29/1998, de 13 de julio, reguladora de la Jurisdicción Contencioso Administrativa. 
Potestativamente, también se puede interponer recurso de reposición ante el Pleno, en el  
plazo de un mes contado desde el día siguiente a su notificación, de acuerdo con lo que 
establece el artículo 117 de la Ley 30/1992, de 26 de noviembre, de Régimen Jurídico de 
las Administraciones Públicas y del Procedimiento Administrativo Común.”

Sometida la urgencia a la correspondiente votación, da el siguiente resultado: Votos a 
favor,  DIECIOCHO (6 de PSOE, 3 de Compromís, 2 de Se Puede Burriana, 6 del PP, y 
1  de  Ciudadanos)  Votos  en  contra,  DOS (2 de CIBUR)  .  Abstenciones,  NINGUNA. 
Consecuentemente se declara la urgencia aprobado por mayoría.

Con relación al fondo del asunto no se producen intervenciones.

Sometido el asunto a la correspondiente votación, da el siguiente resultado: Votos a 
favor,  DIECIOCHO (6 de PSOE, 3 de Compromís, 2 de Se Puede Burriana, 6 de PP, y 
1  de  Ciudadanos)  Votos  en  contra,  DOS (2  de  CIBUR).  Abstenciones,  NINGUNA. 
Consecuentemente se declara el asunto aprobado por mayoría.

9. RUEGOS Y PREGUNTAS

1.- Sr. Fuster: “A mí me gustaría hacerle un par de preguntas; una, por una intervención 
que ha hecho anteriormente… Le haré la primera… Después de ver los decretos de la  
Intervención respecto a Xarxa Llibres, ¿usted considera que es legal compensar la ayuda 
a aquellas personas que tienen deudas con el Ayuntamiento?”

Sra. Alcaldesa: “Yo considero que sí.”

Sr. Fuster: “Vale. Le agradezco la respuesta.”

2.- Sr. Fuster: “En segundo lugar, me gustaría preguntarle, porque en estos últimos días 
hemos visto (tanto al Partido Socialista como a Compromís) darse codazos para ver quién 
salía primero en los medios de comunicación, para decir dónde tenían intención de que se 
desplazar el Arenal Sound… En este caso parece que vaya a ser a Sant Gregori.

Pero a mí lo que me preocupa es Sant Gregori. Mi pregunta… Hace dos semanas 
pedí que se me pasase un informe (o relación) de las reuniones en las que se pudiera  
avanzar alguna tramitación, algún avance en el expediente. Porque desde que hicimos la 
resolución de la condición de agente urbanizador, después también debatimos traer a un 
plenario el  rechazar el  recurso de Bankia… Está aún pendiente de traer al  plenario el 
recurso del agente urbanizador, que lo tenemos ahí paralizado, y yo aúno me explico el 
porqué… Entonces, nos gustaría que nos dijera cuál es su postura en Sant Gregori, si nos 
la pueden aclarar. Si Sant Gregori ahora ya se ha quedado en el limbo, si Sant Gregori  
pasa por el futuro trasladar ahí el festival… No sé, si usted nos puede adelantar algo...”

Sra. Alcaldesa:  “Como usted sabe, se ha hecho algunos movimientos o contactos con 
personas interesadas e implicadas en el  tema de Sant Gregori,  tanto por parte de los  
vecinos como de alguna empresa. A día de hoy no puedo darle más información de que la  
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que ya tiene. No le quepa duda de que le pasaré toda la información nueva que tenga.”

Sr. Fuster:  “Vale.. ¿Tiene alguna fecha para tener clara cuándo tenemos que resolver el 
recurso del agente urbanizador? ¿O en algún sentido? ¿Positivo o negativo, sustentado en 
informes técnicos externos?”

Sra. Alcaldesa: “No.”

Sr. Fuster: “Bueno, pues tratándose de un tema tan importante, espero que lo resuelva lo 
antes posible, por las consecuencias que nos pueda acarrear sobre todo, y que sea dentro 
de lo que usted está transmitiendo… Se ha constituido una asociación,  de lo que me 
alegro muchísimo; y creo que se le tiene que hacer partícipe, sobre todo a ella, y que nos 
tenga informados de todo lo que vaya tramitándose, para que al menos no nos enteremos 
el último día, o cuando ya se haya adoptado una decisión que nos traigan aquí para que 
levantemos la mano, o que votemos en contra.”

Sra. Alcaldesa: “Como usted sabe, estamos haciendo algunas reuniones, y también le ha 
hecho partícipe de algunas reuniones.”

Sr. Fuster:  “Bueno, tengo que decirle que en reuniones con los propietarios, yo me he 
reunido con nadie, ni he visto nada...”

Sra. Alcaldesa: “No exclusivamente con propietarios...”

Sr. Fuster:  “Sí que le agradezco que se lo tome en serio. Porque creo que es un tema 
importante, y que no tenemos que dejar de lado.”

3.-  Sr.  Fuster:  “Después,  me gustaría  preguntarle,  Sra.  Rius… Después de su  última 
intervención, me gustaría que me dijese si me puede decir usted… Porque ha dicho usted 
que hace cinco años que está la Unidad de Ejecución A-30 y A-31. ¿Usted sabe en qué 
fecha se retiró la condición al agente urbanizador, y es a partir de ese momento en el que  
el Ayuntamiento pudo continuar los oportunos trámites?

Sra. Rius: “No sé la fecha en la que se le quitó la condición de agente urbanizador. Lo que 
sí que sé es que tenemos que pagar 65.000 € que no tendríamos que haber pagado. Y 
porque los hemos negociado con Iberdrola,  porque si  no habría sido mucho más, por 
haber dejado la Unidad de Ejecución tantos años al 99%, sin acabar.”

Sr. Fuster: “Es por si me pierdo en algo… Usted ha dicho “hace cinco años”. O yo estoy 
sordo, o usted miente, una de dos… Usted ha dicho: “Hace cinco años que está la Unidad  
de Ejecución pendiente de ejecutar”. Pregúntele al Sr. Aparisi… Porque a lo mejor… Mire, 
le voy a leer unas declaraciones del Sr. Aparisi. Las declaraciones son del 29 de diciembre 
de 2014, y le avanzo que la rescisión de la condición de agente urbanizador se trae en 
abril de 2014, ¿vale? “Aparisi instó al equipo de gobierno municipal a ejecutar las obras de  
una vez, para concluir la urbanización, y les ha acusado de absoluta desidia y falta de  
interés...”  ¿Les tengo que acusar yo ahora a ustedes de lo mismo, Sra. Rius? Pregunto…”

Sra. Alcaldesa:  “De todos modos, si me lo permite, yo creo que les ha acusado de lo 
mismo. Está pidiendo lo mismo que se pedía en aquel momento. Estaremos de acuerdo, 
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seguiremos la sentencia, y cuando salga el contencioso resolveremos.”

Sr.  Fuster:  “No  me  ha  entendido,  Sra.  Alcaldesa.  Yo  lo  que  estoy  diciendo  es  que 
adelantemos el dinero y la finalicemos. Cuando venga la sentencia, ya lo recuperaremos.  
Creo que ahora que es un momento en el que estamos viendo las modificaciones, que hay 
dinero para gastar, creo que es momento de que atendamos las necesidades. Sólo estoy 
diciendo eso. Pero esto es cuestión de prioridades…”

4.- Sr. Fuster:  “Me gustaría también preguntarle (ahora que tengo la ocasión): ¿Usted 
tiene constancia de en cuántos decretos se ha denegado ayudas sociales a vecinos de 
Borriana?”

Sra.  Rius:  “No  tengo  constancia  de  cuántos  decretos.  Si  usted  tiene  la  información, 
dígamelo. De todas maneras...”

Sr. Fuster: “Perdone, pero usted ha dicho que ninguno… “Tráigame una persona...””

Sra. Rius: “… Una persona que haya venido aquí al primer piso, a quejarse...” ¡Hombre! Si 
se le deniega será porque legalmente se le tiene que denegar. No vamos a repartir dinero 
público porque sí. Si la trabajadora social hace el informe y dice que no, entiendo que...”

Sr. Fuster: “Entonces, le hago la pregunta: ¿Usted cree que a lo mejor sería cuestión de 
analizar  con su compañero que se revisasen esas condiciones? Porque visto  que las 
ayudas al final no se conceden, algún problema tendrá que haber… O es de operatividad 
del  Sr.  Navarro,  o  algo  está  fallando.  Entonces,  ¿cree  usted  que  a  lo  mejor  sería 
conveniente sentarse con el Sr. Navarro y revisar las condiciones de concesión de las 
ayudas?”

Sra. Rius: “Lo creo.”

Sr. Fuster: “Me alegro muchísimo de que al menos lo reconozca.”

5.- Sr. Fuster: “Y después me gustaría preguntarle por qué ha dicho que el justiprecio de 
la nave para expropiar ubicada en Ronda Pere IV (o no me acuerdo dónde…), así como el  
terreno que está detrás del Cementerio… Usted dice que por qué no lo pagamos en 2012. 
¿Usted puede afirmar aquí…? Porque claro, en 2012 aparece lo del justiprecio… ¿Puede 
decirnos la cuantía del justiprecio, y decirnos cuándo son firmes las sentencias del Tribunal 
Supremo?”

Sra. Rius: “Yo no he dicho en ningún momento que la del Cementerio se tuviera que pagar 
en 2012. Yo he hablado de la de Corts Valencianes y la de Ronda Pere IV; son 11.000 €  
una, y 503.000 € la otra. Ahora son ya 60.000 €, porque tenemos que pagar intereses.

Los justiprecios se pagan cuando se establece el justiprecio. Aunque el propietario 
no esté de acuerdo, y se vaya a otras instancias y quiera recurrir. No tiene nada que ver.  
Se ha de pagar cuando el Jurado de Expropiación dicta el justiprecio, que es en el año 
2012. Y en el otro caso, es un acuerdo entre los vecinos y el Ayuntamiento, del año 2012, y 
que los vecinos están esperando a cobrar desde entonces. Porque hay un acuerdo, y no 
se sabe por qué no se ha pagado esos 11.000 €. 
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Por tanto, si ustedes hubieran pagado esos 503.000 € y 11.000 € en el año 2012,  
hoy no tendríamos que pagar 600.000 €, y no tendríamos problemas de hacer un plan 
económico  y  financiero,  porque  no  tendríamos  problemas  con  la  estabilidad 
presupuestaria.”

Sr.  Fuster:  “Si  no recuerdo mal ahora,  la sentencia firme del  Tribunal  Supremo es de 
diciembre de 2015… Diciembre de 2015. Pero me gustaría preguntarle otra cosa, porque 
ya que quiere jugar con los números, 550.000 € … 570.000 € es el déficit. Si nosotros lo 
hubiéramos  pagado,  igual  ahora  le  habría  tocado  pagar  6.000  €.  Igualmente  habría 
cometido una irresponsabilidad al no pagar la expropiación del Cementerio. Pero bueno, lo 
digo más que nada porque usted hace unas afirmaciones, y a mí me gusta aclararlas, para 
que  al  final  la  gente  sepa,  en  un  debate  en  el  que  no  he  tenido  la  oportunidad  de 
contestarle, al menos poner sobre las mesas las contradicciones que usted dice.”

Sra.  Rius:  “Le vuelvo a repetir  que la obligación de pagar es cuando se establece el  
justiprecio,  no  la  sentencia  del  Tribunal  Supremo,  que  viene  ahora  en  2015, 
evidentemente. Tendría que haberlo pagado en el año 2012. Y ahora pagaría la diferencia, 
o nada; porque en la sentencia dice lo mismo que había en 2012. 

Por  tanto,  si  hubieran pagado esos  500.000 €  y  pico,  ahora  no  tendríamos  el  
problema del plan económico y financiero. El plan económico y financiero viene por las 
expropiaciones no pagadas en el año 2012.”

Sr.  Fuster:  “¿Usted  sabía  en  el  mes  de  diciembre  que  tenía  que  pagar  dos 
expropiaciones?”

Sra. Rius: “Esa pregunta se la contesté ya en otro pleno. Coge el acta y se la lee.”

Sr. Fuster: “Le contesto yo… Sí. ¿Usted disponía de 1.300.000 € de ahorros que le deja la 
gestión del Partido Popular? Si me miro el acta: “Sí”. ¿Usted sabía que tenía que hacer 
frente a unas expropiaciones, y ha sido una irresponsable al no pagarlas, y abocarnos a un 
plan económico y financiero? Sí. No hace falta que me conteste usted; ya me he mirado 
las actas, y bastantes veces, Sra. Rius.”

6.- Sr. Safont  “Tengo un par de preguntas para el Sr. Gual. Es reiterarme, pero ya hace 
prácticamente un año que planteé la cuestión; el departamento estaba ocupado, primero 
con  unas  cosas,  luego  con  otras…  ¿Pero  para  cuándo  se  convocarán  los  procesos 
selectivos de agentes y oficiales que faltan en la plantilla de Policía Local?”

Sr.  Gual:  “Le agradezco su reiteración y su interés por  la Policía Local,  pero en este 
momento aún no tenemos la previsión. En este momento aún no tenemos la previsión.”

7.- Sr. Safont: “Sí que haría un ruego, que es que se adoptaran las medidas pertinentes 
para  que  el  departamento  correspondiente  iniciase  estos  procesos  selectivos  que 
empezaron en mandato anterior; que no legislatura, porque aquí no legislamos. Tenemos 
el mando un determinado tiempo que nos dan los ciudadanos, pero legislar no legislamos 
nadie… Pero sí que se inició un proceso selectivo de los inspectores, que acabó con la 
incorporación de dos inspectores después de pasar todos los procesos. También en aquel 
momento se hizo por parte de alguna concejal presente en esta sala unas aseveraciones 
que querría que constara en acta, para si ya tiene respuesta la aportase, para que ya 
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quedase  completamente  limpio  el  proceso  selectivo  que  se  hizo  entonces.  Dijo  que 
depositaría ante Notario el nombre de los opositores que iban a obtener la plaza.

Yo, por la gente que gobernábamos entonces, por la gente que gobierna ahora, y 
sobre todo para los trabajadores que obtuvieron limpiamente esas plazas,  pediría que 
constara en acta que se pidiera por parte de este Ayuntamiento ese documento notarial 
donde se afirmaba estas cosas, para ver si realmente coincidía, y así adoptar las medidas 
correspondientes.

8.-  Sr.  Safont:  “Después  de  eso,  querría  pedirle  que  por  favor  iniciase  los  procesos 
selectivos de oficiales y agentes que faltan; que también fue un criterio del departamento 
de  personal  hacer  primero  unos,  para  ver  si  alguien  de  la  Casa  ocupaba  un  puesto 
superior, y por tanto se sacaba otra plaza a concurso-oposición. Y yo creo que después de 
un año, ya podemos exigir al departamento correspondiente que se ponga en marcha. 

Porque entre otras cosas,  y hablando también del festival, sí que quiero hacerle  
una pregunta: ¿Se ha firmado algún convenio con algún ayuntamiento vecino para aportar 
agentes  en  caso  necesario  por  falta  de  algún  dispositivo  en  alguno  de  los  puntos 
establecidos en el Plan de Movilidad del Ayuntamiento de Borriana.”

Sr. Gual:  “Empiezo por el final… Sí que está previsto para el caso de que finalmente no 
quedase cubierto todos los servicios extraordinarios, todos los refuerzos por parte de la 
plantilla  de  la  Policía  Local  de  Borriana…  Se  ha  establecido  ya  contactos  con  los 
ayuntamientos de Almazora y de Nules, que han mostrado su disponibilidad y su buena 
predisposición para colaborar con el dispositivo. 

Y en el caso de que fuera necesario, mañana mismo tengo una reunión con el  
Inspector de Personal, porque hoy tenía unos números, pero él mismo me ha pedido que 
me esperase aún unas cuantas horas más, porque cree que aún podría repelar por algún 
sitio el tema… Porque realmente no faltan casi efectivos… A ver, de los 577 servicios que 
están previstos, creo que faltan 15 o 20 o algo así. Es muy poquito realmente; eso se 
cubre con muy pocas personas. 

Pero ya se ha establecido  los  contactos;  y  si  mañana a  primera  hora esto no 
estuviese cerrado, ya hay borradores con los ayuntamientos de Almazora y de Nules, y se 
enviarían  donde hiciese  falta,  para  que esto  quedase cubierto.  No nos  olvidamos  del  
proceso selectivo. Reemprederemos la materia, porque sé que su interés en la Policía es 
un interés muy positivo. 

Y le tengo que decir que yo me uno personalmente al ruego que usted acaba de 
hacer.  A ver si quien tanto cacareaba (en prensa también), y decía que depositaría un 
acta, y toda la historia esta de los inspectores, y que tenía los nombres de los que iban a 
sacar la plaza… Ahora tiene la misma valentía para sacar esa...”

Sra. Aguilera: “Voy a tener que intervenir por alusiones...”

Sra. Alcaldesa: “Espere un momento. Ahora le concederé la palabra… Perdone un poco, 
que ahora está en su turno el Sr. Gual...”

Sra. Aguilera: “Mire, lo que puede hacer, Sra. Alcaldesa, es dirigir el Pleno; y decirle a su 
portavoz que conteste a las preguntas, y no ataque continuamente a la portavoz que le 
habla...”

Sra. Alcaldesa: “Por favor, Sra. Aguilera… No tiene la palabra...”
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Sra. Aguilera: “Igual que me lo dice a mí, lo que tiene que hacer es dirigir el Pleno. Usted  
dirija el Pleno.”

Sr. Gual:  “Por sus hechos los conoceréis...”  Pues se lo digo, Sr. Safont: me adhiero al 
ruego que usted ha hecho. Simplemente era esto lo que quería era dejar patente en mi 
intervención.”

9.- Sr. Safont: “Tengo otra pregunta, en este caso para el Sr. Granel… Hemos visto y nos 
hemos visto sorprendidos por una aplicación… Nos han sorprendido gratamente por una 
parte, pero por otra nos han disgustado… Se trata de una aplicación que ha hecho la 
Diputación Provincial, que se llama Arquer, en la cual aparecen todas las actividades… Es 
una doble plataforma; aparece la agenda propia de la Diputación, pero aparece todas las 
actividades culturales,  deportivas,  turísticas,  rutas,  e  incluso ofertas de trabajo,  fiestas, 
actos infantiles de toda la provincia. En ella gratuitamente todos los ayuntamientos envían 
la documentación, los actos, todo lo que quieran publicitar de una manera gratuita.

Se hace una cartelería gratis comarcalizada de todos los actos que se celebran… 
Y para más inri nos tenemos que congratular de que es un aplicación desarrollada por el 
inventor de la plataforma fiber,  que como bien saben es un joven de origen burrianense 
que se llama Pepe Gómez, que ha ganado muchos premios alrededor del  mundo… Y 
repito: es gratuita.
  Aquí hemos visto actos culturales, que siempre consideraré que son pocos (esté yo o 
quien esté) siempre cuantos más haya, mejor. La cultura siempre aporta un plus,  y más en 
la sociedad de Borriana, que considero que es una de las más preparadas culturalmente 
de toda la Comunitat Valenciana… Pero hemos visto actos que por ejemplo han costado 
8.000 € y pico, que lo valdrían, no voy a dudarlo en ningún momento. Y que en promoción 
en  prensa,  si  dividimos algunas facturas  que han sido compartidas  con las  Creus de 
Maig…  En proporción, actos que han costado 8.200 €, se ha facturado 7.000 € con la 
promoción  de ese acto.  Que considero que la  promoción  también es  muy importante, 
incluso a veces se supera la promoción en comparación con el acto cultural.

Pero teniendo una plataforma gratuita, a la que puede acceder cualquier ciudadano 
de la provincia de Castellón, a todos los actos que se hacen en Borriana (sean del interés 
que sean y del  tipo que sea),  ¿por qué no la aprovechamos? Se remitió una carta el  
pasado 14 de junio a este Ayuntamiento, en la que se ofrecía esta plataforma, donde se 
indicaban  las  maneras  de  acceder  a  esta  plataforma,  y  las  maneras  de  aportar  la  
documentación. Se nos invitó, y no se ha tenido en cuenta. ¿Se ha hecho algo desde 
entonces para participar en esta plataforma gratuita? 

Sr. Granel: “Por lo que a mí me consta, cuando llegó esa carta, yo les hice llegar la carta a 
mis Técnicos para que pudieran hacer llegar la información. Pero preguntaré, porque yo sé 
que sí que se había hecho un listado; incluso queríamos incluir todos los actos que se 
están haciendo de Turismo… Bueno, dijéramos lo que se había puesto en la agenda de 
Turismo,  que  como  habrán  visto,  estaba  todo  englobado…  Queríamos  ponerlo  todo. 
Entonces,  sí  que  preguntaré,  para  que  se  ponga  cuanto  antes.  Porque  sí  que  era 
conocedor de la agenda.”

Sr. Safont: “Pues insista, porque la verdad es que me he interesado. Me he interesado, y 
he  preguntado  si  se  había  remitido  la  documentación  por  parte  del  Ayuntamiento  de 
Borriana. Me aparecen muchos ayuntamientos y muchísimas actividades, y de Borriana 
han puesto lo que han podido pescar de noticias sueltas. 
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Pero por ejemplo, hoy empieza el que yo creo que es un acto cultural, que aunque 
se trate de gente mayor, es una gente mayor que altruistamente aporta mucho a la cultura 
de Borriana, y el reconocimiento de un ciudadano ejemplar, como fue D. Juan Varea. Hoy 
empieza la Semana Cultural Flamenca, y no vemos la promoción en ningún sitio: ni en 
esta agenda, ni en ningún otro sitio información de los actos que se inician hoy y acabarán 
el próximo sábado. Es lo único que lamento, porque es gratuito.”

Sr. Granel: “En lo que respecta a los actos de la Asociación Juan Varea, la verdad es que 
ya estuve hablando con ellos. Y me dijeron que ellos no tenían la previsión, no sabían 
exactamente cuándo iban a hacer la Semana; entonces desgraciadamente no lo pudimos 
incluir dentro de la guía que se ha hecho. Entonces, sí que hoy se iba a hacer una nota de 
prensa, para enviarle a la gente que supieran que se estaba haciendo esos actos. Pero 
desgraciadamente no se ha podido incluir en la guía.

A mí es el primero a quien le habría gustado que estuviera; porque vamos, no 
tengo ningún problema en incluir en las guías todos los actos que se hacen. Y supongo 
que usted estará de acuerdo...”

10.- Sr. Solá: “En este caso, querría preguntarle unas cuestiones a la Sra. Monferrer. La 
primera sería que hemos visto recientemente unas declaraciones del  Presidente de la 
Federación de Fallas, en las que parece que insinúa una posible fusión entre la Junta 
Local Fallera y la Federación de Fallas.  Querría saber si me podría aclarar cuál es la 
postura del equipo de gobierno en esta cuestión, y si ya han tomado alguna decisión al  
respecto.”

Sra. Monferrer: “Es un tema que se planteó desde parte de la Federación. Y por lo que 
ellos dijeron también se les planteó a ustedes en la anterior legislatura. Y es algo que 
estamos valorando desde el equipo de gobierno, y estamos estudiando las posibilidades.”

Sr. Solá: “En la otra legislatura, no se trasladó una fusión, sino una cesión total de lo que  
sería el importe que gestiona Junta Local Fallera, que pasara a gestionarlo en este caso la 
Federación de Fallas. Esto es diferente, a lo mejor, en el caso de la fusión.” 

11.- Sr. Solá: “En otro orden de preguntas, querría hacerle referencia a un decreto de la 
Alcaldía que firmó la Sra. Alcaldesa la semana pasada,  en el que había una transferencia 
de crédito de unos 3.000 € sobre dos partidas que son de su área (en este caso); una era 
la de subvenciones por  actividades lúdico-  festivas,  esa se minoraba en 3.000 €,  que 
pasaban a “Fiestas de Misericordia”, para aumentarla con 3.000 €. Querría recordar que 
esta partida fueron ustedes los que la crearon, insinuando que antes no se hacían las 
cosas bien en esta materia de promocionar las fiestas de la Misericordia y demás. Por 
tanto, de una partida que fueron ustedes quienes la crearon, ahora resulta que a un mes 
de  las  fiestas  de  la  Misericordia,  nos  encontramos  que  se  minora  y  se  cambia 
probablemente el criterio. Eso era lo que yo quería preguntarle: ¿Cuál es el motivo de esta 
transferencia? ¿Ha cambiado el criterio del equipo de gobierno desde final de diciembre 
hasta ahora?”

Sra. Monferrer: “Simplemente quiero decirle que no ha habido cambios de criterio; que se 
está ayudando a todas las peñas que han venido. Se está colaborando en todo momento. 
Simplemente se cambió a la hora de gestionarlo; en vez de subvención, se colabora de la 
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mejor manera posible, y de acuerdo con lo que ellos piden. 
Entonces, ya son cinco peñas las que han venido a pedir. Como ya se ha dicho 

muchas veces, nosotros apoyamos a las peñas y a todos aquellos que hacen actos para el  
pueblo. Eso es lo que se está haciendo. Ya han venido cinco peñas. Y en la medida de lo  
posible, y con esos 3.000 €, por mucho que hayan venido a mi partida en concreto, se 
colaborará.”

Sr.  Solá:  “En  este  caso,  yo  sí  que  haría  referencia  en  que  al  final  no  serán  unas 
subvenciones, sino que serán unas ayudas, lo cual nos parece muy perfecto que se pase 
de una partida a la otra, y se siga apoyando a las peñas. Eso sí que nos parece perfecto.

Pero yo sí que le pediría una rectificación de una noticia que usted sacó, en la 
que… Le leo textualmente: “La Concejal de Fiestas, Dª Lluïsa Monferrer, ha confirmado  
que  se  mantendrán  las  ayudas  a  las  peñas.”,  cuando  yo  en  la  noticia  hablaba  de 
subvenciones, no de ayudas… “desmintiendo así las insinuaciones contrarias infundadas  
abocadas por el PP...”  Realmente, yo creo que nosotros ni mentíamos ni hacíamos unas 
insinuaciones contrarias a lo que está pasando. Simplemente no se dará subvenciones,  
sino que usted está ofreciendo unas ayudas a las peñas. ¿Es así?”

Sra. Monferrer: “Es igual. En todo momento se trata de una colaboración con las peñas. Y 
se está colaborando más, desde el año pasado cada vez va creciendo más la colaboración 
con las peñas.”

12.-  Sr.  Solá:  “En  este  caso,  otra pregunta  relacionada  con  este  tema… La semana 
pasada algún compañero mío le preguntó en comisión con relación a esto. Y usted le 
comentó que elaboraría unos criterios o en cierta manera se comprometió a elaborar unos 
criterios para otorgar este tipo de ayudas. Según el acta de la comisión comentó que esta 
semana intentaría tenerlas. Mi pregunta es saber si ya tiene los criterios”

Sra. Monferrer: “Los criterios se rigen… A cualquiera que viene… Todas las peñas tienen 
muy claro que han de presentar una instancia y explicar cuál es su actividad. Y se valora 
en cuestión de la repercusión que tiene para el pueblo, del tamaño de la peña… La gente 
a quien repercute, la gente que participa… Y a medida que van viniendo y presentándolas, 
se van valorando. 

No es lo mismo una peña grande que hace una actividad muy grande, que a lo 
mejor una peña que hace un acto privado. A eso es a lo que me refiero, y es en lo que se  
basan esos criterios desde la Concejalía de Fiestas. Cuando es algo que repercuta en el  
pueblo y que se haga de las peñas hacia el pueblo; que haya una participación ciudadana, 
para que cada día se hagan mayores las peñas de Borriana. 

Yo creo que así se está haciendo, y que el objetivo se está proyectando muy  bien.”

Sr. Solá: “Por tanto entiendo que no se va a publicar unos criterios, sino que tal como van 
llegando las instancias, usted va evaluándolas (no sé si usted directamente o alguno de los 
Técnicos que trabajan en el área de Fiestas). Pero ahí me viene una pregunta también: ¿si  
no  hay  unos  criterios,  hay  un  tope  de  gasto  dentro  de  su  partida  para  este  tipo  de 
cuestiones? ¿Serán esos 3.000 € el tope? ¿O puede ser que en vez de cinco entren 50 o 
100, o las 350 peñas que había censadas anteriormente, y todas soliciten algún tipo de 
ayuda, bien sea por un acto musical o por un escenario, y al final tengamos que invertir  
mucho más presupuesto, o al final casi toda la partida en este tipo de cuestiones?”

Sra. Monferrer: “A ver, lo que se está haciendo, desde la Concejalía de Fiestas, lo que se 
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está intentando es ampliar  al  máximo de miembros posibles.  Eso no quiere decir  que 
obviamente no se puede (ni  vamos a hacerlo)  ampliar  la partida de fiestas por querer 
apoyar a todas las peñas; porque obviamente ni se ha hecho nunca, ni se podrá llegar  
nunca a hacerlo. Porque el tope son 3.000 €, y divididos entre todos los censados, es 
imposible colaborar con todos. Lo que se hace es ayudar en la medida de lo posible. Por  
ejemplo, si piden mesas y sillas, se está colaborando. Dentro de la medida del depósito 
que tenemos, se puede colaborar con más gente en una subvención directa, a lo mejor.”

Sr. Solá: “Entonces, al final el resumen es que venimos a hacer lo que se estaba haciendo 
anteriormente…  Que  me  parece  muy   bien:  que  se  ayude  a  las  peñas  con  la 
infraestructura y con todo lo que se pueda; lo que se pueda económicamente. Por tanto, 
creo que ya se venía haciendo así. Tratábamos de colaborar en todo lo que se podía. 
¡Pero claro, era una cosa que ustedes criticaron muy duramente el año pasado! ¡Y de ahí 
salió esta partida de subvenciones! Ahora resulta que de lo que dijeron, hemos acabado 
haciendo lo mismo que se hacía humildemente desde mi posición. Probablemente a lo 
mejor  usted  lo  hace  mejor  este  año.  Pero  bueno,  en  principio,  por  lo  que  me  está 
explicando,  es  seguir  colaborando con las  peñas  como se venía haciendo.  Por  tanto,  
entiendo que todas las acusaciones que había el  año pasado de que lo hacíamos tan 
mal… No estaría tan mal hecho.”

Sra. Monferrer: “Quiero decirle que las acusaciones que se dicen en prensa… Yo no las 
he dicho; de las declaraciones que hay en algunos medios, yo no he hecho ninguna. Si ha 
salido en prensa no es cosa mía. A mí no me han hecho nunca ninguna entrevista sobre 
este tema.

Lo  que  yo  estoy  diciendo  es  que  sí  que  hay  una  colaboración,  que  se  está 
incrementando. Y no he dicho si se estará haciendo mejor o peor. Yo no he juzgado lo 
suyo; simplemente estoy valorando lo mío, que es que yo estoy incrementando respecto 
del año pasado, que se colaboró con dos peñas, y yo este año con esos 3.000 € puedo 
colaborar con más gente. Simplemente, yo juzgo mi trabajo y mi evolución. Simplemente 
eso.”

13.-  Sra. Aguilera: “Antes de empezar a preguntar, yo le voy a hacer un ruego que ya le 
he  hecho antes.  Y es  que  cuando  ustedes  entran  en  este  Salón  de  Plenos,  algunos 
portavoces deben de tener alguna neura conmigo. Yo sí que les pediría, Sra. Alcaldesa, 
que cuando le digo que dirija los plenos, es que a mí me parece una falta de respeto 
tremenda  que cuando  otro  partido  interviene,  se  utilicen  temas  de  mi  partido  o  de  la 
portavoz que le habla… Será que no callo yo en los plenos… Ya tienen oportunidades más 
que suficientes para echarme en cara a mí cuando hable (o al otro portavoz de CIBUR) lo  
que consideren. Pero utilizar cada vez que habla el Partido Popular o Ciudadanos, alguna 
referencia a la portavoz que le habla, en temas que no trata este partido sino otro, a mí me 
parece una falta de respeto tremenda a los otros partidos de la oposición. 

Por eso le digo que dirija,  no para que no me lo dijera, que me lo puede decir 
cuando quiera. Tiene usted toda la libertad. Pero intenten ir contra mí o contra mi partido 
cuando nosotros intervengamos, no cuando intervengan los demás partidos. Porque si 
no… Pero bueno..:”

14.- Sra. Aguilera: “Nosotros sí que queríamos hoy… Porque sabe usted que en el Pleno 
pasado acabamos con el tema del Arenal Sound; fue el día antes de la famosa Junta de 
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Gobierno, que ahora cambio, que ahora aparece un papelito, y ahora voy.
La primera pregunta que les queríamos hacer es: ¿Ustedes (y sobre todo usted, 

Sra. Alcaldesa) realmente creen que con la autorización que les ha otorgado la Conselleria 
de Justicia, ustedes están libres de cualquier responsabilidad civil, administrativa o penal?”

Sra. Alcaldesa: “Yo no considero que esté libre o esté con esa carga.  Pero yo sé que esa 
autorización está firmada por el Director Territorial  de Justicia, que al mismo tiempo es 
Abogado de la Generalitat, y me ofrece todas las garantías legales.”

Sra. Aguilera: “Me alegro por usted de que tenga esa tranquilidad. Porque fíjese… En esa 
resolución, primero las facultades de control,  inspección, sanción, y sobre todo la más 
importante,  la  de  paralización  del  Festival,  son  compartidas,  Sra.  Alcaldesa,  por  este 
Ayuntamiento y  por  usted.  Segundo,  posiblemente para nosotros la  licencia concedida 
desde la Generalitat, sea nula de pleno Derecho, porque ha sido dictada por un órgano 
para nosotros totalmente incompetente para dictar esa resolución.

Ustedes, utilizando una argucia,  evidentemente nosotros pensamos que se han 
visto obligados a incurrir en un claro fraude de ley, para justificar la competencia esa de la 
Generalitat.  ¡Claro!  Yo me he reído  antes,  cuando el  Sr.  Gual  en  un  momento  de  su 
intervención ha dicho: “No, se presenta un documento...” A ver, yo quiero que la gente que 
nos  escucha  lo  sepa:  el  documento  que  presenta  la  empresa,  para  decir  que  es 
supramunicipal, es un folio donde dice que va a realizar una actuación en Nules, y otra en 
Vila-Real; el mismo día que se pasan las competencias a la Generalitat… Por la mañana, 
unas horas antes de que usted cambie de opinión. Con lo cual, yo creo que hay que ser un 
poquito más serio.

Pero claro, preguntamos: ¿Por qué han querido que la competencia fuera de la 
Generalitat? Claramente, porque ha habido unas presiones tremendas por parte de las 
Consellerias. Porque ustedes no querían autorizar el Festival… Ustedes (utilizando sus 
propias palabras, Sra. Alcaldesa, o las que ha dicho el Sr. Gual, y lo que siempre han 
dicho): que no habría Arenal Sound si no se cumplía la legalidad. Y usted misma repitió en 
varias ocasiones, en este Salón de Plenos: “si los Técnicos Municipales dicen que “no”, no 
habrá Festival.” Y me lo contestó a mí en sesión plenaria; no ya en prensa o en no prensa,  
sino en sesión plenaria.

Entonces, la jugada le ha salido muy mal… La jugada les ha salido fatal; porque 
resulta  que  la  autorización  de  la  Conselleria  tiene  ni  más  ni  menos  que  37 
condicionantes… 37 condicionantes que la empresa tiene que pulir,  y que ustedes (en 
competencia conjunta con la Generalitat) tienen que controlar. 

¡Claro,  ustedes  pueden  decir  lo  que  quieran!  Pero  primero,  han  cambiado  de 
criterio; segundo, los han desautorizado; tercero, consienten… Porque si usted gobernara 
en Borriana, si usted gobernara en Borriana, usted habría votado que “no” al Festival, y ya 
está… Y no habría hecho esta jugada extraña que ha hecho. Y usted permite que en vez 
de gobernar los burrianenses, que resulte que vienen a gobernarnos los morellanos. Y los 
morellanos… Resulta que al final esto es tan ridículo, que al final ustedes han permitido 
que esas tres coronas del escudo que está aquí, se cambien por tres boinas. Eso es lo que 
ustedes han permitido. ¡Y se sientan ahí, tan normales! O sea, si a mí me desautorizan, yo 
me voy a mi casa… Porque los han desautorizado. 

Ustedes dos horas antes iban a decir que “no” al Festival. Y de repente, dos horas  
después dicen que “sí”. Porque de repente el Festival se convierte en supramunicipal. 

Mire, partiendo de esa base… Ya que ya le han desautorizado una vez, y no sé 
qué hace sentada en ese sillón, ni usted ni ninguno de los siete miembros de la Junta de 
Gobierno… También se lo digo, no le achaco la responsabilidad exclusivamente a usted. 

Nuestra pregunta y nuestra duda sería: ¿Tendrá usted el valor, Sra. Alcaldesa, de 
paralizar el Festival, si no se cumplen esos 37 condicionantes que marca la Conselleria?”
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Sra. Alcaldesa:  “La primera cuestión sería que no hemos recibido esa autorización por 
parte de la Conselleria, y por el Director Territorial de Justicia por generación espontánea. 
Esa  demanda  de  que  fuera  una  competencia  autonómica,  ya  se  pidió  por  este 
Ayuntamiento en el año 2013. Y estamos trabajando en ese tema desde octubre, que es 
cuando se presentó el primer proyecto.

Y  quiero  agradecer  de  todo  corazón  el  trabajo  que  han  hecho  los  Servicios 
Técnicos Municipales por poner todo su trabajo, interés y conocimiento de estos años del  
Arenal, de la tramitación del expediente del Arenal, para poder llegar donde hemos llegado 
hoy.

El criterio de no autorizar el Festival, estaba claro si no era legal. El Festival es  
legal, porque el Director Territorial de Justicia lo ha autorizado. Y a partir de ahí, toda la 
responsabilidad (como ha dicho mi compañero, el Sr. Gual) de seguridad es nuestra (es 
del Ayuntamiento, es mía); pero las responsabilidades, y las organizaciones, y el control de 
esos condicionantes son compartidos. Y tenemos todo el apoyo de las Consellerias para 
poder trabajar para que esos condicionantes se cumplan. Y si no se cumplen, no dude de 
que paralizaremos el Festival.”

Sra. Aguilera:  “Mire, le voy a decir dos cosas… En primer lugar, mire que ha aprendido 
poquito usted en un año que lleva ahí  sentada;  ha aprendido muy poquito… Poco ha 
aprendido, pero encima ha aprendido mal. Es decir, ¿usted se cree que si ustedes llevaran 
trabajando desde el mes de octubre en la supramunicipalidad del festival, los Técnicos 
habrían perdido este tiempo maravilloso que han perdido? ¿Usted cree que si ustedes 
llevaran trabajando desde octubre en la supramunicipalidad del Festival, la empresa no 
habría presentado no un documento, sino un proyecto eterno, para hacer actividades en 
Almassora también o en Benicàssim? ¿Usted se cree realmente que ese argumento que 
nos acaba de dar, nos lo creemos? 

O sea, si desde octubre estaban trabajando, era mucho más fácil que todo eso… 
¿Por qué esperamos a última hora? Es más, aún me lo pone peor… Hay que ser muy  
malo para estar trabajando desde octubre en este tema, y esperarse al día de antes, a  
veinte días de la celebración del Festival. Y hay que ser muy malo a nivel de gestión. Pero 
a nivel político aún es usted peor. Porque si realmente llevaba usted trabajando desde el  
mes de octubre en eso, ¿por qué no hizo unas declaraciones, con el equipo de gobierno 
que  tiene,  y  con  todos  los  portavoces,  diciendo  que  se  estaba  trabajando  en  la 
supramunicipalidad del Festival? Sra. Alcaldesa, que no nos chupamos el dedo. O sea, 
nosotros podemos ser más vehementes, menos vehementes; pero tontos ya no… Tontos 
ya no.

Pero bueno, ¿usted quiere decirme que llevan desde octubre trabajando en  eso? 
Pues me parece muy bien. Mire, se lo vuelvo a repetir: les ha salido muy muy mal. Porque  
usted sigue diciendo que el festival es legal porque lo ha firmado el Director Territorial.  
Entonces, yo le preguntaría: ¿Usted cree que este señor que ha firmado esa autorización 
tiene  (o  tenía)  realmente  toda  la  información  que  constaba  en  el  expediente  de  la 
actividad?”

Sra. Alcaldesa: “Yo no quiero decir que estemos trabajando desde octubre. Yo he dicho 
que  estamos  trabajando  desde  octubre.  Y  no  he  hablado  (en  este  caso)  aún  de  la 
supramunicipalidad. He hablado de la autorización por parte de la Conselleria de un evento 
autonómico. Y en eso estamos trabajando desde octubre. Y estaban trabajando desde el 
año 2013, cuando ya se pidió. Y hemos llegado a este momento; lo han aceptado. Y sí, él  
tiene toda la información que correspondía; que se nos ha pedido, y que se ha facilitado 
desde el Ayuntamiento.”

Sra. Aguilera: “Pues mire, vuelve a mentir, y se lo voy a demostrar… Esta misma mañana, 
ese señor que ha firmado una autorización para la celebración del Festival, no tenía un 
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recurso importantísimo a su decisión de la Junta de Gobierno que había presentado un 
particular,  y  que  este  Ayuntamiento,  desde  el  día  8  de  julio  que  estaba  presentado 
(estamos a 28), y ustedes han colgado en el expediente esta misma mañana (porque no 
ha estado colgado hasta esta misma mañana, desde el día 8 en que entró por Registro). Y 
le  ha  llegado  al  señor  que  ha  autorizado  el  Festival,  con  una  serie  de  información 
suficientemente importante como para que la tuviera, le ha llegado esta mañana de mano 
del que ha presentado el recurso; no porque ustedes se lo hayan facilitado.

Con lo cual, tenga usted cuidado. Porque a lo mejor resulta que en los tres días 
que quedan, resulta que este señor cambia de opinión, entre otras cosas. Pero ya le digo,  
que si no tiene la seguridad de lo que va a decir, no lo diga. Porque después resulta que  
quien  queda  mal  es  usted.  Quien  ha  firmado  la  autorización,  toda  la  información  del 
expediente no la tenía. De esto que quede constancia, pero seguro.

Pero mire, se lo voy a poner más fácil… Porque esto al final se decidirá donde se 
tenga que decidir. Pero vamos a ir ya a lo que sí que es competencia municipal, y sí es 
competencia suya; aunque nosotros seguimos diciendo que la autorización del  Festival  
corresponde exclusivamente al Ayuntamiento, y no a la Generalitat; se pongan ustedes 
como se pongan. Pero bueno, no tenemos por qué tener razón; tampoco tenemos por qué 
tener razón. Eso ya lo diremos donde lo tengamos que decir.

Ustedes  hablaban  cuando  llegaron  (los  tres  partidos:  PSOE,  Compromís,  Se 
Puede Burriana) se rasgaron las vestiduras hablando de “castas”; y la “casta” por arriba, y  
la “casta” por debajo… Y algunos de sus compañeros… Bueno, los del Acord per Borriana 
son uno solo, aunque luego veremos que no. Pero bueno...

Sra. Alcaldesa: “Usted antes era del Partido Popular, y ahora no lo es.”

Sra. Aguilera: “Cuando ya me haya contestado a los temas de interés general, usted me 
dice lo que me tenga que decir a nivel personal; que yo no tengo ningún problema, y le 
contestaré. Pero contésteme a los temas de interés general… 

15.- Sra. Aguilera: “¿Por qué han permitido ustedes la ocupación de terrenos municipales 
y las obras en ellos sin autorización, ni disponibilidad de los terrenos, ni licencia? Porque 
aquí a cualquier señor que se pone a hacer una reformillas en su casa, evidentemente si  
es un terreno que no es urbanizable o que no tiene licencia, ustedes mandan el expediente 
a Fiscalía, como debe ser. ¿Por qué en este caso se ha permitido que se actúe, y no se ha 
hecho  más  que  un  expediente  de  disciplina  urbanística,  en  una  parte  que  es  de  la 
Malvarrosa, pero no en la zona del terreno municipal del Arenal?

Sra. Alcaldesa: “Porque los expedientes no se envían a la Fiscalía. Y en este, desde el 
primer día en que hubo ocupación sin permiso, se han hecho las denuncias pertinentes.”

Sra. Aguilera:  “Sra. Alcaldesa, las denuncias pertinentes no es el expediente que yo le 
digo. Yo le digo que todos los expedientes de ilegalidad urbanística en esta Casa (ahora,  
desde hace ya muchos años) se mandan a la Fiscalía. Y ustedes éste no lo han mandado. 
Eso es lo que digo… Y con lo que usted me ha contestado, no me ha contestado a la  
pregunta.”

16.- Sra. Aguilera:  “Vamos a otra, a ver si se lo pongo un poco más fácil, y ésta me la 
contesta… Hay una ordenanza que regula las tasas por ocupación de Vía Pública a los  
chiringuitos, a los merenderos, y demás. Pero no se lo aplican al Festival y a la empresa 
del festival, para la ocupación de los terrenos del Arenal. O sea, a ellos les aplican otra 
tasa,  que  les  sale  mucho  más  barato.  Pero  resulta  que  a  los  chiringuitos  y  a  los 
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merenderos  sí  que  se  les  aplica.  En  primer  lugar,  ¿por  qué motivo  no  se  aplica  esa 
ordenanza para la ocupación de estos terrenos?. En segundo lugar: ¿Usted considera que 
eso  no  es  discriminar  a  los  empresarios  de  Borriana,  que  realmente  sí  que  generan 
empleo, y generan riqueza todos los veranos, durante todo el verano y no diez días?”

Sra. Alcaldesa: “Los criterios de las tasas son criterios técnicos.”

Sra. Aguilera: “Y usted es quien gobierna Borriana. Y a lo mejor usted, cuando se da 
cuenta de que eso no es correcto y es discriminatorio, podría decirles: miren, o un criterio o 
el otro. O les subimos a la empresa del Festival, o les rebajamos las tasas a los 
chiringuitos, que estarán encantados de la vida. Pero si no lo hace, está cometiendo una 
discriminación, y punto.”

17.- Sra. Aguilera:  “En otro orden de cosas… Ustedes saben que el convenio inicial… 
Claro, como esto ha sido tan rápido, pues esta mañana nos hemos encontrado el acuerdo 
de la Junta de Gobierno del alquiler de los terrenos, donde como se  ha dicho antes, se 
pone 75.000 €, que la cantidad es algo que ya discutiremos cuando pase… Pero, también 
se hace referencia al convenio inicial y demás. 

Ustedes saben que esta empresa no puede subarrendar los terrenos municipales. 
Y todos los que estamos aquí somos conscientes de que esos terrenos municipales se 
subarriendan,  porque  se  han  subarrendado  siempre,  y  porque  además  tenemos 
constancia de ello. ¡Hombre! Sobre todo los que se pasean por las zonas de acampada, 
para ver la seguridad y todo eso, ven que está subarrendado. Ahí hay puestos de comida,  
y de móviles, y de no sé qué… Eso se subarrienda. ¿Qué medidas van a adoptar en esta 
edición para que no se produzcan?

Sra. Alcaldesa: “Las medidas legales que corresponda; si se ha adoptar algunas.”

18.- Sra. Alcaldesa: “Ahora sí que me gustaría hacer un inciso en una pregunta anterior… 
A la Sra. Secretaria… ¿Se le dio orden y se le facilitó toda la documentación a la persona 
que ha tramitado la autorización?”

Sra. Secretaria: “Yo creo que se les mandó todo el expediente desde Actividades. No me 
consta que haya cosas que no estén… Sí que se mandó todo el expediente; eso es lo que  
yo sé… Se les trasladó el expediente para su resolución. Eso es lo que se acordó.”

19.- Sra. Aguilera:  “Sra. Alcaldesa, como esto va a ser un día a día, le voy a pedir que 
todas las actas de comprobación que se realicen por parte de la OCA, o por parte de 
Jefatura de Policía, o por parte del Técnico competente… Porque encima ahí tampoco 
sabemos qué Técnico es el competente… Que nos las facilite al momento. Es decir, si van 
por la mañana o van por la tarde… Yo no sé si es más fácil que usted dé la orden a alguien 
de que nos mande un correo a todos los portavoces… Más que nada es para comprobar  
lo  que  usted  está  diciendo  de  que  se  tomarán  las  medidas  legales  pertinentes  para 
controlar.

A la Sra. Secretaria, que yo creo que la ha puesto en un compromiso… Me parece 
muy bien,  y le vuelvo a decir  lo que le he dicho a la Sra.  Alcaldesa.  Nosotros sí  que 
sabemos que toda la documentación real que había no se le facilitó… Entre otras cosas, 
es muy fácil y usted lo ha contestado… Se le envió todo lo que estaba en el expediente. Es 
que el recurso que se presentó el día 8 de julio, ni siquiera estaba en el expediente hasta e 
día de hoy. Por eso este señor… No sé qué han hecho ustedes con ese recurso.”
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20.- Sra. Aguilera: “Sra. Alcaldesa, le rogaría también… Ya para acabar con usted, porue 
luego tengo una pregunta en conjunto… Ya que han tenido tantas presiones por parte de 
la Generalitat y tantas conversaciones y demás, a mí me gustaría que usted nos dijera (tan 
transparente que quiere ser) qué conversaciones ha mantenido con el Sr. Ximo Puig y el  
Sr. Francesc Colomer con relación al tema del Arenal Sound”

Sra.  Alcaldesa:  “Con  el  Sr.  Puig  no  he  hablado nunca del  Arenal  Sound.  Con  el  Sr. 
Colomer sí que he tenido diversas reuniones, a las cuales en algunas ha asistido algún 
Técnico,  representante  de  la  empresa  y  Técnicos  de  Consellerias  diferentes…  Unas 
cuantas desde octubre… Sí, ahora en este momento no puedo decirle cuántas, pero unas 
cuantas.”

Sra. Aguilera:”Ahí se demuestra el poco interés que le tienen, hasta en la Generalitat. 
Porque vamos, que el Sr. Puig salga diciendo que sí que se hace, y que ni siquiera hable 
con usted… Pues apaga y vámonos. Vamos, yo creo que es infumable.”

21.- Sra. Aguilera: “Ya para acabar, tengo una pregunta para el Sr. Granel y el Sr. Aparisi. 
Les voy a hacer la misma, y ustedes dos me contestan en el orden que consideren… Es 
gracioso el tema de que ustedes para colgarse la medallita van corriendo… Yo no sé si ya 
son un equipo de gobierno, o qué son… O sea, uno manda una nota de prensa, primero 
Compromís, en la que decía del Arenal Sound, y que han trabajado para que se haga en 
Sant Gregori y demás el año que viene. Después, sale usted, y esta mañana ya eran los 
tres… O sea,  a ver  si  se aclaran.  Porque la verdad,  como le digo,  que lo de las tres 
coronas  por  las  tres  boinas  ya  lo  he  dicho  antes.  Pero  es  que  cada  vez  me hacen 
certificarlo más. 

Pero bueno, ya que lo han dicho, por lo menos que nos lo expliquen… O sea, a 
nosotros nos gustaría saber qué reuniones han tenido con la empresa organizadora, con 
los Técnicos competentes, con las diversas Consellerias… Porque claro (se lo digo a los 
dos): ¿Qué gestiones se han hecho? ¿Qué pasos se ha dado? ¿Y qué pasa? ¿Que en  
2017 ya no será supramunicipal? Porque a ustedes les han quitado la competencia… En 
este  momento  ustedes  no  pueden  decir  que  el  Arenal  Sound  será  en  2017  en  Sant  
Gregori; porque competencia no tienen, no sé si se acuerdan...”

Sr. Granel: “Antes que nada, le agradezco que se preocupe por el bienestar del equipo de 
gobierno. La verdad es que se lo agradezco. Pero le tengo que decir que seguimos igual, y 
que seguimos igual de unidos. De hecho, la propuesta de Sant Gregori no sale ni hoy, ni 
ayer, ni  anteayer, sino que es una propuesta en la que ya se estaba trabajando… Me 
consta que ya se había trabajado con el otro equipo de gobierno, porque la empresa ya lo 
había planteado, porque estamos hablando (como usted sabe) de una zona alejada del 
población cercana. De esa forma se solventarían muchos problemas de sonido de los 
conciertos.

Respecto a eso, por eso mismo, nosotros planteamos desde el equipo de gobierno 
que se podía optar  por  esta solución.  También nos  habría  gustado que esta solución 
también  se  hubiese  podido  dar  este  año;  pero  es  cierto  que  se  ha  de  hacer  unas 
infraestructuras  que  no  dan  para  el  tiempo  que  quedaba.  Entonces,  por  eso,  ahora 
nosotros tenemos el derecho (y por eso queremos) que el Festival esté aquí. Usted (como 
ha dicho mi compañero el Sr. Gual) a veces dice que “no”, pero otras dice que “sí”; cuando 
no hay gente delante dice que “sí”, y cuando no, “no”. No sé cómo tratarlo… Pero nosotros 
sí que queremos el festival aquí. Queremos el festival, porque pensamos que el Arenal  
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Sound tiene una imagen, está relacionado con una imagen de Borriana, y pensamos que 
no sería positivo que se fuera de Borriana. Y por eso vamos a luchar, con la empresa y con 
quien sea, para que se quede en Borriana.”

Sr. Aparisi:  “Yo, tal  como ha dicho el  Sr. Granel,  quiero decirle que desde el  mes de 
octubre… Si no recuerdo mal es cuando tuvimos la primera reunión el Sr. Santiago Zorío y  
yo en Valencia… Y ahí empezamos a hablar ya de Sant Gregori. La empresa nos dijo que 
el anterior equipo de gobierno ya había hablado de ello, y a partir de ahí empezamos a 
tener  diferentes  reuniones,  en  el  equipo  de  gobierno  hemos  estado  hablando 
continuamente. Y siempre hemos estado en esa línea.

Lo que es cierto es que Sant Gregori (y no voy a entrar en detalles técnicos) tiene 
una singularidad un poquito complicada. A día de hoy, tal como el Sr. Fuster le ha pedido 
ahora a la Sra. Alcaldesa que le pase información… El Sr. Fuster y todos ustedes saben 
que esa singularidad podría  ser  más favorable a que pudiéramos ir  allí  con  el  Arenal  
Sound. He dicho “podría ser”; yo en ningún momento digo que no pueda ser.

Pero acabaré diciéndole, no voy a hacerlo muy largo, porque no entraré en detalles 
técnicos, simplemente quiero decirle que estamos trabajando desde hace mucho tiempo. 
Pero tampoco quiero dejar la oportunidad que me brinda… La Sra. Aguilera me pregunta… 
Tampoco sé cómo contestarle muchas veces. Porque dentro de su “bipolaridad política”,  
me cuesta; porque igual va hacia delante que hacia detrás… O sea, me cuesta mucho 
decirle a esta señora en qué estamos trabajando, en qué estamos dejando de trabajar… 
Porque un día le parece bien, otro le parece mal… Entonces, yo creo que la explicación 
que se le ha dado es más que de sobra.

Y me gustaría que cuando le pida a mi compañero el Sr. Gual que se ciña al tema,  
yo le pediría también que tenga usted un poco de respeto a la Sra. Alcaldesa; que ha  
perdido la vergüenza y algo más.”

Sra. Aguilera: “Mire, yo no sé qué les pasa… No sé qué les pasa; pero resulta que en tres 
horas que llevamos de Pleno, aquí hay dos portavoces del Partido Socialista que me han 
insultado, diciendo que si he perdido la vergüenza y no sé qué… Y yo me ciño al interés  
general,  punto.  Ustedes  pueden  seguir  con  su  discurso;  y  yo  seguiré  defendiendo  el 
interés general.

Mire, Sr. Granel, usted ha hecho una demagogia estupenda (y usted también, Sr. 
Aparisi); pero lo que ha acabado diciendo es que es un deseo de Compromís… Pero yo le 
he preguntado: ¿cuántas reuniones ha tenido? ¿qué actuaciones ha hecho? Usted a todo 
eso no me ha contestado a nada; porque ni ha tenido ninguna reunión, ni se ha sentado, ni 
sabe de qué está hablando. Y ahora después le diré por qué…

Y usted, Sr. Aparisi, ha cometido el mismo error que siempre… Porque usted sí 
que miente compulsivamente… ¡Y claro, se le pilla enseguida! Mire, se lo voy a explicar lo 
más despacito y lo más razonablemente que pueda; porque además creo que lo he dicho 
aquí muchísimas veces. Que CIBUR no quiera el Festival, y que no quiera este tipo de 
festivales, no significa que no quiera un desarrollo para Borriana. Y nosotros, que lo hemos 
explicado muchísimas veces, sí sabemos qué tipo de actuaciones y festivales queremos 
en Borriana, y sí sabemos qué futuro queremos para nuestra playa, cosa que ustedes no 
tienen ni idea, y lo hemos dicho 40.000 veces.

Lo que está claro, es que cuando ha llegado el momento este año del ridículo más 
espantoso  que  ustedes  han  hecho  con  la  tramitación;  nosotros  (como  oposición  que 
somos)  le  reivindicamos  una  serie  de  actuaciones,  y  les  proponemos  una  serie  de 
preguntas en este Salón de Plenos, que a ustedes evidentemente les incomoda. Mire si 
usted miente, y para que vea que nosotros dialogamos con todo el mundo, que esta misma 
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mañana (para ser más exactos, a las 4 de la tarde) la portavoz que le habla ha hablado 
con el Director y gerente del Festival. Yo sí que he hablado con él; porque evidentemente 
yo escucho a  todas  las  partes,  me gusten  o  no.  Y este señor  está  indignado,  no,  lo 
siguiente con ustedes, con el Partido Socialista, con Compromís, y con Se Puede Burriana. 
Y ya se lo demostrará… Ustedes tengan claro que ni lo van a hacer en Sant Gregori, ni lo  
van a hacer en Borriana, porque el Festival ustedes lo han echado de Borriana, y punto.

Y  ustedes,  ni  han  hablado  con  la  empresa  jamás  de  Sant  Gregori,  ni  se  ha 
planteado nunca, y resulta que se lo voy a recordar… Porque fíjese, yo abogada no soy, 
Ally McBeal tampoco… Y vergüenza, pues mire… alguna vez tengo vergüenza en algunos 
temas determinados; pero es que en otros no la puedo tener. ¿Por qué? Pues porque hay  
cosas que yo sí que he tratado en este Ayuntamiento. Y que el Partido Popular ha tratado 
también… Porque a ustedes se les olvida que nosotros llevamos aquí 9 años en este 
Ayuntamiento,  y  el  Partido  Popular  lleva  otros  tantos.  Y el  tema de  Sant  Gregori  se 
propuso además a propuesta del Partido Popular (me parece que fue) en 2012; cuando 
teníamos la necesidad de coger y aprobar el Plan Especial de Jardines de la Malvarrosa.

¿Qué pasó en aquel entonces? Que evidentemente técnicamente es inviable. Es 
inviable llevar el Arenal Sound a Sant Gregori, técnicamente. Y por un montón de temas… 
El tema de la inundabilidad, el de los accesos, el tema de la costa… Y si quiere continúo. 
Pero resulta que la que tiene el ego subido soy yo; y ustedes dos, dos portavoces que 
llevan un año en este Ayuntamiento, se atreven a salir diciendo (cada uno por su lado) que 
el año que viene el Arenal a Sant Gregori; sin haber hablado con la empresa, sin haber 
hablado  con  los  Técnicos,  sin  haber  preguntado  siquiera  a  los  que  estaban  en  la 
responsabilidad en el gobierno anterior, que por lo menos les  habrían explicado las cosas, 
para que ustedes no metieran la gamba… 

Con lo cual, yo les rogaría seriedad. Usted me pide seriedad a mí. No, perdone, si  
las  intervenciones que hacemos las  hacemos  en  base a  documentación  y  a criterios.  
Ustedes han soltado ahí una medallita que no sabían muy bien, un discurso estupendo 
demagógico de “yo quiero el Arenal Sound en Borriana”. Y ya me da igual meterlo en Sant  
Gregori, que en otro sitio… 

¿Saben por qué? Porque saben y son conscientes  a fecha de hoy, que ustedes 
han echado a la empresa del festival. Y a nosotros nos puede gustar más o nos puede 
gustar menos. Pero la responsabilidad la van a asumir ustedes; nosotros desde luego, no.”

Sr. Aparisi:  “Sobre lo que ha dicho… Me reitero en todo lo que he dicho, Sra. Aguilera.  
Hace un momento parecía que fuese la defensora del Arenal, y a los cinco minutos parece 
que esté en contra del Arenal. No lo acabo de entender muy bien.

Y le vuelvo a repetir, no me llame “mentiroso” por algo que yo he hecho. Aquí está 
el Sr. Santiago Zorío, que estuvo conmigo en Valencia, y comentamos con la empresa lo 
de Sant Gregori… En el mes de octubre… Si hay alguna mentirosa aquí es usted, como 
suele hacer. Hoy ha hecho algo distinto; no ha pedido la dimisión de ningún miembro del 
equipo de gobierno, ya es de agradecer… ¡Ah, sí! De la Alcaldesa… Y de siete… ¡Ah, 
perdone! No estaba aquí… No es que no escuche.

Nos trata a todos de tontos; y luego quiere que le tengamos respeto en un salón 
plenario… El que se tiene que ceñir al interés general es usted. Usted se ciñe a lo que a  
usted le interesa. Y cuando le digo que hemos estado hablando con la empresa del Arenal 
Sound sobre Sant Gregori y otras cuestiones, pues las hemos hablado. ¿Que a usted no le 
guste que nosotros avancemos en el tema? A usted le molesta, y le molesta muchísimo; le  
molesta  todo  lo  que  es  trabajar,  todo.  Porque  usted  cuando  estuvo  en  el  equipo  de 
gobierno, y sí que es de interés general lo que le voy a decir, se pasó 40.000 €… Porque el 
Sr.  Fuster  se lo estuvo repitiendo pleno tras pleno tras pleno… Y estuvo poco tiempo 
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gobernando, ¡menos mal para este pueblo! Y no le voy a decir otra cosa que sé que está  
esperando que le diga, pero me la guardo. Usted sabe muy lo que es.”

Sr.  Granel:  “Yo solamente  quiero  decirle,  usted  si  es  por  la  sexta  edición  del  Arenal 
Sound… Llevará unas cuatro sin  hablar  con el  promotor… Como ha dicho antes  que 
hablaba con todas las partes… Sabemos que durante cuatro años no ha querido… ¿3, 5? 
Bueno, yo sé que ha sido unos cuantos años. Está claro que quien hable le habrá contado 
lo que habrá querido, o usted está diciendo aquí lo que hará contado. Entonces, por eso  
mismo,  los  argumentos  son…  Que  en  Sant  Gregori  hay  un  montón  de  temas,  que 
“nosotros dimos la solución en 2012..” La verdad es que esta me gusta, me gusta, que le 
dio la solución al PP en 2012. Y ahora resulta que la solución que nosotros damos, ahora  
resulta que no le gusta. Pero bueno, yo creo que  nosotros vamos a seguir trabajando,  
vamos a seguir con el objetivo que tenemos de que el festival se quede en Borriana, que  
haya una alternativa, que es lo que queremos. Y sí que le agradecería, porque yo le tengo 
mucho cariño a mi pueblo, y sobre todo al escudo de mi pueblo, tres veces coronado… Y 
que alguien diga que no son tres coronas, sino tres boinas… La verdad es que no me 
gusta. O sea, que si puede no volver a repetirlo… Sobre todo por la dignidad de nuestro 
pueblo.”

Sra. Aguilera: “Miren, les voy a contestar a los dos a la vez… En primer lugar, Sr. Aparisi,  
relájese. Que usted me puede decir lo que quiera, que no tengo ningún problema. Yo no 
voy a cambiar mi discurso; yo busco el interés general, ¿vale?

En segundo lugar, para que lo tengan claro… Y además tiene razón el Sr. Granel… 
Le voy a dar la razón en una cosa: la portavoz de CIBUR que le habla, ha estado sin  
hablar con los gerentes del Festival tres años, Sr. Granel, concretamente tres años. ¡Fíjese 
usted lo mal  que lo han hecho, que al  final  el  señor  gerente del  Festival  se pone en 
contacto con nosotros, para entender algo!  Entre otras cosas, porque ustedes, que no 
saben hacer las cosas, la única excusa que le ponían, era que es que CIBUR les iba a 
llevar al Juzgado, si le daban autorización. 

Y la portavoz que le habla lleva hablando con el gerente del Festival este año… 
Fíjese, todas las veces que me ha llamado, lo he atendido. A quien no les coge el teléfono 
es a ustedes… ¡Claro! Por ejemplo, ahora ya no… Con lo cual, ustedes verán lo que han 
hecho; yo no tengo ninguna responsabilidad. Yo escucho a quien me llama, y le transmito 
lo mismo que estoy transmitiendo aquí, porque yo no tengo discursos distintos. Yo tengo el  
mismo discurso aquí, que con este señor, que con el otro, o con el otro. Cada vez que se  
ha sentado conmigo (y se lo dirá) la portavoz y el compañero le hemos transmitido que 
CIBUR le pondría unas condiciones determinadas; que si le gustan, bien; y si no, a su 
casa. Y ya está. Pero eso no lo hemos dicho ahora, lo hemos dicho siempre.

Y ya para acabar, yo les digo, y se lo vuelvo a repetir… ¿Qué necesidad tienen 
ustedes de estar trabajando en un cambio de ubicación? Si ahora donde están ya tienen la 
autorización legal de Conselleria… ¿Qué problema tienen? ¡Es que son ustedes! Cuando 
yo digo lo del escudo, Sr. Granel, y a usted le sabe tan mal… Perdone, haga acto de 
conciencia; que quienes están cambiando el escudo son ustedes, con las actitudes que 
tienen.  ¿Qué  necesidad  tienen  ahora  de  hablar  de  Sant  Gregori  o  de  un  cambio  de 
ubicación del  Festival?  Si  según ustedes la autorización de Conselleria  ya es legal,  y 
donde  están  ubicados  ya  son  legales…  Pues  no  se  compliquen  la  vida…  ¿Quieren 
festival? Pues continúen; firmen un convenio a 25 años.”

22.- Sr. Sánchez: “Yo sólo quería hacerle una preguntita… El día 6 de julio, ustedes en el 
orden  del  día  de  una  Junta  de  Gobierno  (en  el  punto  3)  llevan  la  no  autorización  o 
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desestimación  de la  celebración del  Festival  Arenal  Sound.  Y ese mismo día dejan el  
asunto sobre la mesa, y el día 7 de julio declaran la falta de competencia.

Yo quería preguntarle: ¿En esa declaración de la falta de competencia, lo deciden 
ustedes solos, o hay alguna intervención más por parte de alguna otra persona (bien de 
Conselleria o de algún otro organismo) que les dice, les recomienda, o les incita a ese 
acto?”

Sra.  Alcaldesa:  “Vuelvo  a  decirle  que  desde  el  año  2013,  en  que  se  pidió  que  la 
competencia  fuera  autonómica,  hemos  trabajado en  esa  línea.  No ha habido  ninguna 
incitación de última hora. Estábamos trabajando, las cosas no avanzaban al  ritmo que 
queríamos, pero estábamos trabajando en ese tema.”

Sr.  Sánchez:  “Es  que  hay  algo  que  no  me  cuadra;  porque  a  raíz  de  esa  falta  de 
competencia, este es el documento por el que la Conselleria asume la competencia… Que 
para estar trabajando desde el año 2013, nos parece que está hecho muy deprisa, muy 
corriendo…  O  sea,  me  parece  un  documento  hecho  muy  deprisa,  muy  burdo;  un 
documento  que se ha llevado en un bolsillo,  doblado en cuatro  trozos.  Se puede ver 
perfectamente los dobleces en la fotocopia que hay. Se ha llevado doblado en un bolsillo, 
doblado en cuatro trozos.  Además es  tan  burdo,  que dice que “  Procede en principio  
declarar la competencia por delegación de esta Dirección Territorial, para que previos los  
trámites, se resuelva lo procedente a tenor del apartado 2, de la Resolución de 12 de  
mayo  de  2007,  del  Director  de  la  Agencia  de  Seguridad  respecto  a  la  empresa,  de  
delegación de competencias.”… Esto lo hace en base a ese escrito que ha dicho antes mi 
compañera, del director del Festival, que dice que va a celebrar un acto en Nules, y otro 
acto en Vila-real, sin saber en qué consiste ese acto, sin saber en qué van a consistir esos  
actos, así simplemente a la aventura, ya dice “la competencia es nuestra”.  Me parece 
demasiado deprisa, como para estar trabajando en ello desde el mes de octubre.

Pero es que además hasta la redacción es burda. Dice el punto 2: “Notificar la  
presente resolución al/los interesados, significando que por tratarse de un acto de trámite,  
no procede recurso alguno, sin de que puedan ejercitar cualquier recurso que estimen  
procedente… El Director  Territorial  de la Conselleria de Juticia.”  Para llevar trabajando 
desde octubre, lo han hecho muy deprisa.”

Sra.  Alcaldesa:  “Yo  lamento  que  una  documentación  de  la  Conselleria,  del  Director 
Territorial de Justicia le parezca burda. Yo no tengo criterio para decir si es burda o no es 
burda. Si hay algún error, agradezco que lo haya leído, que las correcciones ortográficas 
se las haré saber al Director Territorial.”

23.- Sra. Sanchis: “Con respecto al Arenal Sound, sólo quiero hacer una pregunta… Y es 
que existe una sentencia judicial,  que además afecta a derechos fundamentales.  Y es 
más, la propia autorización de Conselleria también limita los decibelios que puede alcanzar 
el festival, tanto de día como de noche. 

Entonces, lo que yo quiero saber es quién va a controlar que eso sea así, o sea 
que no se superen esos decibelios. Y en caso de que se pasara, y hubiera quejas de 
vecinos,  quién  acudirá,  y  si  se  suspenderá  o  no  se  suspenderá  el  festival  si  eso  se 
incumple.”

Sra.  Alcaldesa:  “Es uno de los  condicionantes  que se ponía en la autorización  de la 
Conselleria. Esa medida, que como ya saben ha sido una exigencia, una exigencia desde 
el principio después de la sentencia, y de lo que más ha costado a la hora de intentar la 
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autorización  para poder  regularlo  legislativamente… Eso es  competencia de  la  Policía 
Autonómica, pero de todos modos nosotros estaremos revisándolo en todo momento. Y al  
final la orden de suspensión es compartida entre Conselleria y Ayuntamiento.”

Sra. Sanchis: “¿Entonces quiere decir que la Policía Local también va a llevar medidores, 
y también va a medir?”

Sra. Alcaldesa: “Si lo consideramos, sí. Pero la normativa la ha de hacer cumplir la Policía 
Autonómica.”

Sra. Sanchis: “O sea, que entendemos que la Policía Autonómica también estará por aquí 
controlando  que  se  cumpla  los  derechos  de  los  vecinos.  Porque  evidentemente  son 
derechos fundamentales de los vecinos.”

Sra. Alcaldesa: “Sí, sí, estará como ha estado siempre.”

24.- Sra. Sanchis: “Mi siguiente pregunta es para el Sr. Gual. A mí me gustaría que nos 
explicara a todos quién va a pagar los gastos de la Guardería; porque esto es una gestión 
privada, pero me gustaría que nos lo explicara, para que se enterara todo Borriana quién 
va a pagar la luz, el  agua… Quién va a pagar todos los gastos.”

Sr. Gual: “Pues Sra. Sanchis, yo entiendo que usted se ha leído el pliego. Y en el pliego lo  
pone muy clarito… Además se ha explicado en prensa (si no me equivoco) por activa, por  
pasiva y de todas las maneras. Aparte,  que en esto,  el  pliego que se saca (si  no me 
equivoco y no me fallan los números) en esa parte es idéntico a todos los pliegos que se 
habían sacado anteriormente, tanto por este equipo de gobierno como por el equipo de 
gobierno  anterior.  Es  una  instalación  municipal,  cedida  en  este  caso  al  municipio… 
Puramente no es municipal, pero hay que tratarla como tal… Y por lo tanto, en principio, 
eso lo paga el Ayuntamiento; por tanto, eso sale de las arcas públicas.”

Sra.  Sanchis:  “Quiere  decir  que no sólo se ha cedido  prácticamente gratis,  sino que 
además vamos a subvencionarlo (por así decirlo), porque vamos a pagar los servicios.

Usted tuvo una reunión el día 23 de mayo con el resto de las guarderías privadas 
de  Borriana;  que  por  cierto  están  bastante  enfadadas,  y  yo  también  lo  estaría,  por 
supuesto… Porque lógicamente si a mí me ceden del Ayuntamiento un edificio público con 
todos los gastos pagados,  lógicamente a mí, que he arriesgado mi patrimonio y lo he 
arriesgado todo para poder tener una guardería… Creo que es una competencia bastante 
desleal… Con el agravante además de que usted dijo que costaría 250 €/niño, y resulta 
que el niño de 1 año va a costar 310 €; el de 2 años, 280 €; y el de 3 años, 250€.

De  verdad,  yo  soy  defensora,  pero  fiel  defensora  de  la  educación  pública  de 
calidad,  pero gratuita.  Esto es que no tiene ni  pies ni  cabeza… De verdad que no lo 
entiendo.  A mí  me gustaría  que me lo  explicara  y  que se  lo  explicara  a  la  gente  de 
Borriana… ¿Qué pasa con la guardería? Porque una guardería,  que encima nos va a 
costar de 25.000 a 30.000 € mínimo al año. Entonces, no lo entiendo; de verdad que no 
puedo entenderlo. No entiendo esa defensa de algo que no tiene ni pies ni cabeza.

Si dijera… Es que será gratuita… Es que será buena, es que se va a financiar a 
aquellos niños (o van a ir aquellos niños) que no pueden pagar la guardería privada. Pero 
vamos, será más cara, y encima nos va a costar a toda la gente de Borriana un dineral. De 
verdad que no lo entiendo. O soy tonta, o yo no lo entiendo.”
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Sr. Gual: “Pues mire, trataré de explicárselo en la medida de mis posibilidades; a ver si así 
sí  que  lo  entiende.  En  cuanto  al  primer  argumento  que  me  da,  la  reunión  con  las 
guarderías… Vinieron enfadados… Sí,  vinieron enfadados;  no lo he negado en ningún 
sitio. Porque cuando con dinero público se está prestando un servicio que también se 
presta por  entidades privadas,  que además son preexistentes… Bueno,  en  este caso, 
preexistente  no,  porque  la  guardería  tiene  una  trayectoria  muy  larga,  y  siempre  han 
intervenido  fondos  públicos  a  través  del  patronato…  Pues  ahí  está.  Pero  no  es  una 
competencia  desleal;  ya  se  lo  digo.  Mire,  cuando  la  piscina  de  Borriana  se  pone  en 
funcionamiento, y tiene arriba la sala de gimnasio y demás, y son unas instalaciones muy 
potentes; los gimnasios de Borriana, que entonces eran muchos (en aquella época eran 
bastantes más) presentaron un contencioso. ¿Sabe qué pasó con ese contencioso? Que 
lo perdieron. Lo perdieron. ¿Hacía una competencia desleal la piscina municipal con los 
gimnasios? Pues mire, el Juez dijo que no.

El  criterio  es  muy  claro;  además  es  de  jurisprudencia  prácticamente  unánime. 
Cuando se pone en funcionamiento la Casa de Cultura, y posteriormente el Centro de les 
Arts Rafel Martí de Viciana, usted como buena burrianense sabrá que aquí academias de 
baile,  de  pintura  y  del  sursum  corda,  ha  habido  siempre.  ¿Perdieron  clientes  esas 
academias, etc.? Pues mire, sí. 

¿Y qué sucede en estos dos casos? Que el equipo de gobierno, que estaba en 
aquella época (los equipos de gobierno, porque la Casa de Cultura viene de mucho antes) 
consideraban que era un bien público, un derecho público, ofrecer estos servicios a la 
ciudadanía. Entonces, sacaron precios en la mayoría de los casos mucho mejores que los 
de las entidades privadas (que los gimnasios, que las academias de baile, pintura, etc.) y 
ahí están funcionando.

La Guardería  tiene una idiosincrasia  bastante  más compleja.  Se viene de una 
época en la que existe (y aquí hay que medir mucho las palabras) un oscurantismo en las 
cuentas importantísimo; un oscurantismo en las cuentas de esa guardería importantísimo, 
que se  solucionó como se solucionó,  quedaron las  cuentas  como quedaron.  Y desde 
entonces, la guardería ha ido de mal en peor, sinceramente. Encima, a pesar de haber 
tenido bastantes años para adaptarse a la legislación y tener la autorización, se espera a 
última hora. Y nosotros también lo hemos alargado; lo reconozco abiertamente. Pero al 
final  hoy  tenemos  un  centro  homologado,  hoy  es  una  escuela  infantil,  ya  no  es  una 
guardería.

Se saca un pliego, y tenemos la buena o mala fortuna de que una empresa, con 
todos los requisitos de la ley lo saque y lo gane; y ofrece los precios que ofrece. Y a todo 
esto, no hay que perder de vista que se va a ofrecer (por parte de la Conselleria) una  
subvención mínima de 80 € por padre/madre, tenga los recursos que tenga. Con lo cual, 
en el tercer curso (2 a 3 años) sí que es más barato; sí que es más barato.

Hoy se ha llegado a decir aquí que si se está haciendo un traje a medida. A mí me 
parece una verdadera barbaridad. Miren, no he querido intervenir; porque a mí eso de 
alusiones e interrumpir cuando otro está hablando, me parece de muy mal gusto. Pero se 
ha dicho que se estaba haciendo un traje a medida. Mire, aquí traje a medida no se le está  
haciendo a nadie. Aquí lo que pasa es que durante décadas, esa guardería ha estado 
absolutamente dejada de la mano de Dios; o peor aún, abandonada por el Ayuntamiento,  
que tendría que ser el responsable.

Y  las  instalaciones  presentaban  un  estado  bastante  lamentable.  Y  lo  que  no 
podemos es exigir a los locales de Borriana que cumplan con las OCAs eléctricas y un 
montón de requisitos más; y nosotros ceder ese edificio para una gestión indirecta por 
parte de una empresa, que esté hecho un asco, en pocas palabras. Por tanto, se ha hecho 
lo que se tenía que hacer. Porque además, el vallado exterior suponía no un peligro para 
los niños, sino un peligro para la vía pública. 

Las cosas se tienen que dejar en condiciones, y tal como el Sr. Fuster ha explicado 
antes muy bien, la empresa adjudicataria tiene la obligación de mantener, mantener… Lo 
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que no vamos a hacer es darles la escuela infantil hecha un asco y que lo mantengan así. 
Es más, le tengo que decir para su tranquilidad, que la empresa está invirtiendo mucho, y 
que hoy ya presenta un aspecto muchísimo mejor que el que presentaba hace un mes.

¿Que hemos tenido mala suerte con los precios? ¡Pues sí! Pues sí, hemos tenido 
mala suerte con los precios. Pero es que no hay ningún edificio en Borriana, ninguno, que 
tenga las características que tiene ese edificio, ninguno.

Si hubieran querido venir, que se anunció en prensa la presentación del proyecto 
educativo,  también habrían visto … Yo entiendo que haya gente que trabaje y que no 
pueda asistir, y no se me enfade usted por eso ni nadie de los compañeros y compañeras  
de este Pleno… que el proyecto educativo que se va implantar en esa  guardería es un 
proyecto muy grande. Que se ha comprado un material excelente, que los niños van a 
contar con las últimas tecnologías; y que a pesar de los intentos de boicot (porque son 
intentos deliberados de boicot) en prensa, continuamente machacando con lo cara que es, 
aún así la matrícula no ha descendido. Y que hoy tenemos más matrícula que la que 
teníamos hace un año. Algo bien sí que se habrá hecho, Sra. Sanchis, entiendo yo. Por lo 
tanto,  vamos a  poder  ofrecer  un  buen proyecto  educativo,  en  unas instalaciones muy 
superiores al resto… Y a mí me encantaría que se ofreciera una escuela infantil pública, de 
calidad, y además gratuita; pero es que el dinero no llega. El dinero no llega.

A mí lo que me habría gustado es no tener la Ley Montoro, poder contratar a quien 
me diera la gana, coger a un director/a que fuera maestro que no he podido contratar, y 
que el propio Ayuntamiento lo gestionara directamente. Pero como no se puede, no se 
puede: se ha sacado esto, y es lo que hay. Pero ahora, por fin, ya no voy a utilizar más la  
palabra “alegal”; ya puedo utilizar la palabra “legal”. Y la gente se está matriculando… Por 
algo será. Habrá que preguntárselo también; porque no creo que sean tontos, y dejen a 
sus hijos ni en malas manos, ni en unas malas instalaciones.”

Sra. Sanchis: “Mire, yo le he hecho una pregunta, y usted ha contestado (como siempre) 
lo que ha querido. No ha contestado a mi pregunta… Lo de los 80 €, para que lo sepa todo 
el mundo, lo van a recibir todos los niños, no sólo los de esa guardería. O sea, que el coste 
también será menor en cualquier otra guardería o escuela infantil… Me da igual cómo la 
quiera llamar usted,  me da exactamente igual.  Pero eso no reduce el  precio  de ésta; 
reduce el precio de cualquiera.

Yo lo que quiero que entienda la gente de Borriana, es que esa guardería nos está 
costando a todos un dinero, y que no se justifica. Y ojalá se pudiera justificar, y ojalá fuera 
gratuita… Porque a mí no me importa que de las arcas públicas se pague para beneficio 
de unos niños o para tener una escuela pública de calidad, gratuita. Pero repito, es la más 
cara de Borriana; por más material que se compre… Es que no lo puedo entender. Y como 
yo no lo entiendo, creo que no lo entiende nadie. 

Y usted,  por  supuesto,  no ha contestado a mi  pregunta.  Sencillamente,  lo  que 
entiende la gente es que en unas instalaciones públicas se va a pagar más dinero porque 
los niños estén allí,  y que además el  Ayuntamiento pagará todos los servicios de esa 
guardería. Y eso es lo que no entiende la gente. Pero es que yo no encuentro justificación  
para esa subvención, para tener que pagar todos esos gastos… Es que no encuentro la  
justificación. Y creo que hay muchísima gente que no la encuentra.”

Sr. Gual:  “Pues mire, la justificación es bien sencilla: que la guardería tenía que seguir 
abierta, y tenía que ser legal. Y ahora estará abierta, y será totalmente legal; ni más ni  
menos. A mí me habría gustado que la empresa que hubiese ganado (y la que ganó fue la 
que tenía la plica económica mejor de todas) que los precios hubiesen sido mejores. Este 
pliego es por dos años, renovables por dos más. Pues continuaremos trabajando… ¡Por 
supuesto que continuaremos trabajando! ¡Por supuesto! Pero si tuviéramos el presupuesto 
que tiene el Centre de les Arts Rafel Martí de Viciana, podríamos hacer otras cosas, y  
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sacar el pliego de otras maneras. Pero como no lo tenemos desgraciadamente… No es 
ningún  agravio  comparativo,  ni  mucho  menos…  Como  tenemos  el  presupuesto  que 
tenemos, hemos hecho lo que hemos podido. Pero queríamos preservar de todas todas un 
centro que entendemos que es una riqueza para Borriana importante; un centro que va a 
tener las instalaciones mejoradas (que buena falta le hacía), un centro que será legal. Y en 
el futuro vamos a continuar trabajando para intentar que sea mucho menos costoso para 
los padres.

Ya le digo que cuando sigue la matrícula a un buen nivel, cuando sigue la matrícula 
a  un buen nivel, es porque también los padres eso lo ven, a pesar (repito) de los muchos 
intentos por vender lo cara que es, lo cara que es, lo cara que es. Pues mire, será muy  
cara, pero es muy buena.”

Sra. Sanchis: “Sí, Sr. Gual, pero ya no pública. El edificio es público, pero la gestión no. 
Con lo cual, ya esa defensa de lo público y de la educación pública… Pues no creo que 
haya mucha diferencia entre esa guardería y un colegio privado o subvencionado. Pero en 
fin...”

Sr. Gual:  “A mí me encantaría que fuera pública y gratuita. Si al final resulta que el Sr. 
Rajoy  pacta  con  su  jefe  de  filas… Dígaselo,  a  ver  si  les  convencen,  que  nos  dejen 
contratar, y poner lo que sea necesario para mantener ese servicio.”

25.- Sra. Sanchis: “Y mi última pregunta es para el Sr. Del Moral… Yo le pedí una relación 
de todos los taxis pagados por este consistorio en sus viajes, y que me dijera para qué 
había ido, y el motivo de su viaje. Y aún estoy esperando. Y eso creo que fue en una 
comisión hace un mes y medio. Y si quiere que le diga exactamente la fecha, buscaré el 
acta de la comisión y se la daré. Pero vamos, creo que se acuerda todo el mundo de mi 
petición, y todos seguimos esperándola. Porque mi pretensión es compartirlo con todos 
para que todos lo sepamos. Y usted creo que además es el Concejal de Transparencia… Y 
creo  que  una  petición  de  ese  tipo  tendría  que  habérmela  dado,  y  además  muy 
rápidamente.”

Sr. Del Moral: “Esa información ya la pidió hace relativamente tiempo el Sr. Fuster, y ya se 
le dio. Lo único es que como no se hizo extensiva la petición al resto de grupos, no se le 
dio al resto. Ahí no sólo estaba la relación de todos los taxis que había cogido yo, sino los  
que se había cogido durante todo nuestro mandato, desde julio de 2015 hasta la fecha en 
que lo pidió el Sr. Fuster. Yo se lo puedo volver a actualizar. Le recuerdo que esa relación 
ya está publicada desde que nosotros estamos aquí, en los contratos menores, que son 
todas  las  facturas  que  se  pagan  desde  el  Ayuntamiento,  y  están  en  el  Portal  de 
Transparencia. El único que no está subido es el segundo trimestre de este año, porque 
desde la parte de contratación se está trabajando en publicarlos. Pero el primer trimestre y 
todo el año anterior (todo 2015) todas las facturas son públicas. Sólo tiene que meterse en 
el Portal de Transparencia. Si quiere que se lo dé en mano, también lo puedo hacer; no  
tengo ningún problema. Ya lo hice con el Sr. Fuster, y lo puedo volver a actualizar y dárselo 
a usted.  Y le  puedo explicar  lógicamente para  qué se ha utilizado cada viaje  que he 
contratado yo, sin ningún problema.”

Sra. Sanchis: “Mire, Sr. Del Moral, la contestación que me acaba de dar es la misma que 
me dio en la comisión. Y le voy a dar la misma contestación que le di en la comisión: lo  
que usted le dio al Sr. Fuster es una relación de todos los taxis; yo quiero los suyos, y que 
me diga para qué los ha utilizado, para qué hizo el viaje, y el motivo del viaje. Eso es lo 
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que  le  dije.  Se  lo  anotó,  y  me  dijo  que  “sí”.  Y  hasta  el  día  de  hoy…  Ésa  es  su  
transparencia… Eso es lo que usted habla tanto de transparencia y de ser transparente. A 
mí, que me dé  la relación de todos los taxis que ha pagado este Ayuntamiento (sea de  
funcionarios, o sea de quien sea) no me sirve. Le he dicho que quiero los suyos, el motivo 
del viaje, y cuánto se ha gastado… Cuánto nos ha costado que usted vaya a una reunión. 
Eso es lo que quiero saber.

Y ya se lo dije en esa reunión; que lo que le dio al Sr. Fuster no es lo mismo que yo 
le he pedido. Y le contesto lo mismo: yo quiero lo suyo, y el porqué ha ido.”

Sr. Del Moral: “Y yo le voy a repetir lo mismo, Sra. Sanchis. En esa relaciones se pasaba 
absolutamente toda la información; y como concepto del taxi se ponía quién lo estaba 
utilizando. Ahí lógicamente están todas los viajes, pero pone los nombres de los que yo he 
cogido, evidentemente que los pone. Otra cosa es que usted lo haya mirado o no lo haya 
mirado. Se lo volveré a pasar, y le explicaré para qué se ha hecho cada viaje. 

Yo creo que el taxi se queda más que sobradamente explicado para qué se hizo; 
de hecho, se ha hecho hasta un comunicado. Y luego se ha cogido dos taxis más: uno 
para ir a Castellón, a la  Casa dels Caragols, porque no disponía de coche propio, y era 
para la presentación del Portal de Transparencia (es totalmente comprobable) por parte del 
Sr. Conseller de Transparencia y de la Secretaria Territorial; y otro, para ir a una reunión al  
Ayuntamiento de Vila-real, con el Concejal Delegado de Transparencia, porque tampoco 
tenía coche. En el resto de reuniones, he ido con mi coche particular, y por tanto no tengo 
que pasarle nada. Sí que le puedo pasar el contenido de las reuniones; pero no tengo por  
qué pasarle ningún tipo de gasto, porque no lo ha habido ni lo he pasado.”

Sra. Sanchis: “A ver, Sr. Del Moral, le digo lo mismo. Yo le pedí una relación que usted no 
me ha dado. Y usted hace alarde de transparencia y de ser el Concejal de Transparencia. 
Y cuando le piden algo concreto, me remite a un montón de facturas. No es lo mismo que 
yo le pedí; se lo digo y se lo repito, se lo dije en la comisión, y creo que me entendió todo  
el mundo, y usted se lo anotó. Pero ha pasado de la transparencia...”

Sr. Del Moral: “Yo le he dado toda la información. Lo que usted quiere es que yo le haga 
todo el trabajo de mirarle taxi por taxi; que es lo que usted no quiere hacer, y sí que lo ha 
hecho el Sr. Fuster. No diga que no se le ha dado. Si se han publicado 89 páginas de 
facturas en el Portal de Transparencia, ¿cómo se puede decir que la información no se 
está facilitando? Otra cosa es que usted quiera decir: justifíqueme cada uno de los taxis… 
Vale,  en  eso  no  hay  ningún  problema.  Se  lo  acabo  de  decir;  se  lo  puedo  hacer  en 
comisión,  se  lo  puedo hacer  por  escrito,  sin  ningún problema.  Pero  si  ya  se pasa la 
información, y usted lo que quiere es “no, de todos los Concejales no; yo sólo lo quiero los  
suyos...” Pues coja la información y míreselo, que también es parte de su trabajo.”

Sra. Sanchis:  “Mire, no creo que haya convencido a nadie. Yo creo que he sido muy 
clarita; creo que fui muy clara en la comisión, y creo que he sido muy clara en este Pleno.  
Yo le hice a usted una petición que no ha hecho. Y me puede dar 40.000 vueltas; pero creo 
que la gente ha entendido claramente que usted, a una petición de otro concejal, no ha 
querido contestar.”

Sr. Del Moral:  “Yo no he querido contestar, no; le estoy contestando, y le contesté en la 
comisión. ¿Usted quiere que se lo desglose yo? Pero que conste que la información ya la 
tiene. La que no ha querido hacer el trabajo de desglosarlo es usted.”
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26.- Sra. Alcaldesa: “Yo ahora querría hacerle un ruego a la Sra. Aguilera… Ha hecho una 
aseveración  (ahora  hace  un  momento)  que  dice:  “Las  intervenciones  las  hago  con 
documentación y con criterio...” Yo le rogaría que me facilitara la documentación que le ha 
hecho decir a usted: “La Alcaldesa se ha acomodado en el sillón, y ha colocado a toda su 
familia: a su hermana en la Guardería, a sus hijos y a su marido. ¿Ahora qué va a hacer,  
seguir tres años manteniéndoles?” Y continúo pidiéndole que desmienta públicamente en 
el mismo medio donde me consta que hizo las declaraciones esas declaraciones.”

Sra. Aguilera: “Sra. Alcaldesa, le voy a contestar lo mismo que le contesté en la comisión 
hace dos semanas, lo mismo que le he contestado al Sr. Gual esta mañana en la comisión, 
y lo mismo que le llevo diciendo… Los órganos de gobierno son para tratar temas de  
interés general. Si usted tiene un problema personal conmigo, lo que tiene que hacer es  
irse al  Juzgado, y punto.  Estas cosas personales se resuelven en los juzgados.  Y los 
temas de interés general (que ya le digo que usted no ha aprendido todavía) se resuelven  
en los órganos de gobierno. Con lo cual, le vuelvo a contestar lo mismo: si usted tiene  
algún  problema,  váyase  al  Juzgado.  Y  yo  en  los  órganos  de  gobierno  seguiré 
preocupándome del interés general.”

Y sin más asuntos de qué tratar,  la Presidencia levanta la sesión a las 22 horas y 05  
minutos, de la cual, como Secretaria, doy fe, y para que conste extiendo la presente acta 
que firmo junto con la Sra. Alcaldesa.

 LA  ALCALDESA LA SECRETARIA,  

Documento firmado electrónicamente al margen
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ACTA DE LA SESSIÓ ORDINÀRIA REALITZADA PEL PLE DE L'AJUNTAMENT EL 28 
DE JULIOL DE 2016

A la ciutat de Borriana, el 28 de juliol de 2016, es reuneixen a la sala de sessions de la 
casa  consistorial  de  l'Ajuntament  de  Borriana,  assistits  per  la  secretària  general,  Sra. 
Iluminada Blay Fornas, i amb la presència de la interventora, Sra. M. Carmen González 
Bellés, els senyors i senyores següents:

ALCALDESSA
SRA. MARIA JOSÉ SAFONT MELCHOR (PSOE)

TINENTS D'ALCALDE
1r. SR. VICENT GRANEL CABEDO (Compromís)
2n. SR. CRISTOFER DEL MORAL ESPINOSA (Se Puede Burriana)
3r. SR. VICENTE APARISI JUAN (PSOE)
4t. SR. SANTIAGO ZORÍO CLEMENTE (Compromís)
5a. SRA. M. CRISTINA RIUS CERVERA (PSOE)
6é. SR. JAVIER GUAL ROSELL (PSOE)
7é. SR. MANUEL NAVARRO RUIZ (Se Puede Burriana)

REGIDORS
SR. BRUNO ARNANDIS VENTURA (PSOE)
SRA. M. LLUÏSA MONFERRER AGUILELLA (PSOE)
SRA. INMACULADA CARDA ISACH (Compromís) 
SR. JUAN FUSTER TORRES (PP)
SRA. ANA MONTAGUT BORILLO (PP)
SR. ENRIQUE SAFONT MELCHOR (PP)
SRA. VICTORIA MARÍA MARÍN FUENTES (PP)
SRA. M. CONSUELO SUAY MONER (PP)
SR. CARLOS SOLÁ PERIS (PP)
SRA. MARIOLA AGUILERA SANCHIS (Cibur)
SR. ANTONIO SÁNCHEZ AVILÉS (Cibur)
SRA. M. JESÚS SANCHIS GUAL (Ciudadanos)

ABSENTS
SR. ÍÑIGO LOSADA BREITLAUCH (PP)

La Sra. presidenta declara oberta la sessió, quan són les 19 hores i 1 minuts, i es passa a 
continuació a llegir i resoldre els assumptes compresos en l'ordre del dia.

1.- APROVACIÓ, SI ESCAU, DE L'ESBORRANY DE L'ACTA CORRESPONENT A LA 
SESSIÓ ORDINÀRIA REALITZADA EL DIA 3 DE MARÇ DE 2016 EN LA SEUA VERSIÓ 
EN AMBDUES LLENGÜES OFICIALS (Secretaria)

La Secretaria  dóna compte  de  l'esborrany  de  l'acta  corresponent  a  la  sessió  plenària 
ordinària realitzada el dia 3 de març de 2016, en la seua redacció en ambdues llengües 
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oficials.

Sotmesa l'acta a la consideració de la corporació, els vint membres presents del Ple de 
l'Ajuntament hi presten unànime aprovació, i així ho declara la Presidència.

2.- APROVACIÓ, SI ESCAU, DE LA PROPOSTA DEL REGIDOR DELEGAT DE SERVEIS 
SOCIALS  DE  CONCESSIÓ  DE  LA  MEDALLA  DE  LA  CIUTAT  A  CREU  ROJA  – 
ASSEMBLEA LOCAL DE  BORRIANA (Àrea  IV.  Neg.  Participació  Ciutadana)  (exp. 
G1867/2016)

La  Secretaria  dóna  compte  de  dictamen  de  la  Comissió  Informativa  Permanent  de 
Participació Ciutadana, del tenor següent:

“VISTA la  proposta  subscrita  per  diversos  membres  d'aquesta  corporació,  amb  data 
d'entrada en el Registre General de 9 de febrer de 2016, per la qual se sol·licita que s'inicie 
el corresponent expedient tendent a la concessió de la medalla de la ciutat de Borriana a  
Creu Roja Espanyola – Assemblea Local de Borriana, i tot això de conformitat amb el que 
disposa el Reglament especial d'honors i distincions, publicat en el  Butlletí Oficial de la  
Província núm. 134, de 7 de novembre de 1998.

VIST que  l'esmentada  proposta  està  subscrita  per  més  d'onze  regidors  d'aquest 
Ajuntament  que  representen  la  majoria  absoluta  del  nombre  legal  de  membres  de  la 
corporació.

ATÉS que la proposta es fonamenta en fets concrets que justifiquen mèrits proporcionats a 
la importància de la distinció la concessió de la qual es pretén.

VIST  que l'Alcaldia Presidència, per decret núm. 876/2016, de 30 de març, va resoldre 
nomenar instructor de l'expedient el regidor delegat de Serveis Socials, Sr. Manuel Navarro 
Ruiz, i vist que el regidor indicat ha formulat proposta de concessió, a la vista que han 
quedat  acreditats  fefaentment  en  l'expedient  els  mèrits  que  motiven  la  concessió  de 
l'honor.

I de conformitat amb el dictamen de la Comissió Municipal de Participació Ciutadana, el 
Ple de l'Ajuntament, fent ús de les atribucions conferides per l'article 21 del Reglament 
d'honors i distincions, ACORDA:

Primer.- Concedir la medalla de la ciutat a Creu Roja Espanyola – Assemblea Local de 
Borriana.

Segon.- Notificar aquest acord a Creu Roja Espanyola - Assemblea Local de Borriana, a 
l'instructor de l'expedient i a l'Alcaldia Presidència, als efectes oportuns.

Tercer.- Comunicar aquest acord a la Secció IV, als efectes oportuns

Quart.-  Contra  la  present  resolució,  que  posa  fi  a  la  via  administrativa,  és  procedent 
interposar recurs contenciós administratiu davant del Jutjat Contenciós Administratiu de la 
ciutat de Castelló de la Plana, en el termini de dos mesos comptadors de l'endemà a la 
notificació d'aquest acord

Alternativament i de forma potestativa, es pot interposar recurs de reposició davant del Ple 
de l'Ajuntament, en el termini d'un mes comptador de l'endemà a l'esmentada notificació.”
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En relació amb el fons de l'assumpte, es produeixen les intervencions següents: 

Sr. Navarro:  “M'és grat elevar avui a aquest Ple la proposta iniciada per part de la Sra. 
Sanchis de la concessió de la medalla de la ciutat de Borriana a la Creu Roja Espanyola – 
Assemblea Local  de Borriana. No podem entendre una ciutat com Borriana sense que 
existira l'Assemblea Local de Borriana de la Creu Roja; ja que la labor realitzada des dels 
seus inicis ha sigut constant i en augment al llarg dels seus cent anys de vida. 

Molts han sigut els serveis prestats per l'Assemblea Local al llarg dels seus cent 
anys de vida, i han estat sempre al costat de la societat borrianenca. Però no sols la seua 
ajuda ha sigut constant a la nostra ciutat, sinó allà on, per algun motiu, succés o desgràcia, 
han  requerit  la  seua  ajuda,  allí  han  estat  els  seus  voluntaris,  prestant  la  seua  ajuda 
desinteressadament i sempre amb un somriure, per dura que fóra la situació. També la 
labor de la Creu Roja de Borriana a la nostra ciutat ha sigut constant en esdeveniments de 
qualsevol tipus que han requerit dispositius preventius, en actes públics que han requerit  
els seus serveis, sense oblidar  la gran funció social  que realitzen dia a dia per a una 
infinitat de persones que es troben en situació de pobresa i exclusió social.

I per tot això, gràcies a la Creu Roja, als seus voluntaris i a tots els que han fet 
possible els seus anys de servei en aquesta ciutat.”

Sra.  Suay:  “El  Partit  Popular,  com  ja  va  confirmar  en  la  Comissió,  també  votarà 
positivament  aquesta  proposta.  La  veritat  és  que  volem  felicitar  tota  la  labor  social 
realitzada durant aquests cent anys, seguint sempre els principis fonamentals de la Creu 
Roja Espanyola d'independència, humanitat, imparcialitat i neutralitat.

Simplement  vull  donar  les  gràcies  al  grup  polític  de  Ciudadanos  i  a  la  seua 
representant, Sra. M. Jesús Sanchis Gual, per la proposta realitzada. Una vegada més vull  
felicitar des del nostre grup polític la Creu Roja de Borriana, per aquesta trajectòria de cent 
anys al nostre costat. 

Moltes gràcies per la participació amb la societat nostra, i gràcies per estar sempre 
al costat de tota la ciutadania de Borriana.”

Sra. Sanchis: “En primer lloc, vull manifestar que és per a mi un gran honor poder votar la 
concessió de la medalla de la ciutat a Creu Roja – Borriana, per la seua labor al servei dels  
altres, en especial dels més desfavorits, i per aquest servei a la societat que de forma 
altruista realitzen els seus voluntaris, amb total entrega i afecte, fent que les seues vides 
siguen més suportables.

Jo he vist de prop el seu treball amb les persones majors, els xiquets, amb aquells 
oblidats de la societat. I avui sent un gran orgull per estar asseguda en aquesta sala de 
plens de l'Ajuntament com a regidora, i poder votar a favor d'atorgar la medalla de la ciutat  
a Creu Roja – Borriana. 

Moltes felicitats a Creu Roja – Borriana i  a tots els seus membres per aquesta 
medalla tan merescuda.”

Sotmés  l'assumpte  a  la  consideració  de  la  corporació,  els  vint  membres  presents  hi 
presten unànime aprovació, i així ho fa constar l'Alcaldia Presidència.

3.- APROVACIÓ, SI ESCAU, DE L'EXPEDIENT 4/2016 DE MODIFICACIÓ DE CRÈDITS I 
SUPLEMENTS DE CRÈDIT (Àrea Econòmica. Intervenció) (G7656/2016)
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com ja  li  havíem avançat  a  la  regidora  que proposa la  modificació  de  crèdits  per  als 
desocupats estacionals. La nostra intenció (ja li ho havíem manifestat altres vegades) és 
des de la nostra posició poder col·laborar amb les diferents mesures que es puga adoptar 
respecte de la matèria  d'ocupació,  i  al  mateix  temps no entorpir  tampoc les  decisions 
treballades pels tècnics, de les propostes que sabem que es fan des de la responsable de  
l'àrea.

Mire, sabem que aquests processos (concretament aquest que avui aprovem) són 
processos  burocràticament  llargs  i  confusos,  perquè  porten  moltíssima  documentació, 
moltíssima  gent  afectada;  i  que  també  ve  donat  perquè  hi  ha  altres  administracions 
implicades, vénen les resolucions més tard, etc.

Llavors, per això li demanem en aquest punt (la nostra intervenció va en aquesta 
línia) pressa i celeritat en la prioritat d'aquestes contractacions, que no escatimen esforços 
ni recursos… Pressione vosté un poc els seus companys (la seua companya d'Hisenda i el 
de Personal) perquè es puguen accelerar aquestes contractacions a la major brevetat, atés 
que la campanya de la taronja comença l'últim trimestre d'enguany,  i  per  tant  aquests 
contractes han d'acabar abans que comence la campanya de la taronja.

Tenim  clar  (hem  llegit  en  algun  lloc)  que  el  dia  1  d'agost  començarien  les 
contractacions… Nosaltres sabem que és impossible que comencen l'1 d'agost (o siga, 
que la publicació no té més sentit); la gent no pot estar treballant en aquesta data, perquè 
procedimentalment ja s'ha fet tard. 

En tot  cas,  li  demanem pressa i  el  nostre  vot  reiteradament  serà  positiu,  serà 
favorable.”

Sra. Aguilera:  “Volem anunciar-li  que el  nostre vot  serà favorable;  però sempre sense 
oblidar-nos que sempre hem mantingut una postura molt clara, i un prec molt seriós que  
els hem anat fent durant tots aquests anys a la resta d'equips de govern que han passat  
per aquest Ple, i que volem fer a vostés. És a dir, aquest tipus de contractacions sempre 
vénen  amb  inconvenients  de  legalitat  per  part  de  la  Intervenció  Municipal;  i  són 
inconvenients  per dos motius molt  concrets,  per  dues lleis estatals:  l’un, per  temes de 
competències municipals, autonòmiques i estatals; i l'altre, pel tema de la prohibició de les 
contractacions que tenen els ajuntaments. 

Nosaltres  pensem que es  tracta un poc  d'un exercici  i  treball  de  gestió,  per  a 
demanar a les altres administracions que aquest tipus de contractacions les plasmen en 
aquestes lleis com a excepcionals (com un altre tipus d'excepcionalitats que es marquen 
en les lleis) per a poder tenir aquestes contractacions sense inconvenients de legalitat; que 
pensem que és el que s'hauria de fer.

Vostés en un any no han sigut capaços de fer aquest tràmit. Nosaltres els donarem 
suport exactament igual al punt. Però sí que els preguem que amb vista a l'any que ve, 
almenys inicien els tràmits que consideren oportuns; que el Partit Popular ja s'ha oferit a 
ajudar-los; nosaltres no tenim una organització nacional, però ens té al seu costat per al  
que necessite. I que l'any que ve ja puguem portar l'expedient net i sense inconvenients de 
legalitat de cap tipus.”

Sotmés  l'assumpte  a  la  consideració  de  la  corporació,  els  vint  membres  presents  hi 
presten unànime aprovació, i així ho fa constar l'Alcaldia Presidència.

4.- APROVACIÓ, SI ESCAU, DE L'EXPEDIENT 7/2016 DE MODIFICACIÓ DE CRÈDITS I 
SUPLEMENTS DE CRÈDIT (Àrea Econòmica. Intervenció) (G9845/2016)
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Sotmesa la ratificació de la inclusió de l'assumpte en l'ordre del dia a la consideració de la 
corporació, els vint membres presents hi presten unànime aprovació. Consegüentment, es 
ratifica la inclusió de l'assumpte en l'ordre del dia.

La Secretaria dóna compte de dictamen de la Comissió Informativa Permanent d'Hisenda i  
Comptes, del tenor següent:

“Vista la memòria d'Alcaldia Presidència sobre la necessitat de tramitació de l'expedient 
núm. 7-2016 de suplements de crèdit i crèdits extraordinaris en el Pressupost municipal de 
l'exercici 2016 vigent.

Es determina la procedència de tramitar expedient de modificació de crèdits mitjançant 
concessió de crèdits extraordinaris i suplements de crèdit. 

L'objecte  de  la  present  modificació  és  suplementar  aplicacions  pressupostàries  per  a 
atendre despeses que no es poden demorar per a l'exercici següent: despeses diverses 
Cultura,  Junta Fallera,  interessos demora,  manteniment  col·legis,  activitats  esportives  i  
manteniment d'edificis.  Aquests despeses es financen amb càrrec a la baixa d'interessos 
de préstecs.

D'altra  banda,  quant  als  crèdits  extraordinaris,  es  crea l'aplicació  pressupostària  per  a 
atendre la quota de patró en la FUE (Universitat Empresa de l'UJI), finançada igualment 
amb la baixa d'interessos de préstecs.

Vist l'informe emés per la Intervenció Municipal i d'acord amb el que estableixen l'art. 177 
del Reial decret legislatiu 2/2004, de 5 de març, pel qual s'aprova el text refós de la Llei  
reguladora de les hisendes locals, i l'art. 37 del RD 500/1990; vist el dictamen favorable 
per  majoria  de  la  Comissió  Municipal  Permanent  d'Hisenda  i  Comptes,  el  Ple  de 
l'Ajuntament ACORDA:

PRIMER.- Aprovar l'expedient 7-2016 de modificació de crèdits mitjançant suplements de 
crèdit  i  crèdits  extraordinaris  en  el  Pressupost  municipal  de  l'exercici  2016,  segons  el 
desglossament que es relaciona:
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hauré d'anar buscant, per veure que vosté no supere el repte de ser la regidora d'Hisenda  
que més modificacions fa en un any. Vosté que era qui havia de venir ací a canviar la 
política d'hisenda.

Mire, li vaig a recordar, a vosté, que li agrada… A mi m'agrada, però crec que a 
vosté també li agrada que li recorde el que vosté diu… Ple de pressupostos, una frase molt  
simple que va pronunciar vosté… ‘En definitiva, aquest és el Pressupost; és un pressupost 
el més ajustat a la realitat’... I ara ja ens està dient vosté que quan estava elaborant el 
Pressupost,  ja  sabia que hi  havia partides  que eren deficitàries  en  realitat.  Açò és  un 
engany més dels molts a què vosté ens té acostumats ací en aquest Ple. 

Però mire, per a ser un Pressupost  ‘ajustat a la realitat’ (tal com vosté diu), set 
modificacions per valor de més de 2.200.000 €… La veritat és que difícil explicar-ho a la 
gent. I això és el que a nosaltres ens fa decantar-nos per un vot en contra. 

Perquè mire, en el Ple passat del mes de juliol, vosté va portar la modificació núm. 
6; l'esmentada modificació (ja vam tenir  un debat entre vosté i  jo) ja li  venia amb una 
objecció d'Intervenció. Una objecció d'Intervenció en què del que s'alertava era de la seua 
gestió. Vosté no va saber marcar les necessitats o les obligacions del municipi, i va establir 
prioritats. I vosté ens va dir que tenien prioritats. Però aquestes prioritats ens han portat a  
una situació trista, en saber que ens veurem obligats a realitzar un pla econòmic i financer. 
I  ja vam estar debatent  ací  quines serien les conseqüències de fer  un pla econòmic i 
financer. Tot açò és perquè de la seua gestió es desprén que ja hi ha una inestabilitat de  
570.000 €.

Jo li  vaig plantejar que, quan faça vosté el  pla econòmic i  financer, hi  ha dues 
eixides: l’una és apujar impostos i l'altra és retallar despeses. El que preocupa d'aquesta 
modificació és… Que vosté es trobe ara amb 94.000 € perquè l'euríbor està en negatiu, no 
perquè vosté haja previst bé, sinó perquè la política europea a hores d'ara és la de regalar  
els diners… Llavors, vosté a hores d'ara es troba que té un estalvi pels interessos. Llavors, 
nosaltres hauríem entés que aquest estalvi haguera anat a pal·liar el dèficit que vosté està  
generant. Però no. Llavors, el que a mi m'espanta és que al final açò es trasllade a una 
pujada d'impostos; que és el que al  final li  ha d'explicar vosté a la gent. Perquè si de 
despeses, quan n’estalviem, s’ho gasten en el que ara parlarem de les seues prioritats… O 
haurà d’apujar els impostos. Per això jo li dic que nosaltres no podem fer costat a aquest  
acte  d'irresponsabilitat;  perquè  açò  ja  no  és  un  acte  de  prioritats,  és  un  acte 
d'irresponsabilitat, Sra. Rius. 

I entrant ja en el que és la modificació… Mire, vostés van ser els que van venir ací,  
en  campanya,  i  deien  que  venien  a  rescatar  les  persones.  Vostés  són  els  que  han 
d'explicar a la gent aquestes modificacions; el perquè d’aquestes. A la gent vostés els van 
traslladar que ací  venien a incrementar  la despesa social,  a incrementar  les polítiques 
actives d'ocupació, a millorar les condicions perquè les empreses vinguen a establir-se a 
Borriana, a reduir impostos … Encara que sé que vosté no ho ha dit mai; vosté no ho ha dit 
mai, les coses són com són… Però es podria entendre d'alguns dels seus companys que 
una política encertada era la de la reducció d'impostos.

Jo li dic quines necessitats hi ha; el seu company el Sr. Aparisi té una partida que 
és curta per a reparació de camins rurals… Podria haver-li-la incrementat al Sr. Aparisi, 
perquè hi ha molts camins que no estan en condicions. Podria haver posat diners per a  
finalitzar la unitat d'execució A-30 i A-31; no a costa que ens arribe l'execució del jutjat, per  
a executar els avals. O fins i tot podria haver fet un plantejament d'un menjador social… 
Potser això la gent ho hauria entés! Però no, la realitat és molt diferent de tot açò. La 
realitat  al  final  ve  a  ser  que  vostés,  en  compte  de  rescatar  persones,  han  vingut  a 
promocionar-se vostés mateixos. I això és el trist. I això és el que la gent del poble cada 
vegada entén menys. 

 



 
Magnífic Ajuntament de Borriana

28-07-2016

Perquè mire, en el Ple de pressupostos ja li vaig dir que disposava d’1.200.000 € 
més.  Únicament  va  destinar  50.000  €  més  a  ajudes  socials;  d’1.250.000  €.  En  la 
modificació  d'abril,  va destinar  974.000 €,  dels  qual  cap va anar  a  les  polítiques  que 
consideràvem  tots  que  vostés  portarien  a  aquest  ajuntament.  Ni  ajudes  socials,  ni 
d'ocupació… Res de res. Però ara ens porten aquesta setena modificació. I en aquesta 
setena modificació  sí  que entenem les  seues prioritats.  Aquestes sí  que són:  esports,  
cultura, festes… 

Clar! Jo ja li ho vaig dir en el Ple passat… Vosté seguisca desgastant-se, que altres 
s'ho gastaran… Aquest problema vostés no l’estan veient. Bé, sí que hi ha una companya 
seua que sí que ho ha vist; que ha sigut la primera que ha decidit gastar també en compte 
de desgastar-se. Per això, això de les festes, al final, va com va…

Però mire, Cultura… L'any passat, quan vostés entren, incrementen la partida amb 
romanents de Tresoreria en 14.000 €; perquè el Sr. Granel no tenia diners per a acabar 
l'any.  Mire,  podrà  ser  més  o  menys  discutible,  però  podríem entendre-ho.  Quan  fa  el 
Pressupost es posa 10.000 €; podríem entendre que des d'aquesta situació que vostés 
volen vendre al poble que l'Ajuntament estava realment en fallida… Doncs bé, ens dóna 
per a continuar pujant partides de les que són realment per a lluïment personal del regidor 
de torn. Es pugen la partida. Però clar, vosté en aquest Ple ja va dir: ‘I per al pròxim, per 
descomptat, cada regidoria ja farà la seua pròpia programació; i ho dotarem del pressupost 
necessari; i així es veurà les prioritats que tenim en aquest equip de govern’... Correcte… 
Pot ser que el Sr. Granel no degué comptar bé que necessitaria més diners; en pujar-se 
10.000 €, potser no es va adonar que s'anava a a posar ara 15.000 € més. Però bé, és el  
que hi ha.

Quan vosté parla d'esports, jo me n'alegre. Li ho dic sincerament: m'alegre que el  
Sr. Granel (conjuntament amb el Sr. Zorío i la Federació de Caiac) haja aconseguit que 
vinga ací un campionat d'Europa. Però jo aquest matí li ho he dit al Sr. Granel. Sabent les  
necessitats que hi ha, i a punt d'entrar en un pla econòmic i financer, era tan fàcil que vosté 
li haguera dit: ’‘mire, Sr. Granel, parle amb el Sr. Zorío, que açò és promoció turística’... La 
partida  de  Turisme  té  un  romanent  de  35.000  €,  que  podríem  pensar  que  amb  les 
retencions  de  20.000  €  ho  té  tot  compromés;  però  té  un  saldo  de  15.000  €.  Podria 
haver-ho agafat d'ací. Però no, el que és important és suplementar. 

La partida de Festes… Mire, l'any passat ací vam mantenir una discussió respecte 
d'això de la partida de Festes. La partida de Festes vostés se la troben amb 33.000 € 
negatius. Jo això no ho he negat en la vida. Però és que la modifiquen en 113.000 € més  
una transferència de 4.000 €, un total de 117.000 €. Si a 117.000 € li llevem els 33.000 € 
que tenien en negatiu, li quedava a la regidora de Festes 83.000 € per a acabar l'any. Ara 
vosté diu que amb 37.000 € acaba les festes. Açò vol dir que de 83.000 € que li sobraven 
fins a 37.000 €, hi ha 46.000 € d'excedent. 

Jo li vaig dir en aquell Ple que esperava que poguera regularitzar la situació que 
sempre arrossegàvem d'haver de pagar els vestits dels fallers amb posterioritat. Però no, 
vostés s'han gastat  els 46.000 €, no han pagat els vestits de fallera.  Ara suplementen 
37.000 €, i diuen que els vestits de fallera els pagaran en la pròxima… No ho entenc! Per  
què no es paguen ja? Per què no fan la modificació íntegra i ho paguen ja? És que és  
incomprensible. 

Però mire, no és gens estrany… I quan li dic que ha aprés ràpid dels que gasten,  
és perquè la partida de Reis està en negatiu; la partida de Sant Blai  està en negatiu. 
Llavors,  això  és  el  que han  de saber  explicar  vostés.  I  aquestes  dues  ja  vénen amb 
pressupostos de vostés.

Després,  ens  vénen  amb el  tema de  la  guarderia… Miren,  11.133  €  per  a  la 
guarderia infantil… A mi hi ha coses d'aquest expedient que ja em tenen realment sorprés. 
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Per què no van esmenar aquestes deficiències a principi d'any? Si no a principi d'any, per 
què no ho van fer en la modificació d'abril? Perquè el més coherent hauria sigut que abans 
de traure una licitació, l'edifici haguera estat en condicions. El que és incomprensible és  
que vinga una empresa a la qual paguem el que no està en els escrits, que li assegurem 
els xiquets de 15 a 40, que li  paguem la llum, que li  paguem la neteja, que li  paguem 
l'aigua i que damunt siga la guarderia més cara de tot Borriana. Això és incomprensible! 
Com perquè damunt ara ens diga que cal fer una reforma per a deixar-la en condicions.

Perdone, el plec de condicions és molt clar. I el plec de condicions diu, en el punt  
17:  ‘assumir  a  càrrec  seu  el  manteniment  de  la  totalitat  de  l'immoble’;  apartat  16.- 
Manteniment i revisió:  ‘L'adjudicatari està obligat a mantenir i conservar en bon estat les 
obres o instal·lacions sobre les  quals  recau el  contracte.  L'obligació de manteniment  i 
conservació indicada abasta, no obstant això, tant les instal·lacions i equipaments aportats 
per  la  contracta,  com  els  que  aporte  l'Ajuntament.  L'obligació  de  manteniment  i 
conservació  del  local  i  les  seues  instal·lacions  inclou  les  xicotetes  reparacions  a  què 
obligue l'ús i l'exercici de l'activitat’... El que no entenc és com ara, a petició de l'empresa, 
vostés  ho  reparen;  quan  ací  hi  ha  enginyers  que  podrien  haver  fet…  Perquè  a  mi 
m'estranya  que  no  ho  hagen  detectat,  màximament  quan  la  guarderia  estava  sent 
gestionada per nosaltres… I ho haurien pogut posar en el plec de condicions. I així totes  
les empreses haurien licitat  en les mateixes condicions. No el  que s'està fent ací,  que  
s'està fent un vestit a mida per a una empresa. Damunt, el més trist de tot és que, per ser 
una guarderia pública, són els preus que vostés han posat perquè puguen anar els xiquets 
de Borriana; i damunt sense cap criteri social.

Però mire, per acabar ja… Aquest és un expedient en què al final, com ha dit vosté  
sempre, i al  final ens ha quedat clar a tots… És un expedient que estableix les seues 
prioritats. Ací  ja sabem tot  el  món, amb les modificacions que ha portat  a aquest  Ple, 
quines són les seues prioritats. I per a nosaltres no són prioritats; són irresponsabilitats. I  
amb açò, he de dir-li que es demostra que la situació econòmica no és la que vosté ha 
volgut  vendre  en  cap  moment;  perquè  si  no,  no  hauria  pogut  portar  cap  de  les 
modificacions que vosté està realitzant. Açò demostra, una vegada més, les falsedats que 
vosté ha llançat respecte de la situació econòmica d'aquest Ajuntament. 

Per això jo anime la gent (tota la gent que ens està veient) que quan vinguen a  
l'Ajuntament, i vinguen a les diferents àrees d'aquest Ajuntament a demanar ajudes socials 
al  Sr.  Navarro,  o  quan  vinguen els  desocupats  a  demanar  ajudes a  la  Sra.  Carda,  o  
associacions de diferent índole que vinguen a demanar diners, quan vinguen, que siguen 
sincers. I que els diguen que vostés tenen diners, però que vostés estableixen les seues 
prioritats. No els diguen que l'Ajuntament no té diners; perquè això és molt trist, i això és 
enganyar les persones. Diguen que vostés governen per a establir les prioritats; però no 
diguen a la gent que no hi ha diners, quan realment hi ha problemes per solucionar.”

Sr. Sánchez: “A veure, Sra. alcaldessa, no tinc més que reiterar-me en tot el que ha dit el  
Sr. Fuster. No hi ha una altra realitat, més que la que s'ha manifestat. És trist; perquè miren 
que ells ho van fer malament; però encara hi ha qui ho supera. 

Hem de dir que en aquesta modificació pressupostària, estem igual que al principi 
de l'exercici amb l'aprovació dels pressupostos. Vostés ens venien que havien elaborat uns 
pressupostos per a la ciutadania, i  nosaltres els déiem que vostés havien elaborat uns 
pressupostos per a complaure's vostés mateixos; per a respectar aquest pacte de govern 
que havien fet; ja que respecte als exercicis anteriors, només s'incrementaven partides en 
esports, cultura i alguna cosa més. Però per descomptat no incrementaven la partida de 
Serveis Socials, que era tan necessària; que era el que realment rescataria les persones, 
que era el  que vostés venien.  La partida de Serveis Socials es quedava igual  que en 
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exercicis anteriors.
Avui,  amb  aquesta  modificació,  ens  tornen  a  portar  el  mateix.  Ens  tornen  a 

incrementar la cultura i l'esport en 20.000 €, les despeses de la Junta Local Fallera en 
37.000 €, a més d'altres partides, com la de la sentència de la SER, que són els interessos 
de  demora  de  sentències  que  consten  en  la  modificació,  de  la  qual  ja  era  vosté 
coneixedora, no al principi d'any o abans d'elaborar-se els pressupostos, sinó molt abans. 
Molt abans ja se sabia que existia una contesa amb la SER; se sabia que hi havia una 
sentència i que caldria pagar uns interessos de demora. Per tant, per simple prudència 
pressupostària, podria fer molt de temps que vosté podria haver inclòs aquesta partida en 
una modificació i no portar-la ací ara. 

També imagine que en aquestes partides que s'incrementen, com el manteniment 
de col·legis públics o edificis públics, estarà el tema del manteniment, de la reparació de la  
guarderia. M'agradaria saber quin interés tenim a mantenir una guarderia pública el preu 
de la qual és molt superior al de qualsevol guarderia privada que existisca a Borriana. No 
ho entenc; si algú m'ho pot explicar, que m'ho explique.

La veritat és que estem a l'agost, portem ja una modificació per mes; i com ja els  
vam advertir  en  l'última modificació,  vostés  faran  curt  per  tots  els  llocs.  Per  cert,  que 
incidint en el que deia el Sr. Fuster, se'ls oblida una objecció d'Intervenció que existeix, per 
haver-hi  trencat  l'estabilitat  pressupostària.  I  estem  abocats  a  l'elaboració  d'un  pla 
econòmic i financer, amb les conseqüències (que no explicaré, perquè ja les ha explicades 
ell)  econòmiques que açò pot  tenir:  pujada d'impostos o repercutir  negativament  en el  
ciutadà.  I  lluny  de  conscienciar-se  vostés  d'aquest  problema,  que  amb  els  possibles 
ingressos  extraordinaris  que  puguen  sorgir,  i  l'estalvi  possible  de  despeses  previstes, 
reposar  en  la  mesura  que  siga  possible  el  pla  d'estabilitat  pressupostària.  En  canvi, 
segueixen vostés gastant a mans plenes per al lluïment personal d'algunes regidories.

Per exemple,  ajudant  les persones, rescatant  les persones, que deien vostés… 
Quan va eixir el tema del Xarxa Llibres, jo recorde que hi havia molts ciutadans que es van 
quedar sense la prestació corresponent dels 100 € més el que s'ha pagat després, perquè 
eren  deutors  de  l'Ajuntament.  Jo  vaig  preguntar  en  Recaptació,  i  crec  que  eren 
concretament  550  ciutadans  de  Borriana  els  que  es  van  quedar  sense  la  prestació 
corresponent; 550 o 580, no ho recorde exactament, però em dóna igual 500 que 600; fins  
i tot ho podríem deixar en 400 si li afavoreix més… Perquè vostés, en compte d'afavorir 
aquestes persones,  afavorisquen festes.  Aquestes persones els  ho haurien agraït  molt 
més; i amb una modificació pressupostària d'aquestes els hagueren ajudat a pagar l'IBI,  
que possiblement encara deguen, i no podran accedir a Xarxa Llibres l'any que ve, si és  
que el Sr. Puig considera adequat que existisca.” 

Sra. Sanchis:  “Jo no repetiré el mateix que han dit els meus companys, perquè pense 
exactament el mateix. Vostés van prometre reduir sobretot la partida de Festes, i no sols 
no és que no l'hagen reduïda, sinó que l'han incrementada. A més, per exemple,  amb 
aquesta  modificació  pressupostària,  per  descomptat  no  els  donarà  per  a  pagar  ni  els 
vestits de fallera, ni la perruqueria, ni moltíssim menys les fotos d'enguany; quan vostés  
estaven dient que comptabilitzarien la despesa l'any que corresponga. És igual això de la 
perruqueria! La perruqueria és el de menys. Els vestits no els han pagats. I jo recorde molt  
bé que vostés ho van criticar; i ho van criticar àmpliament del Partit Popular. Ací el que 
passa és que s'ha incrementat en festes, en el lluïment (com han dit ben clarament) del Sr.  
Granel, que ens fa unes exposicions (magnífiques segons ell), cada un que opine el que 
vulga… Però que l'última va costar 5.500 €, que no se li oblide a la gent… Jo crec que és 
moltíssim més important  que aquests diners que nosaltres  ens anàvem a estalviar  en 
interessos, els haguérem utilitzats per a reduir deute, i per a haver començat a ajustar el  
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Pressupost en altres coses, i no a malgastar d'aquesta manera. Perquè l'any que ve jo 
estic segura que la gent Borriana haurà de pagar més impostos, encara que tinga serveis  
moltíssim pitjors  dels  que ja  tenen,  perquè  vostés  enguany  estan  malgastant  a  mans 
plenes. 

I ja sobre el tema de la guarderia, per a què hem de comentar! Jo ja ho tenia fins i 
tot com a pregunta per a després. Perquè hi ha una cosa que no entenc ni entendré mai.  
Per  a  què  volem una guarderia  pública  de  qualitat,  i  resulta  que és  la  més  cara  de 
Borriana? Jo entenc que l'educació ha de ser pública, de qualitat i gratuïta. I aquesta no és 
que no siga gratuïta; és que és la més cara de tot Borriana. I damunt resulta que ara els  
paguem el manteniment; els l'arreglem i els ho deixem tot ben bonic, perquè cobre més 
que les altres. Quina explicació donaran vostés a la resta de les guarderies? Perquè crec 
que van venir a parlar amb el Sr. Gual, i crec que estan bastant enfadats, i a més amb tota 
la raó del món.

Llavors,  jo  crec  que  la  gestió  haurien  de  revisar-la;  i  almenys  començar  a  no 
malgastar i ajustar el Pressupost, perquè l'any que ve els ciutadans de Borriana no ho 
paguen.”

Sra. Rius: “Comence pel que ha dit el Sr. Fuster que ‘gràcies al fet que la gent ens veu per 
la tele’... Doncs serà gràcies a nosaltres, perquè vostés tiraven la gent que gravava els 
plens… Des  d'aquesta  legislatura  ens  poden  veure,  però  gràcies  a  l'equip  de  govern 
actual. 

Els preocupa que hi haja set modificacions en set mesos de més 2.000.000 €? Bé, 
de gran quantia, en recorde dues, però n’hi havia una que era justament per a estalviar  
interessos, i era de 2.400.000 €; per tant, ja ho tenim quasi tot ací. I va ser per a renegociar 
tres préstecs, perquè estàvem pagant molts interessos i vam fer una modificació de crèdits 
justament per a estalviar 60.000 € cada any. Per tant, jo no veig tal gravetat. Les altres 
eren… Doncs el Concurs de cançons nadalenques (es passava d'una partida de despeses 
a una altra partida), l'Associació del Coent (també era una baixa en una partida). No veig la 
gravetat de fer set modificacions en set mesos… La veritat és que no la veig. 

També m'ha dit que estalvie en despeses, perquè tinc a la vista un pla econòmic i 
financer. I al mateix temps em diu que destine 375.000 € per a la unitat d'execució A-30 i  
A-31; quan no és l'Ajuntament qui ha de destinar els 365.000 € sinó 65.000 €, pel retard 
que hi ha hagut en les obres; però no 365.000 €. Per tant, diga'ns d'on vol que els traga,  
dels romanents o d'on… Perquè 375.000 € d'interessos no els puc estalviar; no pujava tant  
la partida total. De moment tenim 96.000 € que hem estalviat, i és el que destinarem. 

Ara fa un any que vam entrar  a gestionar l'Ajuntament,  d'una altra forma. Vam 
entrar a gestionar-lo d'una altra manera. I pareix que l’estem gestionant d'una altra forma, 
perquè no els  pareix  bé res del  que fem… Ni aquesta modificació que porta informes 
favorables, i si l'aprovem evitarem reconeixement extrajudicial de factures, perquè tindran 
crèdit i podran aplicar-se en la partida… Ni açò els pareix bé. Haurien de donar-hi suport,  
però no.

M'han dit que hem vingut a ajudar, a salvar les persones i tot això… Però que no és 
prioritari  per  a  nosaltres  la  partida  d'Ajudes  d'emergència…  Jo  li  he  de  dir  que 
constantment estic revisant el Pressupost; en les partides que és necessari s'estudia la 
prioritat, i s'estudia si es pot arreglar o no. I li puc dir que la partida d'Ajudes d'emergència,  
que ens preocupem de dotar-la suficientment, perquè recorde que ací amb anterioritat a la 
crisi es dotava amb 145.000 €, i una vegada que va arribar la crisi van seguir dotant-la amb 
145.000 €, fins a l'any 2013, en que sí que la van incrementar. I en 2015 és veritat que vam 
acabar l'any (l'exercici) justets, en 350.000. €. Encara així vam posar 50.000 €. A hores 
d'ara (el  segon trimestre)  encara queda el  60% de la partida.  Queden 240.000 € dels 
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400.000 € inicials. Per tant, es dedueix que està prou ben dotada, i que per a nosaltres és 
una prioritat; perquè hem deixat de dotar partides que sabíem que eren polèmiques, i que 
tindríem aquests  debats  en  el  Ple.  Però  hem preferit  dotar-la  inicialment,  la  d'Ajudes 
d'emergència, i deixar la de Cultura i Festes, que són les que molesten a tots. 

El  finançament  eixirà  del  romanent  d'una  partida  de  despeses  d'interessos  de 
préstecs. Que no és cap imprevist, Sr. Fuster; no ens ho hem trobat perquè sí. Açò ve 
perquè vam fer un pressupost prudent, vam posar un marge prudent, sabíem que sobraria.  
Vam parlar amb el tresorer i ens va dir que sobraria. Però ho vam deixar així. I després, 
perquè vam parlar amb les entitats, perquè hi havia cinc préstecs que estaven per damunt  
del que estaven llavors. Llavors, vam tenir prudència financera; dos d'ells els van voler  
baixar de mutu acord; però en els altres tres no van voler de cap manera i vam traure a  
licitació la contractació d'un altre préstec (agrupant aquests tres) per a estalviar aquests 
diners. Per tant, aquests diners que han sobrat, no ens els hem trobats.

No creiem que siga greu destinar on faça falta d'una partida que sobra. És el més 
normal! És tot favorable. Seria greu si haguérem rebaixat la partida d'Ajudes d'emergència, 
o la de Foment de l'ocupació, per a poder dotar més les partides d'Esport, Cultura, les  
Falles… Això sí que ens pareixeria més greu; que al  cap i  a la fi  és el  que va fer  la 
Diputació, governada pel Partit Popular, que es va carregar a principi d'exercici els 500.000 
€ que tenien per a foment de l'ocupació. Se'ls va carregar i  els va destinar a activitats 
culturals, i  a subvencionar diferents col·lectius. És a dir,  no es posen les mans al cap, 
perquè vostés ho han fet a la Diputació. Nosaltres no ho hem fet, eh! 

Bé, les despeses que suplementarem són les despeses que en aquest moment 
necessiten un increment de la partida per a evitar aquests informes desfavorables que 
vindrien en els reconeixements extrajudicials de factures. Cal crear una partida, perquè 
des de l'any 2010 va desaparéixer del Pressupost. No van dir vostés que no volien ser més 
patrons de la FUE, però no van pagar els 6.010 € de la quota anual. Per tant, la FUE ens  
està reclamant 193.000 € de cursos que van fer els polítics en aquell moment i també els 
funcionaris… Col·laboració en cursos i la quota des de l'any 2010 com a patró. Nosaltres 
no volem que ens posen la cara roja quan anem allí a les reunions. I el que farem és dotar 
la quota d'aquest exercici per a pagar-la. 

La partida de Despeses d'activitats culturals, que també diuen que estem gastant 
més.  És  notori  que  s'han  incrementat  els  actes  culturals  en  aquesta  legislatura; 
concretament enguany es farà més d'un centenar d'actes culturals; dos d'ells especialment 
importants (que són l'EMAC i el Maig di Gras) però amb una dotació econòmica semblant 
a  la  d'anys  anteriors.  En els  últims quatre  anys,  la  mitjana de despeses  en  activitats 
culturals va ser de 66.000 €. Per tant, si enguany arribem als 60.000 € pressupostats, no 
estem malgastant més que abans, tal com acaben de dir. 

En Junta Local Fallera, la regidora porta un control exhaustiu de la partida, on es 
pot  veure  que no ha fet  cap  despesa fora  del  que  es  pot  considerar  normal  (lloguer 
d'equips,  flors,  indumentària,  perruqueria,  fotos,  pirotècnia,  escenaris,  etc.).  Poden 
consultar vostés la partida, ja que me la van demanar l'altre dia. I veuran com estem sent 
bastant austers. En el primer semestre s'han carregat despeses per un total de 138.000 € 
(que ací els tenen perquè vegen en què s'ha gastat) i la previsió d'actes que té la regidora  
des d'ara fins a final  d'any (segons un esborrany que em va passar) és de 37.000 €. 
Aquesta és la quantitat que pressupostarem; en total serien 177.000 €, que estan prou per 
davall  del  que es gastava quan governava el  Partit  Popular,  que tenia una mitjana de 
238.437 € en els últims quatre anys… L'hem reduïda, Sra. Sanchis! Com que m'ha dit que 
no… Per tant, si tanquem en 180.000 € (si podem tancar en aquesta xifra les despeses 
d'un any) havent fet més, podrem sentir-nos satisfets. I dic que havent fet més, perquè 
sabran que enguany totes les despeses s'han comptabilitzat, igual que els ingressos (per 
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la venda del llibre faller i per la publicitat inserida en aquest) que també s'ha comptabilitzat  
en els ingressos. 

Per tant, totes aquestes despeses que es pagaven d'aquestes publicitats que no 
ingressaven en les arques municipals, totes aquestes factures han arribat a l'Ajuntament i 
s'han carregat  a la partida de Junta Local  Fallera.  Per tant,  s'ha fet  més i  de moment  
portem 188.000 € de diferència respecte als anys anteriors, que era 238.500 €.

La partida d'interessos de demora, també és necessari suplementar-la, perquè hem 
de  pagar  els  interessos  de  la  sentència  condemnatòria  de  la  Cadena  SER,  que  ens 
condemnava a pagar 49.000 € més els interessos des de l'any 2009 fins que es va pagar 
(fa ja quasi dos mesos que es va pagar), i tenim l'obligació de liquidar aquests interessos 
de demora. Estic dient les prioritats… Vaja, obligacions, no prioritats, obligacions.

Com he dit, hem tingut l'oportunitat de celebrar aquest campionat europeu de caiac 
polo a la nostra ciutat, on arribaran 40 equips de 14 seleccions. Això suposa més activitat  
per  al  poble.  I  creiem que s'hi  ha de  donar  suport.  No poden  dir  vostés  que açò és 
balafiament, quan en quatre dies tindrem una inversió de 5.000 €, i vostés en dos dies van 
fer una despesa de 40.000 €, on hi havia molta menys participació, i damunt no tenien els  
40.000 €; que va haver de venir la factura a reconeixement extrajudicial, amb informes 
contraris i tota la pesca… Llavors, no sé què… Sí, la factura va venir a reconeixement  
extrajudicial, perquè la partida de Turisme no tenia 40.000 €.

El tema del manteniment dels col·legis… Que hem incrementat 12.000 €… Per part 
de tots els consells escolars, han arribat als tècnics totes les incidències en el manteniment 
dels col·legis, i també reparacions importants, que hem traslladat a Conselleria, perquè es 
faça la reparació oportuna des de la Conselleria d'Infraestructures. Però el manteniment 
s'ha de fer des de l'Ajuntament; i es farà fins on puguem arribar… Li he de dir que hi ha un 
volum important  de  coses que s'ha de  fer.  Fins i  tot  han passat  un document  d'unes 
reparacions que s'havien de fer, perquè era un perill per als treballadors (el document data 
de 2009); no sabem si era per deixadesa de l'Ajuntament, o deixadesa del col·legi que no 
ho havia passat, però la veritat és que ens ha sorprés que un document de l'any 2009, on 
diu que hi ha perill de caure, que encara estiga pendent de reparació. He de dir-li que amb 
els romanents que s'han liquidat des de l'any 2009, s'hauria pogut fer el pati nou.

I  la partida de manteniment d'edificis públics (com bé han dit) és per a reparar 
majoritàriament tota la tanca de l'edifici de l'escola infantil municipal, i adaptar la instal·lació 
elèctrica a la normativa actual. És un edifici molt deteriorat, molt abandonat… Açò no és  
manteniment i conservació d'un local; açò és reparació. I el que cal fer és tractar-lo bé; 
perquè al cap i a la fi és un edifici municipal. 

Creiem que és una modificació prou justificada; per a res es tracta de balafiament. 
Són  partides  necessàries  per  a  poder  atendre  compromisos  i  també  obligacions.  No 
incrementem en absolut la despesa municipal, perquè vénen finançades per una baixa en 
una altra partida de despeses, on hem pogut estalviar 96.000 € en un semestre, i amb això 
es pot cobrir aquestes necessitats.”

Sr. Fuster: “No sé per on començar, Sra. Rius… Jo li hauria de dir que no m'ha convençut. 
Jo no sé si a la gent que tenim en el públic, i que gràcies a vosté ens pot veure… Gràcies 
a vosté, que és qui posa els diners; gràcies a aquest Ajuntament que estava en fallida 
quan vostés se’l van trobar, i que ara resulta que tenim diners per a dues televisions… És 
veritat. Gràcies, Sra. Rius; gràcies, perquè la gent cada vegada que parla s’adona que val  
més que calle… Li ho dic seriosament; és que vosté diu blanc i negre en qüestió de 24 
hores… És que aquest Ajuntament estava en fallida; és que aquest poble estava ple de 
gent que demanava ajudes socials a la porta de l'Ajuntament; xiquets desnodrits… Açò ho 
deien vostés, Sra. Rius; aquests problemes els venien vostés en campanya, no els venia 
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jo… Jo, pobre de mi, que anava dient que havia fet una bona gestió… I mire vosté amb el  
que s'ha trobat… Mire vosté!

Però  mire,  és  molt  diferent  haver  d'estar  barallant  per  regularitzar  una situació 
difícil, que no sols l'ha passada l'Ajuntament de Borriana, sinó que l'han passada tots els 
ajuntaments i administracions públiques… Perquè vosté ara (en quatre dies) dilapide tot un 
treball ben fet. Aquest és el problema, Sra. Rius! A mi no em molesta allò altre. A mi em 
molesta  veure  com  es  trenca  un  treball  continuat  de  renegociació,  d'equilibrar  els 
pressupostos, de reduir l'endeutament… Perquè arribe vosté, i açò d’un colp de ploma s’ho 
carregue tot… Per ‘prioritats’… Perquè ‘prioritats’ ho diu vosté i no jo. Porta dos plens dient 
que vosté té  ‘prioritats’. I jo dic que vosté el que fa són actes d'irresponsabilitat. Perquè 
igual sabia en el Ple d'abril que tenia unes sentències a què havia de fer front. Tenia un  
estalvi del tancament de l'exercici d’1.300.000 €, i vosté va decidir gastar-ho en ‘prioritats’, 
no a assumir les obligacions que li venien. Aquesta és la diferència, Sra. Rius! I això és el  
que la gent entén. 

La veritat és que, si hi ha diners, i hi ha diners per a tot… Jo sóc el primer que 
s'alegra que tinga diners en cultura i en esports i en turisme. Però clar, jo no sé vostés… 
Però  tant  ha  canviat  Borriana en  un  any? O siga,  perquè al  final  ens  hem de fer  la 
pregunta, i potser és més cruel. Està dient vosté que el Sr. Navarro no treballa? Està dient  
vosté que el Sr. Navarro no gestiona la seua regidoria? Li podem dir a la gent que realment  
tinga necessitats, que encara queden 240.000 €? O siga, li ho diem a la gent així? Que 
vinguen a l'Ajuntament, que hi ha diners per a tots… Que hi ha diners per a ajudes… Que  
tots els que ho estan passant malament, que acudisquen al Sr. Navarro, que té diners… I  
que vosté, si fa falta, li’n posarà més… Perquè per a vosté és una prioritat. Home, quina 
casualitat! És que ara ningú demana? 

És que no sé… O jo sóc qui s'ha perdut alguna cosa en aquest any, o realment 
Borriana no estava com vostés ho venien. I ací és on vosté ho ha d’explicar a la gent.  
Perquè molta gent ho està passant malament. I molta gent se sent enganyada. Aquest és 
el problema! I el que és incomprensible és que es podrien fer moltes polítiques socials, i no 
s'estan duent a terme. Es podrien incrementar i no s'està fent. Llavors, jo hauria entés que 
davant  d'una iniciativa per a  incrementar  aquest  tipus d'ajudes a les persones que ho 
necessiten, que es dotara al Sr. Navarro. El que lamente és que el Sr. Navarro no ho  
sol·licite. Això és el que lamente! I si ho sol·licita, el que lamente és que tinga tan poc de 
pes, que vostés no li facen cas… Que encara seria més trist… El que seria trist és que el  
Sr. Navarro estiguera tancant l'aixeta per a intentar no donar en compte de 25 €/ajuda, 45 
€ si es pot, Sra. Rius. Aquesta és la diferència! De diners, n’ hi ha, segons vosté. Doncs 
aplique'ls on hi ha necessitats! I no diga el que no és.

En el Pressupost de 2015 hi havia 350.000 € d'ajudes socials; 350.000 €. Va ser de 
les poques partides que s'anaven incrementant en un període de difícil situació econòmica. 
Perquè quan vam començar en 2009 estava en 145.000 €. I tots els anys totes les altres 
partides  es retallaven;  i  vosté m'ho criticava,  perquè deia que era retallades per a les 
empreses i gent que se n'anava al carrer. Aquesta demagògia me la deia vosté a mi… I si  
no, recorde-ho. Llavors, cal ser molt coherent quan un fa les afirmacions que fa. 

Mire, la renegociació de contractes ve a través d'una circular del Ministeri. No és 
que se  li  haja  ocorregut  a  vosté;  hi  ha  una circular  del  Ministeri  que  ens  autoritza  a  
renegociar  els préstecs que tinguen el  tipus d'interés més elevat  del  que estava en la 
circular. I ens hi vam acollir. Tenim un bon tresorer, la veritat és que sí… Un tresorer que 
tots els anys, fins i tot quan estava jo, m'aconsellava que al tipus d'interés li posàrem un 
marge de precaució (a mi del 0,5% i a vosté del 0,4%). Ben fet! I tots els anys han sobrat  
diners d'interessos… Tots els anys… No ha sigut vosté qui ha inventat ací que es faça 
modificacions contra els interessos… Tots.
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Vosté em diu això de la unitat d'execució A-30 i A-31… Prioritats… Es va gastar 
974.000 €. I vosté no va decidir; va posar 500.000 € de préstec en l'inici del Pressupost. I 
no va decidir finalitzar la unitat d'execució. I és una prioritat finalitzar-la. I lamentablement 
ens hem trobat en un període urbanístic que ens ha portat a aquestes situacions… Que no 
dic que siguen ni culpa de vostés, ni culpa nostra… Però cal solucionar-ho. I la gent està 
esperant, perquè hi ha invertit els seus diners, que ho solucionem. I això és el que la gent  
espera de nosaltres.

Després, li sóc sincer… Jo l'altre dia vaig demanar també la partida de Premsa i 
publicitat… Que per cert, no entenc per què no dota vosté 10.000 € en el Ple en què posa  
49.000 €… Els interessos ja els podria haver calculat perfectament… O siga, per què ho 
demora? Per a pagar més interessos? És que no té cap sentit. Potser a hores d'ara ja 
estarien pagats.

Però mire, potser el que ha de fer és llegir-se bé la sentència… És que de tota la 
partida de Premsa i  publicitat,  aquesta empresa pot  ser  de les  que menys ha cobrat. 
Aquesta empresa ha cobrat 3.000 €. Mirem-ho a veure, no siga que ens emportem un 
esglai… Que probablement (sempre li  ho he dit) jo respectaré la sentència, però no la  
compartisc… Perquè no em pareix raonable el que diu la sentència. Però és que ací està 
la  sentència.  I  pareix  que  vostés  no  vulguen  fer  cas…  Perquè  hi  ha  altres  mitjans 
radiofònics  que  cobren  el  doble  que  aquesta.  I  ací  hi  ha  empreses  que  la  tripliquen. 
Llavors, vagen amb molta cura en quines coses són les que a posteriori ens poden arribar 
a ocórrer, tenint ja constància (desgraciadament) del que ens ha tocat indemnitzar ara. 

I per finalitzar, Sra. Rius, li ho dic molt clar… No sé quantes modificacions més hi  
haurà. El vot en contra que s’emporta de nosaltres és per irresponsabilitat; perquè vosté 
sap que hi ha un pla econòmic i financer, que ja li estan establint que cal fer-ho… Jo no sé 
ara, perquè cada vegada li queda menys marge per a poder retallar. Espere que al final no 
siguen els veïns… Perquè, vista la seua política, que és la de no reduir impostos, que no 
siga la d'incrementar impostos… Perquè la gent (concretament vosté pareix que no vulga 
veure-ho) sí que s'ho està passant malament… Pressionar-los apujant els impostos serà 
encara pitjor, per a tot, per a tot. Llavors, sí que espere (i agraïsc, com he dit abans) que,  
vista  la  situació,  tots  els  veïns  que tinguen necessitats,  quan vinguen… Que almenys 
l'equip de govern siga sincer; que vinguen i que els diguen a la cara que tenen ‘prioritats’; 
però no els diguen que no tenen diners, Sra. Rius.”

Sr. Sánchez:  “Mire, Sra. Rius, cada vegada que tractem un tema econòmic, no sé per 
quina raó, sempre em compara el que feien aquests senyors amb el que fan vostés…. ‘Ells 
el dotaven amb no sé quant i nosaltres l'hem dotat amb la mateixa quantitat ’... Oblide's, ja 
no governa el Partit Popular; afortunadament ja no governa el PP. El que és trist és que 
estiguen governant vostés, que ho estan fent pitjor que el PP. Llavors, no em comparen… 
Vosté el que ha de fer és fer un pressupost, veure les necessitats de la població i fer un 
pressupost d'acord amb les necessitats. Perquè no entenc que, si ells el dotaven amb una 
determinada quantitat, per què vostés ara el doten amb la mateixa quantitat?

Per cert, m'està parlant de les ajudes d'emergència… Jo crec que hi ha moltes 
altres formes de fer política social. Jo crec que hi ha moltes més formes. M'estic remetent  
ara mateix a aquells 550 embargats que hi havia per l'Ajuntament, i  que no van poder 
cobrar l'ajuda. Doncs podria haver aplicat ací algun tipus d'ajuda social!

D'altra  banda,  potser  és  que  no saben  publicitar  vostés  allò  que han  vingut  a 
rescatar el poble… Doncs publiciten-ho, publiciten-ho bé i rescaten-los. Potser el problema 
és aquest… Doncs lleve-ho… Tal com deia el Sr. Fuster, si hi ha 200.000 € i escaig en la 
partida… Home,  doncs  busquen la  forma de veure quina gent  necessitada pot  fer  ús 
d'aquests  200.000 €  i  escaig!  Em diu  que la  modificació  és  per  tal  que se celebre  a 
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Borriana el campionat europeu de caiac polo… I em pregunte jo: això només serà una 
despesa?  Perquè  quins  ingressos  reportarà  això  a  Borriana?  On  aniran  a  dormir  els 
components d'aquests equips de caiac polo? Perquè a l'Aloha no caben tots… Se n'aniran 
a Castelló. Llavors els guanys per a on són? Ací cada vegada que es fa una cosa, els  
guanys per a fora.

En fi, en definitiva, Sra. Rius, el que vull demanar-li és que siga vosté prudent en el 
seu balafiament, perquè els ciutadans de Borriana no patisquen les conseqüències de la 
seua política a les seues butxaques.”

Sra. Sanchis: “Mire, Sra. Rius, jo li repetisc el mateix que li he dit abans: si per un costat  
nosaltres estalviem quasi 100.000 € en interessos, i ja amb l'última modificació de crèdit 
que vam tenir en el Ple passat, ja no es complien els objectius de dèficit, pense que, amb 
aquests diners, en compte de gastar-los en festes, cultura i esport… Crec que és millor 
haver-los aplicat a reduir el dèficit… Perquè al ritme que anem, vosté hauràr d’apujar (i 
explicar a la gent de Borriana) els impostos, o reduir els serveis, com ja li he dit abans. 

I com que jo crec que els serveis estan ja prou ajustadets,el que li passarà és que 
haurà d’apujar els impostos. I la gent de Borriana ja ho està passant prou malament, com 
per a damunt haver de veure incrementat el seu IBI, o qualsevol altre impost, perquè vosté 
no ha ajustat bé el Pressupost. A tots ens agrada anar de festa, a tots ens agrada veure 
exposicions i a tots ens agrada fer esport. Però pense que hi ha prioritats; i la prioritat és 
que les famílies puguen fer front a les seues despeses.”

Sra. Rius:  “Bé, els agrairia que deixaren de fer càbales, de si apujarem els impostos o 
reduirem serveis… Ja veurem el que fem; però no donen per fetes coses que no se saben. 
Vostés saben més que ningú. 

Pareix que ara ens fan córrer per acabar la unitat d'execució A-30 i A-31, quan fa 
cinc  anys  que  s'hauria  d'haver  acabat;  i  vostés  no  van  posar  els  diners  que  eren 
necessaris. I ara ens costa 65.000 € més per haver tardat aquests cinc anys; perquè s'ha 
deteriorat el que havia fet. Per tant, haurien d'haver-ho fet quan tenien… No tenien tan 
bona situació econòmica? Doncs haver-ho fet llavors! 

També m'alegre  que es  preocupe ara per  la  Cadena SER. Ha estat  nou anys 
vetant-la i no ha passat res. Ara es preocupa que si té 1.000 € més un que un altre, o no, 
no  ho  sé.  En  nou  anys  vostés  0,00%,  segons  les  ordres  del  seu  expresident  de  la 
Diputació… Nou anys. I ara ens costa 60.000 € aquesta condemna que tenim.

Bé,  no  entraré  en… Vostés  volen  que discutim  amb els  nostres  companys  de 
govern; de si hem de posar diners o no al Sr. Manel Navarro… Pobre, sempre li toca a ell!  
Diga'm vosté a qui hem dit que no podem donar-li ajudes per necessitats bàsiques, perquè 
no  tenim  diners.  Això  ho  feien  vostés,  quan  posaven  145.000  €,  i  en  Pasqua  ja  no 
quedaven diners… Això ho feien vostés, que deien: ‘vaja a la Creu Roja, que ací ja no en 
tenim’. Però ara diga'm vosté a qui hem dit que no tenim diners en la partida d'ajudes 
d'emergència per a ajudes bàsiques. Diga'm qui és, i el Sr. Navarro de segur que anirà i  
solucionarà el tema. 

També m'ha dit que jo dilapide el seu treball ben fet. El treball ben fet es referirà a  
no haver pagat dues expropiacions l'any 2012, per valor de 600.000 €, que ara evitarien 
haver de fer el pla econòmic i financer, perquè evitaríem la desestabilitat pressupostària… 
Potser aquest és el seu treball ben fet: haver pagat en 2012 el que hauria d'haver pagat, 
que era quan el preu just va declarar el preu, i llavors ara no hauríem de pagar 1.177.000 
€, sinó que hauríem de pagar només la meitat.

Estem destinant aquest estalvi d'interessos, de préstecs, no és cap estalvi de cap 
d'aquestes partides prioritàries; és d'interessos de préstecs. Ho estem destinant a complir 
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sentències,  a manteniment de centres educatius,  a  reparació i  posar  en ordre l'escola 
infantil municipal, a pagar una quota de què som patrons, perquè no ens facen la cara roja 
cada vegada que anem allí a reunir-nos, a evitar tenir reconeixements extrajudicials de 
factures, perquè no vinguen factures i  no puguem atendre-les, perquè sabem que farà 
falta. Està tot més que justificat. Estem sent bastant austers. De fet, crec que enguany és 
la primera vegada que un alcalde (en aquest cas una alcaldessa) es paga la seua plaça  
del sopar de gala (ella i la seua parella), igual que vaig fer jo amb la meua parella, 100 €  
que vam ingressar voluntàriament, perquè som austers. No sé si els altres regidors que 
van assistir-hi van fer el mateix.

Per tant, pense que estem obrant bé. No incrementem la despesa municipal, no 
estem fent  cap malesa,  no perjudiquem l'estabilitat  pressupostària… com ha dit  el  Sr.  
Sánchez, que diu que hi ha una objecció, i  no hi ha cap objecció, sinó que s'emet un 
informe favorable… I les nostres decisions d'estalvi han fet que puguem atendre aquestes 
altres partides de despesa. Vostés no faran costat a aquesta modificació, la qual cosa vol 
dir que no volen reparar els desperfectes dels col·legis, no volen posar en funcionament la  
guarderia, no volen pagar sentències que ens condemnen a nosaltres, o no volen donar 
suport a la cultura o la festa del poble.”

Sra. alcaldessa: “Si m'ho permeten, vull fer una puntualització al Sr. Sánchez, que ha fet 
una referència al tema de Xarxa Llibres; que hi havia gent a qui no s’havia donat els diners, 
que podria utilitzar-los per a pagar l'IBI que li devia a l'Ajuntament. És exactament el que 
s'ha fet:  se li  ha reduït  el  deute municipal a aquestes persones. Simplement era per a 
això.”

Sr. Sánchez: “Sí, però mitjançant una mesura coercitiva, no voluntàriament. La diferència 
és bastant notable.”

Sra. alcaldessa: “Simplement per criteris de tresoreria de l'Ajuntament.”

Sotmés l'assumpte a la corresponent votació, dóna el resultat següent: vots a favor, ONZE 
(6 de PSOE, 3 de Compromís i 2 de Se Puede Burriana). Vots en contra, NOU (6 de PP, 2 
de Cibur i 1 de Ciudadanos). Abstencions, CAP. Consegüentment es declara l'assumpte 
aprovat per majoria.

5.-  PROPOSTA DE SOL·LICITUD DE BONIFICACIÓ,  SI  ESCAU,  D'IMPOST SOBRE 
CONSTRUCCIONS I OBRES PER A OBRES DE CONSTRUCCIÓ DE COL·LEGI NÚM. 6 
– CARDENAL TARANCÓN (Àrea Econòmica. Intervenció) (G9709/2016)

Sotmesa la ratificació de la inclusió de l'assumpte en l'ordre del dia a la consideració de la 
corporació, els vint membres presents hi presten unànime aprovació. Consegüentment, es 
ratifica la inclusió de l'assumpte en l'ordre del dia.

La Secretaria dóna compte de dictamen de la Comissió Informativa Permanent d'Hisenda i  
Comptes, del tenor següent:

“Vist l'escrit de data 6-6-2016 (núm. registre entrada 8332) presentat per José A. 
Rodríguez Pinedo (20161355-S), en nom i representació de la mercantil EDIFESA OBRAS 
Y PROYECTOS, SA (A-46185526), en el qual sol·licita  ‘que es procedisca a declarar les 
obres  de  construcció  d'UN  CENTRE  PÚBLIC  D'EDUCACIÓ  INFANTIL  I  PRIMÀRIA 
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denominat  CARDENAL TARANCÓN  (núm.  6),  com a  obra  d'especial  interés  o  utilitat 
municipal, i a concedir la procedència de l'aplicació d'una bonificació del 95% de la quota 
de l'IMPOST DE CONSTRUCCIONS, INSTAL·LACIONS I OBRES corresponent a aquest’ 
(exp. G-9709/16).

Atés que la vigent Ordenança fiscal reguladora de l'impost  sobre construccions, 
instal·lacions i obres preveu en l'article 7 la bonificació següent:

1.  Pot  concedir-se  una bonificació  de  fins  al  95  per  100  de  la  quota  de 
l'impost  a  favor  de  les  construccions,  instal·lacions  o  obres  que  siguen 
declarades d'especial interés o utilitat municipal per concórrer circumstàncies 
socials, culturals, historicoartístiques o del foment de l'ocupació que justifiquen 
tal  declaració.  Aquesta declaració  correspon al  Ple  i  s'ha d'acordar  amb la 
sol·licitud prèvia del  subjecte passiu, per vot favorable de la majoria simple 
dels seus membres.

A aquest efecte, en tota construcció, instal·lació o obra subjecta a l'impost 
que es realitze dins  del  perímetre inclòs en  el  conjunt  històric  de Borriana 
declarat  bé  d'interés  cultural  s'entén  que  concorren  circumstàncies  socials, 
culturals i historicoartístiques, i s'aplica una bonificació del 50% en l'impost.

(…...)
4. Les sol·licituds referides a les anteriors bonificacions han de formular-se 

conjuntament  amb  l'autoliquidació  de  l'impost,  en  la  qual  s'ha  d'aplicar  el 
benefici  fiscal  invocat.  En  aquests  supòsits  de  sol·licitud  de  bonificació,  la 
tramitació d'aquesta no ha d'obstar la de l'expedient de llicència d'obres, no 
aplicant-se el  que disposen els  articles  13.2 i  15 de la  present  Ordenança 
quant a la part de quota respecte a la qual se sol·licita la bonificació.

En cas que no es concedira el benefici sol·licitat, la Secció de Rendes ha de 
procedir  a  expedir  liquidació  complementària,  i  han  de  computar-se  els 
interessos de demora meritats.

Vist l'informe emés per la Intervenció Municipal.

Vist  que,  a  la  vista  de  l'informe  tècnic  emés,  la  Regidoria  d'Hisenda  formula 
proposta en què es considera que les obres de construcció del col·legi núm. 6 CARDENAL 
TARANCÓN no han de ser considerades com d'especial  interés o utilitat  municipal,  en 
tractar-se d'obres ordinàries que correspon executar a les administracions públiques, no 
justificar-se la concurrència de les circumstàncies previstes legalment per a considerar-les 
com d'especial interés o utilitat municipal i per haver-hi ja precedents idèntics en què es va 
desestimar tal declaració.

Vist  el  dictamen  favorable  per  unanimitat  de  la  Comissió  Municipal  Permanent 
d'Hisenda i Comptes, el Ple de l'Ajuntament ACORDA:

PRIMER.- Desestimar la sol·licitud efectuada per la mercantil EDIFESA OBRAS Y 
PROYECTOS, SA (A-46185526),  per  la  qual  pretén  ‘que es  procedisca a  declarar  les 
obres  de  construcció  d'UN  CENTRE  PÚBLIC  D'EDUCACIÓ  INFANTIL  I  PRIMÀRIA 
denominat  CARDENAL TARANCÓN  (núm.  6),  com a  obra  d'especial  interés  o  utilitat 
municipal, i a concedir la procedència de l'aplicació d'una bonificació del 95% de la quota 
de l'IMPOST DE CONSTRUCCIONS, INSTAL·LACIONS I OBRES corresponent a aquest’, 
per considerar que no és procedent tal declaració basant-se en allò que s'ha exposat en la 
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part expositiva.

SEGON.- Requerir la persona interessada perquè presente l'autoliquidació relativa 
a l'impost sobre construccions, instal·lacions i obres derivada de les obres de referència, i 
procedisca al seu pagament en els termes legalment procedents.

TERCER.- Traslladar-ho a la persona interessada, amb instrucció que, contra el 
present acte administratiu dictat en via de gestió d'ingressos de dret públic, pot interposar 
recurs de reposició davant del mateix òrgan que el dicta en el termini d'un mes comptador 
de l'endemà de la notificació expressa d'aquest, segons disposa l'article 14 del Reial decret  
legislatiu 2/2004, de 5 de març, pel qual s'aprova el text refós de la Llei d'hisendes locals, 
sense perjudici que puga interposar-ne qualsevol altre que estime procedent. En tot cas, la 
interposició del recurs no suspén l'execució de l'acte impugnat.”

En relació amb el fons de l'assumpte, no es produeixen intervencions.

Sotmés  l'assumpte  a  la  consideració  de  la  corporació,  els  vint  membres  presents  hi 
presten unànime aprovació, i així ho fa constar l'Alcaldia Presidència.

6.-  DACIÓ  DE  COMPTE  D'INFORMACIÓ  ECONÒMICA  REFERIDA  AL  SEGON 
TRIMESTRE DE 2016 (Àrea Econòmica. Intervenció) (G9265/2016)

La Secretaria dóna compte de dictamen de la Comissió Informativa Permanent d'Hisenda i  
Comptes, del tenor següent:

“Vist el resum trimestral de l'estat d'execució del Pressupost d'ingressos i de despeses així  
com del  moviment  i  la  situació  de  la  tresoreria  de  l'entitat  format  per  la  Intervenció  i  
Tresoreria municipals, corresponent al SEGON TRIMESTRE DEL 2016, en compliment del 
que disposen els articles 207 del text refós de la Llei reguladora de les hisendes locals i 
art.  5  de les bases d'execució del  Pressupost,  i  igualment el  que preveu l'art.  218 de 
l'esmentat  text  refós  sobre  dació  de  compte  de  resolucions  aprovades  contràries  a 
objeccions, i el que estableixen l'art. 4 de la Llei 15/2010, de 5 de juliol, i el Reial decret 
635/2014,  de  25  de  juliol,  vist  el  dictamen  favorable  per  unanimitat  de  la  Comissió 
Municipal Permanent d'Hisenda i Comptes, el Ple d'aquest Ajuntament acorda:

PRIMER.- Quedar assabentat de la següent informació econòmica subministrada per la 
Intervenció i Tresoreria municipals, corresponent al segon trimestre de 2016:
Informació establida en l'art.  4 de la Llei  15/2010, de 5 de juliol,  sobre morositat  i  del 

període de pagament mitjà a proveïdors segons el Reial decret 635/2014, de 25 de 
juliol.

Estat d'execució del Pressupost i tresoreria.
Resolucions contràries a objeccions de la Intervenció i Tresoreria municipals art. 218 del 

TRLHL.

SEGON.- Respecte al pagament mitjà a proveïdors i morositat, de conformitat amb l'art. 6 
del Reial decret 635/2014, de 25 de juliol, la informació s'ha de publicar en el portal del 
web  de  la  corporació  local  a  l'efecte  de  garantir  l'accessibilitat  i  transparència 
corresponents.”
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La corporació en queda assabentada.

7.-  DACIÓ  DE  COMPTE  AL PLE  DELS  ACORDS  ADOPTATS  PER  LA JUNTA DE 
GOVERN LOCAL ENTRE ELS DIES  30/06/2016  I  14/07/2016,  AMBDÓS INCLOSOS 
(Secretaria)

Sotmés per la Presidència l'assumpte a la consideració de la corporació, els vint membres 
presents del Ple de l'Ajuntament es donen per entesos dels acords adoptats per la Junta 
de  Govern  Local  en  les  sessions  realitzades  entre  els  dies  30.06.2016 i  14.07.2016, 
ambdós inclosos.

La corporació en queda assabentada.

8.- DACIÓ DE COMPTE AL PLE DE LES RESOLUCIONS DICTADES PER L'ALCALDIA 
PRESIDÈNCIA QUE CONSTEN A LA SECRETARIA MUNICIPAL,  CORRESPONENTS 
AL PERÍODE DEL 27/06/2016 AL 17/07/2016, AMBDÓS INCLOSOS

Sotmés per la Presidència l'assumpte a la consideració de la corporació, els vint membres 
presents del Ple de l'Ajuntament es donen per entesos de les resolucions adoptades per 
l'Alcaldia Presidència que consten a la Secretaria Municipal, corresponents al període del  
26/06/2016 al 17/07/2016, ambdós inclosos.

La corporació en queda assabentada.

Conclòs l'examen dels assumptes inclosos en l'ordre del dia, la Sra. alcaldessa presidenta 
informa de l'existència d'assumptes que, per raons d'urgència, no hi estan compresos, i els 
sotmet a consideració dels membres de la corporació.

DESPATX EXTRAORDINARI 

8.BIS.1.- AMPLIACIÓ, SI ESCAU, DELS CRITERIS OBJECTIUS PER A L'ASSIGNACIÓ 
DEL  COMPLEMENT  DE  PRODUCTIVITAT  ALS  EMPLEATS  PÚBLICS  DE 
L'AJUNTAMENT DE BORRIANA EN OCASIÓ DE LA CELEBRACIÓ DEL FESTIVAL 
ARENAL SOUND 2016 (Àrea I. Neg. Recursos Humans) (G1214/2016)

La  Secretaria  dóna  compte  del  dictamen  de  la  Comissió  Informativa  Permanent  de 
Recursos Humans i Règim Interior, del tenor següent:

“Vista la proposta del  regidor delegat  d'Interior,  Personal i  Seguretat de 21 de juliol  de 
2016, que conté l'ampliació dels criteris objectius per a l'assignació de complement de 
productivitat als empleats públics de l'Ajuntament de Borriana, en el sentit següent: 

El passat 11 de febrer van ser aprovats pel Ple de l'Ajuntament els criteris objectius per a 
l'assignació  del  complement  de  productivitat  a  les  persones  empleades  públiques  de 
l'Ajuntament de Borriana. 
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En l'esmentat acord es regulen dos tipus de circumstàncies, en dos capítols diferents, sent 
aquestes circumstàncies ampliables en un moment posterior  sempre que es considere 
procedent, tal com s'estableix en l'apartat segon de l'exposició de motius de l'acord:

•En el  capítol  I  allò relatiu a l'exercici  de funcions de categoria superior,  per  delegació 
expressa. 

•En el capítol II allò relatiu a l'exercici de les funcions de secretaria de l'alcaldia. 

Vista la resolució, de data 21 de juliol de 2016, efectuada per part de la direcció territorial  
de la Conselleria de Justícia, Reformes Democràtiques i Llibertats Públiques, per la qual es 
concedeix a IMUSIC FESTIVAL, SL, l'autorització per a la realització de l'Arenal Sound 
2016 als municipis de Borriana, Nules i Vila-real, per a les dates compreses entre els dies 
2 i 8 d'agost de 2016.

Vist  que,  durant  la setmana de duració del  festival,  a l'activitat  ordinària i  demanda de 
serveis policials que generen els veïns i  veïnes i  residents a Borriana,  sent aquest un  
municipi costaner, se suma el dispositiu que ha d'establir-se per tal de donar resposta a les 
incidències que sorgeixen en ocasió del festival, amb un públic que duplica pràcticament la 
població local, a més de l'establiment de l'operatiu de trànsit específic per a atendre les  
necessitats  de  mobilitat  durant  els  dies  que  dura  aquest,  produint-se  un  increment 
significatiu  del  nombre  d'intervencions  policials  en  comparació  a  qualsevol  altra  data 
diferent d'aquelles en què se celebra el festival.

Vist que, per aquestes mateixes circumstàncies, s'incrementa el nombre d'intervencions 
dels empleats adscrits a la via pública, en relació amb les tasques de trasllat, col·locació i  
transport de material propi dels equips de vies i obres públiques municipals.

Vist que l'esforç i l'activitat extraordinària que han de realitzar els empleats públics que 
participen directament en l'operatiu establit en ocasió del festival Arenal Sound té cabuda 
en la definició que estableix la vigent legislació respecte del complement de productivitat,  
això és, la retribució de l'especial rendiment, l'activitat extraordinària i l'interés i iniciativa 
amb què el funcionari exerceix el seu treball. 

Vist que es donen circumstàncies objectives relacionades directament amb l'exercici del 
lloc de treball, com són, entre d'altres, l'increment en el nombre d'intervencions que cal 
realitzar, la quantitat de públic assistent a l'esdeveniment i el nombre d'hores de treball en 
què s'està exposat a altes temperatures, atés que la celebració del festival es realitza a 
l'estiu. 

Tal com estableix el RD 861/1986, és el Ple el que ha d'establir els criteris que permeten a 
l'Alcaldia la distribució de la quantia pressupostada entre els diferent programes o àrees i 
l'assignació individual  del  complement que,  en tot  cas,  ha de realitzar-se en funció de 
circumstàncies objectives relacionades directament amb l'exercici del lloc de treball.

Aquest  supòsit  s'ha  plantejat  durant  les  tres  últimes  edicions  del  festival  i  la  falta  de 
regulació dóna lloc a informes repetits sobre la inexistència de garantia dels principis de 
transparència i igualtat en l'assignació d'aquest complements.

Vist que l'esmentada proposta ha estat aprovada per unanimitat pels membres assistents 
de la Mesa General de Negociació, realitzada en data 26 de juliol de 2016.

De conformitat amb l'informe de la Secció Primera de data 26 de juliol de 2016.

Vist el dictamen de la Comissió Informativa d'Interior, Recursos Humans i Benestar Social, 
el Ple de l'Ajuntament acorda:
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Primer.- Ampliar els criteris objectius per a l'assignació del complement de productivitat als 
empleats públics de l'Ajuntament de Borriana, acordats en sessió plenària d'11 de febrer 
de 2016, en el sentit següent:

Capítol III

Exercici de funcions en dia de servei ordinari del personal empleat públic que 
participe directament en l'operatiu establit en ocasió del festival Arenal Sound en la 

seua edició de 2016

Article 1.- Supòsits d'aplicació

La participació, en servei ordinari, dels empleats i empleades públiques pertanyents al cos 
de la Policia Local de Borriana i dels empleats adscrits als Serveis Múltiples-Via Pública, 
en l'operatiu establit en ocasió de la celebració del denominat festival Arenal Sound edició 
2016. 

Article 2.- Quantia

2.1 Atenent a les circumstàncies objectives relacionades directament amb l'exercici de les 
funcions pròpies del cos de la Policia Local durant la celebració del festival Arenal Sound, 
en la seua edició 2016, des del seu començament -torn nocturn operació arribada- fins a la 
seua finalització -torn matí operació eixida-, s'estableix una quantia de 70 € per cada dia 
de servei ordinari. 

2.2 Atenent a les circumstàncies objectives relacionades directament amb l'exercici de les 
funcions pròpies dels empleats públics adscrits als Serveis Múltiples-Via Pública durant la 
celebració del festival Arenal Sound, en la seua edició 2016, des del seu començament fins 
a la seua finalització, s'estableix una quantia de 50 € per cada dia de servei ordinari.

Segon.- Traslladar la present resolució a la Junta de Personal i al Negociat de RH, als 
efectes oportuns.

Tercer.- Ordenar la publicació d'aquesta resolució en el tauler de personal i en el portal de 
l'empleat públic d'aquest Ajuntament, a l'efecte del coneixement de tots ells. 

Quart.- Contra la present resolució, que posa fi a la via administrativa, pot interposar-se 
recurs contenciós administratiu, en el termini de dos mesos comptadors des de l'endemà a 
la  seua  notificació,  davant  del  Jutjat  Contenciós  Administratiu  amb seu  a  la  ciutat  de 
Castelló de la Plana, d'acord amb el que disposa l'article 8 de la Llei 29/1998, de 13 de 
juliol, reguladora de la jurisdicció contenciosa administrativa. Potestativament, també es 
pot interposar recurs de reposició davant del Ple, en el termini d'un mes comptador des de 
l'endemà  de  la  seua  notificació,  d'acord  amb  el  que  estableix  l'article  117  de  la  Llei 
30/1992,  de  26  de  novembre,  de  règim  jurídic  de  les  administracions  públiques  i  del 
procediment administratiu comú.”

En relació amb la urgència, es produeixen les intervencions següents: 

Sra. Aguilera: “Utilitzaré la mateixa intervenció per a aquest punt i per al següent que ve 
per urgència, perquè el fons del que volem plantejar és el mateix. Nosaltres entenem que, 
d'urgències, res; o siga, açò es produeix per la mala gestió que vostés han portat en tot el  
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tema del  festival;  que no han volgut  mai el  festival,  i  al  final  els han obligat;  i  això ho 
veurem en el torn de precs i preguntes Entenem que si hi haguera hagut una previsió,  
s'hauria renegociat l'hora extra, s'hauria negociat les productivitats, i no hauríem hagut de 
portar a aquest Ple aquests punts ni per urgència ni de la manera que s'ha portat. Amb la 
qual cosa, nosaltres votarem en contra de les dues urgències.”

Sr. Gual: “Entenem que en els dos casos la urgència ve més justificada; d'una banda, hi 
ha un reglament de productivitats aprovat per aquest Ple, on no es preveia l'existència 
d'una productivitat pel festival Arenal Sound, a pesar que venia celebrant-se de vegades 
anteriors.  I  no es preveia per  tal  com la tramitació  de l'expedient  del  festival  ha sigut 
complexa, i no es podia assegurar de manera totalment taxativa que anara a celebrar-se, 
ni més ni menys. Per tant,  no podíem incloure un criteri  d’una cosa que no sabíem si  
s'anava a fer o no s'anava a fer. Qui sempre ha dit que no volia festival, no volia festival, és 
vosté, Sra. Aguilera; no nosaltres. Nosaltres sempre hem dit que en volíem, però sota la 
legalitat. Aquest problema ha costat bastant de solucionar.

D'altra banda, quant a les productivitats, el criteri que se segueix és exactament el  
mateix. I entenem que, portant-ho a Ple per urgència, ni s'està trencant el principi de bona 
fe, ni hi ha cap inconvenient greu en el fet que vinga, perquè no seria la primera urgència 
que ve a aquest Ple en aquesta legislatura o en la legislatura que siga. 

Per tant, enfront de la imminència del festival, que ja està ací; i atés que costa poc 
arribar a aquest acord, entenem que la urgència és procedent de totes totes. Ja que la 
seua intervenció l'aprofita per a les dues coses, quant a les hores extraordinàries, li diré el  
mateix. Vosté sap perfectament que hi ha un conveni en aquesta Casa, que preveu 21,21 
€ l'hora extraordinària per a la setmana de l'Arenal  Sound; que ja es posa al  seu dia,  
perquè  la  Policia,  entre  altres  col·lectius,  venia  reivindicant  que  això  pujara.  En  cap 
moment es podia assegurar de forma taxativa que anava a fer-se. I tot ve pel fet que a 
última hora, els sindicats de la Policia s'han mobilitzat, i moltíssims agents han presentat 
un escrit (no per registre, però a mi personalment sí que me'ls han ensenyat) on exigien 30 
€ l'hora extraordinària. I això no ve d'avui; això ve de fa molt de temps, però els escrits són 
nous.  Per  tant,  s'ha arribat  a  un  acord,  a  un acord  relativament  raonable  que podem 
assumir. I entenem que tampoc es trenca ni el principi de la bona fe, ni és cap perjudici per  
a aquest Ple, que vinga avui per urgència. El que seria penós hauria sigut que es fera 
després; que legalment podria fer-se. Però en aquest cas afortunadament ha passat ja per 
mesa de negociació, ha passat per les comissions i ve pel Ple. 

Qui potser ha d'aclarir els seus criteris, i saber si vol festival o si no en vol, si diu  
una cosa i  després  exactament  el  contrari,  és  vosté,  Sra.  Aguilera.  Jo  li  demane que 
recapacite i que vote a favor; i que no faça com en les comissions, en les quals diu una 
cosa, en la següent en diu una altra, i en la següent impugna actes perquè no li interessa  
el que ha dit abans.”

Sra. Aguilera: “Sr. Gual, tenia vosté moltes ganes d'intervenir, perquè estàvem debatent la 
urgència, no el punt, ni en cap moment el tema del festival. El tema del festival, no es 
preocupe, que el debatrem en precs i preguntes

En qüestió de la urgència, a més jo no tinc cap inconvenient. M'ho diu vosté com si 
fóra un problema per a mi. Escolte, que ací ho he dit sempre: no volem l'Arenal Sound. 
Però això no significa que jo no puga criticar la seua mala gestió, que ho farem en precs i 
preguntes… Potser és que vosté no m'entén… Com que estic un poc constipada…

En el tema de la urgència, li repetisc el mateix. Vostés… És que m'ha fet molta 
gràcia: ‘no sabia si s'anava a fer o no’... És que vostés no saben en data d'avui si es farà o 
no. Perdone, no tenen ni idea… I la negociació es podria haver fet exactament igual en tot  
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aquest procés que vostés han portat enganyant a la gent, de ‘si no és legal, no es farà’… 
La negociació és exactament igual. Si després no hi havia festival, doncs no s'hauria fet,  
doncs no s'hauria pagat les hores extres ni la productivitat… El que passa és que vosté ha 
esperat a última hora, a veure si algú li salvava el culet polític (com els han salvat), i llavors 
ha començat a negociar, i  punt. Per a nosaltres és una forma de gestionar que no ens 
pareix correcta, i que tindríem previst fa moltíssims mesos.”

Sr. Gual: “Sra. Aguilera, el meu cul polític està la mar de tranquil. Potser vosté el que ha 
de fer és posar-se a dieta d'egolatria.”

Sotmesa la urgència a la corresponent votació,  dóna el  resultat  següent:  vots a favor, 
DIVUIT  (6  de  PSOE,  3  de  Compromís,  2  de  Se  Puede  Burriana,  6  del  PP  i  1  de 
Ciudadanos). Vots en contra, DOS (2 de Cibur). Abstencions, CAP. Consegüentment es 
declara la urgència aprovada per majoria.

En relació amb el fons de l'assumpte, es produeixen les intervencions següents: 

Sr. Gual:  “Per a aquesta edició de 2016 s'aplica exactament el mateix criteri que es va 
aplicar l'any passat; 70 € diaris per als membres de la Policia Local que presten el seu  
servei en el torn ordinari, i 50 € diaris per als treballadors de la Via Pública que presten el  
seu servei en el torn diari. I efectivament la raó de totes les productivitats és ben senzilla, 
ja que es justifica en el fet que són els col·lectius que veuen incrementat de manera més 
important  i  sensible  el  seu treball;  encara que sabem perfectament que hi  ha un altre 
personal de la Casa que també veu incrementat el seu treball.

En el cas de la Policia, i també dels treballadors de la Via Pública, el treball és  
sempre impecable. L'any passat van fer un treball magnífic. I vostés saben perfectament 
que fins i tot hi ha policies que vénen a treballar en unes condicions difícils, i treballen fins i  
tot 16 hores diàries si no més. 

Al mateix temps, la diferència quantitativa entre una productivitat i l'altra (70 € - 50 
€) entenem que ha de remunerar la responsabilitat i la penositat, que entenem superior en  
el cas de la Policia. Fem una especial incidència en el fet que considerem igualment el  
treball dels treballadors de la Via Pública com absolutament necessari i immillorable. 

Com els repetisc, és el mateix criteri que es va utilitzar en 2015, sense que cap 
partit  fera  en  aquell  moment  cap  observació  contrària  a  aquest  atorgament.  Enguany 
afortunadament  s'ha  portat  a  la  mesa  de  negociació,  i  a  més  ha  sigut  aprovat  per 
unanimitat per part de tots els membres d’aquesta. Per això, per totes aquestes raons, els 
demane a tots el seu vot favorable.”

Sr. Safont: “En primer lloc, vull manifestar la meua sorpresa, perquè quan s'ha debatut la 
urgència, s'ha entrat en el fons de la qüestió, amb la qual cosa no s'ha mantingut l'ordre 
d'intervencions  que correspon,  en  un  tema que crec  que és  de  transcendència  per  a 
aquest Ple, per als recursos econòmics d'aquest Ajuntament, crec. I d'ací ve el debat que 
iniciaré ara.

Des de l'any passat  (concretament des del  3 d'agost) en què van dir:  ‘Després 
d'unes quantes reflexions i reunions entre els tres partits (PSPV, Compromís i Se Puede 
Burriana) s'ha acordat el cost zero del festival per a les arques municipals; fonamentalment 
en seguretat i neteja’… Ací tenen premsa de llavors (per si volen) del diari  El País i la 
Cadena  SER,  perquè  vegen  que  tampoc  hem  triat  algun  del  qual  podem  tenir 
reminiscència o alguna relació amb aquest grup polític d'aquesta Casa o de qui els parla 
en aquest moment… I quan s'ha dit açò, el que volíem preguntar-los és si, en la negociació 
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sobre el criteri per a establir el preu d'aquestes hores, s'ha tingut les paraules al·ludides en 
les declaracions, si  s'han tingut en compte… I per què s'ha quedat només en aquests 
preus, en 24 €/hora i 70 €/dia la productivitat, si no ho ha d'assumir l'Ajuntament? Bé,  
doncs parlem únicament de la productivitat. Per què s'ha quedat 70 €/dia de productivitat, 
si no ho ha d'assumir l'Ajuntament, per exemple? Si deien que era a cost zero…? Perquè 
ens pareix bé, ens pareix bé que s'incremente, i dins de les possibilitats econòmiques, que 
s'incremente com correspon. 

Però volíem saber també si s'ha tractat l'assumpte amb alguns ajuntaments de la 
contornada, per a establir un criteri econòmic. He vist que en el debat de la urgència s'ha  
tractat els dos temes (tant les hores com la productivitat); per això pràcticament es podia 
comprendre  el  debat  de  les  dues  en  aquesta  intervenció.  I  vosté  si  li  pareix  bé,  em 
contesta quan vosté vulga, en aquest punt o en el següent.

Després de la negociació, no sabem quin calibre de negociació hi ha hagut amb els 
sindicats; si han estat totes les parts, si han estat tots conformes… S'ha tingut algun criteri  
empresarial per a aquesta decisió? Han de ser aquests costos assumits per l'empresa de 
la  qual  van  dir  que  assumirien  tots  els  costos  del  festival?  S'ha  tingut  en  compte  el  
personal que es dedica a l'Ajuntament de Borriana per a dirigir el trànsit, per a qüestions 
pròpies de la Policia Local i fins i tot de Via Pública, comparativament als ajuntaments de la 
contornada que celebren festivals, però que tenen unes peculiaritats, on la Guàrdia Civil  
assumeix molts més serveis, perquè tenen el recinte de festivals en un lloc com és la 
carretera  nacional  N-340?  Per  tant,  les  seues  pròpies  forces  i  cossos  de  seguretat 
municipals no han de fer aquestes tasques…

I vull dir-li simplement que en tota aquesta gestió, el que sí que hem trobat a faltar 
és un poc fer-nos partícips. Fer-nos partícips des de la col·laboració més absoluta; des del 
criteri més net, i que puguem parlar pel que fa a la gestió de personal. Creiem que aquests  
diners estan ben guanyats per part de tots els agents i els treballadors de Via Pública.  
Creiem que fins i tot potser serà poc. En uns moments econòmics difícils com els que 
vivim, i quan estem parlant potser que el preu d'una hora extraordinària de cap de setmana 
està triplicant el preu de l'hora extraordinària que cobra un forner en el conveni d'ASCER 
en aquests moments. 

I  veiem que la  responsabilitat  és molt  gran,  que l'esforç  és majúscul  i  que els  
resultats són molt bons. Però el que sí que demanem és que el suport de tota la gent que  
treballa durant aquests dies, que són dies de molta penositat i esforç, es veja també en la 
presència dels regidors responsables de l'àrea en cada un dels moments que a vegades 
es donen; desgraciadament poden donar-se, i esperem que no es donen. Però sí que per  
part d'ells ha sigut reclamada, i en alguns moments crec que no ha sigut degudament 
atesa.

Des d'ací vull agrair a tots ells l'esforç que faran, i vull dir-los si han canviat de 
criteri. Si el que deien el 3 d'agost, del ‘cost zero’ del festival, serà una cosa per a tenir en 
compte…  Es  manté  o  han  canviat  de  criteri  i  aquests  costos  seran  repercutits  a 
l'Ajuntament?”

Sra. Aguilera:  “Sr. Gual, mire, li ho vaig a posar fàcil. Com que em costarà parlar avui, 
serà la mateixa intervenció per a aquest punt que per al següent. Em contesta i estalviem 
temps.

El nostre grup ja li ha dit en reiterades ocasions que evidentment no és el tipus de 
festival,  i  no  donarem  suport  absolutament  a  res  que  tinga  a  veure  amb  el  festival.  
Entenem que la gent que col·labora en aquests temes ha de cobrar i ha de crear-se una 
productivitat. Però com que vostés han estat mentint a la ciutadania de Borriana durant tot  
aquest  temps  i  tot  aquest  any,  doncs  resulta  que  ens  trobem que  en  totes  aquestes 
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propostes no veiem (com ha dit el Sr. Safont) cap referència al fet que vagen a passar les  
facturetes  a  l'empresa  o  a  la  mateixa  Conselleria,  que  és  qui  ha  fet  una autorització 
estranya de la qual després parlarem.

Amb la qual cosa, el nostre grup, que sí que té un model clar del que vol per a 
l'Arenal de Borriana, que sí que els ha reclamat moltíssimes vegades un debat sobre el 
futur  de  l'Arenal  a  Borriana,  i  que no ha tingut  contestació  mai,  mantindrem la  nostra 
postura coherent i votarem en contra de tot el que tinga a veure a realitzar una despesa 
municipal en aquest festival.”

Sra. Sanchis: “Mire, en primer lloc, vull dir-li que sí que estem d'acord amb el fet que es 
paguen  per  descomptat  les  hores  extraordinàries  i  la  productivitat  a  la  Policia  Local. 
Creiem a més que fan un gran esforç aquests dies, perquè no es veuen reforçades per 
altres policies locals de pobles veïns. I amb la plantilla de la Policia Local, realment l'esforç 
personal de cada un d'ells és molt gran. És més, jo crec (com diu el Sr. Safont) que en  
alguns casos (sobretot a la nit) fins i tot es podria haver pagat més. S'ha arribat a aquest  
acord i és molt respectable. 

Però també pregunte qui ho pagarà; perquè vostés van dir  ‘cost zero’. I si no ho 
van a pagar, lògicament la Sra. Rius en el pròxim Ple ens presentarà una altra modificació 
de crèdit… Perquè crec que la partida ja està en el 80% i tants, però pràcticament el que 
s'havia dotat per a hores extraordinàries ja està gastat. Llavors, si va a la partida d'hores 
extraordinàries,  per  descomptat  ja  no  hi  ha  pressupost.  Llavors,  volem  saber  això; 
principalment, si el cost d'això l’assumirà la gent de Borriana o el que guanyarà diners amb 
el festival.”

Sr.  Gual:  “Mire,  Sra.  Sanchis… Per començar per vosté, i  li  agraïsc el  suport,  perquè 
entenc que ens fa costat, almenys en aquest cas… Li he de dir que des del moment que 
es parla del ‘cost zero’ fins al dia d'avui, la realitat (sobretot la realitat jurídica) ha sigut molt 
variada,  la  tramitació  de l'expedient  ha sigut  una tramitació  molt  complexa,  i  finalment 
l'administració que ha autoritzat aquest festival de l'Arenal Sound no és aquest Ajuntament, 
sinó que és un altre organisme superior. 

No obstant això, contestant la intervenció de la Sra. Aguilera, diré que, encara que 
siga una altra administració la que autoritza el festival, Borriana (l'Ajuntament) sí que és  
responsable del seu propi dispositiu de seguretat. Per tant, hem de fer-ho, vulguem o no 
vulguem. I li podem demanar ajuda a qui siga o al papa, però al final la Policia Local és la 
que s’ho ha de menjar majoritàriament. Això és així.

El ‘cost zero’? El ‘cost zero’ en puritat no es pot fer que l'empresa agafe i pague les 
nòmines o pague les productivitats. Això no té cap encaix legal; això no té encaix legal. El 
que es pretén dir quan es parla de  ‘cost zero’ és que el cànon i la resta de serveis en 
espècie que faça l'empresa, siga equivalent als diners que ens gastarem. El que passa 
també  al  llarg  de  tot  aquest  procés  és  que  el  poder  negociador  de  l'Ajuntament, 
evidentment, en no ser l'administració que ho autoritza, no és tan fort. 

No obstant això, el cànon que s'ha demanat enguany a l'empresa és el cànon més 
elevat que s'ha demanat mai a Imusic Festival, SL, i serà de 75.000 €, amb el qual es 
cobreix aproximadament tot el que ens gastarem en productivitats, hores, etc. Més, a més, 
el compromís de l'empresa que ja es va oferir al seu dia, de fer la neteja en el que siga 
necessari a la contornada de la zona del festival; que el regidor delegat de l'àrea, si ho 
desitgen després en el  torn de precs i  preguntes, li  ho pot  explicar de la millor de les 
maneres. 

Nosaltres no hem canviat de criteri. Jo crec que amb això estic contestant als tres.  
No hem canviat de criteri absolutament en cap moment. Però açò és una relació bilateral,  
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és a dir, entre dues parts: d'una banda l'Ajuntament, de l'altra l'empresa. No estarem en el 
cost matemàticament zero? Doncs probablement no estarem en el cost matemàticament 
zero, però tindrem la millor aproximació que en qualsevol edició anterior del festival Arenal 
Sound, amb diferència; a més amb una diferència molt gran. Per què? Perquè el que sí 
que aconseguim és tenir un cànon molt més elevat, i així podrem cobrir d'una manera molt  
millor  els  serveis  de  la  neteja.  A més  no  hem  d'oblidar  que  ha  sigut  una  tramitació 
complexa, lenta, etc. Jo crec que amb açò li conteste.

A la Sra. Aguilera? Mire, Sra. Aguilera, jo no sé si és que vosté llig en diagonal, de 
baix a dalt, o llig d'esquerra a dreta o de dreta a esquerra… Parlar parla fluixet, però llegir 
llig pitjor… Nosaltres no hem dit mai cap mentida sobre el festival… Jo li puc parlar en nom 
del Partit Socialista, i el Partit Socialista, en tot moment, en articles d'opinió, en entrevistes 
a la Sra. alcaldessa, al regidor delegat de l'àrea i al sursum corda, sempre ha dit el mateix: 
Arenal Sound sí, però davall la legalitat. Sempre ha dit el mateix. El que passa és que com 
que vosté és tan aficionada al jutjat, i ja es creu que sap més dret d'Ally McBeal, ja veu 
prevaricacions,  delictes,  plets  per  totes  les  bandes.  Conflictivitat  jurídica?  Doncs 
probablement n’hi haurà; els meus companys advocats tindran més per a menjar. Però 
s'està fent tot davall la més estricta legalitat. I aquest criteri no l’hem mogut absolutament 
en cap moment,  absolutament  en cap moment.  Mai  hem dit  una altra  cosa.  Mai  hem 
promés  una  altra  cosa.  I  si  una  administració  superior  (perquè  és  una  administració 
superior)  decideix  que  sí  que  és  legal,  i  ho  autoritza,  nosaltres  no  som ningú  per  a 
desdir-la. I a més creiem que és interessant per a Borriana, com hem dit absolutament  
sempre. 

Per tant, no ens acuse d'enganyar, perquè no hem enganyat en cap moment. I hem 
fet tots els esforços possibles perquè el cost, si no és zero, siga quasi zero. La diferència 
amb totes les anteriors edicions, serà molt gran, Sra. Aguilera. 

I  Sr.  Safont,  li  agraïsc  el  seu suport.  Li  agraïsc  el  seu  suport.  I  si  no recorde 
malament, per les notes que he pres de la seua intervenció, volia filar més fi sobre les 
negociacions que s'ha mantingut amb els diferents sindicats de la Policia, i  saber quin 
criteri s'ha empleat… Quant al criteri de les productivitats, ja ho he dit en la intervenció. El 
criteri de les productivitats és exactament el mateix criteri que l'any passat. Hi ha pobles 
que  paguen  més,  n'hi  ha  que  paguen  menys.  La  Policia  demanava  exactament… La 
Policia i els altres col·lectius, encara que vosté sap com sé jo que la Policia és qui més 
força  té  en  aquests  temes… Però  la  Policia  demanava  exactament  el  mateix  que  en 
l'anterior edició (que és la primera en què nosaltres vam tenir responsabilitat de govern). 
Creiem  que  la  remuneració  estava  bé,  i  no  hem  fet  cap  comparativa  ni  amb  altres 
poblacions ni res, perquè creiem que és el que s'ajusta a Borriana, i que aquests preus els  
podem pagar amb el nostre pressupost actual.

Després, quant al tema de les hores extraordinàries… Doncs vosté ho ha dit molt  
bé: per exemple a Benicàssim tenen més presència de la Guàrdia Civil, però em consta 
(per agents que abans treballaven allí) que el desplegament també és important. Allí l'hora 
es paga a 30 €, a Vila-real tenen un partit de futbol i es paga a 28 €/hora; a Castelló no sé  
quant es paga, però és més cara que la de Borriana segur. Som el tercer municipi de la 
província, tenim el festival més nombrós de tota la província, i potser de tot Espanya. Jo no 
sóc un expert en festivals… I per tant, si tenim aquesta penositat per als treballadors, és 
normal que ells demanen 30 €. No ho demanen ara, ho demanen des de fa anys. El que  
passa és que el que jo entenc és que estan cansats que no se'ls atenga com ells volen, i al 
final han fet una gran mobilització, i han presentat un escrit en el qual deien:  ‘Si no em 
pagues  30  €/hora,  no  treballe’...  I  ni  per  decret  d'Alcaldia  se'ls  pot  obligar  un  servei 
extraordinari. Perquè això vulneraria la llei d'una manera absolutament flagrant.
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Ací  s'ha  respectat  també sempre  les  vacances  per  part  de  tots  els  equips  de 
govern,  menys  en  una edició,  que si  no  recorde  malament  per  decret  sí  que  es  van 
suspendre… No volíem  arribar  a  cap  d'aquests  extrems.  I  al  final  es  va  començar  a 
negociar. Però es va negociar Ajuntament – sindicats. L'empresa ací no tenia absolutament 
res a veure. Perquè entenem que l'empresa no té per què assumir els canvis que demane 
el funcionariat, així de simple. Els paràmetres a partir dels quals ens manejàvem eren els 
paràmetres de l'any anterior, ni més ni menys. Ofereixen 30 €, i després de treballar molt 
conjuntament amb els sindicats (que han fet  un bon treball)  s'ha quedat 24 € (un poc  
menys  de  la  meitat  de  la  diferència  del  que  ells  demanaven).  Evidentment  ens 
comprometem (perquè no cap una altra) a intentar continuar treballant molt perquè si hi ha 
futures edicions, i jo no sé si n'hi haurà o no, perquè no puc prometre… No ho sé, i li ho dic 
ja a la Sra. Aguilera, perquè li quede molt claret… No sé si hi haurà o no hi haurà futures  
edicions; el temps ho dirà… Doncs si n’hi haguera, fer el treball que s'haja de fer perquè la  
Policia (i la resta de col·lectius) estiga ací, millor remunerat, com els treballadors de Via 
Pública, etc. 

El que no acabe d'entendre de la seua intervenció ha sigut això de la presència del  
regidor  en  temes  de  la  Policia.  Si  vosté  es  refereix  als  incidents  de  l'Arenal  de  l'any 
passat… Li he de dir que aquest regidor (i vosté ho sap perfectament) va en Vespa, i vaig  
estar en tots els punts de control pràcticament tots els dies, parlant amb quasi tots els 
agents que estaven en els punts de control de trànsit per a veure com estava, en totes les  
reunions de LCP, en totes les reunions del LCA… De fet, personalment vaig ser jo qui va  
assumir les funcions de premsa del LCA per a fer tots els comunicats. I quan jo no podia  
estar, perquè estava en un altre lloc, o atenent xics a la Llar Fallera, o descansant dues 
hores  al  dia  o  on  fóra,  estava la  Sra.  alcaldessa,  que és  la  màxima autoritat,  i  és  la 
vertadera  cap  de  Policia.  No  obstant  això,  espere  que  enguany  no  tinguem  aquests 
incidents. Però passe el que passe, també li recull el guant, i em compromet a estar en tot 
el que siga necessari.”

Sr.  Safont:  “Un parell  de cosetes… Òbviament  no diré  ni  moments,  ni  llocs  puntuals. 
Simplement remarque això de la presència, perquè hi ha vegades que els agents ho han 
dit i ho han reclamat, i així li ho trasllade. Si pot ser més, sempre serà agraït.

Quant a la informació que ha dit, sí que hauria de corregir alguna coseta. Perquè 
vosté ha fet  referència  al  cànon de 75.000 €,  que és  el  més alt  probablement,  i  que 
pràcticament ho cobreix… Però és que el lloguer dels terrenys són 54.000 € i escaig. No 
estem regalant-li'ls. O siga, aquest diners ens els paguen per la utilització d'uns terrenys 
municipals. O siga, la diferència, que són uns 20.000 €, és el que vosté podria dir que està 
aplicant per a resoldre seguretat, productivitats, etc. O siga, estem parlant de 20.000 €, Sr. 
Gual. O siga, la informació cal dir-la sencera, perquè crec que s'ha d'explicar al ciutadà. 

I respecte a això de parlar amb altres municipis, li  ho deia, i  vosté m'acaba de 
posar un exemple clar de l'ajuntament de la veïna població de Benicàssim. A vosté algú li  
ha traslladat que les hores extraordinàries de l'Ajuntament de Benicàssim per al FIB eren 
30 €/hora. Doncs jo li dic que les hores extres del festival de Benicàssim són 30 €/hora el  
dissabte a la nit només… 8 hores… La resta de la setmana són 22 €/hora. O siga, que per  
això a vegades cal parlar amb tots els ajuntaments. Com més obrim el ventall, per a tenir 
més informació amb vista a una negociació, sobretot dels recursos municipals, per a fer 
força. Perquè si ve el primer negociador i li diu que el preu de Benicàssim són 30 €/hora, i 
ens ho creiem… Doncs sí, té una part de raó molt xicoteta; perquè si dividim les hores 
d'actuació, són molt més cares a Borriana que a Benicàssim, per exemple, amb aquestes 
dades que són així. O siga, que els 30 €/hora a què ha fet vosté referència, és únicament 
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per a les hores del dissabte a la nit, en el segon festival més gran d'Espanya; perquè el  
primer, fins ara i esperem que siga per molts anys, és l'Arenal Sound de Borriana.”

Sra. Aguilera:  “Mire, Sr. Gual, jo entenc quan comença a parlar perd el nord. I hi ha un 
moment determinat en el que, en compte de centrar-se en el debat que estem tractant, ve 
contra mi… Que si sóc Ally McBeal, que si sóc una egòlatra i tot això… Mire, jo crec que  
vosté hauria de relaxar-se. Entre altres coses, perquè vosté comença a parlar i es creu les  
mateixes mentides que vosté diu.

Mire, hi ha dues coses que no li deixaré passar… Una, quan diu que vostés no han 
canviat d'opinió. No, Sr. Gual, clar que han canviat d'opinió! Però vosté es creu que els 
ciutadans i ciutadanes de Borriana som idiotes? Home! Vostés van marcar en l'ordre del 
dia de la Junta de Govern un punt en què deien ‘no’ a l'Arenal Sound… Fa menys de dues 
setmanes… I  deien  ‘no’,  amb uns  informes  claríssims  dels  tècnics  municipals  i  de  la 
secretària  municipal,  que  els  deien  que  el  festival  és  i  era  il·legal;  i  que  segueixen 
ratificant-se en els seus informes després, quan ara contesten en la renovació. Ho van 
marcar i ho van posar en l'ordre del dia… I anaven a dir que no. El que passa és que  
després, clar!, per art d’encantament i per les pressions que van tenir, clar que van canviar  
d'opinió!  Ho  van  deixar  sobre  la  taula,  i  de  sobte  un  any  després  s’�adonen  que  el  
festival… Ui, és supramunicipal! Un dia després no, a les hores d'haver pres la decisió… 
Dic un any després, perquè jo no sé si és que vostés se n'obliden, però és que vostés l'any 
passat… L'any passat van celebrar el festival; i ja governaven vostés… I llavors no era 
supramunicipal? O és que s'ho van trobar tot fet? 

Clar! I el mateix dia que vostés diuen ‘ho deixem sobre la taula’, apareix la petició 
de l'empresa… Que és un paperet de rialla, on diu que faré dues actuacions a Nules i a 
Borriana, apareix la resolució… Tot això ho parlarem després, no es preocupe… Però clar 
que han canviat d'opinió. Vostés porten dient ‘no’ si no és legal, i ara continua sent il·legal, i 
vostés  li  passen  la  competència…  I  vosté  mateix  ho  ha  reconegut;  però  continuen 
assumint  el  que han d'assumir,  que és el  pla d'emergències,  el  dispositiu policial,  etc. 
Doncs molt bé, però no menta. Vostés han canviat d'opinió. I a més està demostrat en els 
papers; no és que li ho diga l'Ally McBeal de torn. Vostés anaven a prendre una decisió  
que estava en l'ordre del dia de la Junta de Govern; la van retirar, i a les hores convoquen  
una altra sessió extraordinària i resulta que canvien d'opinió… Ja els dic: vostés sabran 
per què, i espere que després ens ho explique.

Però fixe's, hi ha una cosa que se li oblida també, en aquest debat que diu de ‘cost 
zero’, o de si ‘s'aproximarà molt al cost zero’... Mire, Sr. Gual, lamente dir-li que se li oblida 
una cosa molt important; que són les indemnitzacions que aquest Ajuntament ha de pagar 
als afectats en els seus drets fonamentals per la sentència, i que probablement no sols 
seran les que ens han eixit, sinó les que ens vindran… Això també se li oblida. O siga, 
vosté no pot dir que amb 54.000 € pels quals els hem llogat els terrenys, però que els hem 
posat  un  cànon  de  75.000  €;  que  amb  aquesta  diferència  vosté  pagarà  les  hores 
extraordinàries, la productivitat i les despeses de neteja; perquè no li eixiran els números.  
Li ho dic i li ho avance. I ni sóc egòlatra, ni sóc Ally McBeal, ni sóc endevina.

Sap el  que passa? Que jo  sí  que m'he preocupat  (durant  aquestes  cinc o  sis 
edicions anteriors) de mirar-me tots els expedients, i vosté ho sap. I resulta que les hores 
extres i les despeses de l'Arenal Sound de l'Ajuntament de Borriana mai han sigut 20.000 € 
ni 25.000 €. Sempre han passat de 100.000 €, i sempre han passat potser de 120.000 €,  
Sr. Gual. Amb la qual cosa, oblide's. 

Vostés parlen i ixen en premsa, van dient i van intentant posar-se medalles… Vosté 
ho ha dit avui; hi ha hagut un moment determinat en què ha dit: ‘Jo li puc parlar en nom del 
Partit  Socialista’. Si ho veurem després també; si és que vostés són tres, i van enviant 
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comunicats de premsa cada dues hores, per a dir el mateix. Per a dir el mateix, cada dues  
hores van enviant, per a marejar el personal, dient coses que espere que ens expliquen 
després, que potser fins i tot les entenem… No ho sé.

Així, Sr. Gual, que no intente mentir-nos, i no diga el que no correspon. Vosté pot  
tenir la forma que vulga d'expressar-se, però els papers estan ací. Vostés van prometre 
‘cost  zero’ i  no ho serà; vostés van dir  que l'Arenal  no es faria si  era il·legal.  L'Arenal 
continua sent il·legal, i vostés s'han abaixat els pantalons, i s'han abaixat les faldes; i han 
permés que la Generalitat signe una autorització… Que després els resumiré com de legal  
o il·legal nosaltres entenem que pot ser. I no perquè siga Ally McBeal, sap, Sr. Gual? Sinó 
perquè qui li  parla té assessors més que suficients com per a posar sobre la taula les  
possibles il·legalitats d'aquest festival, i de l'autorització de la Generalitat.”

Sra. Sanchis:  “Mire, Sr. Gual,  jo tinc molt  clar que l'empresa que organitza el festival, 
evidentment no pot pagar la Policia Local. Però també entenc que el ‘cost zero’ és calcular 
tots els costos que té l'Ajuntament, i cobrar-los a l'empresa. Per descomptat, 75.000 € no 
són. L'any passat, que jo sàpia, es va passar de 120.000 €, i això queda lluny dels 75.000  
€ que se'ls cobrarà. 

No  obstant  això,  continue  dient  que  donaré  suport  a  això  de  les  hores 
extraordinàries i la productivitat de la Policia, que em pareix molt bé que ho cobren, perquè 
la  veritat  és  que  l'esforç  que  fan  és  molt  gran… Però  vaja,  això  del  ‘cost  zero’,  per  
descomptat vostés no ho compleixen.”

Sr. Gual: “Doncs li torne a agrair el seu suport, Sra. Sanchis. I el que sí que li puc dir és  
que objectivament amb els números sobre la taula, estem cada vegada més prop del ‘cost  
zero’. A vegades totes les promeses no són assumibles, perquè la realitat s'imposa. Així de 
senzill. I el poder de negociació a vegades arriba on arriba, perquè és el que tenen les 
relacions bilaterals, i és el que té aquesta situació en concret. Però que estem més prop… 
Doncs sí, estem més prop. 

I amb açò donaria per contestada també la intervenció del Sr. Safont. I és cert, les 
hores extraordinàries (com vosté comentava molt encertadament) tenen diferents trams, 
etc. No li he d'explicar a vosté (és una frase feta, perquè sé que vosté ho sap més que de 
sobra)  que  les  negociacions  amb  els  sindicats  (i  especialment  els  policials)  són 
negociacions complexes, o molt complexes. Li he de dir que no estic especialment satisfet  
de la situació que s'ha donat; però crec que després de la gran pressió que han exercit els 
sindicats (lícitament en tot moment), s'ha fet el millor treball dels possibles, i s'ha pogut 
arribar a un bon pacte. I enguany probablement, de gastar-nos prop de 30.000 € més que 
suposaria  incrementar  als  preus  que  ells  demanaven,  als  10.000  €  que  al  final  ens 
gastarem, doncs la cosa queda bastant ajustada, i remunera de forma més justa un festival 
que té una altra particularitat… A més que és el més gran d'Espanya, és més llarg també 
que el FIB. Per tant, incrementa de manera important la penositat. Li ho repetisc, li agraïsc  
molt el suport. 

I bé, també volia contestar a la Sra. Aguilera. Evidentment, mire, vosté em diu que 
he perdut el nord. Doncs jo crec que vosté ha perdut el nord, el sud, l'est, l'oest i la brúixola 
sencera… Sra. Aguilera, ha acabat parlant de premsa. Per a parlar de premsa està vosté; 
per a parlar de premsa està vosté. Vosté, que s'atreveix a eixir en premsa, amb el seu 
habitual to ordinari de sempre, per a dir si la Sra. alcaldessa col·loca aquest, l'altre o el de  
més enllà. 

Després vosté té el valor… I ací pareixia més centrada, com si el nord no l’haguera 
perdut… I en una comissió (fa una setmana) diu en presència de tots, en una acta que  
vosté  mateixa  aprova,  que  si  vosté  ha  fet  aquestes  declaracions,  les  rectificarà.  A la 
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setmana següent, entra la Sra. alcaldessa, perquè vosté no ha rectificat, perquè no té el  
que s'ha de tenir per a rectificar, que és una paraula molt senzilla, ‘vergonya’. I resulta que 
vosté arma un canyaret com una casa, i diu que aquestes coses s'aclareixen al jutjat… Sí  
que li agraden a vosté els jutjats… I aquesta setmana demana que això es retire de l'acta.  
Perquè no li  interessa; perquè cada vegada ha dit una cosa distinta; quan vosté, en la 
legislatura anterior, va tenir el desvergonyiment de col·locar el seu germà, i de fer el que li  
va venir en gana. 

Per tant, Sra. Aguilera, si parlem de mentir, parlem de premsa i de comunicats, 
faça-s'ho mirar. Faça-s'ho mirar un poquet; faça-s'ho mirar un poquet. Perquè potser sí que 
és veritat que algun dia es troba vosté al jutjat, per unes declaracions que ha fet, que són  
totalment falses i que afecten l'honor. Vosté, que ja sap un poquet de dret, que està tan 
assessorada, vosté que està tan assessorada i tan ben assessorada presumptament, això 
hauria  de  saber-ho.  Perquè  les  conversacions  es  graven,  les  actes  estan  ací,  els  
periodistes guarden les fonts de què trauen les publicacions i després poden ser requerits  
judicialment… I vosté podria (que no dic que vaja a ser així) però podria trobar-se amb un 
problemeta. I és que a vosté li agrada moltíssim el jutjat. A vosté li agrada moltíssim.

Vosté parla  d'indemnitzacions;  que no tindrem diners  per  a  indemnitzacions.  Si 
sabera una miqueta de dret (una miqueta, un poquet), s’adonaria que la responsable de 
les indemnitzacions, si és el cas, hauria de ser l'administració autoritzant. És l'Ajuntament 
de Borriana l'administració autoritzant del festival Arenal Sound? Doncs mire, Sra. Aguilera, 
serà que no. Serà que no.

Li torne a repetir el que li he dit en la meua intervenció anterior: No hem canviat de 
criteri mai. El festival, si és legal, es fa. I si no és legal, no es fa. I en el moment en què 
altres són els que tenen la capacitat de decidir, que decidisquen segons el seu criteri; que 
nosaltres per descomptat entenem que és encertat. Que venia aquest punt a una Junta de 
Govern? No li ho vaig a discutir, per descomptat que venia. Jo li he de confessar (a mi, que 
m'agrada parlar amb vosté), jo hauria votat que no… Clar, amb aquests informes, jo vote 
que no! Perquè vull que es faça el festival davall la legalitat. Però si es proposa un millor  
estudi, si es presenta un escrit que fa que l'esdeveniment siga supramunicipal (li parega a 
vosté  una  favada  o  no),  i  una  altra  administració  es  declara  competent,  i  és  una 
administració  superior…  Doncs  endavant  les  atxes,  Sra.  Aguilera.  Que  a  vosté  no  li  
agradarà, i que vol fer tota la demagògia del món, i fer-nos quedar com que anem canviant 
de criteri? Doncs faça el que vosté vulga!. Jo crec que la gent ja la coneix prou.

No obstant això, li ho repetisc… M'agradaria que vosté es preocupara un poquet 
per Borriana, en compte d'eixir en premsa dient favades d'uns i d'altres, i mentides d'uns i 
d'altres, i que encara que no li agrade el festival i no el vulga, que a mi em pareix el més 
respectable del món… Que trobe vosté el nord que ha perdut. I si el que la preocupa és la  
seguretat  de  Borriana,  la  seguretat,  al  marge del  festival… Que vote  a  favor  que  els 
nostres  treballadors  tinguen  un  salari  millor,  amb  les  hores  extraordinàries  i  les 
productivitats. I si vosté no es creu la productivitat, no es creu la seguretat, i no vol que els 
nostres treballadors estiguen millor remunerats… Doncs vote en contra, Sra. Aguilera! Si al 
final cadascú es retrata.”

Sotmés  l'assumpte  a  la  corresponent  votació,  dóna  el  resultat  següent:  vots  a  favor, 
DIVUIT  (6  de  PSOE,  3  de  Compromís,  2  de  Se  Puede  Burriana,  6  del  PP  i  1  de 
Ciudadanos). Vots en contra, DOS (2 de Cibur). Abstencions, CAP. Consegüentment es 
declara l'assumpte aprovat per majoria.

8.BIS.2.-  MILLORA,  SI  ESCAU,  DE  LES  CONDICIONS  DE  TREBALL  DE  LES 
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PERSONES EMPLEADES PÚBLIQUES DE L'AJUNTAMENT DE BORRIANA, RELATIVA 
AL PREU DE LES GRATIFICACIONS REALITZADES DURANT LA CELEBRACIÓ DE 
L'EDICIÓ DEL FESTIVAL ARENAL SOUND 2016 

La  Secretaria  dóna  compte  del  dictamen  de  la  Comissió  Informativa  Permanent  de 
Recursos Humans i Règim Interior, del tenor següent:

“Vista la proposta del  regidor delegat  d'Interior,  Personal i  Seguretat de 21 de juliol  de 
2016, que conté l'increment en la quantia de les retribucions per realització de serveis 
extraordinaris durant la celebració de la setena edició del festival Arenal Sound 2016, en el 
sentit següent:

El Ple de l'Ajuntament, en sessió realitzada el dia 24 de juliol de 2013, va aprovar l'Acord 
sobre les normes reguladores de les condicions de treball dels empleats públics al servei 
de l'Ajuntament de Borriana, publicat en el Butlletí Oficial de la Província de 29 d'agost de 
2013. 

L'esmentat text, en l'article 28, regula les gratificacions per serveis extraordinaris realitzats 
fora de la jornada laboral, i estableix que la corporació ha de proposar les mesures òptimes 
per tal d'evitar-ne la realització, i fixa la quantia de la seua retribució en 17,00 euros per 
hora diürna i 21,00 euros per hora nocturna i festiva, quanties que han d'incrementar-se un 
1% de conformitat amb la Llei de pressupostos generals de l'Estat per a 2016. 

Ara bé, de conformitat amb el que estableix el penúltim paràgraf de l'article 28.3, per a tots 
els serveis, s'han de retribuir com a hores extraordinàries festives les corresponents als 
serveis realitzats en la setmana de celebració del festival ARENAL SOUND, des del seu 
començament fins a la seua finalització. 

I és que, a la vista de la Resolució, de data 21 de juliol de 2016, efectuada per part de la 
direcció  territorial  de  la  Conselleria  de  Justícia,  Reformes  Democràtiques  i  Llibertats 
Públiques,  per  la  qual  es  concedeix  a  IMUSIC  FESTIVAL,  SL,  l'autorització  per  a  la 
realització de l'Arenal Sound 2016 als municipis de Borriana, Nules i Vila-real, per a les 
dates compreses entre els dies 2 i 8 d'agost de 2016, i atés que l'esmentada celebració, 
com s'ha reiterat en les sis primeres edicions del festival, genera la realització de serveis 
extraordinaris en jornades de treball molt exigents i rigoroses per part del personal empleat 
públic municipal, pertanyent majoritàriament al cos de la Policia Local i al personal adscrit  
a la Via Pública.

Atés que a l'esmentat esdeveniment assisteix una quantitat de públic que quasi duplica la 
població resident a Borriana.

Vist  que,  durant  la setmana de duració del  festival,  a l'activitat  ordinària i  demanda de 
serveis policials que generen els veïns i  veïnes i  residents a Borriana,  sent aquest un  
municipi costaner, se suma el dispositiu que ha d'establir-se per tal de donar resposta a les 
incidències que sorgeixen en ocasió del festival, a més de l'establiment de l'operatiu de 
trànsit específic per a atendre les necessitats de mobilitat durant els dies que dura aquest,  
produint-se un increment significatiu del nombre d'intervencions policials i dels empleats 
adscrits a la Via Pública, en comparació a qualsevol altra data diferent d'aquelles en què 
se celebra el festival.

De conformitat amb la disposició final tercera de l'Acord sobre les normes reguladores de 
les condicions de treball dels empleats públics al servei de l'Ajuntament de Borriana, en la  
qual s'estableix:
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Les condicions pactades en el present Acord són mínimes, per la qual cosa la 
corporació  ha  de  procurar  establir  totes  aquelles  millores  que  s'estipulen 
perquè  els  empleats  obtinguen  un  major  rendiment  i  senten  una  major 
vinculació amb aquesta.

Vist que, de l'esmentada proposta, s'ha donat compte a la Mesa General de Negociació, 
realitzada en data 26 de juliol de 2016.

De conformitat amb l'informe de la Secció Primera de data 26 de juliol de 2016.

De conformitat amb el dictamen de la Comissió Informativa d'Interior, Recursos Humans i 
Benestar Social, el Ple de l'Ajuntament acorda:

Primer.  La millora en les condicions de treball de les persones empleades públiques de 
l'Ajuntament de Borriana, relativa al preu de les gratificacions del personal que preste els  
seus serveis fora de la seua jornada normal de treball durant la celebració de la setena 
edició del festival Arenal Sound 2016, per a les comeses que deriven d'aquest, des del seu 
començament fins a la seua finalització, incrementant la seua quantia actual de 21 €/hora a 
un import de 24 euros l'hora extraordinària realitzada. 

Segon.- Traslladar la present resolució a la Junta de Personal i al Negociat de RH, als 
efectes oportuns.

Tercer.- Ordenar la publicació d'aquesta resolució en el tauler de personal i en el portal de 
l'empleat públic d'aquest Ajuntament, al l'efecte del coneixement de tots ells. 

Quart.- Contra la present resolució, que posa fi a la via administrativa, pot interposar-se 
recurs contenciós administratiu, en el termini de dos mesos comptadors des de l'endemà a 
la  seua  notificació,  davant  del  Jutjat  Contenciós  Administratiu  amb seu  a  la  ciutat  de 
Castelló de la Plana, d'acord amb el que disposa l'article 8 de la Llei 29/1998, de 13 de 
juliol, reguladora de la jurisdicció contenciosa administrativa. Potestativament, també es 
pot interposar recurs de reposició davant del Ple, en el termini d'un mes comptador des de 
l'endemà  de  la  seua  notificació,  d'acord  amb  el  que  estableix  l'article  117  de  la  Llei 
30/1992,  de  26  de  novembre,  de  règim  jurídic  de  les  administracions  públiques  i  del 
procediment administratiu comú.”

Sotmesa la urgència a la corresponent votació,  dóna el  resultat  següent:  vots  a favor, 
DIVUIT  (6  de  PSOE,  3  de  Compromís,  2  de  Se  Puede  Burriana,  6  del  PP  i  1  de  
Ciudadanos). Vots en contra, DOS (2 de Cibur). Abstencions, CAP. Consegüentment es 
declara la urgència aprovada per majoria.

En relació amb el fons de l'assumpte no es produeixen intervencions.

Sotmés  l'assumpte  a  la  corresponent  votació,  dóna  el  resultat  següent:  vots  a  favor, 
DIVUIT  (6  de  PSOE,  3  de  Compromís,  2  de  Se  Puede  Burriana,  6  del  PP  i  1  de  
Ciudadanos). Vots en contra, DOS (2 de Cibur). Abstencions, CAP. Consegüentment es 
declara l'assumpte aprovat per majoria.

10. PRECS I PREGUNTES
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1.- Sr. Fuster: “A mi m'agradaria fer-li un parell de preguntes; una, per una intervenció que 
ha fet anteriorment… Li faré la primera… Després de veure els decrets de la Intervenció 
respecte a  Xarxa  Llibres,  vosté  considera  que  és  legal  compensar  l'ajuda  a  aquelles 
persones que tenen deutes amb l'Ajuntament?”

Sra. alcaldessa: “Jo considere que sí.”

Sr. Fuster: “D’acord. Li agraïsc la resposta.”

2.- Sr. Fuster: “En segon lloc, m'agradaria preguntar-li, perquè en aquests últims dies hem 
vist (tant el Partit Socialista com Compromís) pegar-se colzades per veure qui eixia primer 
en  els  mitjans  de  comunicació,  per  dir  on  tenien  intenció  que  es  desplaçara  l'Arenal 
Sound… En aquest cas pareix que vaja a ser a Sant Gregori.

Però a mi el  que em preocupa és Sant Gregori.  La meua pregunta… Fa dues 
setmanes vaig demanar que se'm passara un informe (o relació) de les reunions en què es 
poguera avançar alguna tramitació, algun avanç en l'expedient. Perquè des que vam fer la 
resolució de la condició d'agent urbanitzador, després també vam debatre portar a un Ple 
rebutjar el recurs de Bankia… Està encara pendent de portar al Ple el recurs de l'agent  
urbanitzador, que el tenim ací paralitzat, i jo encara no m'explique el perquè… Llavors, ens 
agradaria que ens diguera quina és la seua postura en Sant Gregori,  si  ens la poden 
aclarir.  Si  Sant  Gregori  ara ja s'ha quedat en el  limbe, si  Sant  Gregori  passa pel  futur 
traslladar ací el festival… No sé, si vosté ens pot avançar alguna cosa...”

Sra.  alcaldessa:  “Com  vosté  sap,  hi  ha  hagut  alguns  moviments  o  contactes  amb 
persones interessades i implicades en el tema de Sant Gregori, tant per part dels veïns 
com d'alguna empresa. A hores d'ara no puc donar-li més informació que la que ja té. No  
tinga dubte que li passaré tota la informació nova que tinga.”

Sr. Fuster:  “D'acord.. Té alguna data per a tenir clar quan hem de resoldre el recurs de 
l'agent urbanitzador? O en algun sentit? Positiu o negatiu, sustentat en informes tècnics 
externs?”

Sra. alcaldessa: “No.”

Sr. Fuster:  “Bé, doncs tractant-se d'un tema tan important, espere que ho resolga com 
més prompte millor, per les conseqüències que ens puga ocasionar sobretot, i que siga 
dins  del  que vosté  està transmetent… S'ha constituït  una associació,  de la  qual  cosa 
m'alegre  moltíssim;  i  crec  que se  l’ha  de  fer  partícip,  sobretot  a  ella,  i  que ens  tinga 
informats de tot el que vaja tramitant-se, perquè almenys no ens n’assabentem l'últim dia, 
o quan ja s'haja adoptat una decisió que ens porten ací perquè alcem la mà, o que votem 
en contra.”

Sra. alcaldessa:  “Com vosté sap, estem fent algunes reunions i també l’ha fet partícip 
d'algunes reunions.”

Sr. Fuster: “Bé, he de dir-li que en reunions amb els propietaris, jo m'he reunit amb ningú, 
ni he vist res...”
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Sra. alcaldessa: “No exclusivament amb propietaris...”

Sr. Fuster: “Sí que li agraïsc que s'ho prenga seriosament. Perquè crec que és un tema 
important, i que no hem de deixar de costat.”

3.- Sr. Fuster: “Després, m'agradaria preguntar-li, Sra. Rius… Després de la seua última 
intervenció, m'agradaria que em diguera si em pot dir vosté… Perquè ha dit vosté que fa  
cinc anys que està la unitat d'execució A-30 i A-31. Vosté sap en quina data es va retirar la 
condició a l'agent urbanitzador, i és a partir d'aquest moment en què l'Ajuntament va poder 
continuar els oportuns tràmits?

Sra. Rius: “No sé la data en què se li va llevar la condició d'agent urbanitzador. El que sí 
que sé és que hem de pagar 65.000 € que no hauríem d'haver pagat. I perquè els hem 
negociat  amb Iberdrola,  perquè si  no hauria sigut  molt  més, per haver deixat  la unitat  
d'execució tants anys al 99%, sense acabar.”

Sr. Fuster: “És per si em perd en alguna cosa… Vosté ha dit ‘fa cinc anys’. O jo estic sord, 
o vosté menteix, una de dos… Vosté ha dit:  ‘fa cinc anys que està la unitat d'execució 
pendent d'executar’. Pregunte al Sr. Aparisi… Perquè potser… Mire, li vaig a llegir unes 
declaracions del Sr. Aparisi. Les declaracions són del 29 de desembre de 2014, i li avance 
que la rescissió de la condició d'agent urbanitzador es porta a l'abril  de 2014, d'acord? 
’‘Aparisi va instar l'equip de govern municipal a executar les obres d'una vegada, per a  
concloure  la  urbanització,  i  els  ha  acusat  d'absoluta  desídia  i  falta  d'interés’...  Els  he 
d'acusar jo ara a vostés del mateix, Sra. Rius? Pregunte…”

Sra. alcaldessa:  “De tota manera, si m'ho permet, jo crec que els ha acusat del mateix. 
Està demanant el mateix que es demanava en aquell moment. Estarem d'acord, seguirem 
la sentència i quan isca el contenciós resoldrem.”

Sr. Fuster:  “No m'ha entés, Sra. alcaldessa. Jo el que estic dient és que avancem els 
diners i la finalitzem. Quan vinga la sentència, ja els recuperarem. Crec que ara que és un 
moment en què estem veient les modificacions, que hi ha diners per a gastar, crec que és 
moment que atenguem les necessitats. Només estic dient això. Però açò és qüestió de 
prioritats…”

4.- Sr. Fuster: “M'agradaria també preguntar-li (ara que tinc l'ocasió): vosté té constància 
de quants són els decrets en què s'ha denegat ajudes socials a veïns de Borriana?”

Sra. Rius: “No tinc constància de quants decrets. Si vosté té la informació, diga-m'ho. De 
totes les maneres...”

Sr. Fuster: “Perdone, però vosté ha dit que cap… ‘Porte'm una persona’...”

Sra. Rius: “‘Una persona que haja vingut ací al primer pis, a queixar-se’...”Home! Si se li 
denega serà perquè legalment se li ha de denegar. No repartirem diners públics perquè sí. 
Si la treballadora social fa l'informe i diu que no, entenc que...”

Sr. Fuster: “Llavors, li faig la pregunta: vosté creu que potser seria qüestió d'analitzar amb 
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el seu company que es revisaren aquestes condicions? Perquè vist que les ajudes al final 
no es concedeixen, algun problema haurà d'haver-hi… O és d'operativitat del Sr. Navarro, 
o alguna cosa està fallant. Llavors, creu vosté que potser seria convenient asseure’s amb 
el Sr. Navarro i revisar les condicions de concessió de les ajudes?”

Sra. Rius: “Ho crec.”

Sr. Fuster: “M'alegre moltíssim que almenys ho reconega.”

5.- Sr. Fuster: “I després m'agradaria preguntar-li per què ha dit que el preu just de la nau 
per a expropiar ubicada a la ronda de Pere IV (o no recorde on…), així com el terreny que 
està darrere del Cementeri… Vosté diu que per què no ho vam pagar en 2012. Vosté pot  
afirmar ací…? Perquè clar, en 2012 apareix això del preu just… Pot dir-nos la quantia del  
preu just, i dir-nos quan són fermes les sentències del Tribunal Suprem?”

Sra. Rius: “Jo no he dit en cap moment que la del Cementeri s'haguera de pagar en 2012. 
Jo he parlat de la de les Corts Valencianes i la de la ronda de Pere IV; són 11.000 € una, i  
503.000 € l'altra. Ara són ja 60.000 €, perquè hem de pagar interessos.

Els preus justos es paguen quan s'estableix el preu just. Encara que el propietari  
no estiga d'acord, i se'n vaja a altres instàncies i vulga interposar recurs. No té res a veure. 
S'ha de pagar quan el Jurat d'Expropiació dicta el preu just, que és l'any 2012. I en l'altre  
cas,  és  un  acord  entre  els  veïns  i  l'Ajuntament,  de  l'any  2012,  i  que els  veïns  estan 
esperant a cobrar des de llavors. Perquè hi ha un acord, i no se sap per què no s'ha pagat  
aquests 11.000 €. 

Per tant, si vostés hagueren pagat aquests 503.000 € i 11.000 € l'any 2012, avui no 
hauríem de pagar 600.000 €, i no tindríem problemes de fer un pla econòmic i financer,  
perquè no tindríem problemes amb l'estabilitat pressupostària.”

Sr. Fuster:  “Si no recorde malament ara, la sentència ferma del Tribunal Suprem és de 
desembre de 2015… Desembre de 2015. Però m'agradaria preguntar-li  una altra cosa, 
perquè ja que vol jugar amb els números, 550.000 €… 570.000 € és el dèficit. Si nosaltres 
ho haguérem pagat, igual ara li hauria tocat pagar 6.000 €. Igualment hauria comés una 
irresponsabilitat  en no pagar l'expropiació del  Cementeri.  Però bé, ho dic més que res 
perquè vosté fa unes afirmacions, i a mi m'agrada aclarir-les, perquè al final la gent sàpia, 
en un debat en què no he tingut l'oportunitat de contestar-li, almenys posar sobre la taula 
les contradiccions que vosté diu.”

Sra. Rius: “Li torne a repetir que l'obligació de pagar és quan s'estableix el preu just, no la  
sentència del Tribunal Suprem, que ve ara en 2015, evidentment. Hauria d'haver-ho pagat  
l'any 2012. I ara pagaria la diferència, o res; perquè en la sentència diu el mateix que hi  
havia en 2012. 

Per tant, si hagueren pagat aquests 500.000 € i escaig, ara no tindríem el problema 
del pla econòmic i financer. El pla econòmic i financer ve per les expropiacions no pagades 
l'any 2012.”

Sr. Fuster: “Vosté sabia al mes de desembre que havia de pagar dues expropiacions?”

Sra. Rius: “Aquesta pregunta li la vaig contestar ja en un altre Ple. Agafe l'acta i se la llig.”
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Sr. Fuster:  “Li conteste jo… Sí. Vosté disposava d’1.300.000 € d'estalvis que li deixa la 
gestió del Partit Popular? Si em mire l'acta: ‘sí’. Vosté sabia que havia de fer front a unes 
expropiacions,  i  ha  sigut  una  irresponsable  en  no  pagar-les,  i  abocar-nos  a  un  pla 
econòmic i financer? Sí. No cal que em conteste vosté; ja m'he mirat les actes, i bastants  
vegades, Sra. Rius.”

6.-  Sr.  Safont  “Tinc un parell  de preguntes per al  Sr.  Gual.  És reiterar-me,  però ja fa 
pràcticament un any que vaig plantejar la qüestió; el departament estava ocupat, primer 
amb unes coses, després amb altres… Però per a quan es convocaran els processos 
selectius d'agents i oficials que falten en la plantilla de Policia Local?”

Sr. Gual: “Li agraïsc la seua reiteració i el seu interés per la Policia Local, però en aquest 
moment encara no tenim la previsió. En aquest moment encara no tenim la previsió.”

7.-  Sr.  Safont:  “Sí  que faria  un  prec,  que és  que s'adoptaren les  mesures  pertinents 
perquè  el  departament  corresponent  iniciara  aquests  processos  selectius  que  van 
començar en mandat anterior; i no legislatura, perquè ací no legislem. Tenim el mandat un 
determinat temps que ens donen els ciutadans, però legislar no legislem ningú… Però sí 
que es va iniciar un procés selectiu dels inspectors, que va acabar amb la incorporació de 
dos inspectors després de passar tots els processos. També en aquell moment van ser 
fetes per part d'alguna regidora present en aquesta sala unes asseveracions que voldria 
que  constaren  en  l’acta,  per  tal  que,  si  ja  té  resposta,  l'aportara,  perquè  ja  quedara 
completament net el procés selectiu que es va fer llavors. Va dir que dipositaria davant de 
notari el nom dels opositors que obtindrien la plaça.

Jo, per la gent que governàvem llavors, per la gent que governa ara, i sobretot pels 
treballadors que van obtenir netament aquestes places, demanaria que constara en l’acta 
que fóra demanat per part d'aquest Ajuntament aquest document notarial on s'afirmaven 
aquestes  coses,  per  tal  de  veure  si  realment  coincidia,  i  així  adoptar  les  mesures 
corresponents.

8.- Sr. Safont:  “Després d'això, voldria demanar-li  que per favor iniciara els processos 
selectius d'oficials i  agents que falten;  que també va ser un criteri  del  departament de 
Personal fer primer uns, per a veure si algú de la Casa ocupava un lloc superior, i per tant  
es treia una altra plaça a concurs oposició. I jo crec que després d'un any, ja podem exigir  
al departament corresponent que es pose en marxa. 

Perquè,  entre  altres  coses,  i  parlant  també  del  festival,  sí  que  vull  fer-li  una 
pregunta: s'ha firmat algun conveni amb algun ajuntament veí per a aportar agents en cas  
necessari per falta d'algun dispositiu en algun dels punts establits en el Pla de mobilitat de 
l'Ajuntament de Borriana.”

Sr. Gual: “Comence pel final… Sí que està previst per al cas que finalment no quedaren 
coberts tots els serveis extraordinaris, tots els reforços per part de la plantilla de la Policia  
Local de Borriana… S'ha establit ja contactes amb els ajuntaments d'Almassora i de Nules, 
que han mostrat la seua disponibilitat i la seua bona predisposició per a col·laborar amb el 
dispositiu. 

I  en  cas  que  siga  necessari,  demà  mateix  tinc  una  reunió  amb  l’inspector  de 
Personal, perquè avui tenia uns números, però ell mateix m'ha demanat que m'esperara 
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encara unes quantes hores més, perquè creu que encara podria repelar per algun lloc el 
tema… Perquè realment no falten quasi efectius… A veure, dels 577 serveis que estan 
previstos, crec que en falten 15 o 20 o alguna cosa així. És molt poquet realment; això es 
cobreix amb molt poques persones. 

Però ja s'han establit  els contactes; i  si  demà a primera hora açò no estiguera 
tancat, ja hi ha esborranys amb els ajuntaments d'Almassora i de Nules, i s'enviarien on 
fera falta, perquè açò quedara cobert. No ens oblidem del procés selectiu. Reprendrem la 
matèria, perquè sé que el seu interés en la Policia és un interés molt positiu. 

I li he de dir que jo m'unisc personalment al prec que vosté acaba de fer. A veure si  
qui tant cloquejava (en premsa també), i deia que dipositaria una acta, i tota la història 
aquesta dels inspectors, i que tenia els noms dels que traurien la plaça… Ara té la mateixa 
valentia per a traure aquesta...”

Sra. Aguilera: “Hauré d'intervenir per al·lusions...”

Sra. alcaldessa: “Espere un moment. Ara li concediré la paraula… Perdone un poc, que 
ara està en el seu torn el Sr. Gual...”

Sra. Aguilera: “Mire, el que pot fer, Sra. alcaldessa, és dirigir el Ple; i dir-li al seu portaveu 
que conteste les preguntes, i no ataque contínuament la portaveu que li parla...”

Sra. alcaldessa: “Per favor, Sra. Aguilera… No té la paraula...”

Sra. Aguilera: “Igual que m'ho diu a mi, el que ha de fer és dirigir el Ple. Vosté dirigisca el  
Ple.”

Sr. Gual: “Pels seus fets els coneixereu...” Doncs li ho dic, Sr. Safont: m'adherisc al prec 
que  vosté  ha  fet.  Simplement  era  açò  el  que  volia,  era  deixar  patent  en  la  meua 
intervenció.”

9.- Sr. Safont: “Tinc una altra pregunta, en aquest cas per al Sr. Granel… Hem vist i ens 
hem vist  sorpresos per  una aplicació… Ens han sorprés gratament d'una banda,  però 
d’una altra ens han disgustat… Es tracta d'una aplicació que ha fet la Diputació Provincial,  
que s'anomena Arquer, en la qual apareixen totes les activitats… És una doble plataforma; 
apareix  l'agenda  pròpia  de  la  Diputació,  però  apareixen  totes  les  activitats  culturals, 
esportives, turístiques, rutes i fins i tot ofertes de treball, festes, actes infantils de tota la 
província. En aquesta gratuïtament tots els ajuntaments envien la documentació, els actes, 
tot el que vulguen publicitar d'una manera gratuïta.

Es fa una cartelleria gratis comarcalitzada de tots els actes que se celebren… I per 
a més inri ens hem de congratular que és una aplicació desenvolupada per l'inventor de la  
plataforma Fiber, que, com bé saben, és un jove d'origen borrianenc que s'anomena Pepe 
Gómez, que ha guanyat molts premis al voltant del món… I repetisc: és gratuïta.

Ací hem vist actes culturals, que sempre consideraré que són pocs (estiga jo o qui  
estiga), sempre com més n’hi haja, millor. La cultura sempre aporta un plus,  i més en la 
societat de Borriana, que considere que és una de les més preparades culturalment de tota 
la Comunitat Valenciana… Però hem vist actes que, per exemple, han costat 8.000 € i  
escaig, que ho valdrien, no vaig a dubtar-ho en cap moment. I que en promoció en premsa, 
si  dividim  algunes  factures  que  han  sigut  compartides  amb  les  Creus  de  Maig…  En 
proporció, actes que han costat 8.200 €, s'ha facturat 7.000 € amb la promoció d'aquest 
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acte.  Que considere que la promoció també és molt  important,  fins i  tot  a vegades se 
supera la promoció en comparació amb l'acte cultural.

Però tenint una plataforma gratuïta, a la qual pot accedir qualsevol ciutadà de la 
província de Castelló, a tots els actes que es fan a Borriana (siguen de l'interés que siguen 
i del tipus que siguen), per què no l'aprofitem? Es va remetre una carta el passat 14 de 
juny  a  aquest  Ajuntament,  en  la  qual  s'oferia  aquesta  plataforma,  on  s'indicaven  les 
maneres d'accedir a aquesta plataforma, i les maneres d'aportar la documentació. Se'ns va 
invitar i no s'ha tingut en compte. S'ha fet alguna cosa des de llavors per a participar en 
aquesta plataforma gratuïta? 

Sr. Granel: “Pel que a mi em consta, quan va arribar aquesta carta, jo els vaig fer arribar la  
carta als meus tècnics perquè pogueren fer arribar la informació. Però preguntaré, perquè 
jo sé que sí que s'havia fet un llistat; fins i tot volíem incloure tots els actes que s'estan fent 
de Turisme… Bé, diguérem el que s'havia posat en l'agenda de Turisme, que com hauran 
vist, estava tot englobat… Volíem posar-ho tot. Llavors, sí que preguntaré, perquè es pose 
com més prompte millor. Perquè sí que era coneixedor de l'agenda.”

Sr. Safont: “Doncs insistisca, perquè la veritat és que m'he interessat. M'he interessat i he 
preguntat  si  s'havia  remés  la  documentació  per  part  de  l'Ajuntament  de  Borriana. 
M'apareixen molts ajuntaments i moltíssimes activitats, i de Borriana han posat el que han 
pogut pescar de notícies soltes. 

Però,  per  exemple,  avui  comença el  que jo crec que és un acte cultural,  que, 
encara que es tracte de gent major, és una gent major que altruistament aporta molt a la  
cultura de Borriana, i el reconeixement d'un ciutadà exemplar, com va ser Juan Varea. Avui 
comença la Setmana Cultural Flamenca, i no veiem la promoció en cap lloc: ni en aquesta 
agenda, ni en cap altre lloc informació dels actes que s'inicien avui i acabaran dissabte que 
ve. És l'única cosa que lamente, perquè és gratuït.”

Sr. Granel: “Pel que fa als actes de l'associació Juan Varea, la veritat és que ja vaig estar 
parlant amb ells. I em van dir que ells no tenien la previsió, no sabien exactament quan 
farien la Setmana; llavors desgraciadament no ho vam poder incloure dins de la guia que 
s'ha fet. Llavors, sí que avui s'anava a fer una nota de premsa, per a enviar a la gent que  
saberen que s'estaven fent aquests actes. Però desgraciadament no s'ha pogut incloure en 
la guia.

A mi és el primer a qui li hauria agradat que estiguera; perquè vaja, no tinc cap 
problema a incloure en les guies tots els actes que es fan. I supose que vosté estarà 
d'acord...”

10.- Sr. Solá:  “En aquest cas, voldria preguntar-li unes qüestions a la Sra. Monferrer. La 
primera seria que hem vist recentment unes declaracions del president de la Federació de 
Falles, en les quals pareix que insinua una possible fusió entre la Junta Local Fallera i la  
Federació de Falles. Voldria saber si em podria aclarir quina és la postura de l'equip de 
govern en aquesta qüestió, i si ja han pres alguna decisió respecte d'això.”

Sra. Monferrer: “És un tema que es va plantejar des de part de la Federació. I pel que ells 
van dir, també se'ls va plantejar a vostés en l'anterior legislatura. I és una cosa que estem 
valorant des de l'equip de govern i estem estudiant les possibilitats.”

Sr. Solá: “En l'altra legislatura, no es va traslladar una fusió, sinó una cessió total del que 
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seria l'import que gestiona Junta Local Fallera, que passara a gestionar-lo en aquest cas la 
Federació de Falles. Açò és diferent, potser, en el cas de la fusió.” 

11.-  Sr.  Solá:  “En un altre ordre de preguntes,  voldria  fer-li  referència a un decret  de 
l'Alcaldia que va firmar la Sra. alcaldessa la setmana passada, en el qual hi havia una 
transferència de crèdit d'uns 3.000 € sobre dues partides que són de la seua àrea (en 
aquest cas); una era la de subvencions per activitats ludicofestives, aquesta minvava en 
3.000 €, que passaven a Festes de Misericòrdia, per a augmentar-la amb 3.000 €. Voldria 
recordar que aquesta partida van ser vostés els que la van crear, insinuant que abans no  
es feien les coses bé en aquesta matèria de promocionar les festes de la Misericòrdia i la  
resta. Per tant, d'una partida que van ser vostés els que la van crear, ara resulta que a un 
mes de les festes de la Misericòrdia, ens trobem que es minora i es canvia probablement 
el criteri. Això era el que jo volia preguntar-li: quin és el motiu d'aquesta transferència? Ha 
canviat el criteri de l'equip de govern des de final de desembre fins ara?”

Sra. Monferrer:  “Simplement vull  dir-li  que no hi ha hagut canvis de criteri; que s'està 
ajudant totes les penyes que han vingut. S'està col·laborant en tot moment. Simplement es 
va canviar a l'hora de gestionar-ho; en compte de subvenció, es col·labora de la millor 
manera possible i d'acord amb el que ells demanen. 

Llavors, ja són cinc penyes les que han vingut a demanar. Com ja s'ha dit moltes  
vegades, nosaltres donem suport a les penyes i a tots aquells que fan actes per al poble. 
Això és el que s'està fent. Ja han vingut cinc penyes. I en la mesura que siga possible, i  
amb  aquests  3.000  €,  per  més  que  hagen  vingut  a  la  meua  partida  en  concret,  es 
col·laborarà.”

Sr. Solá: “En aquest cas, jo sí que faria referència que al final no seran unes subvencions, 
sinó que seran unes ajudes, la qual cosa ens pareix molt perfecte que es passe d'una 
partida a l'altra, i es continue donant suport a les penyes. Això sí que ens pareix perfecte.

Però jo sí que li demanaria una rectificació d'una notícia que vosté va traure, en la 
qual… Li llig textualment: ‘la regidora de Festes, Sra. Lluïsa Monferrer, ha confirmat que es 
mantindran les ajudes a les penyes‚’, quan jo en la notícia parlava de subvencions, no 
d'ajudes,  ‘desmentint  així  les  insinuacions  contràries  infundades  abocades  pel  PP’... 
Realment, jo crec que nosaltres ni mentíem ni féiem unes insinuacions contràries al que 
està passant. Simplement no es donarà subvencions, sinó que vosté està oferint unes 
ajudes a les penyes. És així?”

Sra. Monferrer: “És igual. En tot moment es tracta d'una col·laboració amb les penyes. I 
s'està col·laborant més, des de l'any passat cada vegada va creixent més la col·laboració 
amb les penyes.”

12.-  Sr.  Solá:  “En aquest  cas,  una altra pregunta relacionada amb aquest  tema… La 
setmana passada algun company meu li va preguntar en comissió en relació amb açò. I  
vosté li va comentar que elaboraria uns criteris o en certa manera es va comprometre a 
elaborar uns criteris per a atorgar aquest tipus d'ajudes. Segons l'acta de la comissió va 
comentar que aquesta setmana intentaria tenir-los. La meua pregunta és saber si ja té els 
criteris.”

Sra. Monferrer:  “Els criteris es regeixen… A qualsevol que ve… Totes les penyes tenen 
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molt clar que han de presentar una instància i explicar quina és la seua activitat. I es valora 
en qüestió de la repercussió que té per al poble, de la grandària de la penya… La gent a 
qui repercuteix, la gent que participa… I a mesura que van venint i presentant-les, es van 
valorant. 

No és el mateix una penya gran que fa una activitat molt gran, que potser una 
penya que fa un acte privat. A això és al que em referisc, i és en el que es basen aquests  
criteris des de la Regidoria de Festes. Quan és una cosa que repercutisca en el poble i que 
es faça de les penyes cap al poble; que hi haja una participació ciutadana, perquè cada dia 
es facen majors les penyes de Borriana. 

Jo crec que així s'està fent, i que l'objectiu s'està projectant molt bé.”

Sr. Solá: “Per tant entenc que no es publicaran uns criteris, sinó que tal com van arribant 
les instàncies, vosté va avaluant-les (no sé si vosté directament o algun dels tècnics que 
treballen en l'àrea de Festes). Però ací em ve una pregunta també: si no hi ha uns criteris,  
hi ha un límit de despesa dins de la seua partida per a aquest tipus de qüestions? Seran 
aquests 3.000 € el límit? O pot ser que en compte de cinc n’entren 50 o 100, o les 350  
penyes que hi havia censades anteriorment, i totes sol·liciten algun tipus d'ajuda, bé siga 
per un acte musical o per un escenari, i al final hàgem d'invertir molt més pressupost, o al 
final quasi tota la partida en aquest tipus de qüestions?”

Sra. Monferrer: “A veure, el que s'està fent, des de la Regidoria de Festes, el que s'està 
intentant és ampliar al màxim de membres possibles. Això no vol dir que òbviament no es 
pot  (ni  anem a fer-ho)  ampliar  la  partida de festes  per  voler  donar  suport  a  totes  les 
penyes; perquè òbviament ni s'ha fet mai, ni es podrà arribar mai a fer-ho. Perquè el límit  
són 3.000 €, i dividits entre tots els censats, és impossible col·laborar amb tots. El que es 
fa és ajudar en la mesura que siga possible. Per exemple, si demanen taules i cadires, 
s'està col·laborant. Dins de la mesura del dipòsit que tenim, es pot col·laborar amb més 
gent en una subvenció directa, potser.”

Sr. Solá: “Llavors, al final el resum és que venim a fer el que s'estava fent anteriorment… 
Que em pareix molt bé: que s'ajude les penyes amb la infraestructura i amb tot el que es  
puga; el que es puga econòmicament. Per tant, crec que ja es venia fent així. Tractàvem 
de col·laborar en tot el que es podia. Però clar, era una cosa que vostés van criticar molt  
durament l'any passat! I d'ací va eixir aquesta partida de subvencions! Ara resulta que del 
que van dir,  hem acabat fent el mateix que es feia humilment des de la meua posició. 
Probablement  potser  vosté  ho  fa  millor  enguany.  Però  bé,  en  principi,  pel  que m'està 
explicant, és continuar col·laborant amb les penyes com es venia fent. Per tant, entenc que 
totes les acusacions que hi havia l'any passat  d’allò què ho féiem tan malament… No 
estaria tan mal fet.”

Sra. Monferrer:  “Vull dir-li  que les acusacions que es diuen en premsa… Jo no les he 
dites; de les declaracions que hi ha en alguns mitjans, jo no n’he fet cap. Si ha eixit en 
premsa, no és cosa meua. A mi no m'han fet mai cap entrevista sobre aquest tema.

El que jo estic dient és que sí que hi ha una col·laboració, que s'està incrementant. 
I no he dit si s'estarà fent millor o pitjor. Jo no he jutjat el seu; simplement estic valorant el  
meu, que és que jo estic incrementant respecte de l'any passat, que es va col·laborar amb 
dues  penyes,  i  jo  enguany  amb  aquests  3.000  €  puc  col·laborar  amb  més  gent. 
Simplement, jo jutge el meu treball i la meua evolució. Simplement això.”
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13.- Sra. Aguilera: “Abans de començar a preguntar, jo li vaig a fer un prec que ja li he fet  
abans. I és que quan vostés entren en aquesta sala de plens, alguns portaveus deuen tenir 
alguna neura  amb mi.  Jo  sí  que els  demanaria,  Sra.  alcaldessa,  que quan  li  dic  que 
dirigisca els plens, és que a mi em pareix una falta de respecte tremenda que quan un altre 
partit intervé, s'utilitzen temes del meu partit o de la portaveu que li parla… Serà que no 
calle jo en els plens… Ja tenen oportunitats més que suficients per a tirar-me en cara a mi 
quan parle (o a l'altre portaveu de Cibur) el que consideren. Però utilitzar cada vegada que 
parla el Partit Popular o Ciudadanos, alguna referència a la portaveu que li parla, en temes 
que no tracta aquest partit sinó un altre, a mi em pareix una falta de respecte tremenda als 
altres partits de l'oposició. 

Per això li dic que dirigisca, no per tal que no m'ho diguera, que m'ho pot dir quan 
vulga. Té vosté tota la llibertat. Però intenten anar contra mi o contra el meu partit quan 
nosaltres intervinguem, no quan intervinguen els altres partits. Perquè si no… Però bé...”

14.- Sra. Aguilera: “Nosaltres sí que volíem avui… Perquè sap vosté que en el Ple passat 
vam acabar amb el tema de l'Arenal Sound; va ser el dia abans de la famosa Junta de 
Govern, que ara canvie, que ara apareix un paperet i ara vaig.

La primera pregunta que els volíem fer és: vostés (i sobretot vosté, Sra. alcaldessa) 
realment  creuen  que,  amb l'autorització  que  els  ha  atorgat  la  Conselleria  de  Justícia, 
vostés estan lliures de qualsevol responsabilitat civil, administrativa o penal?”

Sra. alcaldessa: “Jo no considere que estiga lliure o estiga amb aquesta càrrega. Però jo 
sé que aquesta autorització està firmada pel director territorial de Justícia, que al mateix 
temps és advocat de la Generalitat, i m'ofereix totes les garanties legals.”

Sra.  Aguilera:  “M'alegre  per  vosté  que tinga  aquesta  tranquil·litat.  Perquè fixe's… En 
aquesta  resolució,  primer  les  facultats  de  control,  inspecció,  sanció  i  sobretot  la  més 
important,  la  de  paralització  del  festival,  són  compartides,  Sra.  alcaldessa,  per  aquest 
Ajuntament i per vosté. Segon, possiblement per a nosaltres, la llicència concedida des de 
la Generalitat siga nul·la de ple dret, perquè ha sigut dictada per un òrgan per a nosaltres 
totalment incompetent per a dictar aquesta resolució.

Vostés, utilitzant una argúcia, evidentment nosaltres pensem que s'han vist obligats 
a incórrer en un clar frau de llei, per a justificar la competència aquesta de la Generalitat.  
Clar! Jo he rist abans, quan el Sr. Gual en un moment de la seua intervenció ha dit: ‘no, es 
presenta un document’... A veure, jo vull que la gent que ens escolta ho sàpia: el document 
que presenta l'empresa, per a dir que és supramunicipal, és un foli on diu que realitzarà 
una actuació a Nules i una altra a Vila-real; el mateix dia que es passen les competències  
a la Generalitat… Al matí, unes hores abans que vosté canvie d'opinió. Amb la qual cosa, 
jo crec que cal ser un poquet més seriós.

Però  clar,  preguntem:  per  què  han  volgut  que  la  competència  fóra  de  la 
Generalitat? Clarament,  perquè hi  ha hagut  unes pressions tremendes per  part  de les 
conselleries. Perquè vostés no volien autoritzar el festival… Vostés (utilitzant les seues 
pròpies paraules, Sra. alcaldessa, o les que ha dit el Sr. Gual, i el que sempre han dit): que 
no hi  hauria  Arenal  Sound si  no es  complia la  legalitat.  I  vosté mateixa va repetir  en  
diverses ocasions, en aquesta sala de plens: ‘si els tècnics municipals diuen que no, no hi 
haurà  festival’.  I  m'ho  va  contestar  a  mi  en  sessió  plenària;  no  ja  en  premsa  o  en 
no-premsa, sinó en sessió plenària.

Llavors, la jugada li ha eixit molt malament… La jugada els ha eixit fatal; perquè 
resulta que l'autorització de la Conselleria té ni  més ni  menys que 37 condicionants… 
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Trenta-set condicionants que l'empresa ha de polir, i que vostés (en competència conjunta 
amb la Generalitat) han de controlar. 

Clar, vostés poden dir el que vulguen! Però primer, han canviat de criteri; segon, els 
han desautoritzat; tercer, consenteixen… Perquè si vosté governara a Borriana, si vosté 
governara a Borriana,  vosté hauria votat  que no al  festival,  i  ja està… I  no hauria  fet  
aquesta  jugada  estranya  que  ha  fet.  I  vosté  permet  que  en  compte  de  governar  els 
borrianencs,  que  resulte  que  vénen  a  governar-nos  els  morellans.  I  els  morellans… 
Resulta que al final açò és tan ridícul, que al final vostés han permés que aquestes tres 
corones de l'escut que està ací, es canvien per tres boines. Això és el que vostés han 
permés. I s'asseuen ací, tan normals! O siga, si a mi em desautoritzen, jo me'n vaig a ma 
casa… Perquè els han desautoritzat. 

Vostés dues hores abans anaven a dir que no al festival. I de sobte, dues hores 
després diuen que sí. Perquè de sobte el festival es converteix en supramunicipal. 

Mire, partint d'aquesta base… Ja que ja l’han desautoritzada una vegada, i no sé 
què fa asseguda en aquesta butaca, ni vosté ni cap dels set membres de la Junta de 
Govern… També li ho dic, no li atribuïsc la responsabilitat exclusivament a vosté. 

La nostra pregunta i el nostre dubte seria: tindrà vosté el valor, Sra. alcaldessa, de 
paralitzar  el  festival,  si  no  es  compleixen  aquests  37  condicionants  que  marca  la 
Conselleria?”

Sra. alcaldessa: “La primera qüestió seria que no hem rebut aquesta autorització per part 
de la Conselleria, i pel director territorial de Justícia, per generació espontània. Aquesta 
demanda  que  fóra  una  competència  autonòmica  ja  va  ser  demanada  per  aquest 
Ajuntament l'any 2013. I estem treballant en aquest tema des d'octubre, que és quan es va 
presentar el primer projecte.

I vull agrair de tot cor el treball que han fet els Serveis Tècnics Municipals per posar 
tot  el  seu treball,  interés i  coneixement d'aquests anys de l'Arenal,  de la tramitació de 
l'expedient de l'Arenal, per poder arribar on hem arribat avui.

El criteri de no autoritzar el festival estava clar si no era legal. El festival és legal, 
perquè el director territorial de Justícia l’ha autoritzat. I a partir d'ací, tota la responsabilitat  
(com ha dit el meu company, el Sr. Gual) de seguretat és nostra (és de l'Ajuntament, és  
meua); però les responsabilitats i les organitzacions i el control d'aquests condicionants 
són  compartits.  I  tenim tot  el  suport  de  les  conselleries  per  a  poder  treballar  perquè 
aquests condicionants es complisquen. I si no es compleixen, no dubte que paralitzarem el  
festival.”

Sra. Aguilera: “Mire, li vaig a dir dues coses… En primer lloc, mire que ha aprés poquet 
vosté en un any que porta ací  asseguda; ha aprés molt  poquet… Poc ha aprés, però 
damunt ha aprés malament. És a dir, vosté es creu que si vostés portaren treballant des 
del mes d'octubre en la supramunicipalitat del festival, els tècnics haurien perdut aquest 
temps  meravellós  que  han  perdut?  Vosté  creu  que  si  vostés  portaren  treballant  des 
d'octubre  en  la  supramunicipalitat  del  festival,  l'empresa  no  hauria  presentat  no  un 
document, sinó un projecte etern, per a fer activitats a Almassora també o a Benicàssim? 
Vosté es creu realment que aquest argument que ens acaba de donar ens el creiem? 

O siga, si des d'octubre estaven treballant, era molt més fàcil que tot això… Per 
què esperem a última hora? És més, encara m'ho posa pitjor… Cal ser molt roí per a estar  
treballant  des  d'octubre en  aquest  tema i  esperar-se al  dia  d'abans,  a  vint  dies  de  la 
celebració del festival. I cal ser molt roí pel que fa a la gestió. Però en l’àmbit polític encara 
és vosté pitjor. Perquè si realment portava vosté treballant des del mes d'octubre en això, 
per  què  no  va  fer  unes  declaracions,  amb  l'equip  de  govern  que  té,  i  amb  tots  els  
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portaveus,  dient  que  s'estava  treballant  en  la  supramunicipalitat  del  festival?  Sra. 
alcaldessa, que no ens xuplem el dit. O siga, nosaltres podem ser més vehements, menys  
vehements; però faves ja no… Faves ja no.

Però bé, vosté vol dir-me que porten des d'octubre treballant en això? Doncs em 
pareix molt bé. Mire, li ho torne a repetir: els ha eixit molt molt malament. Perquè vosté 
continua dient que el festival és legal perquè ho ha firmat el director territorial. Llavors, jo li  
preguntaria: vosté creu que aquest senyor que ha firmat aquesta autorització té (o tenia)  
realment tota la informació que constava en l'expedient de l'activitat?”

Sra. alcaldessa: “Jo no vull dir que estiguem treballant des d'octubre. Jo he dit que estem 
treballant des d'octubre. I no he parlat (en aquest cas) encara de la supramunicipalitat. He 
parlat de l'autorització per part de la Conselleria d'un esdeveniment autonòmic. I en això 
estem treballant  des  d'octubre.  I  estaven  treballant  des  de  l'any  2013,  quan  ja  es  va 
demanar. I hem arribat a aquest moment; ho han acceptat. I sí, ell té tota la informació que 
corresponia; que se'ns ha demanat i que s'ha facilitat des de l'Ajuntament.”

Sra. Aguilera: “Doncs mire, torna a mentir i li ho vaig a demostrar… Aquest mateix matí, 
aquest senyor que ha firmat una autorització per a la celebració del festival no tenia un 
recurs importantíssim a la seua decisió de la Junta de Govern que havia presentat un 
particular, i que aquest Ajuntament, des del dia 8 de juliol que estava presentat (estem a 
28), i vostés han penjat en l'expedient aquest mateix matí (perquè no ha estat penjat fins 
aquest mateix matí, des del dia 8 en què va entrar per Registre). I li ha arribat al senyor 
que ha autoritzat  el  festival,  amb una sèrie d'informació prou important  com perquè la  
tinguera, li ha arribat aquest matí de mà de qui ha presentat el recurs; no perquè vostés li 
l'hagen facilitat.

Amb la qual cosa, tinga vosté cura. Perquè potser resulta que en els tres dies que 
queden, resulta que aquest senyor canvia d'opinió, entre altres coses. Però ja li dic, que si  
no  té  la  seguretat  del  que  dirà,  no  ho  diga.  Perquè  després  resulta  que  qui  queda 
malament és vosté. Qui ha firmat l'autorització, tota la informació de l'expedient no la tenia.  
D'açò que quede constància, però segur.

Però mire, li ho vaig a posar més fàcil… Perquè açò al final es decidirà on s'haja de 
decidir. Però anirem ja al que sí que és competència municipal, i sí que és competència 
seua;  encara  que  nosaltres  continuem  dient  que  l'autorització  del  festival  correspon 
exclusivament a l'Ajuntament, i no a la Generalitat; es posen vostés com es posen. Però 
bé, no tenim per què tenir raó; tampoc tenim per què tenir raó. Això ja ho direm on ho 
hàgem de dir.

Vostés parlaven quan van arribar (els tres partits: PSOE, Compromís, Se Puede 
Burriana), es van esgarrar les vestidures parlant de ‘castes’; i la ‘casta’ per ací i la ‘casta’ 
per allà… I alguns dels seus companys… Bé, els de l'Acord per Borriana són un només, 
encara que després veurem que no. Però bé...

Sra. alcaldessa: “Vosté abans era del Partit Popular, i ara no ho és.”

Sra. Aguilera: “Quan ja m'haja contestat els temes d'interés general, vosté em diu el que 
m'haja  de  dir  en  l’àmbit  personal;  que  jo  no  tinc  cap  problema  i  li  contestaré.  Però 
conteste'm els temes d'interés general… 

15.- Sra. Aguilera:  “Per què han permés vostés l’ocupació de terrenys municipals i les 
obres en aquests sense autorització, ni disponibilitat dels terrenys, ni llicència? Perquè ací 
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a qualsevol  senyor  que es posa a fer  una reformeta a sa casa,  evidentment  si  és un 
terreny que no és urbanitzable o que no té llicència, vostés envien l'expedient a Fiscalia,  
com ha de ser. Per què en aquest cas s'ha permés que s'actue, i no s'ha fet més que un 
expedient de disciplina urbanística, en una part que és de la Malva-rosa, però no en la 
zona del terreny municipal de l'Arenal?

Sra. alcaldessa:  “Perquè els expedients no s'envien a la Fiscalia. I en aquest, des del 
primer dia en què va haver-hi ocupació sense permís, s'han fet les denúncies pertinents.”

Sra. Aguilera: “Sra. alcaldessa, les denúncies pertinents no és l'expedient que jo li dic. Jo 
li dic que tots els expedients d'il·legalitat urbanística en aquesta Casa (ara, des de fa ja  
molts anys) s’envien a la Fiscalia. I vostés aquest no l’han enviat. Això és el que dic… I 
amb el que vosté m'ha contestat, no m'ha contestat la pregunta.”

16.- Sra. Aguilera: “Anem a una altra, a veure si li ho pose un poc més fàcil, i aquesta me 
la contesta… Hi ha una ordenança que regula les taxes per ocupació de Via Pública als 
xiringuitos, als berenadors i tota la resta. Però no l'apliquen al festival i a l'empresa del 
festival, per a l'ocupació dels terrenys de l'Arenal. O siga, a ells els apliquen una altra taxa, 
que els ix molt més barat. Però resulta que als xiringuitos i als berenadors sí que se'ls  
aplica.  En primer  lloc,  per  quin  motiu  no  s'aplica  aquesta  ordenança  per  a  l'ocupació 
d'aquests  terrenys?.  En  segon  lloc:  vosté  considera  que  això  no  és  discriminar  els 
empresaris de Borriana, que realment sí que generen ocupació, i generen riquesa tots els  
estius, durant tot l'estiu i no deu dies?”

Sra. alcaldessa: “Els criteris de les taxes són criteris tècnics.”

Sra. Aguilera: “I vosté és qui governa Borriana. I potser vosté, quan s’adona compte que 
això no és correcte i  és discriminatori,  podria dir-los: miren, o un criteri  o l'altre.  O els 
apugem a l'empresa del  festival,  o  els  rebaixem les  taxes  als  xiringuitos,  que estaran 
encantats de la vida. Però si no ho fa, està cometent una discriminació i punt.”

17.- Sra. Aguilera:  “En un altre ordre de coses… Vostés saben que el conveni inicial… 
Clar, com que açò ha sigut tan ràpid, perquè aquest matí ens hem trobat l'acord de la 
Junta de Govern del lloguer dels terrenys, on, com s'ha dit abans, es posa 75.000 €, que la 
quantitat  és una cosa que ja discutirem quan passe… Però també es fa referència al 
conveni inicial i tot això. 

Vostés saben que aquesta empresa no pot subarrendar els terrenys municipals. I  
tots els que estem ací som conscients que aquests terrenys municipals se subarrenden, 
perquè s'han subarrendat sempre, i perquè a més tenim constància d'això. Home! Sobretot 
els que es passegen per les zones d'acampada, per a veure la seguretat i tot això, veuen 
que està subarrendat. Ací hi ha parades de menjar i de mòbils, i de no sé què… Això se 
subarrenda. Quines mesures adoptaran en aquesta edició perquè no es produïsquen?

Sra. alcaldessa: “Les mesures legals que corresponga; si se n'ha adoptar algunes.”

18.- Sra. alcaldessa: “Ara sí que m'agradaria fer un incís en una pregunta anterior… A la 
Sra. secretària… Se li va donar ordre i se li va facilitar tota la documentació a la persona 
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que ha tramitat l'autorització?”

Sra. secretària: “Jo crec que se’ls va enviar tot l'expedient des d'Activitats. No em consta 
que hi haja coses que no estiguen… Sí que es va enviar tot l'expedient; això és el que jo  
sé… Se'ls va traslladar l'expedient per a la seua resolució. Això és el que es va acordar.”

19.- Sra. Aguilera: “Sra. alcaldessa, com que açò serà un dia a dia, li vaig a demanar que 
totes les actes de comprovació que siguen realitzades per part de l'OCA, o per part de 
Prefectura de Policia, o per part del tècnic competent… Perquè damunt ací tampoc sabem 
quin tècnic és el competent… Que ens les facilite al moment. És a dir, si van al matí o van 
a la vesprada… Jo no sé si és més fàcil que vosté done l'ordre a algú que ens envie un 
correu a tots els portaveus… Més que res és per a comprovar el que vosté està dient que  
es prendran les mesures legals pertinents per a controlar.

A la Sra. secretària, que jo crec que l'ha posada en un compromís… Em pareix  
molt bé i li torne a dir el que li he dit a la Sra. alcaldessa. Nosaltres sí que sabem que tota  
la documentació real que hi havia no se li va facilitar… Entre altres coses, és molt fàcil i  
vosté ho ha contestat… Se li va enviar tot el que estava en l'expedient. És que el recurs  
que es va presentar el dia 8 de juliol ni tan sols estava en l'expedient fins al dia d'avui. Per  
això aquest senyor… No sé què han fet vostés amb aquest recurs.”

20.- Sra. Aguilera: “Sra. alcaldessa, li pregaria també… Ja per acabar amb vosté, perquè 
després tinc una pregunta en conjunt… Ja que han tingut tantes pressions per part de la  
Generalitat i tantes conversacions i tot això, a mi m'agradaria que vosté ens diguera (tan  
transparent que vol ser) quines conversacions ha mantingut amb el Sr. Ximo Puig i el Sr. 
Francesc Colomer en relació amb el tema de l'Arenal Sound”

Sra. alcaldessa: “Amb el Sr. Puig no he parlat mai de l'Arenal Sound. Amb el Sr. Colomer 
sí  que  he  tingut  diverses  reunions,  a  les  quals  en  algunes  ha  assistit  algun  tècnic, 
representant  de  l'empresa  i  tècnics  de  conselleries  diferents…  Unes  quantes  des 
d'octubre… Sí, ara en aquest moment no puc dir-li quantes, però unes quantes.”

Sra. Aguilera:”Ací  es demostra el  poc interés que li  tenen, fins i  tot en la Generalitat.  
Perquè vaja, que el Sr. Puig isca dient que sí que es fa, i que ni tan sols parle amb vosté… 
Doncs bona nit i tapa’t. Vaja, jo crec que és infumable.”

21.- Sra. Aguilera: “Ja per acabar, tinc una pregunta per al Sr. Granel i el Sr. Aparisi. Els 
vaig a fer la mateixa, i vostés dos em contesten en l'ordre que consideren… És graciós el  
tema que vostés per a penjar-se la medalleta van corrent… Jo no sé si ja són un equip de 
govern, o què són… O siga, un envia una nota de premsa, primer Compromís, en la qual 
deia de l'Arenal Sound, i que han treballat perquè es faça en Sant Gregori i tot això l'any 
que ve. Després, ix vosté, i aquest matí ja eren els tres… O siga, a veure si s'aclareixen.  
Perquè la veritat, com li dic, que això de les tres corones per les tres boines ja ho he dit  
abans. Però és que cada vegada em fan certificar-ho més. 

Però bé, ja que ho han dit, almenys que ens ho expliquen… O siga, a nosaltres ens 
agradaria saber quines reunions han tingut amb l'empresa organitzadora, amb els tècnics 
competents,  amb les  diverses  conselleries… Perquè  clar  (els  ho  dic  als  dos):  quines 
gestions  s'han  fet?  Quins  passos  s'han  fet?  I  què  passa?  Que  en  2017  ja  no  serà 
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supramunicipal?  Perquè  a  vostés  els  han  llevat  la  competència… En  aquest  moment 
vostés  no  poden  dir  que  l'Arenal  Sound  serà  en  2017  en  Sant  Gregori;  perquè,  de 
competència, no en tenen, no sé si se’n recorden...”

Sr. Granel: “Abans que res, li agraïsc que es preocupe pel benestar de l'equip de govern.  
La veritat és que li  ho agraïsc. Però li  he de dir  que seguim igual,  i  que seguim igual  
d'units. De fet, la proposta de Sant Gregori no ix ni avui, ni ahir, ni despús-ahir, sinó que és  
una proposta en què ja s'estava treballant… Em consta que ja s'havia treballat amb l'altre 
equip de govern, perquè l'empresa ja ho havia plantejat, perquè estem parlant (com vosté 
sap) d'una zona allunyada de la població pròxima. D'aquesta forma es resoldrien molts 
problemes de so dels concerts.

Respecte a això, per això mateix, nosaltres plantegem des de l'equip de govern 
que es podia optar per aquesta solució. També ens hauria agradat que aquesta solució 
també s'haguera pogut donar enguany; però és cert que s'ha de fer unes infraestructures 
que no donen per al temps que quedava. Llavors, per això, ara nosaltres tenim el dret (i 
per això volem) que el festival estiga ací. Vosté (com ha dit el meu company el Sr. Gual) a 
vegades diu que no, però altres diu que sí; quan no hi ha gent davant diu que sí, i quan no,  
no. No sé com tractar-ho… Però nosaltres sí que volem el festival ací. Volem el festival,  
perquè pensem que l'Arenal  Sound té una imatge,  està relacionat  amb una imatge de 
Borriana i pensem que no seria positiu que se n'anara de Borriana. I per això lluitarem, 
amb l'empresa i amb qui siga, perquè es quede a Borriana.”

Sr. Aparisi: “Jo, tal com ha dit el Sr. Granel, vull dir-li que des del mes d'octubre… Si no 
recorde  malament  és  quan  vam  tenir  la  primera  reunió  el  Sr.  Santiago  Zorío  i  jo  a  
València… I ací  vam començar a parlar ja de Sant Gregori.  L'empresa ens va dir  que 
l'anterior equip de govern ja n'havia parlat, i a partir d'ací vam començar a tenir diferents 
reunions, amb l'equip de govern hem estat parlant contínuament. I sempre hem estat en 
aquesta línia.

El  que  és  cert  és  que  Sant  Gregori  (i  no  entraré  en  detalls  tècnics)  té  una 
singularitat un poquet complicada. A hores d'ara, tal com el Sr. Fuster li ha demanat ara a 
la Sra. alcaldessa que li passe informació… El Sr. Fuster i tots vostés saben que aquesta 
singularitat podria ser més favorable que poguérem anar allí amb l'Arenal Sound. He dit  
‘podria ser’; jo en cap moment dic que no puga ser.

Però acabaré  dient-li,  no vaig  a fer-ho molt  llarg,  perquè no entraré en  detalls 
tècnics, simplement vull dir-li que estem treballant des de fa molt de temps. Però tampoc 
vull deixar l'oportunitat que em brinda… La Sra. Aguilera em pregunta… Tampoc sé com 
contestar-li moltes vegades. Perquè dins de la seua ‘bipolaritat política’, em costa; perquè 
igual va cap avant que cap arrere… O siga, em costa molt dir-li a aquesta senyora en què 
estem treballant, en què estem deixant de treballar… Perquè un dia li pareix bé, un altre li  
pareix malament… Llavors,  jo crec que l'explicació que se li  ha donat  és més que de 
sobra.

I m'agradaria que quan li demane al meu company el Sr. Gual que se cenyisca al 
tema, jo li demanaria també que tinga vosté un poc de respecte a la Sra. alcaldessa; que 
ha perdut la vergonya i un poc més.”

Sra. Aguilera: “Mire, jo no sé què els passa… No sé què els passa; però resulta que en  
tres hores que portem de Ple,  ací  hi  ha dos portaveus del  Partit  Socialista que m'han 
insultat, dient que si he perdut la vergonya i no sé què… I jo em cenyisc a l'interés general,  
punt. Vostés poden seguir amb el seu discurs; i jo continuaré defenent l'interés general.

Mire, Sr. Granel, vosté ha fet una demagògia magnífica (i vosté també, Sr. Aparisi); 
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però el que ha acabat dient és que és un desig de Compromís… Però jo li he preguntat:  
quantes reunions ha tingut? quines actuacions ha fet? Vosté a tot això no m'ha contestat a 
res; perquè ni  ha tingut  cap reunió,  ni  s'ha assegut,  ni  sap de què està parlant.  I  ara 
després li diré per què…

I vosté, Sr. Aparisi, ha comés el mateix error que sempre… Perquè vosté sí que 
menteix compulsivament… I clar, se l’agafa de seguida! Mire, li ho vaig a explicar el més a 
poc  a  poc  i  el  més  raonablement  que  puga;  perquè  a  més  crec  que  ho  he  dit  ací  
moltíssimes  vegades.  Que Cibur  no  vulga  el  festival,  i  que  no  vulga  aquest  tipus  de 
festivals, no significa que no vulga un desenvolupament per a Borriana. I nosaltres, que ho 
hem explicat moltíssimes vegades, sí que sabem quin tipus d'actuacions i festivals volem a 
Borriana, i sí que sabem quin futur volem per a la nostra platja, cosa que vostés no tenen  
ni idea, i ho hem dit 40.000 vegades.

El que és clar és que, quan ha arribat el moment enguany del ridícul més espantós 
que vostés han fet amb la tramitació, nosaltres (com a oposició que som) li reivindiquem 
una sèrie d'actuacions, i els proposem una sèrie de preguntes en aquesta sala de plens,  
que a vostés evidentment els incomoda. Mire si vosté menteix, i perquè veja que nosaltres 
dialoguem amb tot el món, que aquest mateix matí (per a ser més exactes, a les quatre de 
la vesprada) la portaveu que li parla ha parlat amb el director i gerent del festival. Jo sí que 
he parlat amb ell; perquè evidentment jo escolte totes les parts, m'agraden o no. I aquest 
senyor està indignat, no, el següent amb vostés, amb el Partit Socialista, amb Compromís,  
i amb Se Puede Burriana. I ja els ho demostrarà… Vostés tinguen clar que ni el faran a 
Sant Gregori, ni el faran a Borriana, perquè el festival vostés l’han tirat de Borriana, i punt.

I vostés, ni han parlat amb l'empresa mai de Sant Gregori, ni s'ha plantejat mai, i 
resulta  que  li  ho  vaig  a  recordar…  Perquè fixe's,  jo  advocada  no  sóc,  Ally  McBeal 
tampoc…  I  vergonya,  doncs  mire…  alguna  vegada  tinc  vergonya  en  alguns  temes 
determinats; però és que en altres no en puc tenir. Per què? Doncs perquè hi ha coses que 
jo sí que he tractat en aquest Ajuntament. I que el Partit Popular ha tractat també… Perquè 
a vostés se'ls oblida que nosaltres portem ací nou anys en aquest Ajuntament, i el Partit  
Popular en porta altres tants. I el tema de Sant Gregori es va proposar a més a proposta 
del Partit Popular (em pareix que va ser) en 2012; quan teníem la necessitat d'agafar i  
aprovar el Pla especial de Jardins de la Malva-rosa.

Què va passar  en  aquell  temps? Que evidentment  tècnicament  és  inviable.  És 
inviable portar l'Arenal Sound a Sant Gregori, tècnicament. I per un muntó de temes… El 
tema de la inundabilitat, el dels accessos, el tema de la costa… I si vol continue. Però 
resulta que la que té l'ego pujat sóc jo; i vostés dos, dos portaveus que porten un any en 
aquest Ajuntament, s'atreveixen a eixir dient (cada un pel seu costat) que l'any que ve 
l'Arenal a Sant Gregori; sense haver parlat amb l'empresa, sense haver parlat amb els 
tècnics, sense haver preguntat tan sols a qui estaven en la responsabilitat en el govern 
anterior, que almenys els haurien explicat les coses, perquè vostés no ficaren la gamba… 

Amb la qual cosa, jo els pregaria serietat.  Vosté em demana serietat  a mi.  No,  
perdone, si les intervencions que fem les fem basant-nos en documentació i en criteris.  
Vostés han soltat ací una medalleta que no sabien molt bé, un discurs magnífic demagògic 
de ‘jo vull l'Arenal Sound a Borriana’. I ja em dóna igual ficar-lo a Sant Gregori, que en un 
altre lloc… 

Saben per què? Perquè saben i són conscients en data d'avui que vostés han tirat 
l'empresa del festival. I a nosaltres ens pot agradar més o ens pot agradar menys. Però la  
responsabilitat l'assumiran vostés; nosaltres, per descomptat, no.”

Sr. Aparisi:  “Sobre el que ha dit… Em reitere en tot el que he dit, Sra. Aguilera. Fa un 
moment pareixia que fóra la defensora de l'Arenal, i als cinc minuts pareix que estiga en  
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contra de l'Arenal. No ho acabe d'entendre molt bé.
I li torne a repetir, no em diga ‘mentider’ per una cosa que jo he fet. Ací està el Sr. 

Santiago Zorío, que va estar amb mi a València, i vam comentar amb l'empresa això de 
Sant Gregori… Al mes d'octubre… Si hi ha alguna mentidera ací és vosté, com sol fer. Avui 
ha fet una cosa distinta; no ha demanat la dimissió de cap membre de l'equip de govern, ja 
és d'agrair… Ah, sí! De l'alcaldessa… I de set… Ah, perdone! No estava ací… No és que 
no escolte.

Ens tracta  a  tots  de  faves;  i  després  vol  que li  tinguem respecte  en  una sala 
plenària… El que s'ha de cenyir a l'interés general és vosté. Vosté se cenyeix al que a 
vosté li  interessa. I quan li  dic que hem estat parlant amb l'empresa de l'Arenal Sound 
sobre Sant Gregori i altres qüestions, doncs les hem parlades. Que a vosté no li agrade 
que nosaltres avancem en el tema? A vosté li molesta, i li molesta moltíssim; li molesta tot 
el  que és  treballar,  tot.  Perquè vosté quan va estar  en l'equip de govern,  i  sí  que és  
d'interés general el que li vaig a dir, se’n va passar 40.000 €… Perquè el Sr. Fuster li ho va 
estar repetint ple després de ple després de ple… I va estar poc de temps governant,  
encara sort per a aquest poble! I no li vaig a dir una altra cosa que sé que està esperant  
que li diga, però me la guarde. Vosté sap molt el que és.”

Sr. Granel:  “Jo només vull dir-li, vosté si és per la sisena edició de l'Arenal Sound… En 
portarà unes quatre sense parlar amb el promotor… Com ha dit abans que parlava amb 
totes les parts… Sabem que durant quatre anys no ha volgut… 3, 5? Bé, jo sé que ha sigut 
uns quants anys. Està clar que qui parle li haurà contat el que haurà volgut, o vosté està 
dient ací el que farà contat. Llavors, per això mateix, els arguments són… Que en Sant 
Gregori hi ha un muntó de temes, que ‘nosaltres vam donar la solució en 2012’... La veritat 
és que aquesta m'agrada, m'agrada, que li va donar la solució al PP en 2012. I ara resulta 
que la solució que nosaltres donem, ara resulta que no li agrada. Però bé, jo crec que 
nosaltres  continuarem treballant,  seguirem amb l'objectiu  que  tenim que el  festival  es 
quede a Borriana, que hi haja una alternativa, que és el que volem. I sí que li agrairia,  
perquè jo li tinc molt d’afecte al meu poble, i sobretot a l'escut del meu poble, tres vegades  
coronat… I que algú diga que no són tres corones, sinó tres boines… La veritat és que no 
m'agrada. O siga, que si pot no tornar a repetir-ho… Sobretot per la dignitat del nostre 
poble.”

Sra. Aguilera:  “Miren, els vaig a contestar als dos al mateix temps… En primer lloc, Sr.  
Aparisi,  relaxe's.  Que vosté em pot  dir  el  que vulga, que no tinc cap problema. Jo no 
canviaré el meu discurs; jo busque l'interés general, d'acord?

En segon lloc, perquè ho tinguen clar… I a més té raó el Sr. Granel… Li vaig a 
donar la raó en una cosa: la portaveu de Cibur que li parla ha estat sense parlar amb els 
gerents del  festival tres anys, Sr. Granel,  concretament tres anys. Fixe's vosté com de 
malament ho han fet, que al final el senyor gerent del festival es posa en contacte amb 
nosaltres, per a entendre alguna cosa! Entre altres coses, perquè vostés, que no saben fer 
les coses, l'única excusa que li posaven era que és que Cibur els anava a portar al jutjat, si  
li donaven autorització. 

I  la portaveu que li  parla porta  parlant  amb el  gerent  del  festival  aquest  any… 
Fixe's, totes les vegades que m'ha cridat,  l'he atés. A qui  no els agafa el  telèfon és a 
vostés… Clar! Per exemple, ara ja no… Amb la qual cosa, vostés veuran el que han fet; jo 
no tinc cap responsabilitat.  Jo escolte a qui  em crida,  i  li  transmet el  mateix que estic 
transmetent ací, perquè jo no tinc discursos distints. Jo tinc el mateix discurs ací, que amb 
aquest senyor, que amb l'altre, o amb l'altre. Cada vegada que s'ha assegut amb mi (i li ho  
dirà)  la  portaveu  i  el  company  li  hem transmés  que Cibur  li  posaria  unes  condicions 
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determinades; que si li agraden, bé; i si no, a sa casa. I ja està. Però això no ho hem dit  
ara, ho hem dit sempre.

I ja per acabar, jo els dic, i els ho torne a repetir… Quina necessitat tenen vostés 
d'estar treballant en un canvi d'ubicació? Si ara on estan ja tenen l'autorització legal de 
Conselleria… Quin problema tenen? És que són vostés! Quan jo dic això de l'escut, Sr. 
Granel, i a vosté li sap tan malament… Perdone, faça acte de consciència; que els que 
estan canviant l'escut són vostés, amb les actituds que tenen. Quina necessitat tenen ara 
de  parlar  de  Sant  Gregori  o  d'un  canvi  d'ubicació  del  festival?  Si  segons  vostés 
l'autorització de Conselleria ja és legal, i  on estan ubicats ja són legals… Doncs no es  
compliquen la vida… Volen festival? Doncs continuen; firmen un conveni a 25 anys.”

22.- Sr. Sánchez:  “Jo només volia fer-li  una pregunteta… El dia 6 de juliol,  vostés en 
l'ordre del dia d'una Junta de Govern (en el punt 3) porten la no-autorització o desestimació 
de la celebració del festival Arenal Sound. I aquest mateix dia deixen l'assumpte sobre la 
taula, i el dia 7 de juliol declaren la falta de competència.

Jo  volia  preguntar-li:  en  aquesta  declaració  de  la  falta  de  competència,  ho 
decideixen vostés sols, o hi ha alguna intervenció més per part d'alguna altra persona (bé 
de Conselleria o d'algun altre organisme) que els diu, els recomana o els incita a aquest  
acte?”

Sra.  alcaldessa:  “Torne a dir-li  que des de l'any 2013, en què es va demanar que la 
competència fóra autonòmica, hem treballat en aquesta línia. No hi ha hagut cap incitació 
d'última  hora.  Estàvem  treballant,  les  coses  no  avançaven  al  ritme  que  volíem,  però 
estàvem treballant en aquest tema.”

Sr. Sánchez: “És que hi ha una cosa que no em quadra; perquè arran d'aquesta falta de 
competència, aquest és el document pel qual la Conselleria assumeix la competència… 
Que per a estar treballant des de l'any 2013, ens pareix que està fet molt de pressa, molt  
corrents… O siga, em pareix un document fet molt de pressa, molt bast; un document que 
s'ha portat  en una butxaca,  doblegat  en quatre trossos. Es pot  veure perfectament els 
plecs en la fotocòpia que hi ha. S'ha portat doblegat en una butxaca, doblegat en quatre  
trossos. A més és tan bast, que diu que ‘és procedent en principi declarar la competència 
per delegació d'aquesta Direcció Territorial, perquè, previs els tràmits, es resolga allò que 
corresponga a tenor de l'apartat 2, de la Resolució de 12 de maig de 2007, del director de  
l'Agència de Seguretat respecte a l'empresa, de delegació de competències’… Açò ho fa 
basant-se en aquest escrit que ha dit abans la meua companya, del director del festival,  
que diu que celebrarà un acte a Nules i  un altre acte a Vila-real,  sense saber en què 
consisteix aquest acte, sense saber en què consistiran aquests actes, així simplement a 
l'aventura, ja diu ‘la competència és nostra’. Em pareix massa de pressa, com per a estar 
treballant en això des del mes d'octubre.

Però és que a més fins i tot la redacció és basta. Diu el punt 2: ‘notificar la present 
resolució  al/als  interessats,  significant  que,  per  tractar-se  d'un  acte  de  tràmit,  no  és 
procedent cap recurs, sense perjudici que puguen exercitar qualsevol recurs que estimen 
procedent… El director territorial de la Conselleria de Justícia’. Per a portar treballant des 
d'octubre, ho han fet molt de pressa.”

Sra.  alcaldessa:  “Jo  lamente  que  una  documentació  de  la  Conselleria,  del  director 
territorial de Justícia, li parega basta. Jo no tinc criteri per a dir si és basta o no és basta. Si 
hi ha algun error, agraïsc que ho haja llegit, que les correccions ortogràfiques li les faré 
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saber al director territorial.”

23.- Sra. Sanchis: “Respecte a l'Arenal Sound, només vull fer una pregunta… I és que hi 
ha  una sentència  judicial,  que  a  més  afecta  drets  fonamentals.  I  és  més,  la  mateixa 
autorització de Conselleria també limita els decibels que pot assolir el festival, tant de dia 
com de nit. 

Llavors, el que jo vull saber és qui controlarà que això siga així, o siga que no se 
superen aquests decibels. I en cas que es passara, i hi haguera queixes de veïns, qui 
acudirà, i si se suspendrà o no se suspendrà el festival si això s'incompleix.”

Sra.  alcaldessa:  “És  un  dels  condicionants  que  es  posava  en  l'autorització  de  la 
Conselleria. Aquesta mesura, que com ja saben ha sigut una exigència, una exigència des 
del principi després de la sentència, i del que més ha costat a l'hora d'intentar l'autorització 
per a poder regular-ho legislativament… Això és competència de la Policia Autonòmica, 
però de totes maneres nosaltres estarem revisant-ho en tot moment. I al final l'ordre de 
suspensió és compartida entre Conselleria i Ajuntament.”

Sra. Sanchis:  “Llavors vol  dir  que la Policia Local  també portarà mesuradors, i  també 
mesurarà?”

Sra. alcaldessa:  “Si ho considerem, sí.  Però la normativa l'ha de fer complir la Policia 
Autonòmica.”

Sra.  Sanchis:  “O siga,  que entenem que la  Policia  Autonòmica també estarà per  ací 
controlant  que  es  complisca  els  drets  dels  veïns.  Perquè  evidentment  són  drets 
fonamentals dels veïns.”

Sra. alcaldessa: “Sí, sí, estarà com ha estat sempre.”

24.- Sra. Sanchis:  “La meua següent pregunta és per al Sr. Gual. A mi m'agradaria que 
ens explicara a tots qui pagarà les despeses de la guarderia; perquè açò és una gestió 
privada,  però m'agradaria  que ens  ho explicara,  perquè s'assabentara tot  Borriana qui 
pagarà la llum, l'aigua… Qui pagarà totes les despeses.”

Sr. Gual: “Doncs Sra. Sanchis, jo entenc que vosté s'ha llegit el plec. I en el plec ho posa 
molt claret… A més s'ha explicat en premsa (si no m'equivoque) per activa, per passiva i 
de totes les maneres. A part, que en açò, el plec que es trau (si no m'equivoque i no em 
fallen  els  números)  en  aquesta  part  és  idèntic  a  tots  els  plecs  que  s'havien  tret 
anteriorment, tant per aquest equip de govern com per l'equip de govern anterior. És una 
instal·lació municipal, cedida en aquest cas al municipi… Purament no és municipal, però 
cal tractar-la com a tal… I per tant, en principi, això ho paga l'Ajuntament; per tant, això ix  
de les arques públiques.”

Sra. Sanchis: “Vol dir que no sols s'ha cedit pràcticament gratis, sinó que a més anem a 
subvencionar-ho (per així dir-ho), perquè pagarem els serveis.

Vosté va tenir una reunió el dia 23 de maig amb la resta de les guarderies privades 
de Borriana; que per cert estan bastant enfadades, i jo també ho estaria, per descomptat… 
Perquè lògicament si  a mi em cedeixen de l'Ajuntament un edifici  públic amb totes les 
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despeses pagades, lògicament a mi, que he arriscat el meu patrimoni i ho he arriscat tot 
per a poder tenir una guarderia… Crec que és una competència bastant deslleial… Amb 
l'agreujant a més que vosté va dir que costaria 250 €/xiquet, i resulta que el xiquet d'1 any  
costarà 310 €; el de 2 anys, 280 €; i el de 3 anys, 250 €.

De veritat, jo sóc defensora, però fidel defensora de l'educació pública de qualitat,  
però  gratuïta.  Açò és  que no té  ni  cap ni  peus… De veritat  que no ho  entenc.  A mi  
m'agradaria que m'ho explicara i que ho explicara a la gent de Borriana… Què passa amb 
la guarderia? Perquè una guarderia, que damunt ens costarà de 25.000 a 30.000 € mínim 
a l'any.  Llavors,  no ho entenc;  de veritat  que no puc entendre-ho.  No entenc aquesta 
defensa d’una cosa que no té ni cap ni peus.

Si diguera… És que serà gratuïta… És que serà bona, és que es finançarà aquells 
xiquets (o aniran aquells xiquets) que no poden pagar la guarderia privada. Però vaja, serà 
més cara, i damunt ens costarà a tota la gent de Borriana un dineral. De veritat que no ho 
entenc. O sóc fava, o jo no ho entenc.”

Sr. Gual: “Doncs mire, tractaré d'explicar-li-ho en la mesura de les meues possibilitats; a 
veure si així sí que ho entén. Quant al primer argument que em dóna, la reunió amb les 
guarderies… Van venir  enfadats… Sí, van venir  enfadats; no ho he negat en cap lloc. 
Perquè quan amb diners  públics  s'està  prestant  un  servei  que també presten  entitats 
privades,  que a més són preexistents… Bé,  en  aquest  cas,  preexistent  no,  perquè la 
guarderia té una trajectòria molt llarga, i sempre han intervingut fons públics a través del 
patronat… Doncs ací està. Però no és una competència deslleial; ja li ho dic. Mire, quan la 
piscina de Borriana es posa en funcionament, i té dalt la sala de gimnàs i la resta, i són 
unes instal·lacions molt potents; els gimnasos de Borriana, que llavors n’eren molts (en 
aquella època n’eren bastants més), van presentar un contenciós. Sap què va passar amb 
aquest contenciós? Que el van perdre. El van perdre. Feia una competència deslleial la 
piscina municipal amb els gimnasos? Doncs mire, el jutge va dir que no.

El criteri és molt clar; a més és de jurisprudència pràcticament unànime. Quan es 
posa en funcionament la Casa de Cultura, i posteriorment el Centre de les Arts Rafel Martí  
de Viciana, vosté com a bona borrianenca sabrà que ací acadèmies de ball, de pintura i del 
sursum corda, n’hi ha hagut sempre. Van perdre clients aquestes acadèmies, etc.? Doncs 
mire, sí. 

I  què succeeix  en  aquests  dos  casos?  Que l'equip  de  govern,  que estava  en 
aquella  època  (els  equips  de  govern,  perquè  la  Casa  de  Cultura  ve  de  molt  abans) 
consideraven que era un bé públic, un dret públic, oferir aquests serveis a la ciutadania. 
Llavors,  van traure preus en la majoria dels casos molt  millors  que els de les entitats  
privades (que els gimnasos, que les acadèmies de ball, pintura, etc.) i ací estan funcionant.

La guarderia té una idiosincràsia bastant més complexa. Es ve d'una època en què 
existeix  (i  ací  cal  mesurar  molt  les  paraules)  un  obscurantisme  en  els  comptes 
importantíssims;  un obscurantisme en els  comptes  d'aquesta guarderia  importantíssim, 
que es va solucionar com es va solucionar, van quedar els comptes com van quedar. I des 
de llavors, la guarderia ha anat de mal en pitjor, sincerament. Damunt, a pesar d'haver 
tingut bastants anys per a adaptar-se a la legislació i tenir l'autorització, s'espera a última 
hora. I nosaltres també ho hem allargat; ho reconec obertament. Però al final avui tenim un 
centre homologat, avui és una escola infantil, ja no és una guarderia.

Es trau un plec, i tenim la bona o mala fortuna que una empresa, amb tots els 
requisits de la llei el traga i el guanye; i ofereix els preus que ofereix. I a tot açò, no cal 
perdre de vista que s’oferirà (per part de la Conselleria) una subvenció mínima de 80 € per  
pare/mare, tinga els recursos que tinga. Amb la qual cosa, en el tercer curs (2 a 3 anys) sí  
que és més barat; sí que és més barat.
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Avui s'ha arribat a dir ací que si s'està fent un vestit a mida. A mi em pareix una 
vertadera  barbaritat.  Miren,  no  he  volgut  intervenir;  perquè  a  mi  això  d'al·lusions  i 
interrompre quan un altre està parlant,  em pareix  de molt  mal  gust.  Però s'ha dit  que 
s'estava fent un vestit a mida. Mire, ací vestit a mida no se li està fent a ningú. Ací el que 
passa és que, durant dècades, aquesta guarderia ha estat absolutament deixada de la mà 
de  Déu;  o  pitjor  encara,  abandonada  per  l'Ajuntament,  que  hauria  de  ser-ne  el 
responsable.

I les instal·lacions presentaven un estat bastant lamentable. I el que no podem és 
exigir als locals de Borriana que complisquen les OCA elèctriques i un munt de requisits 
més; i nosaltres cedir aquest edifici per a una gestió indirecta per part d'una empresa, que 
estiga fet un fàstic, en poques paraules. Per tant, s'ha fet el que s'havia de fer. Perquè a  
més, la tanca exterior suposava no un perill  per als xiquets, sinó un perill  per a la via  
pública. 

Les coses s'han de deixar en condicions, i tal com el Sr. Fuster ha explicat abans 
molt bé, l'empresa adjudicatària té l'obligació de mantenir, mantenir… El que no farem és 
donar-los l'escola infantil feta un fàstic i que ho mantinguen així. És més, li he de dir, per a 
la seua tranquil·litat, que l'empresa està invertint molt, i que avui ja presenta un aspecte 
moltíssim millor que el que presentava fa un mes.

Que hem tingut mala sort amb els preus? Doncs sí! Doncs sí, hem tingut mala sort  
amb  els  preus.  Però  és  que  no  hi  ha  cap  edifici  a  Borriana,  cap,  que  tinga  les 
característiques que té aquest edifici, cap.

Si hagueren volgut venir, que es va anunciar en premsa la presentació del projecte 
educatiu, també haurien vist … Jo entenc que hi haja gent que treballe i  que no puga 
assistir, i  no se m'enfade vosté per això ni ningú dels companys i companyes d'aquest 
Ple… que el projecte educatiu que es va implantar en aquesta guarderia és un projecte 
molt gran. Que s'ha comprat un material  excel·lent, que els xiquets comptaran amb les 
últimes tecnologies; i que a pesar dels intents de boicot (perquè són intents deliberats de 
boicot) en premsa, contínuament insistint amb com de cara és, encara així la matrícula no 
ha descendit. I que avui tenim més matrícula que la que teníem fa un any. Alguna cosa bé 
sí  que  s'haurà  fet,  Sra.  Sanchis,  entenc  jo.  Per  tant,  podrem  oferir  un  bon  projecte 
educatiu, en unes instal·lacions molt superiors a la resta… I a mi m'encantaria que s'oferira 
una escola infantil pública, de qualitat, i a més gratuïta; però és que els diners no arriben.  
Els diners no arriben.

A mi el que m'hauria agradat és no tenir la llei Montoro, poder contractar qui em 
donara la gana, agafar un director/a que fóra mestre que no he pogut contractar, i que el  
mateix Ajuntament ho gestionara directament. Però com que no es pot, no es pot: s'ha tret  
açò i és el que hi ha. Però ara, per fi, ja no utilitzaré més la paraula alegal; ja puc utilitzar la 
paraula  legal. I la gent s'està matriculant… Per alguna cosa serà. Caldrà preguntar-li-ho 
també; perquè no crec que siguen faves, i deixen els seus fills ni en males mans, ni en 
unes males instal·lacions.”

Sra. Sanchis: “Mire, jo li he fet una pregunta, i vosté ha contestat (com sempre) el que ha 
volgut. No ha contestat la meua pregunta… Això dels 80 €, perquè ho sàpia tot el món, ho  
rebran tots els xiquets, no sols els d'aquesta guarderia. O siga, que el cost també serà 
menor  en  qualsevol  altra  guarderia  o  escola  infantil…  Em  dóna  igual  com  la  vulga 
anomenar  vosté,  em dóna  exactament  igual.  Però  això  no  redueix  el  preu  d'aquesta; 
redueix el preu de qualsevol.

Jo el que vull que entenga la gent de Borriana és que aquesta guarderia ens està 
costant a tots uns diners, i que no es justifica. I tant de bo es poguera justificar, i tant de bo  
fóra gratuïta… Perquè a mi no m'importa que de les arques públiques es pague per a 
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benefici d'uns xiquets o per a tenir una escola pública de qualitat, gratuïta. Però repetisc, 
és la més cara de Borriana; per més material que es compre… És que no ho puc entendre.  
I com que jo no ho entenc, crec que no ho entén ningú. 

I vosté, per descomptat, no ha contestat la meua pregunta. Senzillament, el que 
entén la gent és que en unes instal·lacions públiques es pagaran més diners perquè els 
xiquets estiguen allí, i que a més l'Ajuntament pagarà tots els serveis d'aquesta guarderia. I 
això  és  el  que  no  entén  la  gent.  Però  és  que  jo  no  trobe  justificació  per  a  aquesta 
subvenció, per a haver de pagar totes aquestes despeses… És que no trobe la justificació. 
I crec que hi ha moltíssima gent que no la troba.”

Sr. Gual:  “Doncs mire,  la justificació és ben senzilla:  que la guarderia havia de seguir 
oberta i havia de ser legal. I ara estarà oberta i serà totalment legal; ni més ni menys. A mi 
m'hauria agradat que l'empresa que haguera guanyat (i la que va guanyar va ser la que 
tenia la plica econòmica millor de totes), que els preus hagueren sigut millors. Aquest plec 
és per dos anys, renovables per dos més. Doncs continuarem treballant… Per descomptat 
que continuarem treballant!  Per descomptat!  Però si  tinguérem el  pressupost  que té el 
Centre de les Arts Rafel Martí de Viciana, podríem fer altres coses, i traure el plec d'altres 
maneres. Però com que no el tenim desgraciadament… No és cap greuge comparatiu, ni  
de bon tros… Com que tenim el pressupost que tenim, hem fet el que hem pogut. Però  
volíem preservar de totes totes un centre que entenem que és una riquesa per a Borriana 
important;  un centre que tindrà les  instal·lacions  millorades (que bona falta  li  feia),  un 
centre que serà legal. I en el futur continuarem treballant per intentar que siga molt menys  
costós per als pares.

Ja li dic que quan segueix la matrícula a un bon nivell, quan segueix la matrícula a 
un bon nivell, és perquè també els pares això ho veuen, a pesar (repetisc) dels molts  
intents per vendre com de cara és, com de cara és, com de cara és. Doncs mire, serà molt 
cara, però és molt bona.”

Sra. Sanchis: “Sí, Sr. Gual, però ja no pública. L'edifici és públic, però la gestió no. Amb la 
qual cosa, ja aquesta defensa del que és públic i de l'educació pública… Doncs no crec  
que hi haja molta diferència entre aquesta guarderia i un col·legi privat o subvencionat. 
Però en fi...”

Sr. Gual: “A mi m'encantaria que fóra pública i gratuïta. Si al final resulta que el Sr. Rajoy 
pacta amb el  seu cap de files… Diga-li-ho,  a veure si  els convencen, que ens deixen 
contractar i posar el que siga necessari per a mantenir aquest servei.”

25.- Sra. Sanchis: “I la meua última pregunta és per al Sr. Del Moral… Jo li vaig demanar 
una relació de tots els taxis pagats per aquest consistori en els seus viatges, i que em 
diguera per a què havia anat, i el motiu del seu viatge. I encara estic esperant. I això crec 
que va ser en una comissió fa un mes i mig. I si vol que li diga exactament la data, buscaré  
l'acta de la comissió i li la donaré. Però vaja, crec que se’n recorda tot el món de la meua 
petició  i  tots  seguim esperant-la.  Perquè  la  meua pretensió  és  compartir-ho  amb tots 
perquè tots ho sapiem. I vosté crec que a més és el regidor de Transparència… I crec que 
una petició d'aquest tipus hauria d'haver-me-la donat, i a més molt ràpidament.”

Sr. Del Moral: “Aquesta informació ja la va demanar fa relativament temps el Sr. Fuster, i 
ja se li va donar. L'única cosa és que, com que no es va fer extensiva la petició a la resta 
de grups, no es va donar a la resta. Ací no sols hi havia la relació de tots els taxis que 
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havia agafat jo, sinó els que s'havia agafat durant tot el nostre mandat, des de juliol de 
2015 fins a la data en què ho va demanar el Sr. Fuster. Jo li ho puc tornar a actualitzar. Li 
recorde  que  aquesta  relació  ja  està  publicada  des  que  nosaltres  estem  ací,  en  els 
contractes menors, que són totes les factures que es paguen des de l'Ajuntament, i estan 
en el Portal de Transparència. L'únic que no està pujat és el segon trimestre d'enguany, 
perquè des de la part  de contractació s'està treballant  per  publicar-los.  Però el  primer 
trimestre i  tot  l'any anterior  (tot  2015),  totes les  factures són públiques.  Només ha de 
ficar-se en el Portal de Transparència. Si vol que li ho done en mà, també ho puc fer; no  
tinc cap problema. Ja ho vaig fer amb el Sr. Fuster, i ho puc tornar a actualitzar i donar-li-ho 
a vosté. I li puc explicar lògicament per a què s'ha utilitzat cada viatge que he contractat jo, 
sense cap problema.”

Sra. Sanchis: “Mire, Sr. Del Moral, la contestació que m'acaba de donar és la mateixa que 
em va donar en la comissió. I li vaig a donar la mateixa contestació que li vaig donar en la 
comissió: el que vosté li va donar al Sr. Fuster és una relació de tots els taxis; jo vull els 
seus, i que em diga per a què els ha utilitzat, per a què va fer el viatge, i el motiu del viatge. 
Això és el que li vaig dir. S’ho va anotar, i em va dir que sí. I fins al dia d'avui… Aquesta és  
la  seua  transparència…  Això  és  el  que  vosté  parla  tant  de  transparència  i  de  ser 
transparent. A mi, que em done la relació de tots els taxis que ha pagat aquest Ajuntament 
(siga de funcionaris, o siga de qui siga) no em serveix. Li he dit que vull els seus, el motiu 
del viatge i quant s'ha gastat… Quant ens ha costat que vosté vaja a una reunió. Això és el  
que vull saber.

I ja li ho vaig dir en aquesta reunió; que el que li va donar al Sr. Fuster no és el  
mateix que jo li he demanat. I li conteste el mateix: jo vull el seu, i  per què ha anat.”

Sr. Del Moral:  “I  jo li  vaig a repetir  el  mateix,  Sra.  Sanchis. En aquestes relacions es 
passava absolutament tota la informació; i com a concepte del taxi es posava qui l’estava 
utilitzant. Ací lògicament estan tots els viatges, però posa els noms dels que jo he agafat, 
evidentment que els posa. Una altra cosa és que vosté ho haja mirat o no ho haja mirat. Li  
ho tornaré a passar, i li explicaré per a què s'ha fet cada viatge. 

Jo crec que el taxi es queda més que àmpliament explicat per a què es va fer; de 
fet, s'ha fet fins i tot un comunicat. I després s'ha agafat dos taxis més: un per a anar a  
Castelló, a la Casa dels Caragols,  perquè no disposava de cotxe propi,  i  era per a la  
presentació  del  Portal  de  Transparència  (és  totalment  comprovable)  per  part  del  Sr. 
conseller de Transparència i de la secretària territorial; i un altre, per a anar a una reunió a 
l'Ajuntament de Vila-real, amb el regidor delegat de Transparència, perquè tampoc tenia 
cotxe. En la resta de reunions, he anat amb el meu cotxe particular, i per tant no he de 
passar-li  res.  Sí  que li  puc passar  el  contingut  de les  reunions;  però  no tinc per  què  
passar-li cap tipus de despesa, perquè no ho n’hi ha hagut ni ho he passat.”

Sra. Sanchis: “A veure, Sr. Del Moral, li dic el mateix. Jo li vaig demanar una relació que 
vosté no m'ha donat. I vosté fa gala de transparència i de ser el regidor de Transparència. I 
quan li demanen alguna cosa en concret, em remet a un munt de factures. No és el mateix  
que jo li vaig demanar; li ho dic i li ho repetisc, li ho vaig dir en la comissió, i crec que em 
va entendre tot el món, i vosté s'ho va anotar. Però ha passat de la transparència...”

Sr. Del Moral:  “Jo li he donat tota la informació. El que vosté vol és que jo li faça tot el  
treball de mirar-li taxi per taxi; que és el que vosté no vol fer, i sí que ho ha fet el Sr. Fuster. 
No diga que no se li ha donat. Si s'han publicat 89 pàgines de factures en el Portal de  
Transparència, com es pot dir que la informació no s'està facilitant? Una altra cosa és que 
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vosté vulga dir: justifique'm cada un dels taxis… D'acord, en això no hi ha cap problema. Li 
ho acabe de dir; li ho puc fer en comissió, li ho puc fer per escrit, sense cap problema. 
Però si ja es passa la informació, i vosté el que vol és ‘no, de tots els regidors no; jo només 
vull els seus’... Doncs agafe la informació i mire-s'ho, que també és part del seu treball.”

Sra. Sanchis: “Mire, no crec que haja convençut a ningú. Jo crec que he sigut molt clareta; 
crec que vaig ser molt clara en la comissió, i crec que he sigut molt clara en aquest Ple. Jo  
li vaig fer a vosté una petició que no ha fet. I em pot donar 40.000 voltes; però crec que la 
gent ha entés clarament que vosté, a una petició d'un altre regidor, no ha volgut contestar.”

Sr. Del Moral:  “Jo no he volgut contestar, no; li estic contestant i li vaig contestar en la 
comissió. Vosté vol que li ho desglosse jo? Però que conste que la informació ja la té. La 
que no ha volgut fer el treball de desglossar-ho és vosté.”

26.-  Sra.  alcaldessa:  “Jo  ara  voldria  fer-li  un prec  a  la  Sra.  Aguilera…  Ha  fet  una 
asseveració (ara fa un moment) que diu:  ‘les intervencions les faig amb documentació i 
amb criteri’...  Jo li  pregaria que em facilitara la documentació que li  ha fet dir a vosté:  
‘l'alcaldessa s'ha acomodat a la butaca, i ha col·locat tota la seua família: la seua germana 
a la guarderia, els seus fills i el seu marit. Ara què farà, seguir tres anys mantenint-los?’ I 
continue demanant-li que desmentisca públicament, en el mateix mitjà on em consta que 
va fer les declaracions, aquestes declaracions.”

Sra. Aguilera: “Sra. alcaldessa, li vaig a contestar el mateix que li  vaig contestar en la 
comissió fa dues setmanes, el mateix que li he contestat al Sr. Gual aquest matí en la  
comissió, i el mateix que li porte dient… Els òrgans de govern són per a tractar temes 
d'interés general. Si vosté té un problema personal amb mi, el que ha de fer és anar-se'n al 
jutjat  i  punt.  Aquestes  coses personals  es  resolen  en  els  jutjats.  I  els  temes d'interés  
general (que ja li dic que vosté no ha aprés encara) es resolen en els òrgans de govern.  
Amb la qual cosa, li torne a contestar el mateix: si vosté té algun problema, vaja al jutjat. I 
jo en els òrgans de govern seguiré preocupant-me de l'interés general.”

I sense més assumptes per tractar, la Presidència alça la sessió a les 22 hores i 05 minuts, 
de la qual cosa, com a secretària, done fe, i perquè conste estenc la present acta que firme 
juntament amb la Sra. alcaldessa.

L'ALCALDESSA LA SECRETÀRIA

Document firmat electrònicament al marge
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